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1. Presentación – por Alejandro de Montmollin (XXIII)
Iniciamos con ésta un nuevo estilo de publicación para la difusión entre Liceanos. Como me está llegando mucho material interesante para distribuir, y “cebado” por las numerosas palabras de aliento recibidas, se me ocurrió darle forma para una emisión periódica, más o menos regular.

Tratando de sintetizar lo que nos une e identifica, se me ocurrió fusionar dos términos que no necesitan explicación alguna: “Proa al Mar” y “Centro de Graduados”. De este mix surge la “Proa al Centro” con la que estoy bautizando desde ahora a este medio de comunicación.

La intención es que éste pueda ser un medio de difusión, apoyo e intercambio de información útil entre los Liceanos. El proyecto definitivo se irá delineando con los aportes e ideas que vayan surgiendo entre todos, pero lo importante es empezar con algo y ese paso ya está dado. Invito a todos quienes quieran colaborar con material a hacerlo llegar para su inclusión en este medio.

El contenido aparece rigurosamente por orden de llegada de la información. Identifico quién la ha hecho llegar simplemente como referencia; esto no implica necesariamente la autoría del documento o texto en cuestión.

2. El recuerdo de la Corbeta Uruguay - por Norberto Dazzi (IV)
El documento adjunto (Magnánimo.pps) es una presentación de Powerpoint, para que en estos momentos difíciles, los argentinos levantemos nuestra autoestima.

3. ¿Será cierta la anécdota? - por Alfredo “Cholo” Aguirre (XIV)
Que una tarde un grupo de liceanos se andaban en bolas y un ofiche que estaba en un rastra fondeado en la rada, junaba con lolos catalejos la costa y de pronto vio el espectáculo. LLamó por radio a la Base  y cuando la mersa volvía, estaba el ofiche de guardia esperándolos en el puentecito que venía de la "playa". En esa época usaban coca cola para broncearse...

4. Barco, se necesita – por Horacio “Pato” Ferrovía (XV)
Caros cofrades:

Tal como les prometí ayer, les envío el croquis de ubicación del ex-liceo, en el que está señalado en línea roja la ruta de acceso a través de la Autopista Buenos Aires - La Plata (Acceso Rio Santiago.jpg).

Desde Puerto Madero hasta la Rotonda de Ensenada por la autopista el tiempo promedio es de 40 minutos, lo cual hace a este emprendimiento náutico altamente atractivo por la posibilidad de tener el barco en un amarradero con  privilegiada ubicación, a una distancia de sólo 6 km. (canal principal) del río abierto. Eso sí, hay que conseguir el barco!!!. Pero de ese detalle hablaremos en otra ocasión . . . .

El puente graficado es el que atraviesa el Canal de las Mandarinas, señalado también en la foto aérea que les envié ayer. Ese tramo de camino hasta la Escuela Naval hoy es de ripio, pero algún día se pavimentará, y ese será pues el momento oportuno para comprar el barco!!!.

Ante cualquier duda, consulte a su Pato

5. Más sobre el Canal de las Mandarinas – por Julio Gagliardi (XXXI)

Te agregó más información, hace dos fines de semana fuimos con Daniel De Nigris en velero, fue impresionante volver a navegar por allí, increíble como algunos puntos de referencia no cambiaron luego de 20 años (La baliza de acceso al canal intermedio, la torre se señales, la bita, etc.), y desde el agua el Liceo es el mismo. Tuve la sensación de un viaje en el tiempo, están los silos enfrente, el astillero, las grúas y la ENM, todo igual, del mismo color, solo faltaba el Profesor Soulé gritándome desde el muelle.

Instalaron unas marinas muy bien provistas con agua y energía eléctrica en las cuales se puede amarrar con mucha facilidad. No hay problemas de agua en todo el recorrido, el unico cuidado es con los barcos hundidos cuando cruzás el canal de acceso al puerto de Buenos Aires y la incomodidad propia del acceso al Puerto de La Plata, aunque en esa parte todos tenemos práctica (No olvidar llamar por radio al destacamento "Monte Santiago" de PNA, canal 71 de VHF, al entrar y al salir). Desde Olivos son

aproximadamente 40 millas.

El concesionario del Centro Naval ofrece comida e incluso la posibilidad de dormir en la casa del Director, sin calefacción por el momento (En algún momento lo haré, para darme el gusto nomás, aunque algunos integrantes de la XXXI ya le usamos la pileta hace no sé cuantos turnos sin salida), todo ello con aviso previo.

A los que puedan les recomiendo ir por agua, para mantener la tradición nomás, horrible me resultó la visión de dos autos estacionados en el Patio Cubierto.

Un abrazo.

6. Búsquedas Laborales

Importante Empresa Americana de Sofware Seleccionará

Programador C++ Sr 

Descripcion general

Llevar a cabo las tareas de programación en lenguaje C++ requeridos por el gerente de desarrollo, realizar análisis de los requerimientos del cliente y cubrir las tareas del gerente de desarrollo cuando éste se encuentre ausente. Progresivamente, tomar más responsabilidades de análisis y diseño y a mediano plazo coordinar un grupo de trabajo de programadores Jr y SmiSr de C++.

Requisitos intelectuales:

Conocimientos sólidos y experiencia laboral de mínimo 2 años con MS Visual C++ 6.0 

Lenguaje SQL. 

Conocimientos adicionales y/o experiencia laboral favorables: tecnologías COM, .net, RUP (Rational unified process), UML (Unified modeling language), XML, desing patterns. 

Conocimientos de inglés..

Condiciones de trabajo

Excelentes condiciones de ingreso 

Horario: trabajo por objetivos. 

Lugar de trabajo: Recoleta 

Tipo de contratación: relación de dependencia y por tiempo indeterminado.

Imprescindible enviar Remuneración Pretendida

cv@palazzolo.com.ar 

Ref.: 205

