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1. A manera de prólogo – por Alejandro de Montmollin (XXIII)
Esta vez me traiciona mi formación profesional y voy a hacer un breve comentario técnico que apunta a lo metodológico. Como muchos de los mensajes que enviamos tienen archivos adjuntos, a veces de tamaño considerable, a partir de esta entrega no voy a embeber más los adjuntos que superen los 100 KB y en cambio los voy a enviar en mensajes sucesivos a continuación del principal. De esta forma el mensaje “base” puede llegar a un número mayor de destinatarios y, si bien puede ser que no reciban el adjunto, al menos están al tanto de que se ha enviado un mensaje y de qué se trata. Quienes tengan problema con los tamaños y prefieran recibir solo el mensaje de texto, por favor avísenme así los configuro en los filtros correspondientes.

Siguiendo con esta línea, el dominio con mayor número de usuarios registrados que tenemos es hotmail.com. Más allá de otras consideraciones, este servicio tiene el inconveniente de que el tamaño máximo que se puede ocupar con mensajes es de 1 MB. Esto es bastante poco para las posibilidades actuales de la tecnología.

Existen otros servicios de características similares a hotmail y con mejores prestaciones. En particular puedo recomendar el que yo uso, myrealbox.com. Así como hotmail es un servicio “bancado” por Microsoft, myrealbox es su contrapartida de Novell (competencia directa de MS en sistemas operativos para redes). Además de ser gratuito al igual que hotmail, myrealbox permite administrar un espacio de 10 MB (o sea, 10 veces lo que permite hotmail) y como es un servicio mucho menos difundido, también se encuentra un poco más al reparo de los spams. Para abrir una cuenta en myrealbox hay que ir a www.myrealbox.com y llenar la información que allí se pide, la que incluye otra casilla de correo donde se va a recibir la primera contraseña de ingreso al sistema. Esta casilla no puede ser del tipo de hotmail, por lo que es necesario para empezar a usar el servicio tener otra cuenta de correo, que no necesita ser propia, y que después no es necesario seguir manteniendo. Aclaro que no tengo nada que ver ni con myrealbox.com ni con Novell ni con ningún otro proveedor. Simplemente como me resultó de utilidad a mí pienso que le puede servir a otros.

Una aclaración adicional, para su tranquilidad. Los mensajes que envío son de texto puro y por lo tanto es imposible que contengan virus en sí mismos. Los archivos adjuntos son gráficos (fotos por lo general) o presentaciones de Powerpoint. A la fecha no existen virus que puedan infectar una máquina a través de estos tipos de archivo (solo ha habido alguna muestra de tipo experimental, pero sin validez desde el punto de vista práctico). Adicionalmente, todos los mensajes que entran o salen de mi máquina son scaneados contra la última lista de virus disponible. En ningún caso envío ejecutables como adjuntos.

Cuando veas a un gigante, examina antes la posición del sol, no vaya a ser la sombra de un enano.

--Fiedrich L. Freiherr von Hardenberg, Novalis, poeta alemán

2. Noticias del Liceo

Esta semana el curso de ingreso comenzó reforzado: pasamos de 31 a 36 cursantes. A la fecha llevamos 160 contactos de aspirantes potenciales; 19 ya han hecho al menos una visita al Liceo y hemos visitado 10 colegios. Tenemos un total de 33 inscriptos a 1er. Año (6 mujeres) y 5 a 2º (ninguna mujer).

El Viernes 16 de Agosto, como estaba previsto, recibimos la visita del Prof. Valero y de la Prof. Julia Alessi, quienes nos contaron los entretelones de la creación de la Canción de los Cadetes del Liceo Naval. Particularmente emotivo fue oír de boca de la Prof. Alessi cómo fue que volcó sus vivencias y recuerdos vinculados al mar en lo que luego se transformaría en nuestra canción. Vale la aclaración de que la Prof. Alessi nunca dio clases en el Liceo. Se vinculó a él a través de su padre, Profesor de Matemática de la Escuela Naval y fundador del Liceo. Al momento de la creación de la canción, la Prof. Alessi tenía alrededor de 18 años y el Prof. Valero acababa de incorporarse al Liceo. El poema original fue retocado por el Prof. Valero para que “calzara” con la estructura musical que había él diseñado. La Prof. Alessi reside actualmente en Tucumán, de donde la pudimos “rescatar” gracias a la encomiable tarea realizada por Marcelo Joy (III).

3. Noticias del Centro

Reiteramos los eventos que estamos organizando para festejar los primeros 50 años de vida del Centro de Graduados. Para ello, resulta fundamental contar con la colaboración de todos los que puedan aportar material histórico o tiempo personal para la organización de las actividades. Quienes puedan dar una mano por favor comunicarse con Secretaría ó con Rául Lucero (IV).

CAMPAÑA SOLIDARIA

Hoy la División Superior de Rugby juega como local con Pueyrredón. Recordamos que recibiremos alimentos no perecederos para ser donados a diversos comedores infantiles e instituciones de caridad. Los alimentos se recibirán en el quincho de rugby a partir de las 13:00 hs.

LOS ESPERAMOS ! ! !

4. Prof. Valero - por Carlos Wagner (XXVIII)
Querido Alejandro,

En primer lugar, felicitaciones y muchas gracias por el lanzamiento de Proa al Centro ! Segundo, te queria avisar que en tu mensaje hay un error en la fecha en que Valero dejo de ser profesor del Liceo. Supongo que fue en 1996, y no en 1969 como dice en el mensaje. Me alegro mucho que todavia este bien y lucido, teniendo en cuenta que no solo fue profesor mio, entre 1975 y 1979, sino tambien de mi padre, Otto Wagner, quien es de la  primera promocion del Liceo (1947--1951).

Desde el "exilio" te saluda,

Carlos Wagner, XXVIII promocion

R: Gracias por el dato, Carlos. Hemos verificado en el Liceo que el Prof. Valero prestó servicios desde 1948 hasta 1979.

5. Sobre la foto aérea de PaC N° 2 - por Hugo Rodríguez Planes (XV)
Alejandro:

Realmente me sorprendió ver la foto que mandaste por correo. Te cuento que en mi oficina yo tengo un mural de 1 x 1,60 de esa misma foto. Mira como fue la historia.

Soy Despachante de Aduana y cuando empezó la zona franca La Plata un cliente

mío empezó a operar por ese lugar. Un día entro a la oficina del concesionario y encuentro dos fotos aéreas colgadas en la pared. Una era de la Zona Franca y la otra la que estas mandando ahora.

Por supuesto, que me encantó encontrar semejante foto. Inmediatamente me puse en contacto con la administración para averiguar como conseguirla. Me dieron el teléfono del fotógrafo, lo llamé y le pedí que me hiciera un mural. Y así es que desde hace unos tres años tengo delante mío esa foto con el Liceo como centro.

Como te imaginaras, me gustaría saber si David Galanes  la vio en el mismo lugar que yo, por lo que sería interesante entrar en contacto con él, por lo que si te es posible pasame su dirección de correo.

Así que cada vez que un liceano llega a mi oficina lo sorprendo mostrándole el mural del Liceo.

Un abrazo

Hugo E. Rodríguez Planes  670 (XV)

6. Rugby 1963 - por  Alfredo Rivera (XIV) -> Rugby63.jpg (137KB)

Querido hermano liceano:

Aprovecho la oportunidad para reconocer tu trabajo y el de los que colaboran con vos en esto de la Proa al Centro. Te mando adjunta una foto de octubre de 1963, donde están varios "delincuentes" que no solo siguen sueltos sino que además se han reproducido.

 Para un próximo envío te adjuntaré otras imágenes, igualmente comprometedoras. 

El estilo de esta publicación, admite notas del estilo "Popa al Charco"???

Un abrazo fraterno

Alfredo Rivera (XIV)

R: Sí Alfredo, a esta altura del partido nos animamos a eso y mucho más también.

7. Más sobre el Irízar - por Jorge Trotiño (III) -> Claves Economicas.txt (9KB)
i) Ha concretado una proeza que recogerá la historia. Entra a puerto el domingo 18 a 14:00 horas (dársena Norte). Creo que el Centro de Graduados no debería estar ausente y que éste es un medio para difundirlo, al igual que la dirección de la página Web de la Armada (www.ara.mil.ar ) donde está muy bien detallada la epopeya (así como la de la Corbeta ARA "URUGUAY" hace casi un siglo). Además, hay una página que recoge las cartas / emails de aliento, felicitación, etc. y me gustaría ver allí a nuestro Centro.

ii) Hola Alejandro:

No temas, no te voy a apabullar con e-mails. Pero me pareció oportuno reexpedir este ejemplar del boletín "Claves Económicas", que muy posiblemente no reciban en el Centro de Graduados del Liceo Naval, pues en esta oportunidad, alejándose de su temática prevalente, incluye un emotivo relato de la operación "Cruz del Sur" y el significado patriótico que tiene la epopeya del IRÍZAR y su tripulación para los argentinos atribulados de hoy en día, además de convocar a la recepción del buque. Conozco y aprecio al autor del boletín, el Licenciado Rafael GALARCE, lo lleva adelante como un esfuerzo propio, como hacés vos, no hay publicidad oculta, spyware o adware u otros tipos de trampas que pululan en muchos boletines actuales y tiene una tirada interesante, que supera los 40.000 receptores. No es la única vez que ha tocado temas de esta índole , relacionados con asuntos de interés nacional, pero la fibra volcada en este escrito va más allá de lo leído por mi anteriormente.

Te agradezco tu detallada respuesta de ayer, no la espero en este caso porque se estás tapado con cosas, entre ellas él boletín Proa al Centro.

Un cordial abrazo:

Jorge Troitiño 3ª Promoción

8. Revista “Marina” – por Alfredo Yung (V)

Estimado Alejandro

Creo que nos debemos haber cruzado en alguna de las macro fiestas que organiza el Centro una vez por anio para recordarnos cuando eramos felices cadetorios y no nos dabamos cuenta. Como debemos ser  practicamente desconocido, que me voy a presentar,-. Alfredo A. Yung de la V promocion.- Retirado como Vice y desde hace un tiempo dedicado a los intereses maritimos.

Dentro de los IIMM, formo parte de la direccion de la Liga Naval y editamos una revista llamada MARINA, que viene apareciendo desde hace 60 anios (con altibajos financieros o ecnomicos) El numero que salio este mes tiene un extenso articulo sobre el liceo y su nueva sede. Tomalo como nuestro apoyo al renacimiento de nuestro querido Liceo junto con nuestros deseos de exito.

Alfredo A. Yung

9. Música para una buena vida – por Carlos Lefevre (V) -> Invitación.doc (24KB)
Estimado Alejandro:

Como integrante de la V promoción (no saques cuenta de la edad), tuve la suerte de ser incluído por tu gentileza en la lista de los que recibimos "Proa al Centro", con la que prometo colaborar. Me tomé la libertad de pensar en pedirte que, usando la lista de correo que tenés, pudiéramos difundir la invitación que adjunto, teniendo en cuenta el propósito que perseguimos, el que queda claro en el texto: ayuda a comedores infantiles. Esta es una actividad musical a la que me he dedicado una vez que me jubilé, con mucha suerte, y esta función en el teatro en particular, tuvo mucho éxito el mes pasado, a punto tal que decidieron programarla con regularidad hasta fin de año. Obviamente, hay que publicitarla para llenar el teatro, si ello fuera posible, y así recaudar todo lo que se pueda.

Te agradezco la colaboración que puedas darnos en este sentido, y quedo a tu disposición.

Un abrazo, 

CARLOS LEFEVRE

10. Solidaridad Liceana

Uno de nosotros está necesitando un contacto en el laboratorio Glaxo Wellcome. A continuación transcribo parcialmente su mensaje, ya que me ha pedido mantener el anonimato.

“Utilizo este medio para realizarte una pregunta. Posiblemente me puedas ayudar, sino, no hay problemas. El tema es que una de mis hijas, toma unos remedios. Hasta antes de la devaluación, (cuando no eran tan caros), yo los solia conseguir gratuitamente en el laboratorio GlaxoWellcome, cerca de mi casa en la zona de Tigre. Desde la asunción del nuevo gobierno la entrega de muestras fue suspendida. Se me ocurre, que si algún egresado de alguna promoción trabaja en dicho laboratorio puede hacerse algo para volver a conseguirlos gratuitamente. Decime si sabés de alguien que trabaje allí.

Desde ya muchas gracias.”

Dadas las características del pedido, voy a oficiar de intermediario. Quien esté en condiciones de colaborar por favor hágame llegar una respuesta así lo contacto con el solicitante. ¡A ver si entre todos conseguimos darle una mano!

11. Insulina Gratuita para Diabéticos

Ante la especulación de laboratorios / distribuidoras provocando desabastecimiento de INSULINA, fundamental fármaco para diabéticos:

LA LIGA ARGENTINA DE AYUDA AL DIABÉTICO 

TUCUMÁN 1584 PLANTA BAJA "A" - CAPITAL FEDERAL

TELÉFONO 011- 4371-8185 - LUNES A VIERNES DE 14 A 18 HS.

Les informa que está haciendo entrega del fármaco mencionado en forma gratuita con la sola presentación de la receta correspondiente y el documento de identidad del paciente.

12. Búsquedas Laborales

a) Portal RH

B 24 Rubro: Otros 

Puesto: AUDITOR MEDICO 

Nuestro Cliente, una muy importante Empresa de Medicina Privada líder en el mercado requiere seleccionar a un Profesional Médico con Título de Auditor Médico (requisito excluyente), con un mínimo de 4 años de experiencia en auditoría de prestaciones y autorizaciones médicas, desarrolladas en Obras Socilaes de primer nivel, Instituciones Hospitalarias Privadas u Empresas líderes de Medicina Prepaga. Edad de 35 a 50 años.Buen conocimiento del Idioma Inglés.Su misión será la atender las necesidades de cobertura de los socios individuales como de Empresas Clientes, cuidando el costo médico y la calidad del servicio. 

09-08-2002 – Bureau Consultores

EYGC Rubro: Comercial/ Marketing/ Publicidad 

Puesto: GERENTE COMERCIAL 

Para importante compañía internacional de servicios orientada al mercado de salud,con tecnología de punta, requerimos:GERENTE COMERCIAL para el sector salud.La posición implica la responsabilidad por la gestión comercial integral de los servicios a su cargo y la identificación de oportunidades de negocio a nivel nacional. Nos orientamos a un profesional con neto perfil comercial y experiencia acreditable de más cinco años en negociación y comercialización de productos o servicios para el mercado de salud. Será responsable del diseño de las estrategias de penetración en mercado, la gestión de ventas, el manejo del cuerpo de ventas y la coordinación de acciones comerciales.Elaborará y controlará el presupuesto comercial, facturación, gastos y resultados y el desarrollo de la red de representantes en el interior del país.Edad hasta 45 años. Indispensable el dominio de idioma inglés, debido al permanente reporting con casa matriz. 

08-08-2002 – Ernst & Young

JE/2277 Rubro: Recursos Humanos 

Puesto: JEFE DE EMPLEOS 

- Para importante empresa de retail. 

06-08-2002 - Valuar

Consultores

(Ref.: 172) Profesionales universitarios que en los últimos 3 años se hayan desempeñado como consultores independientes en temas de selección, capacitación, desarrollo y comunicaciones internas en importantes consultoras. Deberá tener perfil comercial para contactar, negociar y hacer seguimiento de proyectos. Es requisito tener sólidos conocimientos del idioma inglés.  

b) Palazzolo & Asociados

Empresa extranjera de la Industria Plástica seleccionará para su filial en Argentina

Ref. 206: Gerente Administrativo Financiero

Responsabilidades: Planear, administrar y controlar los recursos financieros de la empresa (filial), la liquidez de sus operaciones. Será responsable de la elaboración de normas, regulaciones y sistemas de control. 

Responsabilidad principal: Recuperación de cobranzas de clientes. Elaboración y seguimiento de cashflow. 

Condición importante será la habilidad en la negociación de descuentos y la discusión sobre posibles  parcelamientos de deudas. 

Estará también a su cargo las rutinas de la filial, tales como cuentas a pagar, a cobrar, control de caja, elaboración de reportes financieros e informes gerenciales. Responderá por las rutinas de importación de mercaderias. 

Reportarán a él: los empleados administrativos-financieros de la filial. 

Deberá tener conocimientos sobre contabilidad y buenas nociones de logística.

Formación universitaria en Administración y Finanzas y experiencia de 5 años en el área específica

Idioma: inglés deseable (no excluyente)

Lugar de trabajo: Buenos Aires

Relación de dependencia

Enviar cv con remuneración pretendida y ref. 206 a: cv@palazzolo.com.ar

Ref. 207: Gerente Comercial

Responsabilidades: Tendrá a su cargo las actividades de negocio de la empresa, incluyendo ventas, promoción, marketing. 

Acompañar al mercado en general y su evolución, procurando identificar y dar soporte a la casa matriz sobre las oportunidades de negocios. 

Deberá crear y administrar un nuevo equipo de ventas.

Elaborará nuevas políticas comerciales de la filial (previa aprobación de la casa matriz). Hará visitas a clientes y responderá por la cobranza junto al Gerente Adm. Financiero.  

Responsable de la identificación de nuevos negocios y oportunidades en el mercado argentino.

Reportarán a él: los empleados de la filial del área comercial (vendedores, expedición, stock)

Formación universitaria afín al cargo solicitado y experiencia de por lo menos 5 años en el área específica.

Idioma: inglés deseable (no excluyente)

Lugar de trabajo: Buenos Aires

Relación de dependencia

Enviar cv con remuneración pretendida y ref. 207 a: cv@palazzolo.com.ar

13. Cursos Gratuitos

Yo no he tomado personalmente ninguno de estos cursos, pero compañeros míos de oficina sí lo han hecho y su opinión es favorable.

Fundación Cane - Av. Las Heras 1646 – 4814-3838

www.fundacioncane.org.ar – fundacioncane@fundacioncane.org.ar

1) Cursos bajo Licencia Georgia Tech Institute of Technology 

a) Auditor Interno ISO 9001:2000 

b) Introducción a la Norma ISO 9001:2000

c) Mejora Continua

d) Satisfacción al Cliente

2) Cursos para PYMES

a) Cómo Organizar su Empresa Para Ganar Mas

b) Gestión Empresaria para la Calidad

c) Cliente Contento = $$$$

d) Mejore o Desaparezca

e) Seminarios

i) Cómo Ganar y Retener Clientes

ii) Donde está el Cliente?

iii) Cómo realizo mi Primera Exportación

iv) Cómo vender con Calidad y Consistencia

No dispongo de más información que ésta. Quienes estén interesados en recibir información adicional pueden consultar en la Web (fechas, horarios, temarios, etc.)

14. Reflexión

“El círculo del 99”

Había una vez un rey muy triste que tenia un sirviente. El sirviente del rey triste, era muy feliz. El rey estaba como loco. No consiguió explicarse cómo el paje estaba feliz viviendo de prestado, usando ropa usada y alimentándose de sobras de los cortesanos.

Cuando se calmó, llamó al más sabio de sus asesores y le contó lo que sucedía.

- ¿Por que él es feliz?

- Ah, majestad, lo que sucede es que él está fuera del círculo.

- ¿Fuera del circulo?

- Así es.

- ¿Y eso lo hace feliz?

- No, Majestad, eso es lo que no lo hace infeliz.

- A ver si entiendo, estar en el círculo te hace infeliz.

- Así es.

- Y él no está.

- ¿Y como salió?

- ¡Nunca entró!

- ¿Que círculo es ese?

- El círculo del 99.

- Verdaderamente no entiendo nada.

- La única manera para que entiendas, seria mostrártelo en los hechos.

- ¿Cómo?

- Haciendo entrar a tu paje en el círculo.

- Eso, obliguémoslo a entrar.

- No hace falta, Su Majestad. Si le damos la oportunidad, el entrará solito, solito.

- ¿Pero él no se dará cuenta de que eso es su infelicidad?

- Sí, se dará cuenta.

- Entonces no entrará.

- No lo podrá evitar.

- ¿Dices que el se dará cuenta de la infelicidad que le causará entrar en ese ridículo círculo, y de todos modos entrará en él y no podrá salir?

- Tal cual Majestad. ¿Estás dispuesto a perder un excelente sirviente para poder entender la estructura del círculo?

- Si.

- Bien, esta noche te pasaré a buscar. Debes tener preparada una bolsa de cuero con 99 monedas de oro; ni una mas, ni una menos, 99!!!

- ¿Qué mas? ¿Llevo a los guardias por si acaso?

- Nada mas que la bolsa de cuero. Majestad, hasta la noche.

- Hasta la noche.

Así fue. Esa noche, el sabio pasó a buscar al rey. Juntos se escurrieron hasta los patios del palacio y se ocultaron junto a la casa del paje. Allí esperaron al alba. Cuando dentro de la casa se encendió la primera vela, el hombre sabio agarro la bolsa y le pincho un papel que decía: "ESTE TESORO ES TUYO. ES EL PREMIO POR SER UN BUEN HOMBRE. DISFRUTALO Y NO CUENTES A NADIE COMO LO ENCONTRASTE" y la dejó en la puerta del sirviente.

El sirviente agitó la bolsa y al escuchar el sonido metálico se estremeció, apretó la bolsa contra su pecho, miró hacia todos lados y entró a su casa. Él, que nunca había tocado una de esas monedas, tenia hoy una montaña de ellas para él. El paje las tocaba y amontonaba, las acariciaba y hacía brillar la luz de la vela sobre ellas. Las juntaba y desparramaba, hacía pilas de monedas: una pila de diez, dos pilas de diez, tres pilas,  cuatro, cinco, seis... mientras sumaba 10, 20, 30, 40, 50, 60... hasta que formó la última pila: 9 monedas!!!. Su mirada recorrió la mesa primero, buscando una moneda más. Luego el piso y finalmente la bolsa. " No puede ser", pensó... ¡Me robaron! gritó. Me robaron, malditos!!. "99 monedas. Es mucho dinero", pensó. Pero me falta una moneda. Noventa y nueve no es un numero completo- pensaba-. Cien es un numero completo pero noventa y nueve, no.

El rey y su asesor miraban la escena por la ventana. La cara del paje ya no era la misma, estaba con el ceño fruncido y los rasgos tiesos, los ojos se le habían vuelto pequeños y arrugados y la boca mostraba un horrible rictus, por el que asomaban sus dientes. El sirviente guardó las monedas en la bolsa, la escondió entre la leña y se sentó a hacer cálculos. ¿Cuánto tiempo tendría que ahorrar el sirviente para comprar su moneda número cien? Todo el tiempo hablaba solo, en voz alta. Estaba dispuesto a trabajar duro para conseguirla. Después quizás no necesitaría trabajar más. Con cien monedas un hombre es rico. Con cien monedas se puede vivir tranquilo. Sacó el cálculo. Si trabajaba y ahorraba su salario y algún dinero extra que recibía, en once o doce años juntaría lo necesario. Quizás pudiera pedirle a su esposa que buscara trabajo en el pueblo por un tiempo. Él mismo, después de todo, terminaba su tarea en el palacio a las cinco de la  tarde, podría trabajar hasta la noche. Sacó las cuentas sumando esas extras, en siete años reuniría el dinero. Y así siguió durante horas haciendo sus cálculos...

El rey y el sabio volvieron al palacio. El paje había entrado en el circulo del 99!!!!

Durante los siguientes meses, el sirviente siguió sus planes tal como se le ocurrieron aquella noche. Una mañana, el paje entró a la alcoba real golpeando las puertas, refunfuñando y de pocas pulgas.

- ¿Qué te pasa?- pregunto el rey de buen modo.

- Nada me pasa, nada me pasa.

- Antes, no hace mucho, reías y cantabas todo el tiempo.

- Hago mi trabajo, ¿no? ¿Que querría su Alteza, que fuera su bufón y su juglar también?

No pasó mucho tiempo antes de que el rey despidiera al sirviente. No era agradable tener un paje que estuviera siempre de mal humor.

Todos nosotros hemos sido educados con esta estúpida ideología: Siempre nos falta algo para estar completos, y solo completos se puede gozar de lo que se tiene. Por lo tanto, nos enseñaron, la felicidad deberá esperar a completar lo que falta... Y como siempre nos falta algo, la idea retoma el comienzo y nunca se puede gozar de la vida...

Pero, ¿qué pasaría si la iluminación llegara a nuestras vidas y nos diéramos cuenta, así, de golpe, que nuestras 99 monedas son el cien por ciento del tesoro, que no nos falta nada, que nadie se quedó con lo nuestro, que nada tiene de más redondo cien que noventa y nueve, que ésta es solo una trampa, una zanahoria puesta frente a nosotros para que seamos estúpidos, para que jalemos del carro, cansados, malhumorados, infelices o  resignados?. Una trampa para que nunca dejemos de empujar y que todo siga igual... eternamente igual!

¡Cuantas cosas cambiarían si pudiéramos disfrutar de nuestros tesoros tal como están!

Pero ojo, reconocer en 99 un tesoro no quiere decir abandonar los objetivos. No quiere decir conformarse con cualquier cosa. Porque ACEPTAR es una cosa y RESIGNARSE es otra. Pero eso es parte de otro cuento...

15. Humor

“Reportaje a Gorbachev” (original en inglés)

- Periodista: Sr. Presidente, ¿cuál piensa que hubiera sido la diferencia en el escenario mundial si Kruschev hubiera sido asesinado en lugar de Kennedy?

(Gorbachev piensa un momento antes de responder) 

- Gorbachev: tengo mis dudas de que el Sr. Onassis se hubiera casado con la viuda de Kruschev.

16. Incorporaciones a la base de datos

Realmente es una maravilla el poder de convocatoria que hemos logrado. ¡Muchas gracias a todos!

Las siguientes personas han sido incorporadas desde la emisión de PaC N° 2 gracias a la colaboración de Jorge Troitiño (III), Juan Carlos Gadano (XIII), Luis María “Lolo” Argüero (XVII), Miguel Llorens (XXVII), Marcelo Marini (XXXV), Daniel Torres Tejerizo (XXXVI), Leandro Martinez Zubeldía (XL), Diego Betto (XLII) y Leonardo Pastorelli (XLVII).

III:

Héctor Wilkinson

VIII:

Raúl Casa

IX:

Alberto Cappagli - Jorge Escriña

X:

Julio Semeria

XII:

Carlos Ferre - Diego Leivas

XIII:

Juan Antonio De Leonardis - Norberto Graziano - Carlos F. Sánchez Galarce - Héctor Tebaldi - Alberto Varela

XIV:

Julio Vara

XV:

Carlos Baldassarre

XVII:

Roberto Amuchastegui – Aldo Ballatore – Aldo Bertotto – Vicente Brusca - Carlos Bussoli – Raúl Colella – Guillermo Coronel – Ricardo Cusmano – Siro De Martini – Roberto Durán – Jorge Fagnani – Gustavo Fares Taie – Carlos Frey – Néstor Gonzalez - José María Gregorio – Andrés Gugliotta – Gonzalo Lopez Dávila – Jorge Maldonado – Alejandro Maloberti – Guillermo Orsi – Jorge Pisarello – Jorge Rosanovich – Roberto Salgado – Alberto Souto – Guillermo Valdés

XVIII:

Víctor D’Atri

XX:

Rodolfo Bado

XXXVI:

Miguel Angel Angeleri - Juan Pablo Mouesca - Alejandro Sánchez Blanc - Martín Sesini

XXXVII:

Mariano “Vaca” Lopez Sartorio - Federico Marini – Jorge Pandelucos – Juan Pablo Thourte - Walter “Pollo” Travagli

XL:

Juan José Barbery - Sebastián Buffa - Carlos Calabró - Diego Devergilio - Marcelo Etchart - Guido Gaiteri - Augusto Gonzalvo - Oscar Haber - Martín Maretta - Juan Manuel Ortiz - Mariano Rodríguez - Patricio Vasallo - Julio Verstraeten Anchorena 

XLII:

Diego Betto, Juan Martín Paulun

XLVII:

Sebastián Alonso - César Curet – Marcelo Fidalgo – Maximiliano Kotynia – Fernando Lema – Alejandro Lopez Nadal - Maximiliano Martinez - Jonathan Park – Eduardo Pieresko – Gaspar Rodríguez Manzi - Diego Santamaría – Eduardo Toth

17. Links

Centro de Graduados del Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown”

www.cglnm.com.ar
Av. Cantilo y Udaondo S/N- 4701-4903

Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown”

www.liceonaval.org.ar
Av. del Libertador 8465- 0-810-444-LICEO

Armada Argentina

www.ara.mil.ar
Rugby del Centro de Graduados

www.lnrugby.com.ar
Promoción XIV

http://members.tripod.com/~prom14lnmb/lnmb14.htm
Promoción XLIII

http://ar.geocities.com/xliiivirtual/
Como despedida un comentario final, especialmente para los más jóvenes. Cuando lleguen a mi edad no les va a gustar que los más chicos los traten de usted. ¡Basta de faltarle el respeto a los mayores! Entre Liceanos nos tuteamos todos, sin excepciones ni limitaciones. Hasta la próxima,

