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1. A manera de prólogo – por Alejandro de Montmollin (XXIII)
Acabo de terminar el envío de la PAC N° 4 y me doy cuenta que salió como N° 3. Son las ventajas y los riesgos de reutilizar los documentos ya generados. Disculpen el error. Con esta ya retomamos la belleza de la numeración secuencial.

Como recibo varios envíos devueltos por razones de espacio u otras, a quienes les interese tengan en cuenta que Proa al Centro sale todos los fines de semana, habitualmente entre el Viernes a la noche y el Sábado al mediodía. Quienes tengan interés en recibir números atrasados háganmelo saber que se los envío con gusto.

Solo hay dos cosas infinitas: el universo y la estupidez humana. Y no estoy tan seguro de la primera.


--Albert Einstein

2. Noticias del Centro

Punteros designados para la organización del cincuentenario del Centro de Graduados (los coordinadores cubren de a 10 promociones cada uno):

Coordinador 1: Gustavo Schickendantz

I: Felipe Figuerero
II: Gustavo Schickendantz

III: Cecilio Berasaluce y Eduardo Rozas Novaro
IV: Raúl Lucero y Alberto Rodriguez
V: 
VI:

VII:

VIII: Marcos Perera

IX: Juan Carlos Gortari y Héctor Zavala

X:

Coordinador 2: Carlos Fernández Löbbe

XI:

XII:

XIII:

XIV: Alfredo Aguirre

XV: Horacio Ferrovia

XVI:

XVII:

XVIII:

XIX:

XX:

Coordinador 3: Alejandro de Montmollin

XXI:

XXII:

XXIII: Javier Sato

XXIV: Guillermo Saldaña

XXV:

XXVI: Claudio Larrosa

XXVII: Eduardo de Montmollin

XXVIII: Alejandro Casenave

XXIX:

XXX:

Coordinador 4: 

XXXI:

XXXII:

XXXIII:

XXXIV:

XXXV:

XXXVI:

XXXVII:

XXXVIII:

XXXIX:

XL: Augusto Gonzalvo

Coordinador 5: 

XLI:

XLII:

XLIII:

XLIV:

XLV:

XLVI:

XLVII:

XLVIII:

XLIX:

Como comentamos en un envío anterior, quienes estén dispuestos a colaborar serán muy bienvenidos.

3. Más sobre Imágenes para discutir – por Héctor Skare (X)
Estimado Alejandro,

Muchas gracias por acercarnos a tantos recuerdos y tantos amigos. En las “Imágenes para discutir” publicadas en el Proa al Centro Nro. 3, podemos decir que la fotografía del puerto enviada por Alfredo Rivera (XIV) y datada aproximadamente en 1900, nos podría contar lo siguiente:

1) No estaban aún construidos los frigoríficos Swift (1904, más al Oeste) y Armour (1916, más cercano a la Base Naval), ambos ubicados posteriormente sobre la ribera Sudeste del canal del puerto, al fondo de la foto. El Puerto de La Plata se comenzó a construir en 1883 y se inauguró en 1890.

2) Tampoco había elevadores de granos. Estos se empezaron a usar cuando los granos comenzaron a transportarse a granel. En la época de la foto los granos se movían embalados en bolsas de arpillera, llenándose y cerrándose éstas mediante costuras, al pié de la cosechadora, para luego pasar a las chatas, a las estibas de las estaciones, a los vagones del ferrocarril, a los galpones de la fotografía y finalmente a los veleros, o flamantes “vapores”, que las cargaban en el muelle con frente al Río Santiago. Un navío, velero de al menos dos palos, aparece atracado en ese muelle, según muestra la fotografía.

3) No había sido construida la casa del Comandante de la Fuerza Naval del Plata, un Oficial Superior normalmente en el grado de Contralmirante, que posteriormente residió en la esquina Sudoeste de la Base.

4) En el lado izquierdo de la fotografía, aparece la península de la isla, formada entre el canal de la Base Naval y el canal de acceso al Puerto de La Plata. Se distinguen tinglados o construcciones, la mayor parte de las cuales ya no estaban allí en 1955, cuando fui por primera vez a esa Base. Posiblemente tengan más que ver con la construcción del puerto que con las actividades de la Marina de Guerra. En ese extremo de la península, cercano al Río Santiago, quedó por unos años un tinglado de menor tamaño que daba albergue a lanchas torpederas, que tenían su apostadero en ese lugar. 

5) El buque atracado al muelle de la Base, lo hace a una especie de Duque de Alba, pues aparentemente el muelle está en construcción. Un espejo de agua entre el buque y la costa denota la falta del muelle. Al no existir la contención de la costa que éste produce, las profundidades cercanas a ésta eran mínimas, aumentando gradualmente hacia el centro del canal. De ahí que el buque se halle separado de la misma. Estructuras cercanas a la proa del buque, parecen delatar la construcción de un muelle. El buque mismo tiene aspecto de buque taller, más que de un artefacto para navegación regular.

Quizá falle mi observación, o más bien mi imaginación, pero con otras observaciones podríamos aproximarnos bastante a la realidad.

Les mando un gran abrazo,

Héctor Alfredo Skare (X) 24-08-02

4. Imágenes del Recuerdo - por Alfredo Rivera (XIV)
Hermano liceano:

Estoy asombrado de la repercusión que tuvo la publicación de la foto del rugby 1963. Aparece creo un camino para incorporar definitivamente la sección "imágenes del recuerdo" u otra mersada parecida? Hasta apareció el dueño de la confusión, Sorrozal, encima enojado por que se lo confundió con el cuestionado Montenegro de la X.

Realmente es espectacular la marca que nos dejó el Liceo. Ese sentido de pertenencia inexplicable que te marca para toda la vida. Que hace que el solo hecho de encontrarte con otro liceano y reconocerse, hace caer todas las barreras que el comportamiento humano te plantea cuando te conocés con alguien.

Adelante con esta iniciativa!!!, creo que es un agregado importante a la excelente gestión que desde su creación, realiza el Centro. Nos mantiene unidos y cercanos a los que como yo, no frecuenta la presencia personal en los ámbitos comunes de los ex-liceanos, y además sin temor a equivocarme, es el verdadero responsable y sostén irremplazable de la nueva etapa del Liceo.

En los primeros años, cuando nosotros éramos alumnos, el Liceo dependía de la Armada que aportaba su espíritu, su disciplina y su calidad de vida, también dependía del aporte individual, monetario y emocional de nuestros padres, a los que en esta oportunidad me permito reconocer, a la implacable profesionalidad e inteligencia del Cuerpo de Profesores y el Centro aparecía como una Institución donde los pocos egresados que por aquel momento existían, comenzaban a sembrar esta espectacular realidad de hoy.

En mi caso personal se trataba de apenas 9 promociones y al egresar ese número se transformó en apenas 5 promociones más. El contacto mas relevante de aquella época, era el orgullo de ponerse la gloriosa tricolor, en la cuarta del Centro, los domingos a la mañana, con la resaca del sábado encima y teniendo en el peor de los casos que llegar a Del Viso para jugar con Deportiva francesa. Cuando subías al tren especial del domingo por la noche, también estaba el privilegio de comentar a tus compañeros, el fácil triunfo ó la injusta derrota de cada fin de semana. 

Ahora mi querido amigo la cosa cambió. La Armada sólo dió el lugar que la política nos supo quitar. El espíritu de este nuevo grupo liceano se llama Centro de Egresados.

Los "nuevos pibes de la Armada" (esos que en los desfiles son precedidos todavía por algún "niños aún")(a no olvidarse ahora de las niñas), tienen esta "escuela de señorío" (según definición del recordado Mñor. Bonamín) gracias a los desvelos de las cincuenta promociones anteriores.

Que bueno habrá sido todo aquello, que los que pertenecieron al proceso se han negado a la desaparición del mismo y han dado su sangre para que este nuevo cuerpo liceano viva con la tradición permanente de la Armada, pero de alguna manera reciclada a través de la vivencia de sus egresados.

Bueno es lunes temprano y hay que trabajar, quedamos en contacto.

Un abrazo cordial

Alfredo Rivera (XIV)

R: Están todos “voluntariados” a contribuir para la nueva sección Imágenes del Recuerdo, que haremos efectiva con Proa al Centro 6.

5. Arquitectos Liceanos – por Norberto “Manzana” Guelfi (XVIII)

Alejandro:

El éxito que esta teniendo Proa al Centro, es sin duda producto de un gran esfuerzo tuyo y de la necesidad que existía de tener un canal de comunicación entre nosotros. Enhorabuena.

En este mismo sentido, me gustaría contactarme con todos los liceanos arquitectos con el fin de conocernos, intercambiar experiencias y tratar de darnos una mano entre nosotros. Seguramente habrá alguno que esta estudiando y trabaja como Cadista y otro que necesita uno en el estudio, alguien que tenga una empresa constructora, otro que solo proyecte y dirija y pueda contactarse, etc, etc. Conozcámonos y tratemos de ayudarnos seria la consigna.

Un abrazo a todos y nuevas felicitaciones.

Norberto(manzana)Guelfi (XVIII) - e.mail: neguelfi@graffiti.net
Sobre el Almirante Brown – por Jorge Troitiño (III)

Atento al nombre de nuestro instituto y del centro, te cuento algo que me pasó con 

Marcelo LONGOBARDI. No pretendo que tapes con esto el Proa al Centro, pero por

ahí algún párrafo puede ser de utilidad.

Hoy recibí varios llamados telefónicos y e-mails por haber sido mencionado en la radio  por Marcelo LONGOBARDI con grado y nombre completo. La mención fue muy breve: "Hemos recibido un e-mail del Capitán de Navío en retiro Jorge TROITIÑO que se enojó por la broma que ayer hicimos con cariño --o algo por el estilo-- sobre el Almirante BROWN. No debe tener mucho sentido del humor..." María, su locutora agregó, para bien: "Y vos tampoco mucho sentido de cómo hacer bromas...".

Para mi las cosas quedaron ahí: Era más importante que hubiera dicho que BROWN es uno de los padres de la patria, que mencionarme como autor. Los que me conocen saben que sí tengo sentido del humor aunque no sea el rey de la joda.  El no mostró el mínimo arrepentimiento con la figura de héroe. De cualquier manera creo que les resultará interesante conocer el e-mail original que reproduzco abajo.

----- Original Message ----- 

From: "Jorge Troitino" <troitino@cvtci.com.ar>

To: <longobardi@infobae.com>

Sent: Wednesday, August 28, 2002 1:28 AM

Subject: Al tomar para el churrete al Almirante BROWN cruzó la raya

Estimado Sr. Longobardi:

Me gusta su programa matinal, su forma de hacer periodismo, concuerdo con la mayoría de sus apreciaciones, algunas me parecen muy lúcidas y originales. También el humor que ayuda un poco a sobrellevar nuestra triste actualidad.

Pero al tomarse para el churrete no sólo los latrocinios reiterados contra la estatua del Almirante Guillermo BROWN, sino también su personalidad --con la intervención de su simpática parternaire-- pasó la raya. El toque de conocimiento mundano  de "Toda ciudad 

que se respete necesita un almirante importante, Londres lo tiene a Nelson y nosotros a Brown", que derivó luego en una retahila de sin sentidos, ofende la personalidad de uno de los padres de nuestra patria. 

Brown no es sólo respetable por ser el creador de nuestra Armada (sí, esa que tripuló el "Irízar" ahora y la "Uruguay" un siglo atrás), pues ello podría haber sido un simple acto administrativo (aunque en nuestra precariedad fue toda una hazaña). Brown peleó bravamente, fue herido en combate y siguió peleando. Perdió y ganó combates contra la poderosa flota española en el Río de la Plata y finalmente la derrotó completamente en el combate naval de Montevideo, con lo que cayó definitivamente ese fuerte y último apostadero naval español y la ciudad de Montevideo, que venía resistiendo desde largo tiempo atrás un cerrado sitio terrestre.

El General San Martín --conocido por lo parco y preciso en sus dichos-- calificó a esta acción como "lo más importante hecho por la revolución americana hasta el momento", pues era uno de los requisitos de su plan estratégico para consolidar la independencia de 

Sudamérica. Y eso lo registra el General Bartolomé Mitre en su memorable "HISTORIA DE SAN MARTÍN y de la emancipación sudamericana", lo que no es poco. 

Lo he escuchado disculparse y espero que esta vez lo haga: la causa lo vale, usted se pregunta a menudo que nos pasa a los argentinos, que no respetamos nada, no dejamos nada en pie ni títere con cabeza.

En otro terreno: Usted es inteligente, evidentemente culto y preparado. Y dijo algo así como "Un almirante con espada.....eso es para los generales, los almirantes tienen buques". Pero debería saber que los buques de aquel entonces también se abordaban y muchos de los combates terminaban cuerpo a cuerpo, a machetazo limpio (como en las novelas de Salgari y las películas de Errol Flynn). El sable corvo sarraceno de Brown no era un adorno. Fue usado. Toda su vida, desde la niñez en el mar en adelante, fue muy

dura y plagada de riesgos. Siempre supo defenderse y no rehuyó los enfrentamientos cuando fue necesario. 

Si le interesa el personaje, no le enseñaron nada de la vida de BROWN en su ciclo educativo y sus inclinaciones por la lectura no lo llevaron aún por esos rumbos, puede ponerse al día rápidamente con una biografía con ritmo de novela:

"El combate perpetuo" de Marcos AGUINIS (algo así como 200 carillas con letra grande en la edición de bolsillo). O hechar un vistazo al sitio web www.ara.mil.ar.

Lo saludo muy atentamente:

Jorge Troitiño - Capitán de Navío (RE)

6. Cáncer de Mamas - por Enrique Avogadro (XII)
APARECIERON OTROS SÍNTOMAS, POR FAVOR TENER EN CUENTA!!!! 

Mujeres: a estar alertas de esta nueva manifestación de la enfermedad. 

Hombres: por favor hagan correr este mail, gracias por cuidarnos. 

NUEVO CÁNCER DE MAMAS 

En noviembre, la hermana de una amiga desarrolló una erupción en su mama, similar a la que sufren las madres jóvenes que están amamantando. Debido a que su mamografía salió limpia, el doctor la trató con antibióticos contra infección. Después de dos tratamientos, empezó a empeorar. Su médico le mandó hacer otra mamografía y esta vez se apreció una masa cuya biopsia reveló un tumor maligno de rápido crecimiento. 

Primero le ordenaron quimioterapia para reducir el crecimiento. Luego siguió una mastectomía y después un tratamiento completo de quimioterapia, seguido de radiación..... Nueve meses después de intenso tratamiento, fue dada de alta. 

Después de un año de vivir cada día al máximo posible, el cáncer le tomó el hígado. Siguió cuatro tratamientos y decidió, finalmente, que quería calidad de vida y no sufrir los efectos secundarios de la quimioterapia. Tuvimos cinco extraordinarios meses y ella planeó todos y cada uno de los detalles de sus días finales. 

Su mensaje es el siguiente: ¡¡¡ Por favor estén alertas a cualquier cosa anormal, y sean persistentes en buscar ayuda enseguida !!! 

La enfermedad de Paget: Esta es una rara forma de cáncer de mama, y aparece en la parte exterior del seno, en el pezón, la areola. Puede parecer una erupción, que luego se convierte en una lesión con una orilla exterior reseca. Yo nunca hubiera sospechado que era cáncer de mama, pero era. Mi pezón nunca me pareció diferente, pero la erupción me molestaba y por eso fui al medico. Algunas veces, me picaba y me dolía, pero fuera de eso no me molestaba. Era solamente feo y molesto, y no se aliviaba con todas las cremas recetadas por mi doctor y el dermatólogo para la dermatitis que parecía ser. Se veían preocupados, pero no me advirtieron que podía ser canceroso. Sospecho que no hay muchas mujeres que sepan que una lesión o erupción en el pezón o una areola puedan ser cáncer de mama. El mío comenzó como una simple roncha roja en la areola. 

Uno de los mas grandes problemas con la enfermedad de Paget es que parecen ser síntomas inofensivos y frecuentemente se confunde con una inflamación o infección de la piel, dilatando así la detección y su tratamiento. 

¿Cuales son los síntomas? Los síntomas incluyen: 

 1.- Una irritación persistente, goteo y resequedad del pezón, causando comezón e irritación. (como comenté, en mi caso no me producía mucha comezón ni tenia secreción. Sí lo sentía y tenia una costra en la orilla de un lado). 

 2.- Una lesión en tu pezón que no sana (la mía estaba en el área de la areola con una protuberancia en el centro del pezón). 

 3.- Generalmente es afectado un solo pezón. ¿Como se lo puede diagnosticar? Tu médico debe hacerte un examen físico y debe sugerir una mamografía de ambos senos, haciéndolo inmediatamente. Aún cuando la irritación y las costras parezcan dermatitis (inflamación de la piel), tu médico debe sospechar cáncer si la molestia es solamente en un seno y debe ordenar, inmediatamente, una biopsia de la lesión para confirmar qué está pasando. 

Este mensaje debe de ser tomado en serio y enviado a la mayor cantidad de personas posibles (parientes y amigas). Puede salvar la vida de alguien. Mi cáncer de mama se extendió y pasó a mis huesos después de recibir megadosis de quimioterapia, veintiocho (28) tratamientos de radiación y tomar Tamaxofin. Si esto hubiera sido diagnosticado como cáncer de mama desde un principio, probablemente no se hubiera extendido. 

A todos los lectores: esto es triste. Como mujeres no sabemos de la enfermedad de Paget. Si pasando esto por e-mail, podemos hacer que otras conozcan esto, y su potencial peligro, estamos ayudando a mujeres en todos lados. 

7. Contactos

Alejandro:

Es un gusto comunicarme contigo aún sin conocerte. La dirección de Ivan Cascardi creo que la perdimos todos (solo sé que es juez de faltas en Florencio Varela).

Un abrazo desde General Belgrano, provincia de Buenos Aires.

Horacio Kohen (XVª)

Muchas gracias por acordarse de un "moderno" de la "cuarta". La revista está excelente, muy buena la presentación y el contenido de la misma. Continúen siempre proa a la vida. Soy psicólogo clínico especialista en enfermedades vasculares y coronarias y para toda consulta a vuestra disposición. Mi portal es www.psicologo.8k.com ( creo vale la pena ingresar a él). Un abrazo a los liceanos.
Jorge Castro Kubat (IV)

8. Búsquedas Laborales

a) Bumeran - www.bumeran.com
Para importante empresa multinacional ubicada en la zona norte del Gran Bs.As., requerimos Licenciada en Psicologia que posea experiencia en tareas de seleccion de personal, administracion de psicotecnicos y tareas administrativas generales vinculadas con el area de RRHH. La posicion requiere disponibilidad full-time, poseer conocimientos del idioma inglés y muy buen dominio de PC

b) Palazzolo & Asociados

ASEGURADORA DE RIESGO seleccionará:

Enfermero para atención de pacientes con internación domiciliaria (Ref.208):

Se busca enfermero matriculado para el cuidado de enfermos y/o para aplicaciones de medicamentos o curaciones especiales.

Requisitos:

Sexo indistinto

Edad entre 25 y 45 años

Enfermero o auxiliar de enfermería con matrícula habilitante

Experiencia en el trato con enfermos

Buena presencia, responsabilidad y excelente disposición

Inscripción en la caja de autónomos o monotributista.

Acompañante para enfermos (Ref.209):

Sexo indistinto

Edad entre 25 y 45 años

Conocimiento de primeros auxilios y cuidado de personas inválidas

Estudiante de enfermería o similar (preferible pero no excluyente)

Imprescindible tener vocación para la tarea

Experiencia en el trato con enfermos

Buena presencia, responsabilidad y excelente disposición

Inscripción en la caja de autónomos o monotributista 

Los interesados deberán: enviar junto al C.V.el arancel pretendido por hora (imprescindible).

c) Portal RH - www.portalrh.com.ar

GRMMY Rubro: Administración/ Finanzas/ Contabilidad 

Puesto: GERENTE DE ADMINISTRACION Y FINANZAS 

PYME multinacional, incorporará un Universitario en Ciencias Económicas, con sólida experiencia en cargos administrativos gerenciales con extensión a temas financieros y de control de gestión. Deberá optimizar los recursos administrativos y financieros de la empresa, brindar soporte genuino a la gerencia general para la toma de decisiones y será responsable por los informes a la Casa Matriz. Edad hasta 45 años. Deberá poseer dominio del idioma inglés, y preferentemente manejo del idioma alemán. 

27-08-2002 – Grupo Ghidini-Rodil

GSF2708 Rubro: Comercial/ Marketing/ Publicidad 

Puesto: GERENTE COMERCIAL SANTA FE 

Para muy prestigiosa y sólida empresa de alcance nacional en sostenido crecimiento, que en su especialidad es una de las dos más importantes de Argentina, buscamos un profesional para conducir desde la ciudad de Santa Fé la gestión comercial en dicha ciudad, en Paraná y zonas aledañas. Quienes se postulen deberán estar en condiciones de asumir esa responsabilidad a partir de experiencias exitosas en la venta de servicios para integrarse rápidamente a un calificado equipo gerencial que tiene como meta lograr el liderazgo absoluto de la organización en el país. 

27-08-2002 - GSA

ST 1437 Rubro: Administración/ Finanzas/ Contabilidad 

Puesto: ESPECIALISTA EN EVALUACIÓN DE PROYECTOS PETROLEROS 

Ingeniero, con dominio del idioma inglés y una experiencia Mínimo de 8 años en la evaluación económica y financiera de proyectos, análisis de riesgos y planificación de actividades. Preferentemente con experiencia en petróleo y gas. Muy buenas condiciones laborales. 

26-08-2002 – Serial de la Torre

9. Cursos y Seminarios Gratuitos

UCEMA – www.cema.edu.ar
Seminario de Análisis Económico

Jueves 5 de septiembre - 12 hs.

Expositor: Andrés Chambouleyron (IERAL - Fundación Mediterránea)

Lugar: Sede Central de la Universidad, Av. Córdoba 374.

Evento sin costo.

Seminario de Negocios

Martes 10 de septiembre - 19 hs.

Expositor: Jorge Vazquez (Presidente y CEO de Bozell Vazquez y Diversified Companies Argentina)

Tema a tratar: "Publicidad: el reto de los cambios"

La presentación abordará los siguientes temas:

- Actividad publicitaria: Sus cambios a través del tiempo.

- Historia de la publicidad: desde su nacimiento hasta nuestros días.

- Nuevo rol de las agencias de publicidad. Refundación del negocio de las agencias de publicidad. Las compañias diversificadas.

- Servicios de las agencias de publicidad, roles y funciones.

- Posicionamiento.

- Buen uso de la creatividad.

- Manejo de la relación cliente-Agencia.

Lugar: Sede Central de la Universidad, Av. Córdoba 374.

Evento sin costo.

Informes e Inscripción:

La asistencia es libre. Por favor confirmar asistencia a través de la página web

http://www.cema.edu.ar/conferencias/ o por e-mail vía e-mail a conferencias@cema.edu.ar. Para más información comunicarse al 4314-2269 

10. Reflexión – por José Gonzalez (XXIV)
“Familia – para tener presente”

Tropecé con un extraño que pasaba y le dije perdón. El contesto discúlpeme por favor; no la vi. Fuimos muy educados, seguimos nuestro camino, nos despedimos, pero en casa es otra historia al tratar a los nuestros, ancianos, jóvenes o niños.

Más tarde, al estar cocinando, estaba mi hijo muy cerca de mí. Al voltear casi le pego, "Quítate" le grité; él se retiró sentido, sin que yo notara lo duro que le hablé.

Estando despierta al acostarme Dios me dijo suavemente: "Trataste al extraño cortésmente. Pero abusaste del niño que amas."

Ve a la Cocina y encontrarás unas flores en el piso, cerca de la puerta. Son las flores que cortó y te trajo, rosa, amarilla y azul. Estaba calladito para darte la sorpresa y no viste las lágrimas que llenaron sus ojos.

"Me sentí miserable y empecé a llorar". Suavemente me acerqué y me arrodillé junto a su cama y le dije, "despierta pequeño, despierta". ¿Son estas las flores que cortaste para mi?, el sonrió y dijo:

-"Las encontré junto al árbol. Las tomé porque son bonitas como tú, en especial la azul."

-"Hijo, siento mucho lo que hice, no te debí gritar".

El contestó, "Está bien mami. Yo te quiero de todos modos."

"Yo también te quiero y me gustan las flores especialmente la azul".

Toma en cuenta que si morimos mañana, en cosa de días la empresa cubre el puesto. Pero la familia que dejamos sentirá la pérdida por el resto de su vida.

Piensa en ello, nos entregamos más al trabajo que a nuestra familia... ¿No crees que es una inversión poco inteligente?. Entonces, ¿Qué hay detrás de esta historia?.

¿Sabes lo que significa FAMILIA en inglés?

"FAMILY":

F ather

A nd

M other

I

L ove

Y ou

("Papá y Mamá yo los amo")

11. Curiosidades

· "Las computadoras en el futuro llegaran a pesar no más de 1.5 toneladas." Mecánica Popular, al pronosticar el futuro de las computadoras en 1949.

· "Pienso que hay un mercado mundial para no más de cinco computadoras." Thomas Watson, presidente de IBM, 1943.

· "He viajado por todo este país y he hablado con su gente y le puedo asegurar que la informática no durará más de este año." El editor a cargo de bussines books de Prentice Hall, 1957.

· "Pero qué. . ¿ para que sirve?" Ingeniero de la División de sistemas avanzados de computación de IBM, 1968, al comentar del microchip.

· "No existe razón alguna para que la gente quisiera tener una computadora en su casa" Ken Olson, presidente y fundador de Digital Equipment.,1977.

· "Este 'teléfono' tiene demasiadas deficiencias para ser seriamente considerado como medio de comunicación. El dispositivo es inherentemente sin ningún valor para nosotros." Memo interno de la Western Union, 1876.

· "La caja inalámbrica de música no tiene ningún valor comercial imaginable. ¿Quien pagaría por un mensaje que se envía sin destinatario en particular?" David Sarnoff's associates con respecto a su recomendación en la inversión para el radio en el decenio de 1920.

· "El concepto es interesante y bien formado, pero a fin obtener mas que una 'C' la idea debe ser factible." Un profesor de Yale respondiendo a una propuesta de Fred Smith respecto a la factibilidad de el servicio de entrega nocturna (overnight delivery service). (Smith despues lo propuso a Federal Express).

· "¿Quien diablos quiere oír hablar a los actores?" H.M. Warner, de Warner Brothers, 1927.

· "Me siento feliz de que Clark Gable es quien va ha fracasar y no Gary Cooper." Gary Cooper sobre su decisión de no para tomar el papel en "Lo que el viento se llevó."

· "A Nosotros no nos gusto su música, especialmente la guitarra ya que esta va de salida" Decca Recording Co. al rechazar a los Beatles, 1962.

· "Maquinas voladoras más pesadas que el aire; eso es imposible." Mandar Kelvin, presidente, Royal Society, 1895. 

· "Si lo hubiera pensado bien no hubiera realizado tal experimento. Los libros están llenos de ejemplos que dicen que no se puede hacer". Spencer Silver en el trabajo que desarrollo los "Post-It" de 3M.

· "Así que fuimos con atari y le dijimos, 'Hey, hemos construido algo asombroso, con algunas partes suyas, como ven nos respaldan?, se los damos, solo paguen nuestro sueldo y trabajaremos para Ustedes.' Y contestaron 'No.'. Entonces fuimos con Hewlett-Packard, ellos nos dijeron,' no los necesitamos, ni siquiera han terminado su carrera". Steve Jobs, fundador de Apple Computer al tratar de vender su computadora (y de Steve Wozniak) a Atari y a HP.

· "¿Perforar por el petróleo? ¿Tener que taladrar el terreno para encontrar petróleo? Usted esta loco." Perforadores al escuchar a Edwin L. Drake al tratar de enlistarlos para su proyecto de perforación de petróleo en 1859.

· "Los aviones son juguetes interesantes pero no tienen ninguno valor militar." El Mariscal Ferdinand Foch, Profesor de Estrategia, Ecole Superieure de Guerre.

· "Todo lo que podría inventarse ya se ha inventado." Charles H. Duell, Comisionado, Oficina DE EE.UU. de Patentes, 1899.

· "La teoría de gérmenes de Louis Pasteur es ridícula". Pierre Pachet, Profesor de Fisiología a Toulouse, 1872.

· "640K debe ser suficiente para cualquiera." Bill Gates, 1981.

12. Humor – por Gastón de Urquiza (XXXII)
Para los que se acuerdan de enfermería, de la "Aspisan" (que todo lo curaba) o del "iodo" (para los hongos y otras yerbas), les mando un chiste aggiornado" a la Navy". (Imagínense la situación).

Que lo disfruten. Saludos. Gastón de Urquiza (Prom. XXXII)

Entró el TTe. Médico a una sala de internación del Hospital Naval dónde había 10 marineros (antes COLIMBAS) internados y desde la puerta pregunta gritando al de la cama 1:

Marinero, ¿que enfermedad tiene?

y el marinero responde: Hemorroides mi Tte.

¿Con que se lo cura?

**Con una pincelada de iodo mi Tte.

Muy bien ¿Cual es su mayor ambición?

**Morir por la Patria mi Tte.

Muy bien

Al de la cama 2:

Marinero, ¿que enfermedad tiene?

y el marinero responde: Hemorroides mi Tte.

¿Con que se lo cura?

**Con una pincelada de iodo mi Tte.

Muy bien ¿Cual es su mayor ambición?

**Morir por la Patria mi Tte.

Muy bien

Le hace el mismo interrogatorio al de la cama 3, 4 5 y así hasta la cama 9 y a todos les hace las mismas preguntas y tiene las mismas respuestas.

Cuando llega al paciente de la cama 10 pasa lo siguiente:

Marinero, ¿Que enfermedad tiene?

**Anginas, mi Tte.

No lo escucho, hable más fuerte

**Anginas, mi Tte.

No lo escucho, hable como un hombre carajo

**Annginaaaaaaaaas mi Tte. (con un gran esfuerzo)

Muy bien ¿Con que se lo cura?

**Con una pincelada de iodo, mi Tte.

No lo escucho, hable más fuerte

**Con una pincelada de iooodoooo, mi Tteeeee.

Muy bien ¿Cual es su mayor ambición?

** "Que me cambien el pincel”

13. Nuestra base de datos

Las siguientes personas han sido incorporadas desde la emisión de PaC N° 4 gracias a la colaboración de Jorge Calandrelli (XI), Juan Carlos Gadano (XIII), Horacio Kohen (XV), Guillermo Saldaña (XXIV), Eduardo de Montmollin (XXVII), Hernán Brizuela (XXVIII), Gastón de Urquiza (XXXII), Carlos Calabro (XL) y Augusto Gonzalvo (XL).

III:

IV:

VIII:

IX:

X:

Miguel Flament

XII:

Enrique De Leon

XIII:

XIV:

XV:

Jorge Cejas

XVII:

XVIII:

XX:

XXI:

XXIV:

Néstor Borio, Hernán Casanova, Juan José Garriz, Luis Miguel Perez Cobo, Jorge Recaré, Luis Sánchez Sañudo

XXVII:

Michael Barton, Ignacio Barbaccia, Gonzalo Ferradas, Gustavo Gambino, Gustavo Grosso, Walmyr Grosso Sheridan

XXVIII:

Maximiliano Buron (gran wing goleador de las inferiores del Centro), Marcelo Delmar

XXXVI:

XXXVII:

XXXVIII:

José Romano Yalour

XXXIX:

Juan Pablo Cagliolo

XL:

Emilio Magnasco, Pablo Suarez

XLII:

XLVII:

Estos son los “desaparecidos” desde el número anterior:

Jorge Sicardi (XXX), Cristian Arla (XXXI)

14. Links

Centro de Graduados del Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown”

www.cglnm.com.ar
Av. Cantilo y Udaondo S/N- 4701-4903

Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown”

www.liceonaval.org.ar
Av. del Libertador 8465- 0-810-444-LICEO

Armada Argentina

www.ara.mil.ar
Rugby del Centro de Graduados

www.lnrugby.com.ar
Promoción XIV

http://members.tripod.com/~prom14lnmb/lnmb14.html
Promoción XXV

http://www.xxvliceonaval.8k.com/
Promoción XLII

www.sphosting.com/prom42
Promoción XLIII

http://ar.geocities.com/xliiivirtual/
Hasta la próxima,

