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1. A manera de prólogo – por Alejandro de Montmollin (XXIII)
Afortunadamente creo que esta iniciativa de Proa al Centro ha sido bien recibida por la gran mayoría de nuestra comunidad. Recibo mucho material para publicar, por lo que me veo obligado a ir dosificándolo para no saturar un número con demasiada información de algún tipo en particular. Lo que me interesa aclarar es que todo lo que me envíen para publicar será publicado, por estricto orden de llegada. Si no pudiera hacerlo por alguna razón en particular, se lo haré saber de antemano al emisor.

¡Felicitaciones! Ya estamos en las 1.150 direcciones en nuestra base de datos y de a poco vamos levantando todas las que están desactualizadas. Un subproducto no buscado de este proceso, pero muy valioso de todas formas, es que la recepción de toda esta información nos está permitiendo depurar y corregir las listas de las promociones (las que están en el pasillo de acceso al Restaurant). A este ritmo para el cincuentenario del Centro las vamos a poder tener como corresponde, sin errores ni omisiones.

Un amigo es uno que lo sabe todo de ti y a pesar de ello te quiere.



--Elbert Hubbard

2. Noticias del Liceo

Ha mejorado sensiblemente la tendencia de aspirantes inscriptos para ingresar en 2003, en gran medida originada en la publicidad televisiva que se pudo emitir gracias a las gestiones realizadas por la Armada. Esto ha motivado que debamos abrir un segundo curso de ingreso paralelo, cosa que no hubo necesidad de hacer el año pasado.

En otro orden de cosas, el próximo Viernes 13 de Septiembre los cadetes de primer año están recibiendo su uniforme.

3. Noticias del Centro

Punteros designados para la organización del cincuentenario del Centro de Graduados en Abril (los coordinadores cubren de a 10 promociones cada uno):

Coordinador 1: Gustavo Schickendantz

I: Felipe Figuerero

II: Gustavo Schickendantz

III: Cecilio Berasaluce y Eduardo Rozas Novaro

IV: Raúl Lucero y Alberto Rodriguez

V: Aníbal Deleonardis y Carlos Dicorleto (a confirmar)

VI: Fernando Ugarte (a confirmar)

VII: Carlos Guereño (a confirmar)

VIII: Marcos Perera

IX: Juan Carlos Gortari y Héctor Zavala

X: Jorge Medici

Coordinador 2: Carlos Fernández Löbbe

XI:

XII:

XIII:

XIV: Alfredo Aguirre

XV: Horacio Ferrovia

XVI:

XVII:

XVIII:

XIX:

XX:

Coordinador 3: Alejandro de Montmollin

XXI:

XXII:

XXIII: Javier Sato

XXIV: Guillermo Saldaña

XXV: Alfredo Fontán Chávez

XXVI: Claudio Larrosa

XXVII: Eduardo de Montmollin

XXVIII: Alejandro Casenave

XXIX:

XXX:

Coordinador 4: 

XXXI:

XXXII:

XXXIII:

XXXIV:

XXXV:

XXXVI:

XXXVII:

XXXVIII: Ariel Antolin

XXXIX:

XL: Augusto Gonzalvo

Coordinador 5: 

XLI:

XLII:

XLIII:

XLIV:

XLV:

XLVI:

XLVII:

XLVIII:

XLIX:

Como comentamos en un envío anterior, quienes estén dispuestos a colaborar serán muy bienvenidos. ¡Necesitamos completar el cuadro de encargados por promoción!

4. Hundimiento del velero “Leonor” – por Augusto Gonzalvo (XL)

Alejandro:

Yo sé que Proa al Centro, ante todo pretende ser un medio de difusión de buenas noticias, pero me gustaría, si es posible que en el próximo número hicieras mención a unos de los hechos más dolorosos de la historia del Liceo en general y de la promoción XL, a la cual pertenezco, en particular.

El 30 de Agosto se cumplieron 11 años del hundimiento del velero Leonor en el cual fallecieron cuatro de nuestros compañeros y amigos y un oficial al cual la tragedia no nos dio el tiempo necesario como para llegar a conocer en más profundidad.

En el naufragio se fueron Gerardo Gigena ("Gige"), Fernando Cambres ("Mugrus"), Javier Belmonte ("Pitu"), Gustavo Carriero ("Nariche") y el Teniente Gustavo Oyarvide.

A todos los recordamos con mucho cariño.

Augusto

R: Muchas gracias, Augusto. Adherimos totalmente a tu mensaje. Proa al Centro pretende ser un medio de difusión útil para todos nosotros y no sólo de buenas noticias. Vaya con esto el sentido recuerdo a nuestras víctimas de este penoso accidente.

5. Imágenes del Recuerdo
Te envío unas fotos que oportunamente le enviara Osvaldo Storino a Gustavo, de la primera entrega de uniformes, reclutamiento también de 1948 y embarco en la Sarmiento en marzo del 51. Mas recuerdos para que Héctor Skare (X), continúe con sus acertadas deducciones. Héctor, ¿Qué es exactamente un Duque de Alba?

Alfredo Rivera (XIV)

Imágenes en mensaje adjunto Imágenes del Recuerdo:

· 19VI1948unif.jpg (48KB)

· reclut2521948.jpg (62KB)

· Entregauniformes1948.jpg (53KB)

· Frag.Sarmiento5III1951.jpg (21KB)

Ale:

En la fotografía (muelle.jpg – PaC N° 4) aparece una vieja nave que Héctor Skare menciona como taller; se trata de un pontón que se usaba como polvorín flotante, si la memoria no me engaña.

Edu Alimonda (V).

6. Más sobre Arquitectos Liceanos
Manzana:

Si bien no soy arquitecto he hablado de este tema con Luis Valle y Fredy Tanke varias veces, uno de los problemas que se discutieron mas de una vez en reuniones de comisión directiva es que hacemos con la administración de la base de datos de los socios y si la usamos o no para promocionar servicios profesionales de nuestros camaradas, y esto ha sido muchas veces impedimento para muchas iniciativas del tipo de la tuya.

Recién estaba leyendo el proa al centro 5 y ver tu comentario sobre Arquitectos Liceanos, se me ocurrió que perfectamente se podría registrar el dominio arquitectosliceanos.com.ar y allí sugerir a los que quieran hacerlo voluntariamente que se registren como parte del grupo de profesionales y a su vez pueda ser un punto de consulta para todos los demás que no somos arquitectos.

La promoción del sitio y el link podría estar en el Proa al Centro que nos manda Ale todas las semanas. Es más creo que esta iniciativa se podría extender a todas las profesiones y tener algo así como profesionalesliceanos.com.ar.

Un gran abrazo

Jorge Vazquez Alessia - prom XXI

Jorge:

El tema también lo he hablado con Fredy y Luis, quienes estaban también con ganas de encarar algo así. Desde ya que para evitar discusiones, la inscripción debería ser voluntaria. La idea es conocernos, conocer nuestros trabajos profesionales y sobre todo encontrar un medio para poder contactarnos entre nosotros y si es posible, darnos una mano.

Es muy buena la idea del sitio y del link y por supuesto que sea promocionada en Proa al Centro. Además, como bien decís puede extenderse a otras profesiones. Con mucho gusto estoy para colaborar con alguien que sepa de administración de datos, internet, etc.

Te mando un abrazo,

Norberto "manzana" Guelfi - Prom.XVIII

7. Torneo de Golf “Gran Premio Proa al Centro” – por Rodney Smith (XIV)
Estimado Alejandro:

Antes que nada quiero felicitarte por PROA AL CENTRO. Realmente has encontrado una forma excelente de ir juntando a los ex liceanos y, como muchos de los mails recibidos expresan, a todos nos une un "pasado común" que como en ninguna otra circunstancia hace que nos sintamos aunque mas no sea a través de la cibernética, formados en el "patio cubierto" o en la "Plaza de Armas" o esperando con ansiedad la mañana próxima cuando nos tocaba "alistamiento".

Me parece fantástica la idea de poder mandar alguna que otra foto de cuando éramos cadetorios. Tengo algunas de la entrega de uniformes de nuestra promoción, la XIV, con una pinta de terribles de bisoños reclutones. Si les costó identificar al equipo de rugby éstas son mucho más difíciles. Como ejemplo tengo algunas con Julio Vara, Carlos Troiani, Juan José Ascone, Horacio Lofredo, Pedro Lopategui, Jorge Salom y con entonces nuestros brigadieres Corcuera, Montenegro, el Bebe Ciminieri, Crawley, etc.

El motivo de este mail es que se me ocurrió, como una forma más de integración de los ex cadetorios y de las distintas promociones, que podríamos realizar el próximo mes de Noviembre, para repetirlo por lo menos una vez por año, un Torneo de Golf "GRAN PREMIO PROA AL CENTRO" con toda la mersada que practique este deporte. Yo me ofrezco de hacer de receptor de los que quieran participar para que se contacten conmigo a ver cómo lo organizamos. Pienso que una alternativa sería hacerlo en el nuevo Club Villa Adelina, que es de Marina. Te pido por favor, si te parece bien, transmitir esta inquietud en tu próximo PROA AL CENTRO para su difusión. Mi mail SMITHBIENESRAICES@CIUDAD.COM.AR. De esta manera crearíamos el DEPARTAMENTO DE GOLF de PROA AL CENTRO ¿Qué tal? Incluso tengo amigos ex liceo militar, también golfistas, con los que podríamos hacer un Torneo NAVAL VS MILITAR. Como en las viejas épocas del rugby liceano. 

Nuevamente felicitaciones. Un abrazo. Rodney Smith. Prom XIV LNM

8. Portación de Armas por Alejandro Firpo (XLIII)
ALEJANDRO:

Felicitaciones por esta idea maravillosa. Quería preguntarte, ya que vos seguro tenés más posibilidades de contactos que yo: si por ser guardiamarina, se tiene derecho a tener portación de armas, y si fuese afirmativa la respuesta, ¿cuales serían los pasos a seguir para lograrla? Desde ya muchas gracias. Y gracias por los informes mágicos, que me hicieron revivir momentos especiales en mi vida.

Alejandro Firpo. XLIII
R: Le pedimos a Hugo Santillán (XV), Director del Liceo, que nos ilustrara con respecto a este punto. A continuación su respuesta.

La portación de armas es independiente del título o estado de la persona. Todos debemos gestionar la portación ante el RENAR (hasta yo tenía que hacerlo estando en actividad). Me temo que nuestro amigo tendrá que hacer los trámites correspondientes; su condición de guardiamarina de la reserva -a estos efectos- es irrelevante (yo gestioné mi permiso para portar mi pistola 9mm siendo capitán de navío...).

9. La vida era una isla – por Alejandro Canelo (XXX) 
Ale

Excelente, realmente es un volver a vivir el encontrar un mail todas las semanas que nos remonte a esas viejas y buenas épocas. Te hago una pregunta, entiendo que existe un libro de Iván Pittaluga que se llama algo así como "La vida era una isla", tenés idea como se puede hacer para conseguirlo?

Te mando un abrazo.

Alejandro Canelo ( XXX )

R:

Alejandro:

De la novela "El mundo era una isla" se hicieron tres ediciones, de 500 ejemplares las dos primeras (1989 y 1991) y de 1000 la tercera, que apareció en 1993 y está agotada. La editorial que la publicó se llamaba Buenos Aires Edita S.A. y ya no existe más. Tal vez le haya llegado la hora a la 4ta edición, si consigo editor.

Un abrazo. Iván.

10. Museo del Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown” – por Guillermo Marin (XXV) 
Estimado Alejandro: estoy recibiendo tus e-mails y me parece muy importante la tarea que llevas a cabo en mantener comunicados a los egresados. Soy socio del Centro desde que egresé del Liceo, aunque voy muy poco por razones de distancia, por lo que este medio me mantiene informado. Nosotros en la XXV tenemos a la “Boa” Alfredo Fontán Chavez , sin cuya dedicación y esmero nuestra Promoción se hubiera diseminado en el tiempo. Organiza todos los encuentros desde hace 27 años y personalmente le estoy muy agradecido como aprecio también tu trabajo.

Quería comentarte que escuché por ahí que se quiere organizar un museo del L.N y me gustaría colaborar con algunos artículos y fotos del período 73/75.¿Dónde los tengo que llevar?.Es bueno ayudar a la memoria con estos emprendimientos.

Otra cosa: te cuento que desde hace un tiempo estoy planeando mudarme junto a mi familia (tengo dos hijas pequeñas) al interior en busca de una mejor calidad de vida , cosa que , de acuerdo a esta ola de inseguridad reinante en el gran Buenos Aires, se me está haciendo prioridad .Quisiera entonces contactarme con aquellos lectores de tus mails que, o bien tengan la misma inquietud o ya vivan en algún lugar que, a pesar de la malaria imperante, ofrezca posibilidades de empleo u emprendimiento comercial. La idea es compartir ideas u información. Gracias a mi actual empleo en Aerolíneas Argentinas dispongo de tiempo y posibilidades para trasladarme a cualquier parte del país sin mayor costo. Mi te: 4223-5687. A tal efecto estuve por San Martín de los Andes y Bariloche visitando a dos compañeros de la XXV (el “Dulce de leche” y el “Turco”) que, dicho sea de paso, me atendieron como a un “Rey”.

En espera de una nueva edición de Proa al Centro, te saluda con afecto:

Billy “el Cabezón” Marin.

P.D: me viene muy bien la letra de la Marcha del Cadete a fin de evitar los papelones durante las cenas de Centro. Gracias!!!!!.

R: Hemos trasladado la inquietud al Ruso Schickendantz (II), a cargo del proyecto, para que nos indique cómo proceder con el material para el museo. Les puedo comentar que hace un par de meses logramos rescatar “nuestro” busto de Brown de Río Santiago, el que se encuentra actualmente en el patio cubierto del nuevo Liceo. Lamentablemente ha sufrido una capa de pintura símil yeso, por lo que una de las tareas que deberemos encarar a futuro es la restauración para que pueda volver a lucirse su bronce original.
11. Departamento “Relaciones con la Comunidad” de la Armada – por Marcos Perera (VIII) 
Querido Alejandro:

Como ya te lo comenté hace tiempo, la Armada ha creado una oficina dentro del departamento Relaciones con la Comunidad, donde se atienden las inquietudes de los graduados de sus liceos y por extensión, también de los liceanos en general. Viendo la excelente difusión de Proa al Centro, por favor informá, para conocimiento de aquellos a quienes les pueda interesar, que también pueden contactarse a través de: liceanos@ara.mil.ar
Muchas gracias. Un abrazo.

Cap. de navío Marcos G. Perera (VIII)

12. Los siete Principios de la Vida Pública – por Enrique Avogadro (XII) 
Por iniciativa del Primer Ministro Británico, se constituyó en ese país, en 1995, un Comité de Expertos para proponer Normas de Conducta en la Vida Pública, referidas a la actividad parlamentaria y administrativa. Dicho comité presidido por el Juez Nolan emitió un informe, en el que se destacan lo que se llamó: principios de la vida pública.

LOS SIETE PRINCIPIOS DE LA VIDA PÚBLICA:

1: DESINTERES: Todo funcionario público deberá adoptar sus decisiones únicamente en Aras del interés público. Nunca actuará a fin de obtener beneficios económicos o cualesquiera otros beneficios materiales para si, su familia o sus amigos. 

2: INTEGRIDAD: El funcionario público no deberá ponerse en situación de contraer obligaciones financieras ni ninguna otra con individuos u organizaciones que puedan influir en el desarrollo de su actuación pública.

3: OBJETIVIDAD: En el desempeño de actividades públicas, incluyendo los nombramientos de cargos públicos, la firma de contratos, o la recomendación de individuos para premios y beneficios, el funcionario público basará todas sus elecciones en el principio de mérito.

4: RESPONSABILIDAD: El funcionario público es responsable de las decisiones y actos que afecten a la sociedad y debe someterse a cualquier tipo de control que se considere necesario.

5: TRANSPARENCIA: El funcionario público deberá ser tan transparente como sea posible respecto a las decisiones y actos que adopte. Deberá motivar sus actos y sólo restringirá la información cuando claramente lo exija el interés público.

6: HONESTIDAD: El funcionario público tiene el deber de declarar cualquier interés privado que pueda guardar relación con sus actividades públicas y adoptar cuantas medidas sean necesarias para resolver cualquier conflicto que pudiera surgir de modo que quede salvaguardado el interés público.

7: LIDERAZGO: El funcionario público deberá promover y respetar estos principios como modelo en la toma de decisiones.

Pienso que la aplicación rigurosa de estos principios en todos los ámbitos de nuestra vida pública, producirían rápidamente una mejoría espectacular en la actual situación del país. Porque mientras su cumplimiento siga siendo solo un camino seguro para la soledad y la pobreza, no cabe posibilidad de mejoría alguna para la sociedad argentina. Es posible también que un movimiento político inspirado en ellos, tenga una aceptación importante en la sociedad. Claro que no sería tarea fácil localizar dirigentes que realmente crean en los mismos y que den testimonio de su cumplimiento.

Entiendo que es fundamental destacar estos principios básicos, en la confianza de que, de cumplimentarse acabadamente, lo demás se dará por añadidura. 

Nuestra crisis es esencialmente moral, sin duda alguna.

Eduardo Rojo - Bahía Blanca

13. Esperanza – por Iván Pittaluga (XXVIII) 
Año 1978. Tinogasta. Un frío de morirse y menos mal que llegamos tarde (se durmieron los imaginarias) porque si no, el bendito margen naval nos habría hecho padecer una hora más. Armas al hombro. Charlie Coudannes y la bandera frente a la compañía. 20 de junio.

¿JURAIS A LA PATRIA SEGUIR CONSTANTEMENTE SU BANDERA Y DEFENDERLA HASTA PERDER LA VIDA?

Somos exalumnos del que en ese momento era uno de los mejores colegios del país. ¿No vamos a poder hacer algo? ¿Vamos a dejar que la historia de este país la sigan haciendo los corruptos y los incapaces? ¿Vamos a mirar el partido desde la tribuna? Tenemos 40 años, es tiempo de meterse de lleno en el partido, transpirar la camiseta, tirarse a los pies. Personalmente he tomado dos decisiones sobre el asunto: (1) Desterrar el ESCEPTICISMO y (2) Apoyar con sacrificio personal la opción que en conciencia me parezca mejor. Les mando un breve escrito que puede inspirarnos en estos momentos claves de nuestra historia personal.
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¿ESPERANZA? SI, GRACIAS

Por Marcelo Paladino Para LA NACION

Como padre de familia numerosa, como profesor universitario y como ciudadano, la realidad de la Argentina me ha dolido grandemente durante mucho tiempo: ¿por qué teniendo tanto hacemos tan poco? En los últimos meses ese dolor se complementó con una gran preocupación; y no por lo económico, sino por los riesgos enormes que presenta una situación real de anarquía. Sin haber desaparecido ese dolor y esa preocupación, reflexiono hoy sobre una pregunta que me han hecho repetidas veces en las últimas semanas: ¿por qué se te ve tan optimista? Y la respuesta, seguramente no obvia, es porque hace mucho tiempo que no tengo tanta esperanza en un futuro mejor para mis hijos y para la sociedad toda.

No voy a avanzar aquí sobre la responsabilidad que toda persona tiene de ejercitarse en vivir la virtud de la esperanza, sino que trataré de contagiar en algo mi optimismo, ya que un pueblo esperanzado y optimista, casi con seguridad que tendrá más oportunidades que un pueblo desesperanzado y pesimista. Para el primero el futuro siempre será mejor; para el segundo, lo espera la gloria vana de la profecía autocumplida, donde el "viste que yo te dije" es el único e inútil premio.

Como profesor universitario e investigador estoy convencido de que el amor a la verdad es lo más importante en la formación de un hombre. No hay ética posible, no hay comportamiento recto si no se ama la verdad, porque el comportamiento no recto consiste en admitir la mentira en la propia vida. Y la situación actual diría que por fin luego de muchos años nos pone en frente la necesidad de buscar la verdad.

Estas últimas semanas, con toda la carga de angustia que tienen y que tendrán, nos está poniendo ante la gran responsabilidad de descubrir la verdad, las causas reales de los problemas que tenemos, y de ayudar a cambiar en consecuencia. Y considero que lo está haciendo de una manera que no puede ser más positiva:

Creo que nunca nadie especuló con que la clase política se iba a purificar a la velocidad con que los hechos lo están haciendo. Héroes de hace poco no pueden tomar un café en un bar. Lo que la sociedad no fue capaz de hacer en años, la realidad lo hace en pocas semanas.

En términos más amplios diría que, por fin, la dirigencia argentina en general entró en crisis o, dicho de otro modo, su credibilidad está muy seriamente cuestionada. Incluyendo allí a políticos, economistas que no supieron jugarse a tiempo para avisar a la sociedad lo que podría pasar, empresarios de revistas del corazón que no están a la hora de ayudar a generar confianza, sindicalistas históricos fieles a la consigna de no aportar nada (a los demás), entre otras realidades con las que convivimos en esta Argentina, que los trató como si fuese ésta una reserva ecológica.

Esta deseable extinción de una dirigencia que no lo es seguramente irá abriendo oportunidades y caminos para nuevas figuras que realmente aspiren a dirigir como vocación de servicio y pensando sobre todo en el bien común.

Nunca vi tanta gente anónima de diferentes sectores de la sociedad pensando en el país del futuro y lo que habrá que hacer para construirlo. Cientos, miles, discutiendo en profundidad qué se puede hacer y qué responsabilidad tiene cada uno para hacerlo.

Ante el "todo está mal", de la cultura del tango triste que plantea problemas pero no soluciones, las redes solidarias y de contención social muestran un dinamismo y eficacias casi sorprendentes. Miles de argentinos que con amor al prójimo y sentido de responsabilidad cubren con creces lo que otros argentinos con poder y responsabilidad no hacen.

A eso se le suma el número creciente de casos de municipios y localidades bien manejadas, en donde sobre todo se ve florecer una nueva manera de entender el servicio a la comunidad desde lo público. Y en donde la coordinación y cooperación gobierno-empresa-sociedad genera oportunidades y mejor calidad de vida.

Paulatinamente parece que la toma de conciencia de que las conductas sociales deben basarse en valores está empezando a formar parte de la estructura de pensamiento de muchos argentinos. Esta será sin duda una de las batallas clave por librar en y desde todos los ámbitos de la sociedad, ya que en términos generales podríamos decir que la corrupción es uno de los estandartes del comportamiento social argentino. No es sólo robar, sino que incluye aspectos como trabajar mal o justificar malas conductas. Esto me recuerda que en 1994 altos dirigentes de la sociedad, en una importantísima reunión comentaban que "la corrupción es parte del costo a pagar para la transformación", y que debería resolverse una vez arreglada la economía.

Si a estas tendencias positivas de cambio se les agrega la capacidad instalada en el país, las inversiones realizadas, el hecho de que a pesar de todo las "escuelas pobres" superan en rendimiento académico a colegios de mayores recursos, que las universidades nuevas siguen floreciendo y muchas de ellas con un porvenir excelente y de excelencia, seguramente no es tan difícil ni descabellado detenerse a mirar la parte llena del vaso.

Muchos nunca pensamos que tendríamos la oportunidad de refundar algo, de colaborar en el desarrollo de una nueva sociedad, de pasar a la historia en el capítulo del quiebre en la historia de la Argentina. Hoy tenemos esta oportunidad en nuestras manos. Para ello deberemos hacer real y viva una ética de la responsabilidad. Pensar en el contenido de nuestra misión como ciudadanos, como miembros de una familia y como trabajadores de lo que sea, de cara al futuro que estaremos dejando y no sólo en el beneficio presente. Ayudando a instalar conductas basadas en valores sociales que hagan de ésta una sociedad que merezca ser vivida.

Próceres y otros ejemplos

Este planteamiento creo que le puede dar un verdadero sentido al sacrifico y al sufrimiento que nos espera. Esto llevará mucho tiempo, y es necesario que, sin perder el sentido de urgencia, no caigamos en la desesperación de la solución rápida, ya que tenemos que recorrer un largo camino. Tal vez, el ejemplo de próceres como Belgrano, patriotas como el Perito Moreno, del propio abuelo inmigrante que dejó todo para sacar una familia adelante, o del médico rural que en forma anónima nos cuidó durante años en el campo pudiendo haber tenido más éxito en la ciudad, nos ayuden a no sentirnos solos.

La esperanza, que abre en los corazones de los hombres caminos nuevos y que es uno de los retos más grandes para el argentino hoy, debe ser cultivada y vivida por todos. Creo que esto no es sólo una quimera, sino que se basa en realidades. Por eso, "¡desanimarse, nunca! Hay que seguir adelante, cada uno en su puesto, con seriedad y fidelidad. Y quizá, cuando uno menos se lo espera, se abre un espacio por el cual la historia da un salto cualitativo".

El autor es director del área Empresa, Sociedad y Economía del IAE.

14. Contactos

Muchas gracias por la información. Una gran alegría el poder estar cerca a pesar de la distancia.

Marcelo Delmar (XXVIII)

Managing Director - Debt Capital Markets - UBS Warburg

Stamford, CT 06901, USA

Querido tocayo: un gran hola! y un gran abrazo luego de tantos años. Muchas gracias por la incorporación y a sus órdenes desde ya para lo que pueda serles útil desde estas caribeñas tierras. Un país de seguridad jurídica, equilibrio social, seguridad y garantías de todo tipo.

Cordialmente, el loco

Alejandro Martinez (XXX) – Bogotá, Colombia.

Hola. No sé si te acordarás de mí; me llamo Francisco Figueirido y soy un graduado de la XXVI promoción (y, si mis recuerdos no me fallan, vos eras el encargado de mi división cuando yo estaba en primer año).

Hace unos pocos días empecé a armar unas páginas para nuestra promoción (dirección temporaria: https://figueirido.net/Liceo/prueba.php). En esas páginas estoy agregando vínculos a las páginas de otras promociones (las pocas que tengo las saqué de tus mensajes de Proa al Centro). También puse las listas de promoción (de acuerdo a los documentos que tengo en mi poder) de la XXIII y XVII a XXX. En esas páginas quisiera poner vínculos a las direcciones de correo, y eso me lleva al primer pedido: ¿sería posible que me mandes las direcciones que has colectado hasta el momento? Si es posible, lo mejor es mandar un correo a liceoweb@figueirido.net porque así me llegan a mí, a Claudio Larrosa (co-creador de las páginas) y, además, quedan archivados.

Otro pedido: ¿te importaría si creo unos archivos de tus correos sobre Proa al Centro y los hago accesibles a través de nuestras páginas?

Francisco Figueirido, Ph.D (XXVI) - francisco@imagine-sw.com
Quantitative Analyst - Imagine Software, Inc. - New York, USA
R: Las direcciones de correo son privadas y su publicación debe ser autorizada por el propietario. El Centro de Graduados no entrega esta información de forma masiva, sino exclusivamente por consultas puntuales. Por supuesto, toda la información contenida en Proa al Centro es de uso libre y puede ser publicada sin restricciones.

Estimado Alejandro,

Tengo un par de inquietudes y quería saber si me podés ayudar. Hace mucho tiempo que no vivo en B.A. (10 años) actualmente hace un año y medio vivo en Sta Cruz de la Sierra Bolivia. Aunque siempre guardo relación con actividades o cosas del Liceo y del Centro de Graduados por estar en contacto con mis camaradas de promoción me gustaría estar más directamente relacionado con Uds.

Que debo hacer para asociarme al Centro? Por favor podrías incluirme en el listado de distribución de la Proa al Centro?

Cordiales Saludos

Luis Beconi - Prom. XXXIV

Sta. Cruz de la Sierra - Bolivia

A pesar de no ser necesaria la respuesta ¡gracias por contarme entre vosotros! Te cuento que estoy haciendo el curso de Patrón de Yates (revalidando títulos) con vuestro embajador: Juan Carlos Tollán, quien viaja a nuestra mítica Patagonia.

Deseándoles ¡Buenos vientos! Espero el próximo reencuentro. Afectuosamente... Juan José de la Fuente (XX).

15. Búsquedas Laborales

Alejandro, tenés idea si hay algún liceano que sea diseñador gráfico o se dedique a lo relacionado con la gráfica? Si tenés a alguien hacémelo saber.

David Galanes - Prom. XLIX - davidgalanes@hotmail.com
Muchas gracias, en cuanto pueda te mando mas fotos y cosas.

Les escribo para informarles que está vacante el importante puesto de Jefe de la Unidad de Desarrollo Agrícola de la CEPAL en Sgo. de Chile. La descripción del mencionado puesto la pueden encontrar en https://jobs.un.org/Galaxy/Release1/vacancy/vacancy.asp en Internet (Chief, Agricultural Development Unit (P-5/Santiago) Deadline 27 October 2002).

Jorge Lestani (XV)

Querido amigo/a:

Voy a armar una organización de ventas, para vender servicios financieros. Estos productos están siendo muy solicitados, ya que los ahorros en los bancos y las reservas para la jubilación que hacían las AFJP han quedado desacreditadas en nuestro país y creo por un largo tiempo.

El perfil que busco es:

Personas relacionadas socialmente (No hay limite de edad ni sexo). Que hayan participado en organizaciones de ventas similares con anterioridad (no es excluyente). Que tengan un muy buen perfil comercial.

Ofrezco:

Capacitación sobre los productos y técnicas de venta. Buena comisión que permite alcanzar altas remuneraciones. Horario flexible. Escritorio y teléfono, con horario rotativo en nuestras oficinas, pudiendo trabajar desde la casa.

Favor de enviar su curriculum por Internet a mi dirección tiscornia@uolsinectis.com.ar. Si tenés amistades que le puedan interesar, por favor recomendanos, gracias.

Aprovecho la oportunidad para decirles que nos mudamos a un lugar mas grande. La nueva dirección y teléfonos son:

Ing. Daniel Tiscornia (XXIV)

Pte. Perón y 25 de Mayo, Buenos Aires 

T.E. (011) 5032-1129 / 30 / 31

Celular: (011)-15-5005-5468, 15-4479-2497, 15- 4992-9821 / 36 / 39

Querido Alejandro:

Te escribo porque tal vez puedas ayudarme puesto que estoy a punto de irme del país a causa del trabajo, cosa que me daría mucha lástima. Soy piloto privado de avión y como te imaginas la situación aeronáutica va de la mano con el país. Quizás conozcas a alguien que tenga alguna aeronave pequeña o mediana y necesite de un piloto, quizás alguien que 

tenga campos y requiera de un transporte podría ser también, en fin se que es difícil pero debía escribirte ya que estoy haciendo lo imposible por no irme. Gracias por escucharme ya que no tengo muchas personas que me entiendan.

Diego R. Betto (XLII prom.)

Portal RH - www.portalrh.com.ar

Recursos Humanos. Generalista  

(Ref.: GRMMX) Con sólida experiencia en Compensaciones, nos orientamos exclusivamente a: Quienes hoy estén ocupando una gerencia en el área de RR.HH. y estén dispuestos a transitar una nueva etapa de formación y desarrollo previa a asumir responsabilidades de dirección; quienes hayan realizado estudios de postgrado en el país y/o en el exterior con el objeto de complementar su formación técnica con una visión integradora del negocio; quienes manejen fluidamente uno o dos idiomas además del castellano.

Consultora: Grupo Ghidini Rodil  

B 27 Rubro: Comercial/ Marketing/ Publicidad 

Puesto: ASISTENTE SENIOR DE VENTAS INTERIOR 

Nuestro Cliente, una importante empresa internacional productora y comercializadora de productos semi masivos por canal de Venta Directa, requiere a un graduado universitario con 5 años de experiencia en servicios al Cliente o venta de servicios o de productos no masivos. Tendrá a su cargo el armado y desarrollo de eventos en zonas del Interior del País siguiendo las metas relacionadas con lo comercial, el estudio de zonas geográficas a desarrollar comercialmente, la capacitación de la fuerza de ventas del Interior en temas institucionales, comerciales, de producto, atención al cliente etc..Deberá generar informes semanales de gestión de ventas. Dispuesto a realizar asiduos viajes al interior. 

04-09-2002 Bureau Consultores

GOI/2292 Rubro: Sistemas/ Telecomunicaciones 

Puesto: Gerente de Operaciones e Infraestructura 

Para importante empresa de retail. 

04-09-2002 Valuar

SP 1442 Rubro: Industrial/ Producción/ Ingeniería 

Puesto: GERENTE DE MANTENIMIENTO 

Para Importante Empresa Internacional. Ingeniero, entre 40 y 45 años, con una importante trayectoria en función similar, en empresas industriales, mineras o petroleras, con importantes conocimientos de mantenimiento mecánico y disponibilidad para viajar. Su función será gestionar el área desarrollando planes de mantenimiento preventivo y predictivo. La empresa ofrece un interesante desafío profesional en un marco de muy buenas condiciones laborales. Enviar CV, aclarando remuneración pretendida y ref. 

30-08-2002 Serial de la Torre

16. Cursos y Seminarios Gratuitos

Universidad del CEMA

Informes: 4314-2269 - http://www.cema.edu.ar/
Inscripción: conferencias@cema.edu.ar - http://www.cema.edu.ar/conferencias/
Seminario de Negocios: "Publicidad: el reto de los cambios" 

Expositor: Jorge Vazquez (Presidente y CEO de Bozell Vazquez y Diversified Companies Argentina) 

Temas a tratar: 

- Actividad publicitaria: Sus cambios a través del tiempo. 

- Historia de la publicidad: desde su nacimiento hasta nuestros días. 

- Nuevo rol de las agencias de publicidad. Refundación del negocio de las agencias de publicidad. Las compañias diversificadas. 

- Servicios de las agencias de publicidad, roles y funciones. 

- Posicionamiento. 

- Buen uso de la creatividad. 

- Manejo de la relación cliente-Agencia. 

Día y Hora: martes 10 de septiembre - 19 hs. 

Lugar de realización: Departamento de Finanzas de la Universidad del CEMA, Av. Córdoba 637. 

Evento sin costo. 

Seminario de Análisis Económico: "The Threat of Insurance. On the Robustness of Principal-Agent Models" 

Expositor: Federico Weinschelbaum (Univ. de San Andrés), trabajo en conjunto con Mariano Tommasi (Univ. de San Andrés & Centro de Estudios para el Desarrollo Institucional) (XXX) 

Fecha/Hora: 12 de septiembre - 12 hs. 

Lugar de realización: Av. Córdoba 374 (Sede Central de la UCEMA) 

Evento sin costo. 

Seminario de Ciencias Políticas: "Elecciones y liderazgo político. Su importancia para la construcción de instituciones." 

Expositor: Roberto Starke (Mansilla, Delich y Asoc. - UCEMA) 

Resumen del tema a tratar:  A partir del supuesto de que las instituciones son importantes para controlar a los políticos y que en el contexto actual los líderes son más fuertes que las instituciones, se discute el potencial que tienen para su creación los distintos candidatos. 

Fecha/Hora: 13 de septiembre - 12 hs. 

Lugar: Av. Córdoba 374 (Sede Central de la UCEMA) 

Evento sin costo.

17. Espectáculos Liceanos

“Música para una buena vida”

Alejandro:

Una vez más uso de tu buena voluntad para enviarte esta invitación para los conciertos de este ciclo. Te agradezco la difusión que puedas darle, espero ver a los viejos (y a los jóvenes) camaradas gozando de la buena música...

Gracias, un abrazo, CARLOS LEFEVRE (V)

Música clásica

Domingo 8 de Septiembre a las 18:00 hrs.

Teatro de la Cova - Avda. del Libertador 13.900 – Martínez - 4792-2960

Concierto de música grabada, con comentarios sobre su historia, su compositor, y todo lo que pueda llevarnos a una mejor apreciación musical...

Conduce: Carlos Lefevre

Entrada 5 pesos

Información: Teléfono 4701-0929 o lefevre@arnet.com.ar

"¿Quién cocinó la Última Cena?" 

Una comedia sobre la trastienda de la Historia que lleva un año en cartel y narra algunos acontecimientos ocurridos en la cocina de la famosa cena. 

Autor: Alfredo Allende, director: Fabio Marcoff. Interpretada por el Grupo de teatro Los Históricos. Con producción de los hermanos Borensztein.

Viernes 23 horas en el Teatro Belisario, Av. Correintes 1624, Capital.

Entrada: $5.- Reservas: 4373-3465.

Gracias por la gauchada, también soy uno de los cuatro actores así que me verán transpirar. 

Abrazo, Alfredo Allende (XXIX).

Radio "Debate ciudadano"

En el camino señalado por Horacio Zaratiegui. Con Carlos M. Acuña y Miguel A. Troitiño (IX)

FM CULTURA 97.9 - Diariamente 17.00 a 18.00 horas

debateciudadano@arnet.com.ar - debateciudadano@fibertel.com.ar
Teléfonos para mensajes durante emisión: 5031-9807/08 y Fax 4362-6979

En vivo a través de Internet: www.fmcultura.com.ar
18. Artículos de Interés

La educación argentina, la raíz de todos nuestros males

La Nación – sección Cultura

Entrevista con el pedagogo Jaime Barylko por Mariano de Vedia.

"El niño se volvió el gran dictador y el docente, el esclavo del niño"

Para el especialista, en el país no se enseña para el esfuerzo. "La revolución educativa no pasa por el presupuesto, sino por la actitud", dice. Y agrega que los chicos deben entender que la escuela no tiene por qué ser placentera. "El alumno tiene que ser el centro. Pero no el centro para tirar tizas o arruinarle las clases al profesor."

Con esa premisa, que intenta fortalecer el papel y la autoridad del docente en el aula, el pedagogo Jaime Barylko propone activar una "revolución educativa", que no es otra cosa que volver a los valores que la escuela ha dejado arrumbados. Intenta corregir, así, la distorsión que se produjo cuando el mundo de la educación comenzó a darle más importancia al aprendizaje - lo que le sucede al alumno, cómo capta las cosas y las internaliza - que a la enseñanza – las estrategias que desarrolla el maestro en la clase.

En "La revolución educativa", su último libro, Barylko plantea que el trabajo de los maestros para motivar a los estudiantes, especialmente en la enseñanza de los buenos valores, es terriblemente difícil, porque el docente está solo, la sociedad no lo acompaña. "Con Rousseau se produce la revolución del aprendizaje, se empezó a predicar que al niño hay que darle experiencias, que hay que limitar la enseñanza. La idea es maravillosa, pero en el mundo nos pasamos de rosca. El niño se volvió el gran dictador. Y el profesor se volvió esclavo del niño", reflexiona el pedagogo, en una entrevista con La Nación, al referirse a los valores que prevalecen en la vida escolar.

Frente a esa realidad, advierte: "Una cosa es ser el guía y otra cosa esclavo. La distorsión es el sometimiento por miedo a quitarle la libertad al alumno, entonces el niño dice: Esto que estamos estudiando no me gusta. La historia, Belgrano y la creación de la Bandera, francamente no me sirve, ¿Qué hago con un poema de Arturo Capdevila? ¿Por qué no estudiamos mejor los poemas de Charly García?"

La revolución no hay que hacerla con presupuesto, con computadoras. Tiene que ser una revolución de actitud. El niño no puede elegir a menos que el maestro le enseñe opciones. Tenemos que volver a enseñar. Los docentes se van a sentir reconfortados, porque en la actitud anterior hubo una especie de desprecio al docente. 

Los que más los han menospreciado en los últimos 30 años son los padres de los chicos. Antes respetaban a la institución escolar, a los maestros. Hoy apoyan todo movimiento contra los docentes y los colegios, como ha pasado con las tristes vueltas olímpicas. Los padres, en lugar de respaldar al rector, apoyaron a sus hijos, que se habían comportado como vándalos. El vandalismo tal vez existió siempre, lo que cambió es la actitud de los

padres... Todos alguna vez hemos tirado una tiza. Pero antes la maestra llamaba a los padres y éstos le daban un coscorrón al chico delante de la maestra.

Tiene que ver con el relativismo y la permisividad de la sociedad contemporánea. Hemos perdido la jerarquía de los valores. Suena mal la palabra autoridad, porque se la confunde con autoritarismo. La diferencia es que al autoritarismo no se lo discute y a la autoridad sí. Yo quiero entrar en el aula y decir hoy vamos a estudiar a Arturo Capdevila , sin hacerme el payaso, como viene sucediendo pretendiendo conquistar a los chicos. Ellos nunca van a querer estudiar gramática, ni por más que uno use metodologías extrañas y atractivas. Yo no puedo preguntarles: ¿Qué prefieren: la escuela o ir a jugar a la pelota?

-¿La educación no puede ser placentera?: Absolutamente no. Si yo fuera ministro de Educación sacaría carteles en las calles para destruir ese mito. Muchachos: ir a la escuela no es placentero. Pero sin eso no pueden adquirir conocimientos, cultura, saber. Yo tengo que advertirle al alumno: Vas a encontrar cosas que te gustan porque encajan con tus vocaciones y hay otras que las tenés que estudiar sí o sí, te guste o no, porque a la sociedad no le gusta, por ejemplo, que escribas con faltas de ortografía. La revolución consiste en dejar de engañar a los chicos. Decirles la verdad. Nuestra juventud está resentida por todas las mentiras que ha recibido: mentiras políticas, mentiras económicas y también mentiras culturales. Se le ha dicho "vos vas a poder hacer lo que quieras". Toda esa permisividad es mentirosa. Los terribles aplazos de alumnos en los ingresos a las universidades y en los primeros años se producen porque no hubo una previa educación para el esfuerzo. La sociedad argentina no toma conciencia de las contradicciones de sus mensajes. Si uno pregunta: "¿Quiere usted que su hijo conozca algunos poemas de Borges, o cuentos de Horacio Quiroga, Marco Denevi?", los padres van a responder que sí. Pero si se les dice que los lean en su casa con usted, dicen: "Ah, no, así no". La escuela no es placentera, no es fácil, hay que trabajar, hay que hacer tareas en la casa. Un poco de tarea sábado y domingo no va a envenenar a nadie.
19. Consejos Útiles

“Advertencia al cargar combustible”

El Instituto de Equipamientos Petroleros está trabajando en una campaña para advertir a la gente acerca de la producción de incendios como resultado de la estática (es decir, electricidad estática) mientras se carga combustible. Han investigado 150 casos de este tipo de incendios y los resultados fueron muy sorprendentes. 

· De los 150 casos, casi todos le ocurrieron a mujeres, por su costumbre de ingresar y salir del vehículo mientras se carga el combustible.

· En la mayoría de los casos estuvieron involucradas personas que volvieron a entrar a sus autos cuando la manguera todavía estaba colocando combustible, cuando terminó y volvieron a salir para sacar el pico del auto el fuego comenzó, como resultado de la estática. 

· La mayoría usaba zapatos con suela de goma. 

· La mayoría de los hombres nunca vuelven a sus vehículos hasta que la carga de combustible no haya finalizado completamente. Es por ello que raramente se encuentran involucrados en este tipo de incendios. 

· Nunca utilice teléfonos celulares cuando carga combustible. 

· Es el vapor que sale del combustible el que causa el fuego, cuando toma contacto con cargas estáticas. 

· Hubo 29 incendios en donde las personas entraron a sus vehículos y tocaron los picos durante la carga de combustible en autos de distintas variedades de marcas y modelos. Algunos resultaron en grandes daños tanto en los vehículos, en las Estaciones de Servicio y también en los consumidores. 

· Diecisiete incendios ocurrieron antes, durante o inmediatamente después que la tapa del tanque fuese sacada y antes de que comenzara la carga de combustible. 

· La carga estática suele producirse cuando un pasajero fricciona sus ropas contra el tapizado de los asientos, al entrar o salir del vehículo - Para evitarlo, es recomendable que NADIE entre o salga del vehículo mientras se está realizando la carga. Solamente deben hacerlo ANTES de comenzar, o cuando la carga ya está completa y colocado el tapón de combustible. 

· EXTREMAR LAS PRECAUCIONES si el combustible se ha derramado o salpicado en el piso. Inmediatamente se generan vapores altamente explosivos, que pueden encenderse por chispas de estáticas, por encendido de equipos electrónicos (Celulares) o por el encendido del mismo vehículo. ANTES de poner en marcha nuevamente el motor, el combustible derramado debe ser recogido o neutralizado por el personal de la estación de servicio. 

· NUNCA: Regrese a su vehículo mientras está cargando combustible. Si realmente DEBE entrar , asegúrese de que al salir cierre la puerta TOCANDO EL METAL, antes de sacar el pico. De esta manera la estática de su cuerpo será descargada antes de que usted retire el pico. 

Como se mencionó anteriormente, el Instituto de Equipamientos Petroleros, ahora junto con algunas otras compañías están realmente tratando de hacer una conciencia pública de este peligro. Se puede encontrar más información visitando la página www.pei.org . Una vez ingresado a la página clickee en el centro de la pantalla donde dice "Stop Static". 

Envíen esta información a TODOS sus amigos y familiares, especialmente a aquellos que llevan niños en los autos cuando cargan combustible. Si esto les pasara, no van a poder sacar a los niños a tiempo.

AM:Yo entré al sitio (http://www.pei.org/static/index.htm) y encontré la siguiente advertencia: “A recent e-mail you may have received did not originate from PEI. Remarks regarding cellular phones, victim gender and footwear are inaccurate. Refueling fires that appear to be started by static electrical discharge are detailed in our report.”

“Spam en Internet” por Carlos Lefevre (V)

Luego de trabajar por años en compañías de servicio de Internet, aprendí un par de cosas. Y una de ellas es lo del cuento de las cadenas. No hay ningún niño muriéndose de cáncer llamado Amy Bruce. Y si lo hubiera, mucho menos " La Fundación Pide Un Deseo " va a donar nada a nadie. Esta mentira es fácilmente corroborable entrando al website de la fundación y buscando el convenio: si fuese cierto, créanme que estaría en el site con todo y la foto de Amy (favor entrar a donde se habla de este mail específicamente y comprobarlo.) 

http://www.wish.org/home/frame_chainletters.htm 

http://www.wish.org/home/frame_chainletters.htm 

Para no volver a caer en esto y ayudar a que Internet y nuestro buzón sean lugares mas limpios donde trabajar, les explico de qué se trata. Casi todas las cadenas no son más que instrumentos, que utilizan los webmasters de sitios pornográficos, compañías que venden chucherías, casinos en línea, agencias de esquemas de "dinero fácil", empresas que negocian vendiendo listas de correo y otras que utilizan el spam para vivir de esto. 

La forma es enviando una de estas falsas cadenas, que pueden ser: 

· Ayudar a un niño enfermo. 

· Que Ericsson/Nokia/Motorola esta regalando celulares. 

· Que Volkswagen esta regalando el New Beetle. 

· Que el dueño de Cafe Ozono es racista. 

· Nuevo virus: no lo abra!!!!! (se llaman falsas alarmas ó Hoaxes). 

· Bill Gates va a regalar $ 5000 y un viaje a Disney. 

· Del tipo que amaneció en la tina sin un riñon. 

· Gasolineras que explotan por los celulares. 

· Agujas infectadas de HIV+ en los cines y en los teléfonos públicos. 

· Sulfato de sodio (lauril) en tu shampoo. 

· Procter & Gamble y su emblema satánico. 

· Rata en canasta de KFC. 

· M&Ms gratis durante el nuevo milenio, porque MM es 2.000 en números romanos. 

Para que luego, en algún momento, ese mismo e-mail regrese a ellos engordado con cientos y cientos de direcciones de correo. Entre ellas, las de ustedes y la mía. De ahí que, al poco tiempo, todos empezaremos a recibir spam(mails "basura"), cuyo remitente es "2EdY2bO85@msn.com ó 9022ux5mz@bankakademie.de , entre muchos otros, ofreciéndonos negocios en los que no estamos interesados. Los Hackers introducen (a través del e-mail) en nuestra máquina los famosos programas Netbus ó BackOrifice, pudiendo controlar nuestra PC y hacer estragos. Inclusive nosotros, sin saberlo, se los reenviamos a nuestros amigos. Existen dos maneras de detener esto. 

a) No reenvíen cadenas. Es la mejor manera de querer a sus amigos. Si saben de una cadena probadamente seria, envíenla siempre por C.C.O, así no figuran todas las direcciones sino sólo el texto que nos interesa difundir. 

b) Aun cuando no crean todo lo que les he explicado, por lo menos reenvíen las cadenas con las direcciones en el campo "BCC" (blind copy) y no en el campo"TO". En español, poner las direcciones en "CCO" (Con copia oculta) en lugar de "Para: ". Al colocar las direcciones en el campo "BCC", o "CCO" quienes reciben la cadena no podrán ver las direcciones de las demás personas, a las que también se les ha enviado y se detiene en parte el spam. Al menos no vamos a estar dando las direcciones de nuestros familiares y amigos así porque sí, tan fácilmente. Ayudemos todos a erradicar esta plaga. 

Este mensaje ha sido distribuido por toda la red y se sigue propagando en beneficio de todos, a ciencia cierta no se conoce el nombre del autor original pero, créanme que todo ha sido comprobado. Cada vez somos más los que nos unimos a la lucha contra el SPAM. Nosotros, que esperamos? es tan fácil.... con nuestra colaboración, nos ayudamos todos.

“Enfermedad de Paget” por Guillermo Malter Terrada (XV)

Querido liceano: soy egresado de la XV (gloriosa promoción !!)..Soy médico especialista en Mastología (rama de la Medicina que se encarga de las enfermedades mamarias) y quiero hacer mi aporte sobre esa forma clínica (que no es nueva) que es la Enfermedad de Paget (abordado en Proa al Centro)...La forma de presentación de este poco frecuente cáncer de mama , es un eczema (o vulgarmente "costra") que no cura con la medicación habitual: antibióticos, corticoides, etc. Por eso los que estamos en el tema recomendamos que una lesión de la aréola o del pezón que no mejora con dicha terapia debe ser derivada al mastólogo (otros especialistas pueden "comerse" esta patología). Nosotros hacemos en este caso una biopsia mínima que nos diagnostica el Paget. Y cuando se hace la detección precoz ...SE CURA !!

Pero agregaré otros consejitos sobre mi tema. 1) En mujeres sanas , comenzar con la primera mamografía (llamada "de base") a los 35 años y luego una mamo anual desde los 40 hasta los 75 años .Complementado siempre con un examen mamario hecho preferentemente por un mastólogo. 2) A cualquier edad con patología (bultos, secreciones por el pezón, enrojecimiento de la piel de la mama, deformación del pezón, bulto axilar, deformación de mamas, etc...) ver a un especialista. Con estos consejitos no evitaremos este mal, pero lo detectaremos a tiempo y lo vamos a curar. Hay que tener en cuenta la altísima frecuencia de esta enfermedad (1 mujer de cada 8 !!!)...

Espero que sirva mi aporte .Un abrazo y seguí adelante con el emprendimiento.

Guillermo Jorge MALTER TERRADA ( XV )

20. Reflexión – por Julio Verstraeten (XL)
“Aprender a Pensar”

Alejandro te mando una historia peculiar para la proa al mar, un gran abrazo, muy bueno el trabajo y esmero para juntar a las almas liceanas, cordialmente Julio Verstraeten.

El señor Ernest Rhuterford, Presidente de la Sociedad Real Británica y Premio Nobel de Química en el año 1908, contaba la siguiente anécdota. "Hace algún tiempo, recibí la llamada de un colega. Estaba a punto de poner un cero a un estudiante por la respuesta que había dado en un problema de Física, pese a que este afirmaba con rotundidad que su respuesta era absolutamente acertada. Profesores y estudiante acordaron pedir arbitraje de

Alguien imparcial y fui elegido yo. Leí la pregunta del examen y decía:

Demuestre cómo es posible determinar la altura de un edificio con la ayuda de un barómetro.

El estudiante había respondido: «Lleva el barómetro a la azotea del edificio y átale una cuerda muy larga. Descuélgalo hasta la base del edificio, marca la cuerda y mide. La longitud de la cuerda será a igual a la longitud del edificio.»

Realmente el estudiante había planteado un serio problema con la resolución del ejercicio, porque había respondido a la pregunta completa y correctamente. Por otro lado, si se le concedía la máxima puntuación, podría alterar el promedio de sus estudios, obtener una nota más alta y así certificar su alto nivel en Física, pero la respuesta no confirmaba que el estudiante tuviera este nivel.

Sugerí que se le diera al alumno otra oportunidad. Le concedí seis minutos para que me respondiera la misma pregunta, pero esta vez con la advertencia de que en la respuesta debería demostrar sus conocimientos de Física. Habían pasado cinco minutos y el estudiante no había escrito nada. Le pregunté si deseaba marcharse, pero me contestó que tenía muchas respuestas al problema. Su dificultad era elegir la mejor de todas.

Me excusé por interrumpirle y le rogué que continuara. En el minuto que le quedaba escribió la siguiente respuesta:

«Toma el barómetro y lánzalo al suelo desde la azotea del edificio y calcula el tiempo de caída con un cronómetro. Después aplica la fórmula Altura = 0,5 por g por tal cuadrado. Así obtendrás la altura del edificio.» 

En este punto le pregunté a mi colega si el estudiante se podía retirar. Le dio la nota más

alta.

Tras abandonar el despacho, me reencontré con el estudiante y le pedí que me contara sus otras respuestas a la pregunta. 

-Bueno respondió-, hay muchas maneras. Por ejemplo, tomas el barómetro en un día soleado y mides la altura del barómetro y la longitud de su sombra. Si medimos a continuación la longitud de la sombra del edificio y aplicamos una simple proporción

obtendremos también la altura del edificio. 

-Perfecto -le dije-.¿Y de qué más maneras? 

-Sí -contestó-; éste es un procedimiento muy básico para medir un edificio, pero también sirve. Tomas el barómetro y te sitúas en las escaleras del edificio en la planta baja. Según

subes las escaleras, vas marcando la altura del barómetro y cuentas el número de marcas hasta la azotea. Por último multiplicas la altura del barómetro por el número de marcas que has hecho y ya tienes la altura. Éste es un método muy directo. Por supuesto, si lo que quiere es un procedimiento más complejo, puede atar el barómetro a una cuerda y moverlo como si fuera un péndulo. Si calculamos que cuando el barómetro está a la altura

de la azotea la gravedad es cero y si tenemos en cuenta la medida de la aceleración de la gravedad al descender el barómetro en trayectoria circular al pasar por la perpendicular del edificio, de la diferencia de estos valores y aplicando una sencilla fórmula trigonométrica podríamos calcular sin dudas la altura del edificio. En este mismo género: atas el barómetro a la cuerda y lo descuelgas desde la azotea a la calle. Usándolo como un

péndulo puedes calcular la altura midiendo su período de precesión.

-En fin, existen otras maneras. Probablemente -siguió- la mejor sea tomar el barómetro y golpear con él la puerta de la casa del portero. Cuando abre, le dices: "Señor portero, aquí

tengo un bonito barómetro. Si usted me dice la altura de este edificio, se lo regalo.»

En este momento de la conversación le pregunté si no conocía la respuesta convencional al problema (la diferencia de presión marcada por un barómetro en dos lugares diferentes nos proporciona la diferencia de altura entre ambos lugares). Dijo que evidentemente la conocía, pero que durante sus estudios sus profesores habían intentado enseñarle a pensar.

El estudiante se llamaba Niels Bohr. Fue un danés que recibió el Premio Nobel de Física en 1922 y es más conocido por ser el primero en proponer el modelo de átomo con protones, neutrones y electrones que lo rodean. Fue un innovador en la teoría cuántica. Al margen del personaje, lo divertido y curioso de la anécdota, lo esencial de esta historia, es que le habían enseñado a pensar. 

Espero que les haya gustado.

21. Curiosidades

· Cada rey de las cartas representa a un gran rey de la historia:

Espadas: Rey David,

Tréboles: Alejandro Magno,

Corazones: Carlomagno

y Diamantes: Julio Cesar.

· En el Nuevo Testamento en el libro de San Mateo dice 'es mas fácil que un camello pase por el ojo de una aguja a que un rico entre al Reino de los Cielos'... el problemita es que San Jerónimo, el traductor del texto, interpreto la palabra 'Kamelos' como camello, cuando en realidad en griego 'Kamelos' es aquella soga gruesa con la que se amarran los barcos a los muelles... en definitiva el sentido de la frase es el mismo... pero ¿cual le parece mas coherente?...

· En la antigua Inglaterra la gente no podía tener sexo sin contar con el consentimiento del Rey (a menos que se tratara de un miembro de la familia real). Cuando la gente quería tener un hijo debían solicitar un permiso al monarca, quien les entregaba una placa que debían colgar fuera de su puerta mientras tenían relaciones. La placa decía Fornication Under Consent of the King" (F.U.C.K.). Ese es el origen de tan “socorrida” palabrita.

· La biblioteca de la Universidad de Indiana se hunde mas de 1 pulgada por año pues al diseñar el edificio, olvidaron calcular para el peso del edificio, lo que pesarían los libros.

· En el antiguo Egipto, los sacerdotes se arrancaban cada cabello y vello de su cuerpo, incluyendo cejas y pestañas.

· El gorila cuando tiene hambre saca su lengua afuera.

· El pato Donald fue censurado en Finlandia, porque no usa pantalones.

· Un perro huele 20 veces mejor que el hombre.

· Los mosquitos tienen dientes.

· Está comprobado que la mayoría de las vacas dan más leche mientras escuchan música.

· Alejandro Dumas, autor de los tres mosqueteros, se había encariñado con Portos, uno de los personajes, a tal punto que lloró cuando tuvo que escribir su muerte.

· Sócrates originalmente era escultor y un día dijo que "era tonto querer dar a la piedra forma humana cuando los humanos hacían todo lo posible para parecerse a las piedras". Era evidente que tenía que ser filósofo.

· Esta comprobado que el elefante tiene más conciencia de su cuerpo que el hombre, es muy difícil que se choque accidentalmente con algo.

· Cuando los nazis llegaron al poder, en 1933, quemaron las obras completas de Freud calificándolas de 'pornografía judía'. El famoso psiquiatra comentó entonces cuánto había avanzado la humanidad, ya que en otro tiempo lo hubiesen quemado a él mismo.

· Pedro el Grande de Rusia proclamó, en 1705, que la barba era inútil e incómoda, ordenando que todos se la afeitaran y cobró un impuesto a quienes se negaron.

22. Humor – por Carlos Lefevre (V)
“Coeficiente Intelectual”

Albert Einstein, va a una fiesta, donde no conocía a nadie...entonces comienza a tratar de entreverarse con los invitados: 

¿ Hola, que tal?. -pregunto él. 

Muy bien, ¡gracias! 

¿Cuál es tú C. I.? (Coeficiente de Inteligencia) 250. 

Entonces, enseguida empezó a conversar sobre física cuántica, teoría de la relatividad, bombas de hidrógeno, etc. 

Caminó un poco más y encontró otra persona: Hola ¿qué tal?. - preguntó él, nuevamente. 

Yo todo bien, muchas gracias. 

¿Cuál es tú C. I.? 150. 

Entonces, se puso otra vez a conversar, solo que esta vez sobre política internacional, desigualdad social, reforma agrária, etc. 

Anduvo un poco más y encontró una tercera persona: ¿Hola que tal?. - preguntó él. 

¡Bien! 

¿Cuál es tú C. I.? 100. 

Comenzó nuevamente a conversar sobre desempleo, mercosur, aumento de combustibles, Bin Laden, etc. 

Siguió caminando y encontró otra persona: ¿Qué tal, todo bien? 

¡Bien de bien! 

¿Cuál es tú C. I.? 50. 

Entonces se puso a hablar de Gran Hermano, El Bar, Operación triunfo, Susana Gimenez, Indiscreciones, Georgina, Indomables, la separación de Suar, etc. etc. 

Dio una vuelta más y encontró otra persona y le preguntó: Que tal, ¿todo bien? 

Ahí ... 

¿Cuánto es tú C. I.? 10. 

Y... ¿como ANDA LA INTERNA DE USTEDES? ¿MENEM O DE LA SOTA?......

23. Nuestra base de datos

Las siguientes personas han sido incorporadas desde la emisión de PaC N° 5 gracias a la colaboración de Norberto Dazzi (IV), Marcos Perera (VIII), Norberto Castañon (XX), Alfredo Fontán Chavez (XXV), Santiago Franzoni (XXX) y Daniel Torres Tejerizo (XXXVI).

III:

IV:

Félix Buenader, Hipólito Colombo, Carlos De Bento, Horacio Etcheverry Sarat, Jorge Fellner, Natalio Ganancias, Marcelo Grimaldi, Jorge Leonetti, Raúl Lucero, Camilo Milano

VIII:

Enrique Aldao, Rodolfo Ambrus, Edgardo Barandiarán, Raúl Barassi, Alfredo Bence, Carlos Bo, Enrique Brusco, Eduardo Calcagno, Roberto Castro, José Luis Centurión, Sergio Durante, Alberto Durrieu, Pedro Jensen, Martín Laborda, Marcelo Loza, Raúl Marty, Héctor McCoubrey, Juan Carlos Melgarejo, Enrique Milia, Juan Carlos Molfino, Hugo Morales, Felipe Moyano Reyes, Carlos Parks, José María Perez Morón, Guillermo Pittaluga, Miguel Pontoriero, Oscar Quihillalt, Roberto Quintana, Enrique Redondo, Carlos Rodríguez Codina, Francisco Roncoroni, Eduardo Salom, Domingo Santiviano, Carlos Schonbrod, Carlos Spangenberg, Joaquín Stella, Jorge Storni, Jorge Tanoira, Eduardo Torres Posse, Ricardo Yanguas.

IX:

X:

XII:

XIII:

XIV:

Arnaldo Tobeña

XV:

XVI:

Jorge Guarrochena

XVII:

XVIII:

XIX:

Heriberto “Papa” Saavedra

XX:

Guillermo Barros, Sergio Belikow, Juan José de la Fuente, Guillermo Maluendez, Francisco Prado, Jorge Rendo

XXI:

XXIV:

XXV:

Emilio Cancela, Vicente Carbonell, Francisco Massera, Luis Rojo Arauz, Miguel Angel Ronga, Ricardo Sosa

XXVII:

Gabriel Catolino

XXVIII:

XXX:

Alejandro Martinez

XXXIV:

Luis Beconi, Pablo "Max" García Arrébola

XXXVI:

Adrián Rocciolino

XXXVII:

XXXVIII:

XXXIX:

XL:

XLII:

XLVII:

Estos son los “desaparecidos” desde el número anterior:

Juan Antonio Buschiazzo (VI), Rafael Escalante Posse (X), Norberto Graziano (XIII), Juan Carlos Reeves (XV), Horacio Veloso (XV), Oscar Loustaunau (XVII), Héctor Fernando Ratto (XXIV), Pedro Kuiper (XXIX), Mario Flores Monje (XLII).

24. Links

Centro de Graduados del Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown”

www.cglnm.com.ar - info@cglnm.com.ar
Av. Cantilo y Udaondo S/N- 4701-4903

Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown”

www.liceonaval.org.ar
Av. del Libertador 8465- 0-810-444-LICEO

Armada Argentina

www.ara.mil.ar
Departamento Relaciones con la Comunidad

liceanos@ara.mil.ar
Rugby del Centro de Graduados

www.lnrugby.com.ar
Promoción XIV

http://members.tripod.com/~prom14lnmb/lnmb14.html
Promoción XXV

http://www.xxvliceonaval.8k.com/
Promoción XXVI

https://figueirido.net/Liceo/prueba.php (en desarrollo)

Promoción XLII

www.sphosting.com/prom42
Promoción XLIII

http://ar.geocities.com/xliiivirtual/
Otras Publicaciones Gratuitas:

Prensa Independiente:

http://www.geocities.com/prensa_independiente
prensa_independiente-subscribe@yahoogroups.com
Claves Económicas:

galarce@arnet.com.ar
Hasta la próxima,

