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1. A manera de prólogo – por Alejandro de Montmollin (XXIII)
Como sé que a muchos se les dificulta recibir mensajes que superan un determinado tamaño, recuerdo que desde Proa al Centro manejamos dos listas de mailing: la general y una segunda que recibe solo el número principal, compuesta únicamente por texto y que no supera los 60/80 KB de tamaño. A esto se agregan los “utilitarios” mencionados en el número anterior, que permiten ver la lista de mensajes en el servidor antes de bajarla y eventualmente eliminar aquellos no deseados o muy grandes. Independientemente de esto, la próxima etapa comprende la “subida” de PaC al site del Centro de Graduados, desde donde cada uno podrá bajar lo que le interese.

Por una cuestión natural de orden, estoy clasificando los “Contactos Liceanos” por Promoción de origen del mensaje, así cada uno puede encontrar más rápidamente aquellos que puedan corresponder a su etapa de paso por el Liceo. Con el mismo objetivo, he decidido volcar las búsquedas laborales en un archivo adjunto, para no quebrar la continuidad del texto.

Se necesitan dos años para aprender a hablar y sesenta para aprender a callar. (Ernest Hemingway)

2. Noticias del Liceo

Alocución del Sr. Director del Liceo, Cnim(Re) Hugo Jorge Santillán (XV) en la Ceremonia de entrega de uniformes del 13/9.

Señor Director de Educación Naval, Contraalmirante D. GUILLERMO JORGE DUHALDE. Señor Presidente de la Fundación Liceo Naval Almirante Brown, señor Don ALBERTO RODRÍGUEZ. Distinguidas autoridades presentes, Señores invitados especiales, Señores graduados del Liceo Naval, Padres, familiares y amigos de los cadetes, Señoras y señores, Cadetes:

Esta ceremonia se realiza desde hace cincuenta y cinco años, pero hoy cobra características distintivas.

Cada paso del ceremonial naval precedente tuvo por propósito destacar adecuadamente la importancia de los motivos de nuestra concurrencia a esta Plaza de Armas.

En primer lugar, el Pabellón Nacional recibió nuestro orgulloso homenaje a su paso hacia el sitio de honor de la formación.

Hemos cantado nuestro Himno, que dice al mundo del deseo argentino de vivir en libertad pero sujeto a la ley y al honor.

Los premios de aplicación que entregué son un reconocimiento para quienes los han merecido y un acicate para el resto de los cadetes. El Liceo reconoce el esfuerzo y premia los resultados porque es bueno y justo destacar lo que está bien hecho.

Un lugar especial del protocolo ha sido dedicado a nuestro Cuerpo de Profesores, que es la clave del prestigio académico del Instituto.

Los señores padres de los cadetes han tenido oportunidad de conocer individualmente y en privado a nuestros docentes. Estoy seguro que habrán podido comprobar el don de gentes, idoneidad profesional y dedicación a la enseñanza que reside en cada uno de los profesores de sus hijos.

También esta  tarde y por primera vez desde que ocupamos estas instalaciones, hemos presenciado el cambio de abanderado y escoltas. Del mismo modo, se han designado al portaestandarte, sus escoltas y a los integrantes de la Guardia de Honores.

Debo resaltar que el abanderado saliente es el Guardiamarina de la Reserva Naval CLAUDIO MARIANO OLIVIERI, egresado de la Cuadragésima Novena Promoción. Es el último que recibió nuestro Pabellón en una ceremonia similar a ésta, allá en la Isla Santiago, cuna de nuestra historia. Se graduó en el primer puesto del orden de mérito. Realizó el crucero de instrucción en nuestra venerada Fragata ARA “LIBERTAD” y esta tarde cumple con  el honroso deber de su  relevo.

Me detengo un instante para recordarle al nuevo Abanderado y sus escoltas que son destinatarios de la mayor honra que confiere este Liceo Naval a sus cadetes en orden a sus propios y exclusivos merecimientos. 

Todos los aquí presentes les reconocemos el derecho de encabezar el desfile de nuestro Cuerpo de Cadetes. Espero que en todo momento den testimonio de la justicia de vuestra designación mediante un comportamiento honrado, contracción al estudio como la que ya evidenciaron y un espíritu sencillo.

Al Portaestandarte y escoltas les cabe el privilegio de custodiar uno de los símbolos del Liceo: la bandera conmemorativa de LOS POZOS. Este estandarte fue confeccionado por las damas porteñas luego del combate naval de  LOS POZOS, frente a BUENOS AIRES.

En la ocasión, el Almirante BROWN, a la vista de los porteños, salió del puerto y batió al cañón al invasor, que,  superior en número, se retiró aguas afuera intentando tomar distancia de la firme reacción de nuestros marinos.

Enloquecidos de júbilo, los habitantes de  BUENOS AIRES llevaron en andas al Almirante cuando regresó al Puerto y lo hicieron objeto de su admiración.

Este Liceo Naval tomó como su estandarte a esa bandera que conmemora un momento de gloria de las armas navales de la Patria. 

Ese símbolo nos obliga a imitar el sentido de abnegación y sacrificio de nuestro héroe.

Los integrantes de la Guardia de Honor son cadetes escogidos por sus calidades individuales; asumirán la representación de sus pares en la rendición de honores al Pabellón y a toda aquella autoridad que el ceremonial naval determine.

La rendición de honores es una tradición naval antigua, que evidencia el respeto por los símbolos mediante la presentación de las armas, sencillo gesto de cortesía militar que enaltece a quien lo manifiesta.

Y he aquí a nuestros cadetes recientemente incorporados. Sus rostros denotan el orgullo y la emoción del momento. La presencia de familias y amigos hablan del júbilo que sienten por saberlos dignos de vestir el característico uniforme de los cadetes del LICEO NAVAL MILITAR "ALMIRANTE GUILLERMO BROWN".

Puedo manifestar con enorme satisfacción que estos jóvenes representan lo mejor de la estirpe de los argentinos: sus corazones limpios, sus mentes abiertas al saber y sus deseos de navegar hacia el mañana causan la delicia de padres y la satisfacción de jefes y profesores. 

A partir de hoy, el distintivo dorado de la gorra indicará que pertenecen al LICEO NAVAL MILITAR "ALMIRANTE GUILLERMO BROWN".

Es el privilegio de cada uno de ellos el de formar marcial y orgullosamente a nuestro frente.

Desde el 18 de febrero nada les fue fácil y tampoco lo será. Se han esforzado en sus estudios, han aceptado espontáneamente las normas de la disciplina naval y –puedo asegurarlo- satisfacen todas y cada una de las exigencias reglamentarias para vestir nuestro uniforme.

Compartimos con los padres de estas trece niñas y cuarenta varones ese delicioso sentimiento que es una combinación de orgullo, arrobamiento y paternal  vanidad que inunda el pecho, porque vemos a hijas e hijos volar hacia la vida incrementado su cultura, desarrollándose saludablemente y afirmando sus espíritus.

La bendición de los uniformes de nuestros cadetes se prolonga en el ruego a nuestra Señora STELLA MARIS para que proteja a nuestros cadetes en su derrotero por las aguas liceanas.

Las ceremonias navales se caracterizan –entre otros atributos- por la sobriedad. Sin apartarme de ella, es necesario  que reconozca que esta reconfortante realidad que es nuestro Liceo de hoy tiene sus raíces en la voluntad recatada y sin protagonismo de una Institución –la Armada Argentina- y un sentimiento –los graduados del Liceo Naval. 

Sin la claridad de objetivos de una o la determinación emocionada de los otros, la historia de nuestro Liceo habría escrito su última página. 

He aquí la página  nueva, flamante de nuestra historia: la Quincuagésima Primera Promoción. 

Y he aquí nuestro compromiso: estáis presenciando la génesis de la segunda mitad del primer siglo de vida del LICEO NAVAL MILITAR "ALMIRANTE GUILLERMO BROWN".

Nuestra ceremonia está por finalizar. Ahora presenciaremos el desfile del Cuerpo de Cadetes. Que su paso no solo rinda los honores que el  ceremonial destina a las autoridades que nos acompañan, sino que también evidencie la juvenil determinación de nuestros hijos por ser las mujeres y los hombres que nuestra Patria necesita.

Muchas gracias.

3. Noticias del Centro

Seguimos recibiendo gustosos las postulaciones para coordinar los festejos del cincuentenario del Centro en Abril de 2003. Tenemos aún vacantes las siguientes promociones: 22, 29, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 39, 41, 43, 44, 45, 46, 47, 48 y 49.

Hemos recibido una invitación de parte de la Fundación Liceana en la figura de su Presidente, Dr. Ricardo A. Munafó Dauccia, para compartir el “Día del Liceísta” en forma conjunta con los Liceos Militares y de la Fuerza Aérea. La celebración se llevará a cabo en el Liceo Militar General San Martín el Sábado 12 de Octubre a partir de las 09:45. Se realizará una formación de los cadetes del Instituto, a la que han sido invitadas delegaciones de los restantes Liceos. Finalizada la ceremonia, se compartirán encuentros entre todos los asistentes, estando programados puestos para la adquisición de viandas y bebidas.

La Fundación Liceana tiene su sede en Rep. Árabe Siria 3215 9° piso, Capital Federal, Tel/Fax 4801-6711, email presidenciafundali@fibertel.com.ar. 

Punteros designados para la organización del cincuentenario del Centro de Graduados en Abril (los coordinadores cubren de a 10 promociones cada uno):

Coordinador 1: Gustavo Schickendantz

I: Felipe Figuerero

II: Gustavo Schickendantz

III: Cecilio Berasaluce y Eduardo Rozas Novaro

IV: Raúl Lucero y Alberto Rodriguez

V: Aníbal Deleonardis y Carlos Dicorleto (a confirmar)

VI: Fernando Ugarte (a confirmar)

VII: Carlos Guereño (a confirmar)

VIII: Marcos Perera

IX: Juan Carlos Gortari y Héctor Zavala

X: Jorge Medici

Coordinador 2: Carlos Fernández Löbbe

XI:

XII:

XIII:

XIV: Alfredo Aguirre

XV: Horacio Ferrovia

XVI:

XVII:

XVIII:

XIX: Carlos Gonzalez

XX: Alfredo Castañón

Coordinador 3: Alejandro de Montmollin

XXI: Ricardo Grubisich (a confirmar)

XXII:

XXIII: Javier Sato

XXIV: Guillermo Saldaña

XXV: Alfredo Fontán Chávez

XXVI: Claudio Larrosa

XXVII: Eduardo de Montmollin

XXVIII: Alejandro Casenave

XXIX:

XXX: Andrés de Montmollin

Coordinador 4: 

XXXI:

XXXII:

XXXIII:

XXXIV:

XXXV:

XXXVI:

XXXVII:

XXXVIII: Ariel Antolin

XXXIX:

XL: Augusto Gonzalvo

Coordinador 5: 

XLI:

XLII: Cristian Rivamar

XLIII:

XLIV:

XLV:

XLVI:

XLVII:

XLVIII:

XLIX:

4. Imágenes del Recuerdo
Archivos en mensaje adjunto Imágenes del Recuerdo:

· Cañones

· Diqueseco

· enalej

· enalej2

· mi primer uniforme

· pataking

· primera compañía

· proalargentina

Creo que el señalero de la XXIII que estaba en  la foto se llama Mouriño, ¿puede ser? 

Gustavo Bartoletti - XXI Promoción

Ale: No puedo ver bien  que te parecen estos nombres :La Pepa Burgos, Carlitos Valenti,  creo que Mouriño fue señalero.

Un abrazo de Memo Barceló (XXIII)

R: Llegamos a la conclusión que es el “Papa” Mouriño (XXIII)

Estimado: ¡Gracias por tu trabajo!  Me resulta emocionante recibir noticias de la "Cofradía liceana". Modestamente creo poder hacer algunos aportes al rescate de gente y recuerdos. Te cuento que estoy a la pesca de David ["davincho - colorado"] Pedemonte de la XVI que anda por estas "pampas sureras" es médico, y hasta donde perdí contacto estaba como Jefe de Terapia intensiva del hospital Castro Rendón. Así también dos hermanos Dalla Vila, uno de los cuales era de la XII y el otro es anterior, a ellos los rastreará mi madre. Por Baires pueden ubicar a Dany Ottobre ("la Pepa") de la XIX quien es arquitecto y trabaja en forma independiente en la ambientación de auditorios, ojo puede estar temporariamente en el exterior (tuvo contratos afuera). De la XIX también, mi hermano Pedro Luis de la Fuente, quien cursó hasta 3º año pasando a la ENM, hoy es Cap. de Fragata y Director de la Escuela de Guerra Naval.

Y paso a detallarte el primer paquete de fotos que te envío, según los nombres colocados:

1) cañones: Corresponde a la torre Nº2 del Crucero "La Argentina" . Crucero de escolta (o auxiliar) que realizara viajes de instrucción con la ENM y liceanos. Fue mandado a construir especialmente por nuestro país, para esos fines a los astilleros Vickers - Amstrong (de Inglaterra) y botado en 1936 ó 1939. Estos datos tengo que buscarlos pues los tengo fondeados en algún lado.

2) diqueseco: El mencionado crucero en Puerto Belgrano en las tareas de reparaciones generales, previas al viaje de la Promoción 100 de la Escuela Naval - 1971.

3 y 4) enalej2 / enalej: "La Argentina" en dos tomas en alejamiento, realizadas desde una de las lanchas de desembarco del mismo; fondeados en la Bahía de Punta del Este (ROU).

5) mi primer uniforme: fotocopia del artículo del diario "Clarín". Los "bipedos" de derecha a izquierda somos: Juan José de la Fuente - Bado - Hereñú (el chino) - y ¿?; correspondientes a la división 1º 1ª de la P. XX

6) pataking: El famoso Patrullero (patacho) de río ARA "King", que aún navega. Fue construido junto con el ARA Murature en la vieja Base Naval Río Santiago (la misma isla del Liceo) allá por el 45' o 47'. ¡Industria Argentina!

7) primera compañía: Esta foto creo que es de 1966 ó 67.Hay mucha mersa para identificar. A mi se me reconoce fácil por "la circunferencia" la cual, desde mi nacimiento signó mis futuros sobrenombres. Gracias a vivir frente al astillero, pude usar gorra. Ahora en serio, tendríamos que hacer identikit entre las promociones XVI y XX.

8) proalargentina: También corresponde al embarco de verano (como las otras color). Fue sacada desde la timonera (puente bajo) del Crucero "La Argentina"

Alejandro:

Te adjunto el recorte de a noticia publicada en La Nación, con motivo de la incorporación de los 104 "nuevos Cadetes" ea benemérita XIII Promoción. Año: 1959. Un abrazo

Juan Carlos Gadano

R: Por razones de peso no incluyo la imagen, quien tenga interés en que se la envíe le pido por favor que la solicite (900 KB).

5. Ceremonia del 13/09/02 en el Liceo - por Alfredo Aguirre (XIV)

A MODO DE CRONICA DE LA CEREMONIA DEL 13 DE SETIEMBRE DE 2002 

Es casi un lugar común, en nuestras comunicaciones escritas, consignar el dicho de Goethe:"Todo escrito es autobiográfico". Como esta es una comunicación direccionada a liceanos, sin perjuicio de nuestras respectivas individualidades, hay un fondo común que es el que nos identifica, cual es lo abrevado en nuestras respectivas singladuras liceanas. Todos nosotros vivenciamos por lo menos una vez, la ceremonia de entrega de uniformes, y el cambio de abanderado y portaestandarte( en nuestra época lo llamábamos "el abanderado de Los Pozos"). Claro que a pesar de la identidad de la ceremonia, cada una tiene algo de peculiar, que refuerza e integra las tradiciones puestas en marcha en 1947. Por ejemplo, como ya consignó Alejandro, ésta incluyó entrega de "rosetas". Otro dato curioso fue que dado que este año hubo ingreso a segundo año, también se entregaron los uniformes a los nuevos integrantes de la Promoción 50.

Todos estamos al tanto de la nueva etapa que vive el Liceo, así como de los prolegómenos, en que incluso esto a punto de cerrarse su periplo. Por ello, fue un símbolo más de continuidad liceana, el traslado de la bandera nacional, desde Olivieri, brillante graduado de la XXXXIX promoción, al cadete de segundo año de la Promoción L, que como se comentó es hijo de otro liceano.

El mensaje del Director, fue didáctico respecto a las implicancias de lo que estábamos viviendo. No dejó de llamarnos la atención, que también las cadetes, porten las tradicionales Ballester Molina, con todo el garbo que las distingue, y como se lo comentaba a "mi" Director, El Capitán Don José "Pepe" Augusto Abalos, presente en la ceremonia, bastante tienen que ver las graduadas del desactivado Liceo Naval Femenino “Francisco de Gurruchaga”, que integran la plana mayor de nuestro Liceo. Tanto como saludarlo al Capitán Abalos, nos resultó emocionante saludarlo a quien fuera por nuestra época Jefe de Cuerpo y Subdirector Don. Enrique Germán Martínez.

En estas ceremonias, cada uno acorde a su paso por el Liceo, puede encontrar a esos oficiales y profesores, y aun algunos empleados civiles, que nos formaron y a quienes debemos parte de lo que hemos venido siendo desde que dejamos las aulas liceanas. Estos encuentros, que no necesito enfatizar,  son irrepetibles, constituyen un alimento espiritual invalorable, y es de esperar, que mediante la sinergia que va generando cada entrega de PAC, cada vez más liceanos acompañen estas ceremonias, así como todo el quehacer liceano, porque cuando uno contempla el actual cuerpo de cadetes, pareciera como si uno mismo se reflejara en un espejo, y ello es de esas vivencias en las que el lenguaje demuestra su insuficiencia, para cronicar el regocijo que provocan en los espíritus que las experimentan.

Alfredo Armando Aguirre - choloar@ultranet.com.ar - http://members.tripod.com/~choloar/choloar.html
6. Servicios Liceanos – por Quique Helman (XXIX)

Alejandro:

Nuevamente vuelvo a escribirte para felicitarte por el trabajo que esta haciendo (No se si con otra gente, pero vos sos la cabeza visible) y contá conmigo para lo que necesites. Por otro lado te cuento algunas cosas:

* Me parecen muy lindas y emotivas algunas fotos que enviás, pero lamentablemente mi conexión a internet es por teléfono (No creo que sea el único), por lo cual si mandan muchas y muy pesadas se arma un lío de novela para bajarlas. Se te suman a los mails corrientes y se te traba todo. Por otro lado no quiero rebotar las PAC pues como te dije me parecen muy buenos. Si podés, fijate si existe alguna manera de seleccionar las fotos o de acceder a ellas si lo deseás por otro lado. 

* Con respecto a las búsquedas laborales me parecen algo más que interesantes, sobre todo en estos tiempos. Seguramente hay muchos liceanos sin trabajo. Pero por otro lado también seguramente hay muchos independientes "con estructura" a los cuales las cosas no le deben estar yendo demasiado bien y que no pueden o no les conviene buscar otro trabajo, pero que les vendría bien promocionar lo que hacen o los servicios que brindan de alguna manera. Probablemente otro requiera comúnmente de esos mismos servicios o productos y no tendría que tener inconvenientes en pedir presupuesto para competir a otro liceano. A partir de allí sería una competencia normal.

Obviamente este es mi caso y de muchos otros que conozco.

A este respecto tengo una experiencia muy productiva. Los padres del colegio donde van mis hijos armaron un "grupo" (Comunidad Holy), donde además de informaciones varias del colegio, personales, búsquedas laborales, etc. (Ni te imagines que es como las PAC, somos mucho más modestos), existe una pequeña sección, donde los que tienen empresa informan al resto lo que hacen, lo que necesitan y/o lo que comúnmente consumen (Obviamente en forma estandarizada y muy reducida). La comunicación luego es personal o a través del coordinador del "grupo".

Espero que te interese la idea y por favor fijate si es factible de incluir algo por el estilo en las PAC o de alguna otra manera. Un abrazo y felicitaciones nuevamente

QUIQUE HELMAN

XXIX

R: Me parece excelente, por lo que inauguro en este número la sección “Servicios Liceanos”. Para que sea realmente útil y no genere incomodidades, vamos a enviar las suscripciones en un archivo de texto adjunto (igual que las búsquedas laborales), con un compilado mensual y updates semanales de los que se vayan incorporando. Muchas gracias, Quique!

7. Literatura Liceana y Artistas Liceanos – por Daniel Ortiz (XXXI)

Estimado Alejandro: soy Daniel Ortiz (XXXI) y a propósito de un par de comentarios en los que he visto que tenemos liceanos escritores y actores, pienso que sería bueno, quizás, hacer un relevamiento de este tema. Saber que el Allende de la XXIX es actor, me inclina a ir a verlo una noche de estas por su teatro. Lo mismo me ocurrió con la novela "El mundo era una isla" de Pittaluga de la XXVIII, y mucho antes con quien creo que fue, salvo que sepa que hay otros escritores liceanos notables, el escritor que más lejos logró llegar en las letras nacionales, el hace pocos años fallecido Charlie Feiling de la XXVII, nuestros padres. Su novela "El agua electrizada" es ni más ni menos que una suerte de homenaje, de despedida, que hace a uno de sus mejores amigos, el también fallecido -antes que él- José Luis Ruiz, de la XXVII, personaje principal -desde la ausencia- de su novela. Abundan las reminiscencias liceanas y más de un hecho verídico de la vida en el Liceo. A Ruiz le dedica también uno de sus poemas ("País de mala muerte") en el volumen "Amor a Roma". Su segunda novela, "Un poeta nacional", también usa de sus conocimientos marineros. En una travesía que el protagonista hace en un barco, por un río, escucha a los marinos entonar: "Canta el mar con su oscura voz de hierro..." El escritor Fernando Sanchez Sorondo, de quien tengo entendido llegó a completar el Reclutamiento, tiene un protagonista con un fugaz paso por el Liceo en su nouvelle "Piedra libre para Flavia."

 Te he contado en otro email que yo también escribo, y que he publicado. Sería bueno saber qué otros liceanos han publicado literatura. Mi libro, de relatos, se titula "El Señor de los espejos". Otros dos compañeros míos, de la XXXI, han publicado, al menos que yo sepa: mis amigos Mariano Benitez ("Círculos", relatos, y "Silencio inaugural", poesía) y "Mike" Andreux ("Jesucristo para principiantes", que también ilustró. Mike también es músico). He visto en una antología un cuento premiado de otro compañero platense de la XXXI, Juan Duizeide. Benitez, Andreux y yo hemos tenido la enorme satisfacción personal de presentar el libro de poemas del Baco Ferrero ("Días de alquimia"), en 2000, en el Centro de Graduados. Pero seguro hay más liceanos escritores editados y sería bueno conocerlos, dar sus nombres a publicidad en esta lista, para leerlos. Y seguro hay también pintores, escultores, cineastas, fotógrafos, más actores, músicos y tantos otros artistas cuyo arte querríamos conocer y saber si en algo se les ha colado la impronta liceana. Por nombrar un destacado en la música, Adrián Rodríguez (Dargelos), cantante de los Babasónicos, perteneció a la promoción XXXV, la de nuestros hijos.

Por último, como te había contado en otro email, yo también tengo escrita una novela liceana, por ahora concursando en un certamen literario y hasta fin de año sin posibilidad de poder disponer de ella. Se titula "Las guerras del Capitán Bones", y transcurre en el Liceo, durante la guerra de Malvinas (recordá que mi promoción, la XXXI, egresó en 1982), y es, además de una novela testimonial donde se puede ver reflejada la vida diaria del Liceo, una suerte de novela "policial" -porque hay un crimen que el protagonista no debió ver, pero vio de casualidad- y narra también otra guerra que mantiene ocupado al Capitán Bones en los fondos de la isla. En todo caso, no es del mismo estilo de "El mundo era una isla", sino que -partiendo de las vivencias de una experiencia por la que estoy muy feliz de haber transitado- tiende a parecerse más a las que describe Mario Vargas Llosa en "La ciudad y los perros", novela que narra sus propias experiencias como cadete en el Liceo Militar "Leoncio Prado", de Lima, de una notable crudeza.

Te mando en attachment, para lo que vos dispongas, fragmentos de "Las guerras del Capitán Bones." que pueden distribuirse en la lista de correo de liceanos.

Un abrazo y hasta pronto. DANIEL ORTIZ (XXXI).

PD: para más datos de la obra de Feiling, entrar a http://www.literatura.org/Feiling/Feiling.html Recomiendo leer los homenajes póstumos, que hablan del Feiling liceano.  

Archivo en mensaje adjunto Adjuntos

· LAS GUERRAS DEL CAPITAN BONES (fragmento).doc

8. ¿Han visto un iceberg completo? (cont.) – por Hugo Soria (XIV) 
Estimado Alejandro,

Antes que nada felicitaciones por el éxito de Proa al Centro. La cantidad de mensajes que van y vienen muestran que la publicación ha sido un medio de reunión y expresión de los liceanos. Ahora si, el tema del Iceberg: resulta que reenvié la foto del PAC Nro. 7 a unos amigos y obtuve la respuesta que te adjunto.

Felicitaciones nuevamente.

Hugo Soria (XIV)

hugo@soriamail.com.ar

-----Mensaje original-----

De:
Martín 

Enviado el:
lunes 16 de septiembre de 2002 12:28

Para:
Soria Hugo

Asunto:
RE: Iceberg

Vos sabés que soy un tipo inquieto... y que las imágenes e internet son un tema que me pueden... Parece que la fotos es famosa... porque anda dando vueltas en un montón de lugares...

http://www.eberg.ca/about_bergs.htm

http://www.botany.utexas.edu/facstaff/facpages/mbrown/Mbrownhome/iceberg.jpg

http://www.cnas.smsu.edu/smt/helpful/earth.htm

http://www.earthfuture.com/stormyweather/gallery/

http://www.conceptimages.com/a_Pages/Nature/LandscapeSeascape/iceberg.html

y otros tantos mas.... pero en otro site existe una desmentida sobre la foto, donde habla el supuesto creador del montaje:

http://www.truthorfiction.com/rumors/iceberg.htm

y parece que la imagen se llama "The Essence of Imagination", y también se referencia en: http://www.snopes.com/photos/iceberg.htm

http://www.athropolis.com/news/berg-pic.htm

y otra cantidad de sitios mas...

Aunque no sea verdad... la foto es hermosa... ¿no?..

9. Museo del Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown”  (cont.)
Estimado Alejandro: he seguido con mucho interés los comentarios alusivos al proyecto Museo del LNM y observo que éste marcha "viento en popa". Ignoro si dentro de la familia liceana existe algún museólogo que viva cerca de BsAs y/o sus alrededores, pero de no ser así, pueden contar con mi colaboración, con muchísimo gusto. Creo que la asistencia técnica en este sentido es muy importante, porque los errores que se cometen  frecuentemente,  al prescindir de este tipo de asesoramientos, son irreversibles y costosos.

Un fuerte abrazo. Carlos Baldassarre (XV)

10. Contactos Liceanos

Muchísimas gracias por todo lo que me haces recordar; te cuento que estoy viviendo en España, trabajando como director técnico de una escuela de vela, muy parecida a un liceo pero solo de náutica, y pensando continuamente cuando podré volver. Un abrazo y saludos para todos los nautas del CGLNM.

Walter A. Besteiro - VI Promocion - LN Carlos Moyano

Rogelio, te saludo afectuosamente. Soy Alejandro Luppi, integrante de la Promoción V. Tenemos un compañero de promoción "perdido," que según entendemos el resto vive en la zona de Los Ángeles desde hace años. Se llama Guillermo Buigues y es uno de los dos graduados de quienes no tenemos noticias. Soy consciente de que viven miles de argentinos en la zona de L.A., y por tanto sería una casualidad que lo conocieras. Pero quizás lo oíste nombrar, o pertenece a algún club o grupo de argentinos con el que vos tenés alguna relación, o de alguna otra manera podrías tener alguna referencia de él. Si así fuera, te agradecería muchísimo que le transmitieras mi interés en comunicarme con él. Salud y muy buena suerte.

Alejandro R. Luppi - aluppi@fibertel.com.ar

Estimado Alejandro:

Via Godofredo Deleonardis me enteré del trabajo que Uds. están haciendo y quisiera decirles:

a)Quería actualizar mis datos para poder recibir toda la información posible del Centro.

     Eduardo Jorge Grandjean - Promoción XVI - grandjean@radar.com.ar

b)Estoy buscando trabajo y me contó Godo que hay una BOLSA ACTIVA de postulantes y requirentes por lo que estoy adjuntando mi C.V. Como resumen:

-Soy Ingeniero Industrial con dos posgrados.

-He trabajado en importantes Empresas Nacionales e Internacionales(Telecom/Firestone/Astarsa los últimos 20 años).

-Domino el idioma Ingles.

-Por antecedentes , perfil y experiencia mi búsqueda se orienta a una Gcia.General /supply chain o Gcia.de Ventas donde la Logística y la satisfacción del Cliente interno y externo sean el core de la operación.

Estimado Alejandro, 

Te pediría me mandes la dirección (mail /TE) de Pablo Rivera (creo que es de la XV), quien pidió información para radicación en Brasil hace algunas semanas atrás. Me la pide  Carlos Abramo (XXII)  desde Brasil , a los efectos de contactarlo (ya le envió información anteriormente). Gracias por tu inestimable colaboración. Saludos, 

Horacio R. Hourbeigt (XVII) - Alcatel de Argentina SA - Horacio.Hourbeigt@alcatel.com.ar

Querido Alejandro:

Muchas gracias  por la información. Otra vez te felicito por tu aporte, en ideas y tiempo. 

Un gran abrazo, y quiero que sepas que en la ceremonia del  viernes sentía ver a los bisoños de la XXIII, a pesar de los 33  años que ya  pasaron  de vuestra  entrega. Nos vemos.

Carlos Gonzalez (XIX)

Querido Alejandro:

He visto que la XX no tiene responsable (será porque hay pocos responsables) para la organización del cincuentenario del Centro de Graduados, así que me ofrezco para hacerme cargo. Dame todos los elementos para invitar y los datos de Carlos Fernández Löbbe. Un abrazo.

Alfredo Castañón

Estimado Alejandro

Como tantos otros habitantes de esta bendita tierra, he sido duramente golpeado por la crisis laboral. Tratando de abrir caminos, y sabiendo de la amplia red de contactos que has sabido construir, te adjunto mi curriculum vitae esperando sea posible ponerlo a

consideración de quiénes puedan tener inerés en él. Desde ya, te agradezco lo que puedas hacer al respecto. 

Soy Ingeniero Naval y Mecánico, con experiencia en:

· Proyecto y cálculos de estructuras navales en general.

· Estudios de factibilidad y proyecto de estructuras para el alargamiento de buques.

· Cálculos estructurales para el proyecto de la conversión de la barcaza granelera "ALIANZA G3" (35.000 DWT) en barcaza tanque petrolera.

· Cálculos estructurales y de estabilidad para la modificación y reparación general del M/T “Princess Fátima” (15.000 DWT).

· Estudio de factibilidad para la conversión de un remolcador oceánico en supply vessel. (remolcador tipo “ALIANZA”).

Con gran reconocimiento por la gestión que estás desarrollando, te saludo afectuosamente

Miguel A. Rapa (XXII)

Como siempre te reitero mi felicitación por la obra que llevas adelante. Respecto del tema del pedido de e-mail de alguno en particular, me parece bueno que se publiquen ya que además te va a evitar a vos el cúmulo de pedidos que, como el mío ahora, te deben llegar a diario. Gracias.

Loco Saldaña (XXIV).

Alejandro:

Tomo contacto contigo aprovechando tu iniciativa de contactar a todos los ex liceanos en este proyecto de PAC. En estos momentos estoy integrando la larga lista de desocupados del país, del cual no estoy dispuesto a renunciar. Te pido puedas copiar mi CV, que te acompaño al presente, a toda la gran lista de "suscriptores" de Proa al Centro. Descarto tu apoyo, por lo que te envío un gran saludo.

Licenciado en Administración de Empresas con experiencia en áreas administrativas, financieras y contables, aplicadas al manejo de herramientas de control de gestión y presupuestación económica y financiera. Ocupando la función de gerente administrativo tuve bajo mi responsabilidad conducir el accionar de las siguientes áreas: Contabilidad, Costos Industriales, Cuentas a Pagar, Impuestos, Tesorería, Créditos y Cobranzas, y Administración Fabril. En otras posiciones dentro de la misma compañía, dirigí las áreas de Compras, Administración de Stocks y Expedición.

Horacio Fernandez (XXIV) - hrfernandez@laufquen.com.ar.

Alejandro!

Ante todo mi agradecimiento y mis felicitaciones por tu trabajo de mantenernos comunicados a los liceanos. Sé del esfuerzo que ello implica, muchas veces sin un reconocimiento, y sobre  todo expuesto a la posibilidad de alguna crítica solapada que se puede deslizar por ahí. Sin querer ser negativamente crítico, va una modesta sugerencia: Los mails son demasiado pesados, sobre todo aquellos que contienen fotografías. Muchas de ellas son invalorables recuerdos para quienes vivieron ese preciso instante, y para los demás una asociación a momentos similares, ya que todos los liceanos hemos tenido experiencias comunes. Sé que el tema ya ha surgido, y que en su momento sugeriste un nuevo servicio de mails, más aptos para recibir archivos grandes que el bendito "Hotmail". Pero a veces, cambiar de servicio es como cambiar de identidad, ya que muchos tenemos nuestras direcciones arraigadas. Por ello sería muy engorroso cambiar nuestras direcciones, sobre todo para aquellos que usamos cotidianamente el e-mail, con distintos motivos, incluso laborables. Mi sugerencia, ya que toda crítica debería ir acompañada de una posible solución: abrir una page, que bien podría ser la del Centro de Graduados, para archivar los boletines y sobre todo las fotos. De esta manera estarían abiertas para quien las quisiera ver, y no saturarían las casillas personales. Y de paso visitamos la página del Centro de Graduados. El boletín con texto, podría así seguir circulando sin mayores dificultades, pero sin la carga de pesadísimos archivos gráficos.

Un gran abrazo

Alejandro Belikow - XXV

R: Gracias por la sugerencia. Estamos en vías de implementarla.

Querido Alejandro, como estas tanto tiempo?, espero que bien. Te comento que yo ya estoy instalado en la madre patria con la flia. Necesito que me hagas un favor, hasta que tenga correo en casa, estoy con este que tiene muy poca capacidad y si me mandas mails cargados me bloquea la casilla y no recibo mensajes que me mandan para resolver asuntos administrativos que quedarton pendientes en Arg. Desde ya te agradezco lo que puedas hacer. Saludos.

Ochi Pisani (XXVII)

Querido Alejandro:

El otro día te saludé en Retiro y te agradecí por tu labor creativa. Vuelvo a hacerlo por este medio. Te pido, por problemas de capacidad de la casilla, si podés borrar mi antigua dirección y mandarme las Proa al Centro a esta. Desde ya muchas gracias. Un abrazo.

Rafael Trebino (Prom XXVII).

Alejandro,

Cómo estás?. Quería decirte que recibo tus novedades y cualquier cosa que necesites te contactes conmigo ya que entre otras actividades soy profesor de post-grado y Auditor de calidad en la Escuela de Nautica, ahí pegadita al liceo. Un abrazo y te felicito por tu dedicación. Saludos.

Leandro Siciliano - XXVIII promoción

Estimado Alejandro:

Antes que nada felicitaciones por Proa al Centro , y gracias por despertar el sentido de "comunidad" entre los liceanos.

Un afectuoso saludo.

Omar A. Vulcano(XXVIII)

Soy Santiago Moya, de la XXIX, aunque sólo viví 6 meses en la isla (pedí la baja para conocer París). Estoy muy agradecido del servicio que brindas, adelante, es excelente. No paro de redifundir anécdotas positivas que muevan a reflexión seria y también alimentar mi archivo de frases célebres.

Atte, Santiago.

Mi nombre es Daniel Barbieri soy liceano de la prom. 39 y me gustaría recibir la proa al centro, me parece una idea formidable la de contactarnos entre nosotros, aprovecho esta oportunidad para saludarte muy atentamente.

P.D. te haré llegar otras direcciones de mis compañeros de promoción.

Bueno, tal vez no sea necesario que responda pero igual quiero hacerlo. Gracias por dedicarle tiempo y ganas a algo tan importante para todos nosotros. Carajo! Ya era hora de que se hiciera algo así. Lamento no haber sido de la iniciativa... 

Bueno, me ofrezco para lo que necesites y te pido disculpas de antemano porque por algún tiempo mi participación va a ser un tanto pasiva. Que va a hacer! el laburo me tapa (y para colmo estoy en planes de casorio)... Se que no es excusa porque a todos nos debe pasar lo mismo y sin embargo vos te hacés un tiempo, pero como se lo que va a pasar me atajo. Igualmente, y cuando pueda te mando algunas fotos (un poco más recientes que las que recibí hasta ahora -ja!-) para que circules. Un abrazo y gracias nuevamente.

Alejandro "Peke" Demarie - Prom XLII

Estimado Alejandro

Muchas gracias por el trabajo que estas haciendo con la proa al mar, ya que es muy difícil recibir información de liceanos de otras promociones aparte de la de uno. He leído atentamente tus últimos mails, los cuales han sido muy interesantes ya que como me encuentro fuera del país he perdido un poco el contacto. En realidad te escribo para comentarte que mi dirección de correo electrónica ha cambiado y no querría quedarme sin la próxima edición de proa..... Un abrazo y nos mantenemos en contacto.

Patricio Becher - XLII Promocion

Alejandro: mi nombre es Cristian Rivamar, soy egresado de la Promoción 42. y si bien no cuento con muchísimo tiempo, me gustaría participar en lo que mas pueda, creo que el esfuerzo lo vale. Yo tengo el teléfono y dirección (bastante actualizado) de toda la Promoción, y como en el listado no tenés a nadie de encargado, yo me ofrezco como voluntario. 

Un abrazo.

Estimado Alejandro,

Te felicito por la tarea que has emprendido con esta tu Proa el centro; pues ella materializa "el espíritu de cuerpo" que nos caracteriza a todos aquellos que hemos transitado las aulas de Río Santiago y que hoy con un encomiable esfuerzo se esta inculcando a los cadetorios de las promociones L y LI. Es ese mismo espíritu el que nos conglomera a pesar de la distancia y el paso de los años; es la "piedra angular" sobre la que se ha construido nuestro LNM Alte. Guillermo Brown. Agradezco a quienes en su esfuerzo diario alimentan esta llama en los corazones de los "bípedos" y la reavivan en quienes hemos egresado; pues mientras sigan saliendo de las puertas de nuestra Institución "caballeros de bien" su existencia estará garantizada en beneficio de nuestra Patria. Te saluda muy atentamente,

Diego D´Ippolito - PROM. XLIII

PD: Hay otra página web de la Prom. XLIII hecha por Esteban Balaguer y es: www.xliii.com.ar. Consecuentemente dejo mi consentimiento expreso a la iniciativa de Juan Carlos Gadano (Prom XIII). chedd@ciudad.com.ar
Alejandro: Mi nombre es Diego Manera y soy egresado de la promoción XLIV. Hace 7 años que estoy viviendo en Asunción (Paraguay) y perdí contacto con las actividades de los egresados. Por ello, estoy interesado en recibir el boletín.  Te cuento que estudie cs. de la comunicación con orientación a publicidad y ahora estoy laburando en desarrollo y programación web; así que cualquier cosa en que te pueda ayudar ya sabés. Por otro lado, si a alguien le interesa información sobre esta cálida, mediterránea, bananera pero amigable república no tengo drama para nada.

Un Abrazo.

Estimado Montmollin, te envío estas líneas a fin de solicitarte quieras tener a bien enviarme información sobre el Liceo, al cual tanto extraño. Me enteré de ésta posibilidad a través de Speranza. Te envío un fuerte abrazo y el deseo de encontrarnos pronto.

Prof. Ravellat
11. Eventos Gratuitos – por Raúl Mendoza (XXIII)
La Gerencia de Relaciones Institucionales los invita a las JORNADAS DE TELEOBSERVACION SATELITAL DE LA TIERRA que organiza el Centro Argentino de Ingenieros (CAI), del 23 al 27 de septiembre, a las 18 horas en la sede del CAI, en Cerrito 1250, Capital Federal. La entrada es libre y gratuita.

Dicho evento estará destinado a resaltar la importancia que tiene la aplicación de la tecnología espacial de teleobservación de la Tierra como herramienta indispensable para gerenciar eficientemente los recursos naturales del país, y contribuir así, especialmente en este momento crucial que vive la Argentina, a superar la profunda crisis que afecta su desarrollo económico y social.

Se han programado mesas redondas, en las que participarán los protagonistas del desarrollo y aplicación de la tecnología espacial, en las siguientes cinco sesiones: 

El lunes 23 estará dedicado al tratamiento del Plan Espacial Nacional, la misión espacial SAC-C y la constelación matutina, la misión SAOCOM y SAC-D, todas a cargo de la Comisión Nacional de Actividades Espaciales.

El martes 24 se debatirá acerca de la utilización de la tecnología satelital en la agricultura y la hidrología.

El miércoles 25 se tratará la aplicación de la información espacial en el manejo de emergencias naturales y antropogénicas (incendios, terremotos, inundaciones,etc.)

El jueves 26 se dedicará a la utilización de la información satelital como herramienta esencial para superar la crisis, y su aplicación en el planeamiento urbano, y la meteorología, y del Sistema Federal de Asesoramiento y Servicios en Imágenes Satelitales de la Universidad Tecnológica Nacional.

El viernes 27 se tratará la aplicación de la información espacial en la salud y la educación.

12. Reflexión – por Carlos Lefevre (V)
¿ COMO HACEMOS SENTIR A LAS PERSONAS QUE NOS RODEAN ?

El 14 de Octubre de 1998, en un vuelo trasatlántico de la  línea aérea British Airways tuvo lugar el siguiente suceso:

A una dama la sentaron en el avión al lado de un hombre de raza negra. La  mujer pidió a la azafata que la cambiara de sitio, porque no podía sentarse al lado de una persona tan desagradable. La azafata argumentó que el vuelo estaba muy lleno, pero que iría a revisar a primera clase a ver por si acaso podría encontrar algún lugar libre. Todos los demás pasajeros observaron la escena con disgusto, no solo por el hecho en sí, sino por la   posibilidad de que hubiera un sitio para la mujer en primera clase. La señora se sentía feliz y hasta triunfadora porque la iban a quitar de ese sitio y ya no estaría  cerca de aquella persona. Minutos más tarde regresó la azafata y le informó a la señora: "Discúlpeme señora, pero efectivamente todo el vuelo está lleno ... pero afortunadamente encontré un lugar vacío en primera clase. Sin embargo, para poder hacer este tipo de cambios le tuve que pedir autorización al capitán. Él me indicó que no se podía obligar a nadie a viajar al lado de una persona tan desagradable."

La señora con cara de triunfo, intentó salir de su asiento,  pero la azafata en ese momento se voltea y le dice al hombre de raza negra: "¿Señor, sería usted tan amable de acompañarme a su nuevo asiento?".

Todos los pasajeros del avión se pararon y ovacionaron la  acción de  la azafata. Ese año, la azafata y el capitán fueron premiados y gracias a esa actitud, la empresa British Airways se dio cuenta que no le había dado demasiada importancia a la capacitación de su personal en el área de atención al cliente, la empresa hizo cambios de inmediato; desde ese momento en todas las oficinas de British Airways se lee el siguiente mensaje: 

"Las personas pueden olvidar lo que les dijiste, las personas pueden  olvidar lo que les hiciste, pero nunca olvidarán como los hiciste sentir".

13. Curiosidades  – por Freddy Rosales (XIV)
“Imágenes Satelitales”

Archivo en mensaje adjunto Adjuntos

· satelite.jpg (73KB)

Es una foto del atardecer entre Europa y Africa, en un día sin nubes, tomada desde un satélite. Vean como las luces ya están encendidas en París y Barcelona, mientras en Londres, Lisboa y Madrid todavía es de día. En el medio del Oceano están las Azores, más abajo Madeira, luego las Canarias y al fondo las islas de Cabo Verde. Lo más interesante es la visión perfecta de las plataformas continentales envolviendo las islas Británicas y la otra desde Canadá envolviendo a Islandia. Disney tenía razón: It's a small world! ¡Que la disfruten!

Ahora, ¿Querés verlo en vivo desde el satélite y modificando los parámetros de lo que querés ver (ángulo, zoom, visión infrarroja, etc.)?

Visitá: http://www.fourmilab.ch/cgi-bin/uncgi/Earth/action?opt=-p
14. Humor – por Carlos Lefevre (V)
“Piratas”

Hace mucho tiempo vivió un hombre de mar, el capitán Bravo. Era muy valiente  y jamás mostró temor ante un enemigo. Una vez, navegando los siete mares,  el  vigía vio que se acercaba un barco pirata, y la tripulación del barco se  volvió loca de terror. El capitán Bravo gritó:

- Traigan mi camisa roja!

Y llevándola puesta instigo a sus hombres al ataque, y vencieron a los piratas. Unos días mas tarde, el vigía vio dos barcos piratas. El capitán pidió nuevamente por su camisa roja, y la victoria volvió a ser suya. Esa noche, sus hombres le preguntaron por que pedía la camisa roja antes de entrar en batalla, y el capitán contestó:

- Si soy herido en combate, la camisa roja no deja ver mi sangre, y mis soldados continúan peleando sin miedo. Todos los hombres quedaron en silencio, maravillados por el coraje de su capitán.

Al amanecer del día siguiente, el vigía vio no uno, ni dos, sino DIEZ barcos piratas que se acercaban. Toda la tripulación dirigió en silencio sus ojos al capitán, que con voz potente, sin demostrar miedo, gritó:

- Tráiganme mis pantalones marrones!

15. Nuestra base de datos

Las siguientes personas han sido incorporadas desde la emisión de PaC N° 7 gracias a la colaboración de Jorge Calandrelli (XI), Carlos Kammerath (XXVI), Carlos Speranza (XXX) y Maxi Martinez (XLVII). Con este número llegamos a 1191 suscriptores.

I:

III:

IV:

VIII:

IX:

X:

XI:

Norberto Cesio

XII:

XIII:

XIV:

XV:

XVI:

XVII:

XVIII:

XIX:

XX:

XXI:

XXIV:

XXV:

XXVII:

XXVIII:

Cristian Kammerath

XXX:

XXXIV:

XXXVI:

XXXVII:

XXXVIII:

XXXIX:

Daniel Barbieri

XL:

XLII:

XLIII:

Gustavo Quarin

XLIV:

Leonardo Bajerski, Diego Manera, Álvaro Pereira

XLVII:

Prof. Ravellat

Estos son los “perdidos” desde el número anterior: Pedro Siri (XIII), Gustavo Fares Taie (XVII), Jorge Rosanovich (XVII), Alberto Piola (XXI), Juan José Taboada (XXI), Eduardo Perez Bacchi (XVIII), Héctor Castro Ediola (XL) y Gustavo Presta (XLII).

16. Links

Centro de Graduados del Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown”

www.cglnm.com.ar - info@cglnm.com.ar
Av. Cantilo y Udaondo S/N- 4701-4903

Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown”

www.liceonaval.org.ar
Av. del Libertador 8465- 0-810-444-LICEO

Armada Argentina

www.ara.mil.ar
Departamento Relaciones con la Comunidad

liceanos@ara.mil.ar
Rompehielos A.R.A. “Almirante Irízar”

www.irizar.org
Rugby del Centro de Graduados

www.lnrugby.com.ar
Promoción XIV

http://members.tripod.com/~prom14lnmb/lnmb14.html
Promoción XXV

http://www.xxvliceonaval.8k.com/
Promoción XXVI

http://figueirido.net:8000/xxvi
Promoción XLII

www.sphosting.com/prom42
Promoción XLIII

http://ar.geocities.com/xliiivirtual/
www.xliii.com.ar
Otras Publicaciones Gratuitas:

Prensa Independiente:

http://www.geocities.com/prensa_independiente
prensa_independiente-subscribe@yahoogroups.com
Claves Económicas:

galarce@arnet.com.ar
Hasta la próxima,

---

Alejandro de Montmollin

XXIII Promoción

amontmollin@myrealbox.com

Este es un mensaje destinado a la comunidad de los Liceos Navales. Si no desea recibir esta comunicación por favor responda a este e-mail colocando en asunto REMOVER y será eliminado de nuestra lista de distribución.

