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1. A manera de prólogo – por Alejandro de Montmollin (XXIII)
Gracias a la colaboración de muchos de nosotros, Proa al Centro va delineando poco a poco lo que alguna vez llegará a ser su forma definitiva. Agradezco muy especialmente la colaboración de Carlos Baldassarre (XV) en el diseño de los cambios que vamos a ir implementando en breve y que apuntan fundamentalmente a una redefinición de las secciones que componen PAC. Dentro de esta evolución, también, las notas que excedan un tamaño determinado serán publicadas directamente como anexos y no dentro del cuerpo principal del mensaje. Adicionalmente, por diversas razones que creo se podrán imaginar, vamos a implementar una frecuencia quincenal en lugar de la semanal actual a partir del primer fin de semana de Octubre.

De esta forma esperamos poder brindar un servicio más organizado y que pueda ser mejor aprovechado por todos. Por supuesto, toda otra sugerencia que me hagan llegar y que sea factible de llevar a la práctica será tomada en cuenta.

Un comentario con respecto a los anexos: he notado que algunos de los servidores que reciben PaC rechazan automáticamente los mensajes que llevan archivos anexos, por considerarlos posible portadores de virus o sospechosos de spamming. No tengo posibilidad de evitar esto, por lo que la inquietud de verificar la recepción de la PaC y reclamarla de ser necesario queda en cabeza de cada uno.

Si no cambiamos, no crecemos. Si no crecemos, no estamos vivos.

2. Noticias del Liceo

Ya tenemos 78 inscriptos para el ingreso en 2003, 59 a primer año y 19 a segundo. Se mantiene la proporción de 25% de chicas dentro de este número (prácticamente constante desde 2000).

En otro orden de cosas, se van a producir algunas vacantes en el cuerpo docente para el año próximo. En próximas PAC enviaremos los detalles para aquellos que puedan estar interesados en postularse para cubrirlas. Pese a tratarse de ofertas de trabajo, dada la particularidad de las mismas, serán cubiertas en este espacio y no con el resto de las búsquedas laborales.

3. Noticias del Centro

Estas promociones no tienen aún designado coordinador para el cincuentenario de Abril próximo: 11, 13, 16, 17, 18, 22, 29, 31, 32, 33, 34, 36, 37, 39, 41, 43, 44, 45, 46, 47 y 48. Próximamente vamos a dar a conocer el plan de actividades para la ocasión.

Como tenemos varios suscriptores que no son socios del Centro de Graduados, me permito recordarles las condiciones de ingreso:

a) Activos: Graduados LNMAB, GURNP: no pagan cuota de ingreso

b) Adherentes A: Ex cadetes LNMAB: pagan 1 cuota de ingreso

c) Adherentes D: Graduados y ex cadetes de otros Liceos Navales: pagan 1,5 cuota de ingreso

Las cuotas vigentes son las siguientes:

a) Mayor: $40

b) Cadete (hasta 18 años): $20

c) Menor (hasta 12 años): $10

d) Menores de 6 años y cadetes del Liceo no pagan.

e) Semipleno (hasta 5 años de egresado del Liceo): $20

f) No concurrente (socios que no hacen uso de las instalaciones): $8

g) Interior (residente a más de 60 km de Bs.As.): $4

h) Exterior: no paga

Estos valores corresponden tanto a la cuota mensual como a la cuota de ingreso.

Mañana Domingo 29 a las 15:30 nuestra división superior de Rugby juega su permanencia en primera división frente a Manuel Belgrano, en el Centro. Esperamos que la fortuna nos acompañe, ya que dependemos también de otros resultados para lograr el objetivo.

4. Imágenes del Recuerdo
· Archivo en mensaje adjunto Adjuntos: Fagina.jpg (94KB)

Te adjunto la foto de un "bípedo" (el suscripto que es la imagen de la desolación) con su primer uniforme de fagina. Año: 1959. Promoción: XIII. Falta persona y sobra uniforme.

Un abrazo

Juan Carlos Gadano

Sobre Imágenes del Recuerdo de PAC 8:

7) primera compañía: Esta foto creo que es de 1966 ó 67.Hay mucha mersa para identificar. A mi se me reconoce fácil por "la circunferencia" la cual, desde mi nacimiento signó mis futuros sobrenombres. Gracias a vivir frente al astillero, pude usar gorra. Ahora en serio, tendríamos que hacer identikit entre las promociones XVI y XX.

La foto es del 67 e identifique alguna mersa: primera fila: gustavo fares taie, guillermo coronel ?, tercero el huievo rossi?, el abuelo fernandez: todos de la XVII, luego siguen dos de la XVIII: no recuerdo, y el de al lado parecería mi hermano Eduardo y luego no distingo. En segunda fila distingo a Aguirre de la XVIII

José Luis Bartoletti (XVII)

De las fotos que envía Juan de la Fuente de la XX Promoción, comento lo siguiente:

1) Primera compañía: Esta foto es de 1966 porque el brigadier es de la XVI Promoción. Hay mucha mersa para identificar: si bien en 1966 yo no estaba, el primero de la fila empezando de la izquierda es “El Turco” Gustavo Fares Taie (XVII), el 5to Adrián Auzón (XVIII) o Castets (XIX), el 6to Eduardo Bartoletti (XVIII), el 7mo podría llegar a ser el “Huevo”Rossi (XVII), el 9no. Fernando Blasco (XIX) y atrás entre el 3ro y el 4to parecería ser Floreal Briasco (XIX). Al que no veo es a de la Fuente, que estaba en primer año y si no recuerdo mal era la 3ra compañía.

2) Mi primer uniforme: me parece que entre de la Fuente y Hereñú está Higinio Ciminari y el primero de la izquierda es Bado? O Gonzalez Landa o “La Tona” López.

Gustavo Bartoletti - XXI Promoción

5. Contactos Liceanos

Hemos recibido en el Liceo una nota del Sr. Luis Carlos Jacué, que nos escribe desde Mar del Plata para comunicarnos el lamentable fallecimiento de su hijo César Gabriel Jacué, graduado de la XLIV promoción. Acompañamos a la familia y amigos de César en este difícil momento.

Soy Jorge Lonetti de la cuarta, de los que sacábamos a los dinosaurios de la Plaza de Armas para poder pasear. Me gusta mucho el esfuerzo y me deleito con las anécdotas de los que nos siguieron. Un abrazo.

Alejandro te envío los datos de otro aparecido en Mercedes Se trata de Hernán Dogherty, de la XIV. Este sujeto es mercedino por adopción, sanisidrense por origen, gran amigo, ex rugbier, jugó en Mercedes y durante años fue integrante de la Comisión de Mercedes RC. Está interesado en recibir Proa al Centro y etc.etc.etc. Un abrazo.

Carlos Lopez Escrivá (VII)

No sé si ya tienen el colaborador de la XII, en caso que no lo tengan, me ofrezco para colaborar con Uds. en los eventos del cincuentenario. Demás esta decir que me parece muy interesante tu idea del PAC, por lo que te felicito y si de alguna manera puedo colaborar contigo hacémelo saber.

Rubén Piñeiro - XII Promoción

Querido Alejandro:

Hace rato ya que quiero felicitarte por tu iniciativa PaC, y el mail de hoy confirma la necesidad de tener un sistema así. Lo leo siempre y me recuerda muchas cosas, luego de estar fuera por casi 20 anios. Lamento no poder ayudar desde Venezuela en este caso.

Bueno, un gran abrazo y hasta pronto.

Claudio Fischer (XXIII)

Querido Alejandro:

Para entre otras cosas no perderme parte de lo que enviás he sucumbido al ADSL banda ancha. Podes por favor agregarme, muchísimas gracias. Macky.

PD: Ya contás con ayuda?...o actualizaciones como estas te las seguís bancando solo. Nuevamente felicitaciones, agradecimiento, respeto, admiración, etc, etc y etc. Un abrazo.

Esteban Mac Garrell (XXIII)

R: Yo sólo concentro el material que me hacen llegar; de todas formas, estamos viendo la forma de “institucionalizar” Proa al Centro para que no dependa de una persona en particular. Pero es un proceso lento y que hay que planificar cuidadosamente, cosa que estamos haciendo.

Indio:

Recuperé a otro integrante de la XXIV para que lo incorpores a la P.A.C. Se trata de Ricardo V. Cavilliotti, actualmente Capitán de Fragata en la Escuela de Guerra (al lado del Liceo). Estuvo dos años en la Agregaduría Naval en Washington y regresó recientemente al país.

Loco Saldaña

ALEJANDRO; 

Con referencia al pasillo de las promociones quiero comentarte que en la XXVI falta mi nombre, lo cual me pone bastante mal y he intentado vía secretaria que lo incluyan pero no he tenido éxito. Decime por favor que me sugerís para lograrlo. Te mando un fuerte abrazo y avante con la Proa al Mar. 

Carlos Alberto Massa – Charlie (XXVI)

R: Secretaría tiene algunas limitaciones técnicas para proceder a la actualización de las listas, por lo que asumo la responsabilidad para ponerlas en condiciones en la medida en que me hagan llegar las modificaciones a incorporar. Sabemos que hay agregados y correcciones a incorporar, por lo que pido que me hagan llegar a mí las observaciones para poder reflejarlas. Tampoco piensen que va a ser de un día para el otro, fundamentalmente porque hay que montar una impresora y papel especial para hacerlo, pero me comprometo a que no quede pendiente. El Loco Saldaña ya me pasó la XXIV actualizada y en la próxima tanda la vamos a imprimir. Quien quiera tomarse el trabajo le puedo pasar el archivo de su promoción (es una planilla Excel) para que lo depuren.

Estimado Alejandro:

Me llamo Diego Piccardo, soy de los que te han mirado desde abajo en el ’73... Pero todo son buenos recuerdos. Te escribo para felicitarte por tu labor, realmente meritoria, de conectarnos, informarnos, "dejarnos hablar", etc. Verdaderamente es muy de agradecer lo que hacés. Ni hablar del trabajo que están haciendo para reflotar el Liceo. Los tengo presentes en mis oraciones. No tengo otros aportes, ya que mi trabajo sacerdotal "no es rentable". Salen ganando.

Te iba a agregar un aportecillo para la revista, pero en estos momentos la computadora donde se encuentra eso no está en funcionamiento. Irá más adelante. Es una de las desventajas de vivir "de prestado".

Si no recuerdo mal, Juan María Gallardo me comentó que estuviste en el IAE haciendo estudios. De ser así, te cuento que la próxima semana me voy a Roma para participar en la canonización del Fundador del Opus Dei. Rezaré especialmente por vos y los tuyos, y por todos estos proyectos en los que estás trabajando.

Un abrazo fuerte, hasta pronto

Diego Piccardo (XXVI) - Montevideo

Hola Alejandro: revisando mi biblioteca he encontrado dos proa al mar de la promoción XXI, el tema es que siendo yo de la XXVII, prefiero que estén en manos de alguien de dicha promoción, recurro a vos pues no conozco a nadie, avisame a quien se las puedo enviar así las disfrutan. Acepto la difusión de mi email sin restricciones en el ámbito Liceano.

Gabriel M. Buasso – XXVII – Chopper - gbuasso@emerpetro.com

R: las vamos a destinar al Liceo para el Museo.

Estimado Alejandro,

Antes que nada, gracias por la publicación. Leyendo el ultimo número de Proa al Centro me encontré con el artículo "Artistas Liceanos" en el cual veo que hay muchos músicos, actores y escritores (entre los cuales encuentro a Pittaluga de la XXVIII, que fue encargado de mi año cuando yo estaba en primero!). Solo quería agregar a dos músicos que no están mencionados en el artículo y que son de mi promoción: Willy Crook (nos acompañó durante todo primer año, y a principios de segundo tuvo que dejarnos a la fuerza porque se negaba rotundamente a cortarse el pelo) y a Martin "La Papa" Dejean, eximio (se escribe así?) tecladista de la banda retro-progre-sinfónica (????) "Veta Madre" (que a propósito, me acaban de decir que ya editaron su tercer CD). Saludos,

Cristian Desmarchelier - XXXII Promo

Alejandro, vuelvo a ponerme en contacto con vos para felicitarte por esta iniciativa de Proa al Centro. Número a número va creciendo la "familia naval" y me llena de alegría cuando veo las ganas de todos por armar este espacio. Creo que supiste materializar el sueño de todos los egresados de contar con un lugar donde reunirnos sin importar donde 

nos encontremos físicamente cada uno. Es increíble lo que logró el querido Liceo con todos nosotros. Que un tipo de 34 años como yo esté ansioso por escuchar lo que puedan contar un hombre que ronda los 70 años u otro que recién cumple 20 no se da en muchos otros ámbitos en la actualidad. No son muchos los lugares donde alguien pide un favor y personas que tal vez no conoce personalmente le brindan nombres, direcciones, teléfonos y todo lo que esté a su alcance sin esperar retribución alguna por ello, más que saber que ayudo a un LICEANO.

Tengo que confesarte que cuando me puse en contacto por primera vez con vos hace unos meses, tenia la firme intención de irme del país. Pero la salida de Proa, con el consiguiente orgullo de pertenecer a esta familia, además del hecho de reencontrarme con mi promoción gracias a tu ayuda, me hicieron replantear esa posibilidad. No quiero ponerme muy sensiblero pero tampoco quería dejar pasar la oportunidad de expresar lo que creo que sienten muchos integrantes de la "familia liceana".

Me alegró descubrir en la ultima edición la incorporación del profesor Ravellat a nuestra comunidad. Fue uno de mis queridísimos "maestros" en mi paso por Río Santiago, si bien mientras era cadetorio me hizo sudar para aprobar su materia. Recuerdo un 1 que me puso casi al comenzar el año por estar papando moscas en su clase y que motivó un muy 

considerable esfuerzo de mi parte para aprobar la materia. En esa época no me hizo mucha gracia pero debo reconocer el tiempo y esfuerzo que invirtió conmigo para ayudarme a aprender y no solo a aprobar una materia. Ojalá se incorporaran mas de estos MAESTROS a nuestro "segundo hogar".

Para terminar, cuando leí los fragmentos de Las Guerras del Capitán Bones no lo podía creer. Los pasajes no novelados del relato son una descripción imborrable de hechos que viví siendo un "bisoño"(no digo bípedo porque quizás suena antipático aunque describe mejor nuestra condición por esas épocas). Es tal cual recuerdo esa mañana del 2 de abril de 1982. Si bien los nombres son otros, la situación es exacta a como sucedió. Mis felicitaciones a Daniel Ortiz (uno de los papas de mi promoción) como a todos los buenos artistas que supieron transitar nuestro Liceo.

Bueno Alejandro, como solo de felicitaciones no se puede vivir, voy a comprometerme concretamente para ayudarte. Me ofrezco para coordinar a la XXXV Promoción para la reunión del Cincuentenario. Como también me decidí a participar en el campeonato inter promociones de fútbol (por lo que me informaron, voy para sobrellevar el papelón 

que esta pasando mi querida XXXV este año), veré si nos encontramos personalmente uno de estos sábados. Como se acordó, envío expresamente mi casilla de correo para el que la desee dentro de esta comunidad.

Adrián Fernández (XXXV) - anf68@terra.com.ar

6. Búsquedas Laborales

· Archivo en mensaje adjunto Adjuntos: Busquedas009.txt (24KB)

7. Eventos Gratuitos – por Enrique Avogadro (XII)
Tenemos el agrado de invitar a Usted a la presentación del libro

Ética y desarrollo: la relación marginada, compilado por Bernardo Kliksberg.

Participarán el Director del diario La Nación Julio César Saguier, el Decano de la Facultad de Ciencias Económicas de la Universidad de Buenos Aires Carlos De Grossi, el Secretario de Educación de la Ciudad de Buenos Aires Daniel Filmus el Licenciado en Sociología José Enrique Miguens y Bernardo Kliksberg, Coordinador General de la 

Iniciativa Interamericana de Capital Social, Ética y Desarrollo establecida por el BID con el apoyo del Gobierno de Noruega.

Lunes 30 de septiembre, a las 19:30, en Librería El Ateneo Florida 340 - Ciudad Autónoma de Buenos Aires

8. Reflexión – por Ricardo Irigoyen (XIV)
Era un profesor comprometido y estricto, conocido también por sus alumnos como un hombre justo y comprensivo. Al terminar la clase, ese día de verano, mientras el maestro organizaba unos documentos encima de su escritorio, se le acercó uno de sus alumnos y en forma desafiante le dijo:

"...Profesor, lo que me alegra de haber terminado la clase es que no tendré que escuchar más sus tonterías y podré descansar de verle esa cara aburrida..."

El alumno estaba erguido, con semblante arrogante, en espera de que el maestro reaccionara ofendido y descontrolado. El profesor miró al alumno por un instante y en forma muy tranquila le preguntó:

"...Cuando alguien te ofrece algo que no quieres, lo recibes ¿?..."

El alumno quedó desconcertado por la calidez de la sorpresiva pregunta.

"...Por supuesto que no..." contestó de nuevo en tono despectivo el muchacho.

"...Bueno... --prosiguió el profesor-- ...cuando alguien intenta ofenderme o me dice algo desagradable, me está ofreciendo algo, en este caso una emoción de rabia y rencor, que puedo decidir no aceptar..."

"...No entiendo a que se refiere..:" dijo el alumno confundido.

"...Muy sencillo... --replicó el profesor-- ...tu me estás ofreciendo rabia y desprecio y si yo me siento ofendido o me pongo furioso, estaré aceptando tu regalo, y yo, mi amigo, en verdad, prefiero obsequiarme mi propia serenidad y dignidad... Muchacho... --concluyó el

profesor en tono gentil-- ...tu rabia pasará, pero no trates de dejarla conmigo, porque no me interesa, yo no puedo controlar lo que tu llevas en tu corazón pero de mí depende lo que yo cargo en el mío..."

Cada día, en todo momento, tu puedes escoger que emociones o sentimientos quieres poner en tu corazón y lo que elijas lo tendrás hasta que decidas cambiarlo. Es tan grande la libertad que nos da la vida que hasta tenemos la opción de amargarnos o ser felices.

9. Curiosidades – “La foto del año”
por Fredy Cano (IV), Carlos Lefevre (V), Freddy Rosales (XIV) y Luis Ugarte (XXI)

· Archivo en mensaje adjunto Adjuntos: Shark.jpg (78KB)

Aunque parezca una escena cinematográfica, esta foto es real, fue tomada en el litoral sudafricano durante un ejercicio militar de la Armada Británica cerca de la costa de Sudáfrica. Esta foto está concursando en Geo Mundo como la mejor foto del año.

10. Consejos Útiles

“Ejercicios anti stress” por Waldo Gonzalez (V)

· Archivo en mensaje adjunto Adjuntos: Ejercicios.pps (64KB)

Queridos compañeros de estressssssssss:

Aún cuando no es mi costumbre andar repartiendo estas cosas, me pareció que podía ser útil que les hiciera llegar esto: no sé cuantos de Uds. pasan sentados en sus respectivos escritorios, pero les envío este archivo que nos llega de un Serv. Médico que quiero compartir y espero que les sea útil.

11. Humor – por José Viñas (XXV)
En la puerta, San Pedro recibe a Ford y le dice:

-"Bien, vos fuiste una persona buenísima y tu invento, la línea de montaje para automóviles, cambio el mundo. Como recompensa podes pasear a voluntad en el cielo, podes ir para cualquier lugar.

Ford piensa un poco y dice:

-"Yo quiero estar junto a Dios un poco."

Entonces San Pedro pide a un ángel que acompañe a Ford a la sala del Todopoderoso. 

Ford entra en la sala y le pregunta a Dios con reverencia:

-"Señor Todopoderoso, cuando inventaste a la mujer, en que pensabas?"

Dios pregunta:

-"Qué quieres decir con Eso??

A lo que Ford responde:

-"Bueno, tenés grandes problemas en el proyecto de tu invención: 

1. No existe ningún modelo gasolero..

2. Hace mucho ruido cuando se recalienta.

3. El mantenimiento es extremadamente caro.

4. Necesita constantemente de repintura.

5. Tiene que quedarse en el garaje 5 días de cada 28.

6. La cañería se tapa y es necesario anularle algunos tramos...

7. Antes del primer tercio de su vida útil, se le caen los paragolpes delantero y trasero.

8. El tapizado se cuartea a los pocos kilómetros...

9. El consumo de combustible es asombroso.

10. Es muy lento comparado con el otro modelo que hiciste.

Estos son sólo algunos de los problemas. . . ."

-"Hmmm . .", responde Dios, -"aguarda un minuto". Dios va para la 

Supercomputadora Celestial, cliquea un icono de la pantalla y aguarda...

Casi instantáneamente aparece un listado. Dios lee el informe, se da vuelta hacia Ford y le dice:

-"Puede ser que mi proyecto tenga problemas como vos decís pero, en este preciso momento, hay más hombres subidos a mi invento que al tuyo".

12. Nuestra base de datos

Las siguientes personas han sido incorporadas desde la emisión de PaC N° 8 gracias a la colaboración de Carlos Lopez Escrivá (VII), Raúl Mendoza (XXIII), Guillermo Saldaña (XXIV), Rafael Trebino (XXVII) y Miguel Alvarez Arancedo (XXXII). Con este número llegamos a 1199 suscriptores.

XI:

Carlos Castel, Jorge Perez Lissarrague

XIV:

Hernán Dogherty

XVIII:

Juan Martín Varsi

XXIV:

Carlos Barrios Barón, Ricardo Cavilliotti

XXXVI:

Fernando Pennacca

XLIV:

Denis Szafowal

Prof. Humberto Camarota

Estos son los “perdidos” desde el número anterior: Jorge Valdez Rojas (XV), Pablo Caballero (XVI), Eduardo Tudury (XXIII).

13. Links

Centro de Graduados del Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown”

www.cglnm.com.ar - info@cglnm.com.ar
Av. Cantilo y Udaondo S/N- 4701-4903

Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown”

www.liceonaval.org.ar
Av. del Libertador 8465- 0-810-444-LICEO

Armada Argentina

www.ara.mil.ar
Departamento Relaciones con la Comunidad

liceanos@ara.mil.ar
Rompehielos A.R.A. “Almirante Irízar”

www.irizar.org
Rugby del Centro de Graduados

www.lnrugby.com.ar
Promoción XIV

http://members.tripod.com/~prom14lnmb/lnmb14.html
Promoción XXV

http://www.xxvliceonaval.8k.com/
Promoción XXVI

http://figueirido.net:8000/xxvi
Promoción XLII

www.sphosting.com/prom42
Promoción XLIII

http://ar.geocities.com/xliiivirtual/
www.xliii.com.ar
Otras Publicaciones Gratuitas:

Prensa Independiente:

http://www.geocities.com/prensa_independiente
prensa_independiente-subscribe@yahoogroups.com
Claves Económicas:

galarce@arnet.com.ar
Hasta la próxima,

---

Alejandro de Montmollin

XXIII Promoción

amontmollin@myrealbox.com

Este es un mensaje destinado a la comunidad de los Liceos Navales. Si no desea recibir esta comunicación por favor responda a este e-mail colocando en asunto REMOVER y será eliminado de nuestra lista de distribución.

