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1. A manera de prólogo – por Alejandro de Montmollin (XXIII)
Bienvenidos a la nueva Proa al Centro. Como anticipara en el número anterior, hemos introducido algunas modificaciones en la diagramación buscando favorecer la lectura y el interés de nuestra comunidad. Espero les resulten positivas. Manteniendo el esquema anterior, el mensaje principal no va a contener adjuntos, los que serán enviados en uno o más mensajes posteriores con similar encabezado. Como el mundo no es perfecto (de lo contrario sería muy aburrido, sobre todo para los que habitamos este bendito terruño al sur de Bolivia) el servicio de mail suele tener sus empaques. Cuando éstos ocurren, si se trata del mensaje principal me ocupo de que llegue a todos aquellos cuya dirección no bloquea el envío. Con los adjuntos, que salen en bloques de a 25, las direcciones que caigan dentro del grupo con error no van a recibir el mensaje, porque es trabajosa la determinación del origen del problema. No tengo ningún inconveniente en reenviar el adjunto a los que no lo hayan recibido (o lo hayan perdido, que también suele ocurrir) que así lo soliciten. Tengan presente que puede haber una demora de hasta un día entre la recepción del mensaje principal y los adjuntos, porque antes de enviar éstos depuro la base con los que vinieron rechazados en el primer envío.

También quiero hacer un comentario sobre el tráfico de mensajes en la red. Proa al Centro genera en este momento del orden de 300 mensajes entrantes por mes (no se asusten que no voy a pedir que no me escriban sino todo lo contrario). Lo que es muy notorio en los últimos 2 a 3 meses es el incremento de los mensajes de spam y con virus. Si bien considero estar razonablemente protegido (mi especialidad es la seguridad informática), más vale prevenir que curar, por lo que tengo por norma consultar los mensajes en el servidor antes de descargarlos. Aquellos que no puedo distinguir de quién provienen y cuyo contenido no resulta claro desde el título directamente los borro sin bajarlos. Así que si me envían un mensaje que no esté adecuadamente identificado es posible que nunca llegue a verlo. Como control, sepan que, a menos que ocurra algo inusual, contesto todos los mensajes que me llegan, ya sea en forma directa o vía Proa al Centro. 

“Experiencia es lo que se logra cuando no se logra lo que se pretende”.

2. Noticias del Liceo

Como fuera anticipado en el número anterior, el Liceo requiere cubrir los siguientes cargos docentes para el curso de Tercer año a partir de 2003:

    - Un profesor de Física y Química (ambas materias).

    - Un profesor de Navegación.

Quienes estén interesados por favor enviar su CV a director@liceonaval.org.ar. Como estamos apurados para terminar de armar la planificación para el año entrante, la fecha límite para la presentación de antecedentes es el 15/10.

En otro orden de cosas, esta semana los y las cadetes de 2° año tuvieron su embarco de bautismo en el glorioso patacho ARA Murature. Todo anduvo de maravillas. Les recomiendo visitar la dirección www.liceonaval.org.ar, que tiene al día las novedades y el calendario de actividades del Liceo.

3. Noticias del Centro

Lamentablemente, en el torneo de Rugby de la URBA, las huestes del Centro, pese a ganar su último partido, no lograron mantener la categoría, por lo que el año próximo volveremos a luchar por el retorno, aprovechando la experiencia que hemos hecho.

Con respecto al Cincuentenario, las siguientes promociones no tienen aún coordinador asignado: 11, 13, 16, 18, 22, 29, 32, 33, 34, 36, 37, 39, 41, 43, 44, 45, 46, 47, y 48.

4. Variedades
“Normas de Diseño” por Guillermo Wehmann (IX)

Cuando vemos el transbordador espacial en su rampa de lanzamiento, notamos dos grandes cohetes unidos a los lados del principal tanque de combustible. Son los llamados SRB (Solide Rocket Boosters) y son construidos por Thiokol en su fábrica de Utah. Los ingenieros que los diseñaron habrían preferido hacerlos algo más anchos, pero los SRBs han de ser enviados por tren desde la fábrica hasta el lugar de lanzamiento.

La línea férrea pasa por un túnel en las montañas y los SRBs han de caber a través de ese túnel, el cual es ligeramente más ancho que el propio ancho de la vía. El ancho de vía en los ferrocarriles de Estados Unidos es de 143,5 cm (4 pies y 8,5 pulgadas).

Es un número bastante extraño. ¿Cuál es la razón de ese ancho?

Una respuesta rápida y sencilla es que así se construyen en Gran Bretaña y las mismas fueron construidas por ingleses expatriados.

¿Y por qué los ingleses usaban ese ancho?

Los primeros trenes fueron construidos por las mismas personas que habían construido los antiguos tranvías y esta es la anchura que usaban.

¿Y por qué ellos usaban tal cifra?

Porque utilizaban las mismas plantillas y herramientas que se usaban para construir carruajes que usaban ese espacio entre ruedas. Bien.

¿Y por qué los carruajes usaban esa extraña cifra de espacio entre ruedas?

Porque si hubiesen usado otra cualquiera, se hubiesen roto en algún viejo camino inglés, ya que esa es la distancia entre las huellas. (Nota del editor: las huellas son las marcas dejadas en un camino de los carruajes que pasaron anteriormente).

¿Y quién construyó esos viejos caminos con huellas?

Las primeras carreteras de larga distancia en Europa (e Inglaterra) fueron construidas por el Imperio Romano para sus legiones y han sido usadas desde entonces. Los carros de guerra de las legiones romanas formaron las huellas iniciales, que cualquier otro tenía que imitar por miedo a destruir las ruedas de sus carruajes. Ya que los carros fueron hechos para (o por) el Imperio Romano, eran todos iguales en cuanto a distancia entre ruedas.

El ancho de vía férrea estándar en USA es de 143,5 cm, y deriva de las especificaciones originales para un carro de guerra romano. Especificaciones y burocracias viven para siempre.

Así pues, la próxima vez que te den unas especificaciones y te preguntes que culo de asno las parió, puede que estés exactamente en lo cierto, ya que los carros de guerra romanos se hicieron con el ancho justo para acomodar los traseros de dos caballos.

Con lo que tenemos la respuesta a la pregunta de cuál era la razón para ese ancho de vía. Retomando el inicio, el diseño de los cohetes impulsores del más avanzado sistema de transporte del mundo fue determinado hace dos mil años por el ancho del culo de un caballo romano.

“Recomendaciones de Seguridad” por Norberto Dazzi (IV)

* Archivo en mensaje adjunto Adjuntos: Seguridad010.txt (5KB)

“Diccionario”

Según las últimas investigaciones científicas, se ha concluido que el cangrejo es un animal termocular, pues habita en todos los mares, desde los polos hasta el trópico. Termocular viene del griego Thermos (temperatura) y del latín Cular (culo). Es decir, al cangrejo le importa un culo la temperatura del agua.

Fragmentos de “Limpieza Interior” por Carlos Lefevre (V)

Sería tan fácil si... todos tuviésemos siempre en cuenta estas sencillas reglas:

Si abriste, cierra.

Si encendiste, apaga.

Si conectaste, desconecta.

Si desordenaste, ordena.

Si ensuciaste, limpia.

Si rompiste, arregla.

Si no sabes arreglar, busca al que sepa.

Si no sabes qué decir, cállate.

Si debes usar algo que no te pertenece, pide permiso.

Si te prestaron, devuelve.

Si no sabes cómo funciona, no toques.

Si es gratis, no lo desperdicies.

Si no es asunto tuyo, no te entrometas.

Si no sabes hacerlo mejor, no critiques.

Si no puedes ayudar, no molestes.

Si prometiste, cumple.

Si ofendiste, discúlpate.

Si no sabes, no opines.

Si opinaste, hazte cargo.

Si algo te sirve, trátalo con cariño.

Aquí viene lo mejor... 

Si no puedes hacer lo que quieres, trata de querer lo que haces.

5. Colaboraciones

“Ese Viejo Uniforme” por José María Ferrero

Para los cadetes de la Promoción XLIX del Liceo Naval Militar “Alte. G. Brown” que, siendo veintiocho, siempre lograban conmover cuando desfilaban con la perfección de una tropa completa; y los demás integrantes de su comunidad educativa.

Prisionero en la caja que lo aloja

y entre la niebla de la naftalina,

se esconde el uniforme que los días

de un cadete vistió en su edad moza.

Hoy el tiempo lo ha puesto entre las cosas

que viven dignamente su agonía:

un reflejo de antiguas hidalguías

se duerme en sus arrugas penumbrosas.

¡Cuánta loca pasión adolescente

moderó con humildes entorchados,

chaqueta y pantalón! Entre la gente

se paseó, jugando a los soldados

y encendiendo, con paso muy vehemente,

el fulgor de valores olvidados.

Que ese viejo uniforme, hoy exiliado,

siempre abrigue, en las fiestas del recuerdo,

la pasión liceana que no ha muerto.

José María Ferrero - La Plata, 10 de Noviembre de 2000.

6. Galería de Imágenes

Estimado Alejandro, te envío este RV con respecto a la "foto del año" y de todos modos agradezco tu atención, pero verifica la validez de la misma en la siguiente dirección, sin otro particular y sin querer desmerecer en absoluto tu excelente trabajo y tus buenas intenciones, te saluda muy atte:

Hector A. Suarez - 3ª Promocion

http://news.nationalgeographic.com/news/2002/08/0815_020815_photooftheyear.html 

Querido Alejandro:

Aquí te mando otra foto de un ataque inesperado de un tiburón.  Esta también me aseguran que es real... Van un par de fotos más para amenizar la próxima entrega de Proa al Centro. Felicitaciones y gracias por tu esfuerzo,

Juan Carlos (Denso) Vernetti - Promocion XXIV

* Imágenes en mensaje adjunto Adjuntos:

- A really bad day.jpg (24KB)

- Man – Woman.jpg (72KB)

- Microsoft.jpg (72KB)

Alejandro: respecto a al foto que está concursando en Geo Mundo, te envío un link en donde se puede apreciar realmente el orígen de la misma. Lamentablemente no tengo la dirección de la persona que indicó que esta foto es real. Te la dejo para que la uses como mejor te parezca. Saludos.-

http://urbanlegends.about.com/library/blsharkattack.htm
Andrés Teigeiro (XXV)

Alejandro,

Se puede conseguir la secuencia de la foto del tiburón en http://www.apexpredators.com/store/showDetail.asp categoryID=7&productID=30

El copyright de esa foto es de CHRIS FALLOWS.  Me parece que coincide 

perfectamente con la del Buzo táctico pero sin el buzo. Un gran abrazo y aguante la proa al centro.

Guido Gaiteri (XL)

Señores

Esta foto es un obsequio que me realizó el sr. Jefe del s.h.n. Cap. de Navio Javier Valladares, se la retransmito a quienes se ocupan de la distribución.

Mario sommaruga (XIV)

* Imagen en mensaje adjunto Adjuntos: Fragatalibertad.jpg (61KB)

Alejandro,

Te envío un Power Point con la imágenes scanneadas de un librito denominado "Marina de Guerra - Características de sus buques" que fue editado en 1956 o 57.

Eduardo Salom - VIII

El archivo “La Marina de 1956.pps” ocupa 1.268 KB, razón por la cual no va a ser incluida automáticamente en este envío. Quienes tengan interés en recibirlo mándenme un mensaje que se los envío en algún momento durante la semana.

7. Calendario de Actividades 
8/10 – 19:00 hs.

Fondo de Cultura Económica invita a la presentación del libro “La globalización financiera Génesis, auge, crisis y reformas” de Benjamín Hopenhayn y Alejandro Vanoli

Presentan: José Miguel Amiune, Aldo Ferrer y los autores

La globalización financiera es la marca característica del capitalismo contemporáneo. Para los países en desarrollo, como ha demostrado de forma dramática el caso argentino, una mala inserción en esa dinámica conduce a crisis de profundidad inusitada. La globalización financiera ofrece oportunidades a los países emergentes, pero entraña también grandes riesgos. En este libro se examinan los elementos clave que permiten comprender el origen, el desarrollo y los efectos principales de la globalización financiera; la naturaleza de las crisis y su relación con el funcionamiento de los mercados de capital, y el impacto en las economías latinoamericanas, en particular la argentina. Los autores discuten las posibles alternativas que, aun dentro de un marco de incertidumbre e inestabilidad, se ofrecen para las políticas nacionales en América Latina. Por último, a partir del análisis de las propuestas de organismos multilaterales, gobiernos nacionales, académicos y hombres de negocios, se presentan los proyectos de reformas institucionales tendientes a postular una Nueva Arquitectura Financiera Internacional.

Martes 8 de octubre, a las 19 horas

Club del Progreso - Sarmiento 1334, Buenos Aires

Auspician: Club del Progreso y Fundación Prebisch

10/10 – 18:30 a 21:30 hs.

Organizan: EXO Training Center y AUBA-Club de Programadores 

Seminario gratuito: Dreamweaver MX  

inscripción: www.clubdeprogramadores.com - 4903-6734     

Tu indispensable herramienta de trabajo profesional para crear, editar y mantener un desarrollo web

Definir la idea del sitio web. Definir el sitio en Dreamweaver MX. Creación de Documentos html, desde el entorno gráfico como directamente en el entorno del código html. Uso de tablas y capas. Importación de documentos html de Microsoft Word y sus correcciones de código html . Utilización de la paleta de herramientas. Utilización de la ventana comportamientos. Templates. Librerías. Integración de Macromedia Flash y Fireworks. Armado del sitio con la navegación completa. Formulario. Publicación del sitio web en la red.

Lugar de dictado: Auditorio EXO Training Center (hasta 100 asistentes)

Servicio de Cafetería - Material y Certificados - Estacionamiento Gratuito 

Azopardo 1400 - Pto. Madero - (C1107ADX) - Capital Federal - Argentina

Tel: 54-11-4378-5400 | Fax: 54-11-4361-4377 - exotc@exo.com.ar | training.exo.com.ar

12/10 – 10:00 hs.

REGATA CONFRATERNIDAD organizada por el Náutico Quilmes y el CGLNM.

Cambio de recorrido: Salida Quilmes 10:00 hs.-Llegada Núñez.

Costo $ 10.- por barco. Amarras de cortesía disponibles

Microsoft te capacita Gratis en .NET

Hoy el único modo de competir con ventaja en el mercado laboral es la capacitación constante. Por eso Microsoft ofrece a los desarrolladores como vos, .NET paso a paso. Este curso on line te va a permitir manejar Visual Studio.NET y Web Matrix, las mejores herramientas de desarrollo que te acerca Microsoft. Para que lo hagas a tu ritmo, sin moverte de tu casa y en forma gratuita.

- Introducción al entorno de desarrollo .NET

- Instalando Visual Studio :NET, Web Matriz y Microsoft Data Engine

- El entorno de VS :NET, Web Matriz y conceptos de programación

- Aplicaciones de ASP .NET

- Accediendo a datos, ADO .NET

- Creando Servicios Web

- Integrando Conceptos

- Optimizando y publicando una aplicación Web

Microsoft pone la capacitación al alcance de tu mano. Es tu decisión crecer como desarrollador, sólo tenés que registrarte en http://cursosnet.mug.org.ar
8. Contactos Liceanos 
Querido Alejandro:

Con alegría veo que con cada número el Boletín gana en calidad y calidez, cualidades ambas sumamente importantes en este tipo de emprendimientos. Vayan entonces mis más sinceras felicitaciones por el esfuerzo y los resultados. Supongo que el punto 9 uno de cuyos apéndices me dedicás me lo enviarás aparte pues el boletín no tiene adjuntos. Un abrazo.

Fredy Cano (IV)

Alejandro

Por un tema que después con tiempo te contaré, estoy trabajando con alguien cuyo hijo es

liceano del 87/88 se recibió, no se acuerda la promoción. Te paso el mail del cadetorio (ella dice cadetorrio y me queda la duda si en algún momento se modificó esa denominación), Gastón Otero (XXXV), que vive en California. Un abrazo.

Guillemo Wehmann (IX)

Ale: un "muchacho" de la VII, Hector Colombotto, me pidió si podríamos rastrear a Penas, de la VIII, compañero de él de la ENM, pues festejan sus 50 años de graduación y no lo pueden encontrar. ¿se podría mandar un aviso?

El Negro Pinto (XV).

Estimado Alejandro:

Mis sinceras felicitaciones por el gran esfuerzo desplegado para lanzar y mantener Proa al Centro. Soy egresado de la XVII, actualmente Capitán de Navío y, si bien no dispongo de mucho tiempo, me ofrezco para colaborar en las coordinaciones de mi Promoción para los festejos del cincuentenario el próximo abril, pues me enteré por tu último envío que la XVII no tiene representante. A modo de adelanto, les envío éste a todos los de la XVII que tengo en mi libreta de contactos, así se enteran de este esfuerzo tuyo y vos podés actualizar y completar la lista que ya tenés. Un fuerte abrazo y hasta la próxima.

Alberto SOUTO

Queridos amigos de la gloriosa XVII: advierto del mail adjunto una sutil pretensión por parte de nuestro estimadísimo Brigadier 1°, de modo de constituirse en coordinador "Urbi et Orbi" de toda la Promo para los actos del Cincuentenario del Centro de Graduados. El comité des-organizado de Brigadieres, Subbrigadieres y Cabines de la XVII no puede pasar por alto este atropello autoritario e intempestivo, sin pronunciarse con absoluta claridad sobre el caso. Vaya uno a saber qué fines ocultos (y tal vez inconfesables) abriga

nuestro Querido Alberto, con este acto inusitado de aplicar las tiras por vía cibernética.

¿Terminaremos todos corriendo al canal W, o tal vez de guardia en los jardines?. Por la sangre de San Genaro.... esto deberá ser publicado y archivado en los respectivos legajos con el correspondiente voto de confianza personal. Por mi parte, les propongo tomar el riesgo y aceptar al Brigante 1° como Coordinador General del evento. Al fin y al cabo,  las tiras deben servir  a un propósito  tan elevado. Para vos,  querido Alberto, un fuerte abrazo y ánimo con el desafío.

Abrazos , Martín André - Villa Mercedes, San Luis

Estimado Alejandro Montmollin:

Sin conocerte personalmente, debo reconocer que tu espíritu emprendedor me ha contagiado y dado que no hay todavía un coordinador para la XVII promoción me ofrezco para ello. Te felicito por tu dedicación, empeño y voluntad. Quizás intente convencerlo a Argüero para que yo lo pueda ayudar a él, dado que él está mas vinculado que yo a las actividades del Centro. Un gran abrazo.

José M. Gregorio (Goyo)

AM: quiero comentar que la XVII ya cuenta con ¡5 (cinco)! coordinadores para el cincuentenario: 2 voluntarios, 2 voluntariados y el notable Lolo Argüero como titiritero. Un verdadero lujo.

Alejandro:

Estoy buscando dos cosas:

1 - La proa al mar de la Promoción XVIII.

2 - El manual sobre Borges del Profesor Negri, que formaba parte de los libros de estudio allá por los sesenta.

Si alguien los tiene y me permitiese copiarlos lo agradeceré enormemente.

Víctor D’Atri (XVIII)

Alejandro,

Por algún oculto misterio de Internet, hace ya casi dos años que no puedo comunicarme con mi gran amigo Jorge Rossi, de la promoción XVII, que es médico en Lobería, cerca de Necochea. Sé que tiene un mailbox activo. Estoy seguro que le encantaría recibir PAC. Te mando un abrazo grande desde el norte,

Diego García Quiroga (XXI)

Alejandro:

He visto que te ofrecieron 2 proa al mar de la 21 y decidiste ponerlas en el museo si alcanza una para el museo me encantaría tener la otra dado que por esas cosas del destino no tengo ninguna, si no te pido solo poder escanearla para tenerla en mi archivo. De paso hablando de escanearla ahora se me ocurre que si bien es un trabajo arduo se podrían digitalizar todas y ponerlas en la pagina del Centro. 

Gracias por la pronta respuesta, después que te mande el mail se me ocurrió una alternativa al escaneo y es sacar fotos de las paginas con una cámara digital buena, (es más rápido y hasta tiene mejor definición. No me ofrezco ahora para hacerlo porque estoy en Miami y no vuelvo hasta diciembre o enero, pero después con gusto puedo colaborar. De paso si sabes de otros liceanos que estén aquí, por favor mandame los

mail así trato de encontrarme con alguien, esto de estar solo es bastante pesado.

Gracias por tu trabajo con PaC como ya te dijeron varios es una gran ayuda sobre todo para los que estamos lejos, confieso que más de una vez se me ha caído un lagrimón. Un abrazo. 

Jorge Vazquez Alessia (XXI) - jorge@vazquez-alessia.com.ar

Hola Indio

Te mando la dirección de Alfredo Iribarne de la XXI, me lo encontré en la ENM durante la ceremonia del 25 aniversario del egreso de mi promoción, le gustaría recibir la PAC y estar en la base de datos. Me di una vuelta también por el viejo Liceo. Me costó realmente armar las imágenes del recuerdo con tanta destrucción. Espero darme una vuelta por el nuevo en algún momento. Te mando un  abrazo y te felicito por la iniciativa de la PAC, es genial.

El Tano Seghezzi (XXIII).

Estimado Alejandro: sigo recibiendo los PaC OK. Me alegró ver mi E-mail incluido en uno de ellos y la respuesta que tuvo. Paso el chivo, pero esta vez  agrego mi dirección para poder recibir directamente los mensajes que pudiera  generar. Como dije anteriormente me gustaría contactarme con aquellos  receptores del PaC que, o bien vivan en el interior o tengan la intención  de mudarse allí (sin importar el lugar), para compartir ideas y/o proyectos sobre posibilidades laborales, de inversión, etc. La situación actual en el Gran Buenos Aires me impulsa a buscar una mejor calidad de vida  para mi familia  y la idea es cruzarme con  los que estén en el mismo plan. Por el momento y por trabajo me encuentro viajando periódicamente a Nueva York, Miami, Madrid, Roma y Nueva Zelanda (Auckland), por lo que también sería magnifico poder hacer contactos con Liceanos  que vivan cerca de estas ciudades, ya que veo en los PaC que hay varios “exiliados”radicados en el exterior desde hace tiempo. Gracias otra vez por dedicar tu tiempo a esta noble tarea  que tantos frutos está dando . Un abrazo!!!!

Guillermo“Billy”Marin (XXV) - Te: 54-11-4223-5687  - maringhar@yahoo.com.ar   

Querido Alejandro,

Te agradezco el esfuerzo de hacer PaC y te felicito por el resultado. Por favor incluí a Walter "Wear" Santoro  que está perdido en Zárate y a Sergio "Manso" Stella que está probando suerte en la madre patria, ambos de la XXVII. Un abrazo,

Kenneth Simmons

Estimado Alejandro:

Una vez más gracias por el esfuerzo, cada número de PAC está mejor y la tendencia es a seguir mejorando. Te cuento que el viernes 27 di a los cadetes del Liceo la última clase de preparación para Bautismo, Primera Comunión y Confirmación. La ceremonia será este viernes 4, a las 16 y si puedo te enviaré una brevísima crónica. Estas clases, lógicamente, son voluntarias: es una posibilidad más que da el Liceo a quienes deseen complementar su formación religiosa. Los que damos las clases somos Hugo Henjes (de la XVII), Lucio Marcolini, que es un marino retirado y yo, apoyando al padre Alberto Sanchetta. Te felicito otra vez y te mando un fuerte abrazo.

Iván Pittaluga (XXVIII Prom)

Alejandro: te molesto para decirte que me gustaría inscribirme en la lista de embarco (nunca pensé que llegaría a tomar esta decisión). Pensar que antes hacíamos lo imposible por fatearnos el embarco (yesos, enfermería, enfermo en domicilio E/D te acordás?). Leí en la PAM Nº 2 que hay que inscribirse en Secretaría, pero no tengo su dirección o t.e.

Cómo puedo hacer?

Alejandro G. Casenave (XXVIII)

AM: al final de la PAC están todos los links, direcciones y teléfonos del Centro y también los del Liceo.

Estimado Alejandro,

Te quería contar, que el próximo lunes parto hacía Canadá, donde tomaré una nueva posición en la empresa. Mi locación definitiva va a ser en Vancouver. Desde ya, recibir tus mails, va ahora a tomar un carácter más que especial. Como dije antes, realmente valoro lo que vos y otros hacen por nuestro LNM, y querría haber podido colaborar, pero distintas razones me complican como para ser efectivo. Espero sinceramente, que todo salga bien, y ya les escribiré desde Vancouver. Muchos saludos a todos los liceanos!

Gustavo F. Ruiz XXIX Prom

Estimado Alejandro: te paso algunas novedades y aportes referidos a la XXXI Promoción para que difundas o aproveches las que consideres necesarias y borres las que no:

1- Estamos organizando la reunión conmemorando el 20º aniversario del egreso y el 25º aniversario de conocernos, es decir, de nuestro ingreso. Hasta el momento, la fecha fijada -pero no confirmada- es el viernes 29/11/2002. En pocos días la confirmaremos a aquellos compañeros que ya están sobre aviso y te pediremos la des a publicidad en tus páginas. Si algún compañero de la XXXI no recibió mi email avisándole del encuentro, por favor, contáctese conmigo, porque no lo tengo en mi lista.

2- Fruto de los esfuerzos por recopilar direcciones de la XXXI, es la lista con 47 direcciones de email que te envío en archivo adjunto, para que agregues a los que aún no reciben la PAC.

3- Mi dirección de email puede publicarse: daortiz@netwave.com.ar. También daortiz64@ciudad.com.ar.

4- Te envío también una lista completa de mi promoción para corregir o constatar el existente en el pasillo de las promociones. No tengo presente si sólo se consignan los egresados o todos los integrantes. En tal caso, en negro, los egresados.

5- Responsable de la XXXI para la reunión del 50º aniversario: no me atrevo a ofrecerme yo porque creo que la preparación de la reunión de mi promoción me insumirá bastante tiempo, pero la inquietud de la vacancia de algún nombre nuestro está planteada en la promoción y seguro en los próximos días recibirás el nombre de algún voluntario. Si no, lo "voluntariamos". Contarás con un coordinador pronto.

6- Un pedido: si alguien puede dar alguna noticia cierta, fehaciente y constatable sobre un compañero nuestro, FERNANDO ("Villero") VIDAL, que se fue de baja en 3º año (en 1980) y que vivía en Necochea por esos años. O, al menos, la dirección de su familia, si ya no fuera posible conseguir la de él mismo.

7- Gracias a Adrián Fernandez (XXXV) por sus palabras sobre "Las Guerras del Capitán Bones" y quien desee hacerme algún comentario escríbame, acepto y necesito sus críticas. Un abrazo a Rafael Trebino (XXVII) a quien pasaré a saludar en estos días por Tribunales, siempre falta tiempo, pero me lo haré.

Y completando lo que comenta Desmarchelier (XXXII) sobre su compañero Dejean y el grupo "Veta Madre", vaya omisión la mía, si en la misma banda tocó varios años mi compañero y amigo Mike Andreux (XXXI), y tuve el placer de verlos tocar en concierto un par de veces. Como curiosidad, Veta Madre era una banda integrada originalmente por ex cadetes de la Escuela Naval, que no llegaron a graduarse. Mike Andreux, por ejemplo, pidió su baja en 4º año de la ENM para dedicarse a la música y otras actividades artísticas. La formación de la banda ha variado con el tiempo y no todos sus miembros actuales fueron cadetes.

Alejandro: nuevamente espero que estas palabras te sirvan de aliento en la ímproba tarea que hacés por todos nosotros, pues no tiene valor, es incalculable, el tiempo que te insume vincular a tantos liceanos, de 20 a 68 años, y vos asumís la carga, verdaderamente, con "abnegación y sacrificio". Gracias y un abrazo.

DANIEL ORTIZ. (XXXI).

Estimado Alejandro:

Antes que nada, te felicito nuevamente por el proyecto encarado (me refiero tanto al liceo como la Proa al Centro). Me ofrezco como referente de mi promoción, la XXXI. Estamos tratando de organizar el festejo de nuestro vigésimo aniversario de egreso, por lo que esperamos contar con un listado de e-mails actualizado en poco tiempo. Te pido me remitas el listado en Excel de la 31 que está en el pasillo de las promociones, pues faltan algunos compañeros (los que se agregaron del Liceo Storni en 2° y 3er. año). En lo personal, no tengo objeción en compartir mi dirección de mail, por lo que la tipeo al final del mensaje, conforme lo ya acordado. Trabajo como abogado en el PAMI, ofreciendo a la comunidad liceana mi ayuda en lo que pueda. Te mando un abrazo.

Ricardo "Caíto" Nabias - rnabias@pami.org.ar
Alejandro:

He advertido que en el anterior número, Cristian Desmarchelier - XXXII Promo, un gran compañero, anda un tanto falto de memoria. Se ha olvidado de mencionar a un nutrido grupo de músicos, en su mayoría cantantes o percutores de cajoneras, que por aquellos tiempos deleitábamos a quienes estudiaban y a los que no también, con melodías inspiradas en letras sumamente profundas de Carpo Napolitano -Pappo-, Baron Rojo, y otros desubicados de aquel entonces. El Goroso Sorrentino, El Banana Carando, Ballatore, el Negro Vrabiesku, etc., y muchos otros han sabido tararear al ritmo de la percusión en cajoneras. Hoy Willy Crook y la Papa Dejean seguramente continúan inspirándose en las finísimas melodías barriales que supimos expresar.-

Un abrazo, que espero se haga extensivo a todos mis compañeros de promoción. Sé que después de la reunión que tuvimos en Abril, algunos me andaban buscando. No estoy perdido, ocurre que si bien mantengo mi residencia en Río Gallegos (Patagonia "hoy argentina"), por razones profesionales estoy trabajando en Panamá. Si alguno me recuerda el nombre del grupo de Yahoo, quizá pueda aprovechar el tiempo libre para contactarlos.-

Siempre presente, El Negro Echegaray XXXII Prom.

Estimado Alejandro:

Soy integrante de la XXXII prom., te felicito por la PAC, y por el esfuerzo y dedicación que le pones. Te escribo para pasarte la dirección de otro integrante de la XXXII, quien aparte lo tengo que bancar como cuñado. Fernando Oscar Massuh. Espero que lo puedas incorporar a la lista ya que esta interesado en recibir la PAC. Un abrazo y hasta siempre.

Fernando "tano" Olcese - XXXII prom.

Estimado Alejandro: 

He recibido una edición de Proa al Centro enviado por mis compañeros y realmente me pareció muy buena la idea. Me gustaría recibir nuevos números de la PAC (recibí el número 5). Si es posible también los números anteriores.  Mi nombre es Juan Manuel Gattó Bicain de la XLIV. El Liceo está muy ligado a mi familia puesto que mi padre es de la cuarta promoción (José Gattó López) y mis dos hermanos, Javier y José Matías, también son liceanos(XXXVIII y XLIII). Además mi tío, Cap. de Fragata (r) Horacio Bicain, es un asiduo concurrente al Centro. Es un "kelper" que no pudo entrar al Liceo por la altura. Cosas de la Armada porque después fue comandante del Submarino Santa Fe en la Guerra del Atlántico Sur. Vivo en La Plata, ciudad que brindó muchos abanderados en los años en los que estuve. Te mando el mail de mi hermano Javier Mariano Gattó Bicain de la XXXVIII. Vive en Buenos Aires, pero sigue siendo de Estudiantes de La Plata y, por obvias razones estamos mal. Tengo fotos de mi viejo, pero suponemos que el Gallego Rodríguez debe tener unas cuantas. Atte.

Juan Manuel Gattó Bicain (Promoción XLIV)

Estimado Alejandro, quería comentarte que César Gabriel Jacué, en la ceremonia de egreso, recibió la distinción al Mejor Compañero. Vaya mi pésame a la familia del Cabezón y a mis compañeros de promoción. Desde ya muchas gracias. Un saludo cordial.

Alvaro Pereira - "el Pepi" - XLIV Promoción

Alejandro, 

Mi nombre es Rodrigo S. Park y pertenezco a la promoción XLIV. Hace poco me enteré del fallecimiento de César quien fuese un excelente compañero durante los cinco años de Liceo. A veces es difícil aceptar este tipo de situaciones, sobre todo cuando se es joven y apenas se comienza a transitar por el camino de la vida. Sin duda, no existe ni consuelo ni palabra para describir la pérdida de alguien tan valioso como él. Acompaño en el sentimiento a todos aquellos que también sufren y sufrieron por la pérdida de César. Cordialmente,       

Rodrigo S. Park

Sr. Alejandro Montmollin: yo soy Hijo del Capitán Ricardo C. Araujo de la 5° Promoción del Liceo, y sobrino de Hector Macchi también de la misma promoción. El mismo me comentó sobre una publicación semanal que envían semanalmente con noticias (Proa al Centro). Le agradeceré si me puede incluir en su listado de e-mail para recibirla, ya que es de mi interés. Lo saludo a Ud. atte.

Santiago Federico Araujo

9. Bolsa de Trabajo y de Servicios

* Archivo en mensaje adjunto Adjuntos: Busquedas010.txt (6KB)

10. Nuestra base de datos

Con este número llegamos a 1234 suscriptores. Las siguientes personas han sido incorporadas desde la emisión de PaC N° 9.

III: Arnolfo Bacigaluppi, Cecilio Berasaluce, Marcelo Joy, Manfred Hinsch, Germán Lopez, Gustavo Schänzle, José María Videla del Mazo

XI: Alberto Dabini, Guillermo Delucchi, Luis Marzorati, Francisco Rioja

XVII: Ricardo Bluthgen, Jorge Daffunchio, Rodolfo Guido, Oscar Loustaunau, Norberto Maddocks, Jorge Rossi

XXI: Alfredo Iribarne

XXIV: Luis Mase

XXV: Claudio García Quintana

XXVII: Walter Santoro

XXIX: Emilio Gutierrez, Luis Morandi, Luis Palau, Darío Rodríguez, Sergio Spago

XXXI: Heriberto Dolich, Javier Musa, Eduardo Santín

XXXII: Fernando Massuh 

XXXIV: Alejandro Crespi

XXXV: Gastón Otero

XXXVIII: Javier Gattó Bicain

XLIV: Juan Manuel Gattó Bicain

XLV: Mariano Martinez

Estos son los “perdidos” desde el número anterior: Jorge Fellner (IV), Raúl Barassi y Carlos Bo (VIII), Vicente Carbonell, Roberto Ulloa y Alejandro Weizenegger (XXV), Daniel Perrotta (XXVI), Gonzalo Ferradas y Ricardo Sessarego (XXVII), Ernesto Avendaño (XXX), Sebastián Federico (XLII), Claudio Olivieri (LXIX).

11. Links

Centro de Graduados del Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown”

www.cglnm.com.ar - info@cglnm.com.ar - cglnm1953@hotmail.com
Av. Cantilo y Udaondo S/N- 4701-4903

Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown”

www.liceonaval.org.ar
Av. del Libertador 8465- 0-810-444-LICEO

Armada Argentina

www.ara.mil.ar
Atención a graduados de liceos navales

liceanos@ara.mil.ar
Rompehielos A.R.A. “Almirante Irízar”

www.irizar.org
Rugby del Centro de Graduados

www.lnrugby.com.ar
Promoción XIV

http://members.tripod.com/~prom14lnmb/lnmb14.html
Promoción XXV

http://www.xxvliceonaval.8k.com/
Promoción XXVI

http://figueirido.net:8000/xxvi
Promoción XLII

www.sphosting.com/prom42
Promoción XLIII

http://ar.geocities.com/xliiivirtual/
www.xliii.com.ar
Otras Publicaciones Gratuitas:

Prensa Independiente:

http://www.geocities.com/prensa_independiente
prensa_independiente-subscribe@yahoogroups.com
Claves Económicas:

galarce@arnet.com.ar
Hasta la próxima,

---

Alejandro de Montmollin

XXIII Promoción

amontmollin@myrealbox.com

Este es un mensaje destinado a la comunidad de los Liceos Navales. Si no desea recibir esta comunicación por favor responda a este e-mail colocando en asunto REMOVER y será eliminado de nuestra lista de distribución.

