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1. A manera de prólogo

Como hemos recibido varios pedidos de quienes quieren, de una u otra forma, ir a visitar nuestra vieja casa, transcribo a continuación el texto que me hiciera llegar el CN(RE) Castro de la Delegación La Plata del Centro Naval.

Centro Naval – Sede Náutica Río Santiago (ex Liceo Naval Militar Almirante Brown)

De acuerdo con un convenio de uso compartido entre la Armada y el Centro Naval, ésta última Institución ha comenzado a desarrollar una Sede Náutica en el predio de Río Santiago que durante casi medio siglo fuera asiento del Liceo Naval Militar Almirante Brown.

Esta Sede Náutica fue inaugurada el 6 de Abril próximo pasado y cuenta en la actualidad con la Casa Club (ex Casa del Director del Liceo) con comedor, parque, parrilla, quincho, piscina, marinas flotantes para amarra de embarcaciones deportivas, rampa de botes, salón de fiestas, lancha de regatas y dos grumetes para uso de los socios.

En la Casa Club, además del comedor, se dispone de 5 dormitorios para su alquiler. Además, la Sede Náutica ha firmado un convenio con una goleta de 37 m de eslora y capacidad para 200 personas, con la finalidad de su utilización en navegaciones por Río Santiago o cualquier otro recorrido que se convenga, y dispone de la posibilidad de utilizar lanchas de pasajeros para 40/90 personas.

La Delegación La Plata del Centro Naval, consciente del valor histórico de las instalaciones que la Armada comenzó a utilizar hace 111 años, inicialmente con la Estación de Torpedos, luego con el Arsenal Naval del Río de la Plata, la Escuela Naval Militar y el Liceo Naval, se ha comprometido a la progresiva restauración de aquellas, y además viene recibiendo en la Sede Náutica desde su inauguración a promociones y grupos de ex - alumnos del Liceo Naval Militar Almirante Brown que han mostrado marcado interés en visitarla.

El Centro Naval pone a disposición del Centro de Graduados y de todos los que pasaron por las aulas del Liceo, sus instalaciones de Río Santiago, con las siguientes facilidades:

- Visita a las instalaciones

- Almuerzos o cenas hasta 120 personas

- Paseos en goleta o lancha hasta 200 personas

- Alojamiento en la Casa Club

- Alquiler de grumetes

Para mayor información, dirigirse a las siguientes direcciones:

Delegación La Plata del Centro Naval:

Calle 50 N° 427 (e/ 3 y 4) La Plata – Tel: (0221) 482-7190 – Fax: (0221) 422-9814

Sede Náutica Río Santiago:

Isla Santiago – Ensenada – Tel: (0221) 15-560-8832 / (0221) 15-420-0432

“Cuando algo ha sido dicho, y bien dicho, no tengas escrúpulos. Tómalo y cópialo.”

--Anatole France

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

2. Noticias del Liceo

El 6 de diciembre se realizará la última Lista Mayor de 2002. Entre otros eventos, se celebrarán los 50 años del ingreso de la VI y del egreso de la II promociones.

En otro orden de cosas, seguimos alentados por los resultados parciales de la convocatoria para el ingreso en 2003, que resulta crítico para poder equilibrar el presupuesto operativo del Liceo, habida cuenta de la pesificación y congelamiento que sufrieron los fondos que el Centro de Graduados tenía previstos para hacer frente a los primeros años de gestión, naturalmente deficitarios.

A la fecha tenemos inscriptos 114 aspirantes, distribuidos de la siguiente manera:

1er.año: Varones 63 - Mujeres 17

2º. Año: Varones 21 - Mujeres 13

Actualmente se encuentran realizando el curso de ingreso 95 chicos.

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

3. Noticias del Centro

Como me han llegado varios mensajes de interesados en averiguar las condiciones para asociarse al Centro, o para verificar su situación actual, aprovecho para recordar que el teléfono de la Secretaría es el 4701-4903, que está abierta de Martes a Viernes de 9 a 20 y Sábados y Domingos de 9 a 18. También pueden dirigirse por mail a info@cglnm.com.ar o cglnm1953@hotmail.com.

Continúa desarrollándose el campeonato anual interpromociones de fútbol. 

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

4. Variedades
Hola Alejandro,

Sin animo de ganarme el mote de "refutador de leyendas", te cuento que lo del cadáver del buzo que aparece en medio de un incendio forestal es una conocida leyenda urbana:

http://www.tafkac.org/faq2k/stupid_204.html

La historia no deja de ser divertida, y hasta se ha creado un grupo de "buceo incendiario" a modo de broma: http://www.firediving.com/

Bueno, me despido hasta la próxima leyenda, ja,ja... Y, como siempre, muchas gracias por mantenernos comunicados a través de la PAC. Un abrazo,

Rogelio Adobbati - XXX Promoción

AM: Gracias por el dato, igual seguimos con la serie aunque más no sea para divertirnos un rato.

¿TODAVÍA CREES QUE ESTÁS TENIENDO UN MAL DÍA? – por Carlos Lefevre (V)

Un hombre estaba trabajando en su motocicleta en el patio de su casa, mientras su esposa estaba en la cocina. El hombre tenía el motor de la motocicleta funcionando, en neutro, cuando, accidentalmente, puso una de las marchas. Todavía sujeto al timón, el hombre fue arrastrado a través de la puerta de vidrio del patio y, junto con el vehículo, quedó tirado en el piso dentro de la casa. La esposa, al oír el estrépito, entró corriendo a la sala y encontró a su marido caído en el suelo, cortado y sangrando, y a su lado la motocicleta y la puerta destrozada. Ella corrió al teléfono y llamó a una ambulancia. Como la casa estaba sobre una colina bastante grande, ella tuvo que bajar varios niveles por las escaleras, para guiar a los paramédicos hasta donde estaba su esposo. Después de que la ambulancia llegó y trasladó al herido al hospital, la esposa levantó la motocicleta y la llevó fuera de la casa. Como la gasolina se había derramado en el piso, ella trajo varias toallas de papel, secó la gasolina y tiró las toallas en el inodoro El hombre recibió el tratamiento necesario y regresó a su casa. Al llegar, él miró la puerta del patio destrozada y los daños sufridos por su motocicleta. Se sintió muy desalentado, entró al baño, se sentó en el inodoro y encendió un cigarrillo. Cuando terminó de fumar, aún sin levantarse, lo dejó caer en el inodoro. La esposa, quien se encontraba en la cocina, oyó una fuerte explosión y los gritos de su marido. Ella entró corriendo al baño y halló a su esposo tirado en el suelo. Estaba sin pantalones y mostraba quemaduras en las nalgas, en la parte de atrás de sus piernas, y en la ingle. Nuevamente fue corriendo a llamar a la ambulancia. Enviaron al mismo grupo de paramédicos que había venido anteriormente y ella los recibió fuera de la casa. Ellos colocaron al hombre en la camilla y empezaron a llevarlo hacia fuera. Mientras bajaban las escaleras, junto con la esposa, uno de ellos le preguntó cómo se habían producido las quemaduras. Ella les contó y los hombres empezaron a reírse tan fuerte, que uno de ellos se resbaló y golpeó la camilla, haciendo caer al paciente. Éste, rodó por los escalones que faltaban para llegar a la calle y se fracturó el brazo.

Tomado de un diario de Florida.

“¿CUANTAS CANICAS TE QUEDAN?” por Fredy Cano (IV)

Entre más envejezco, más disfruto de las mañanas de sábado. Tal vez es la quieta soledad que viene con ser el primero en levantarse, ó quizá el increíble gozo de no tener que ir al trabajo... de todas maneras, las primeras horas de un sábado son en extremo deliciosas. Hace unas cuantas semanas, me dirigía a hacia mi equipo de radioaficionado en el sótano de mi casa, con una humeante taza de café en una mano y el periódico en la otra. Lo que comenzaría como una típica mañana de sábado, se convertiría en una de esas lecciones que la vida parece darnos de vez en cuando... Déjenme contarles:

Sintonizando mi equipo de radio a la porción telefónica de mi banda, para entrar en una red de intercambio de sábado en la mañana, después de un rato, me topé con un compañero que sonaba un tanto mayor. Le estaba diciendo a quien estuviese conversando con él algo acerca de "unas mil canicas". Quedé intrigado y me detuve para escuchar lo que tenía que decir:

"Bueno Tom, de veras que parece que estás ocupado con tu trabajo. Estoy seguro de que te pagan bien, pero es una lástima que tengas que estar fuera de casa y lejos de tu familia tanto tiempo. Es difícil imaginar que un hombre joven tenga que trabajar sesenta horas a la semana para sobrevivir. Qué triste que te perdieras la presentación teatral de tu hija".

Continúa:

"Déjame decirte algo, Tom, algo que me ha ayudado a mantener una buena perspectiva sobre mis propias prioridades". Y entonces fue cuando comienza a explicar su teoría sobre unas "mil canicas". 

"Me senté un rato e hice algo de aritmética. La persona promedio vive unos setenta y cinco años. Yo sé, algunos viven mas y otros menos, pero en promedio, la gente vive unos setenta y cinco años. Entonces, multipliqué 75 años por 52 semanas por año, y obtuve 3,900 que es el número de sábados que la persona promedio habrá de tener en toda su vida. Mantente conmigo Tom, que voy a la parte importante. Me tomó hasta que casi tenia cincuenta y cinco años pensar todo esto en detalle", continúa, "y para ese entonces, con mis 55 años, ya había vivido más de dos mil ochocientos sábados!!! Me puse a pensar que si llegaba a los setenta y cinco años, sólo me quedarían unos mil sábados más que disfrutar. Así que fui a una tienda de juguetes y compré cada canica que tenían. Tuve que visitar tres tiendas para obtener 1,000 canicas. Las llevé a casa y las puse en una fuente de cristal transparente, junto a mi equipo de radioaficionado. Cada sábado a partir de entonces, he tomado una canica y la he tirado". "Descubrí que al observar cómo disminuían las canicas, me enfocaba más sobre las cosas verdaderamente importantes en la vida. No hay nada como ver cómo se te agota tu tiempo en la tierra, para ajustar y adaptar tus prioridades en esta vida".

"Ahora déjame decirte una ultima cosa antes que nos desconectemos y lleve a mi esposa a desayunar...... Esta mañana, saqué la ultima canica de la fuente de cristal... y entonces, me di cuenta de que si vivo hasta el próximo sábado, entonces me habrá sido dado un poquito más de tiempo de vida... y si hay algo que todos podemos usar es un poco más de tiempo. Me gustó conversar contigo, Tom, espero que puedas estar más tiempo con tu familia y espero volver a encontrarnos aquí en la banda. Hasta pronto, se despide ‘el hombre de 75 años’, cambio y fuera, buen día”.

Uno pudiera haber oído un alfiler caer en la banda cuando este amigo se desconectó. Creo que nos dio a todos bastante sobre que pensar. Yo había planeado trabajar en la antena aquella mañana, y luego iba a reunirme con unos cuantos radioaficionados para preparar la nueva circular del club. En vez de aquello, subí las escaleras y desperté a mi esposa con un beso. "Vamos, querida, te quiero llevar a ti y los muchachos a desayunar fuera". ¿Qué pasa?, Pregunto sorprendida. "Oh, nada; es que no hemos pasado un sábado juntos con los muchachos en mucho tiempo. Por cierto, ¿podríamos parar en la tienda de juguetes mientras estamos fuera? Necesito comprar algunas canicas..."

Nos acostumbramos a vivir en departamentos y a no tener otra vista que no sea las ventanas de alrededor. Y porque no tiene vista, luego nos acostumbramos a no mirar para afuera. Y porque no miramos para afuera luego nos acostumbramos a no abrir del todo las cortinas. Y porque no abrimos del todo las cortinas luego nos acostumbramos a encender más temprano la luz. Y a medida que nos acostumbramos, olvidamos el sol, olvidamos el aire, olvidamos la amplitud. Nos acostumbramos a despertar sobresaltados porque se nos hizo tarde. A tomar café corriendo porque estamos atrasados. A comer un sándwich porque no da tiempo para comer a gusto. Al salir del trabajo porque ya es la tarde. A cenar rápido y dormir pesados sin haber vivido el día. Nos acostumbramos a esperar el día entero y oír en el teléfono: "hoy no puedo ir". A sonreír para las personas sin recibir una sonrisa de vuelta. A ser pasados por alto cuando precisábamos tanto ser vistos. Si el cine está lleno, nos sentamos en la primera fila y torcemos un poco el cuello. Si la playa está contaminada, solo mojamos los pies y sudamos el resto del cuerpo. Si el trabajo está duro, nos consolamos pensando en el fin de semana. Y si el fin de semana no hay mucho que hacer vamos a dormir temprano y quedamos satisfechos porque siempre tenemos sueño atrasado. Nos acostumbramos a ahorrar vida que, de poco a poquito, igual se gasta y que una vez gastada, por estar acostumbrados, nos perdimos de vivir.

ALGUIEN DIJO... "LA MUERTE ESTA TAN SEGURA DE SU VICTORIA, QUE NOS DA TODA UNA VIDA DE VENTAJA..."

Ojalá esta reflexión te ayude a encontrar el valor de tu tiempo... y a disfrutarlo de la mejor manera.

“SUSUKI”

Es el primer día de clases, y la maestra presenta a Susuki, hijo de un empresario japonés, a los chicos de sexto grado:

La maestra les dice: "Empecemos repasando un poco de historia americana. ¿Quién dijo "Denme la libertad o denme la muerte"? 

La clase se quedó callada, excepto por Susuki: "lo dijo Patrick Henry, 1775".

"Muy Bien! ¿Quién dijo 'el gobierno del pueblo, para el pueblo no debe desaparecer de la faz de la tierra'?" 

De nuevo, ninguna respuesta de la clase, salvo Susuki: "Abraham Lincoln, 1863"...

La maestra, asombrada, les dice: "Chicos, debería darles vergüenza. Susuki, que es nuevo en nuestro país, sabe más de nuestra historia que ustedes..."

La maestra alcanza a escuchar un susurro: "a la mierda con los malditos japoneses!" ¿Quién dijo eso? Preguntó la maestra...

Nuevamente Susuki levanta su mano y dice: "General Mc Arthur, 1942 y Lee Iacocca, 1982".

La clase queda muda y uno de los chicos alcanza a decir: "Voy a vomitar..." La maestra trata de ver quién fue el irrespetuoso: "ya está bien, ¿Quién dijo eso?" Y Susuki dice "George Bush padre al Primer ministro japonés, 1991"

Uno de los alumnos, furioso, le grita desde el fondo: "Chupame ésta!" 

Susuki, casi saltando en su silla, le dice a la maestra: "Bill Clinton a Mónica Lewinsky. 1997"!!!

La clase entra en un estado de histeria. La maestra se desmaya. Cunde el caos. Mientras los chicos se arremolinan alrededor de la desvanecida maestra, uno de ellos exclama: "Mierda, ahora SI que estamos en grandes problemas...!" Y Susuki responde: "Arthur Andersen, 2002"

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

5. Colaboraciones

Querido Alejandro:

Siendo "Proa al Centro" un foro de participación de todos los Liceanos, creo que es el lugar indicado para que quienes queremos trasmitir ideas, sensaciones, opiniones, etc. lo hagamos. En ese sentido te envío una carta que hace unos días envié la diario La Nación y que como ya estoy acostumbrado no fue publicada. Me gustaría que la publiques para que trascienda en nuestra (relativamente) pequeña  pero importante cofradía.

Buenos Aires, 20 de Octubre de 2002

Señor Director del

Diario La Nación:

En el suplemento deportivo del sábado 19 de octubre, La Nación destaca la acción de Sergio Vigil, entrenador del equipo femenino de hockey, quien en una natural reacción de buen deportista, influyó en la decisión del árbitro para que este cambiara un fallo y concediera un gol al equipo de Alemania, como consecuencia de lo cual el seleccionado argentino perdió el partido. 

Esta excelente nota reavivó un profundo malestar que arrastro desde 1986, con relación a un hecho también deportivo, pero desde mi óptica de deportista, lamentable.

Me hubiera gustado leer, en su oportunidad y en simetría anticipada con la nota de hoy, alguna crítica a la famosa “mano de dios”. No recuerdo que los medios hayan destacado que aquella acción fue una clara deslealtad deportiva.

¿Cuánto más grande hubiera sido ese jugador, en mi criterio el más talentoso futbolista de todos los tiempos, si hubiera reconocido, en forma espontánea, que la pelota había sido impulsada con su mano?. Ese gesto, de haber existido, lo habría elevado, en la consideración de la mayoría, como un deportista cabal. Hubiera justificado largamente el premio que (posteriormente) le fuera otorgado como mejor deportista argentino del siglo, pero para descrédito de quienes decidieron el otorgamiento de aquel premio, la acción fue una lamentable estafa deportiva, que los argentinos digerimos y acomodamos a nuestra conciencia como “picardía criolla”.  

En la entrevista que se transcribe en el artículo de La Nación, Sergio Vigil explica que su reacción  fue la consecuencia de haber crecido en un ambiente en el que el “juego limpio” le fue inculcado desde sus inicios en el deporte, lo recibió naturalmente de sus padres, profesores y entrenadores.

Es probable que nuestro destacado futbolista no haya tenido la posibilidad de conocer desde chico el valor del “juego limpio”, aprender que el árbitro está para colaborar en el desarrollo del juego, pero que son los jugadores quienes deben actuar lealmente, lamentablemente en muchos deportes, pero en particular en el fútbol profesional, el burlar las reglas es parte de la rutina diaria. 

En el contexto de las gravísimas noticias de corrupción con que los argentinos desayunamos diariamente, es probable que mi planteo suene pueril y a destiempo. A pesar de ello, lo que entiendo no es aceptable aun tardíamente, es que los medios de comunicación hayan actuado festejando, o al menos no censurando, el producto de aquella clara deslealtad deportiva, realizada en una gesta internacional, en la que el futbolista vestía los colores con que somos identificados todos los argentinos. 

Donato Jorge Calandrelli

       L.E. 4.420.143

 (59 años en el deporte) 

        XI Promoción

“VAYAN Y ENSEÑEN LA ETICA” por Raúl Mendoza (XXIII)

Clase Magistral - Profesor Puglisi - Festejo 25 Años de Egreso - Septiembre 2002

Pasaron 25 densos años pero parece que fue ayer ... ¿se acuerdan que había trenes que corrían con coche comedor? ¿que en primer año les enseñaron a manejar una regla de cálculo? ¿que Uds. fueron los primeros en utilizar calculadoras programables? 

También debo recordarles - sin detallar -, que les tocó intervenir en tres guerras: la primera fue una guerra nacional, luego hubo otra que no fue y, por fin, una que nos tomó por sorpresa por lo que hubo que actuar improvisando y con creatividad. 

Ahora Uds. están soportando otra, en tres frentes, fruto de la globalización que se nos ha venido encima, es la tercer ola tan publicitada. He aquí un fenómeno curioso y singular, porque no sabemos muy bien de que se trata. Algo similar ocurrió en los albores de la revolución industrial. En ella los políticos, historiadores y economistas - que no existían pues sólo había contadores -, se encontraban ante un mundo nuevo, ante algo inédito y desconocido, alguien había conectado una máquina de vapor a los telares y eso trajo aparejado impensables consecuencias. 

Por ahora la globalización parece consistir en cierta división internacional de influencias ideológicas: lo político y económico se maneja desde el neoliberalismo de derecha, mientras que lo cultural y educativo, desde el "progresismo" de centroizquierda. Obvio que esto resulta incomprensible para los viejos, confuso para los adultos y vacío de contenido y anómico para los jóvenes que se convierten en las verdaderas víctimas del caso. Antes al menos los protegían las ideologías ... 

En el frente económico el oponente parece esgrimir como arma una tijera y la aplica sistemáticamente en diversas países, culturas y realidades socioeconómicas tales como Vietnam, Brasil o Argentina. Siempre la misma receta y siempre los mismos resultados. De ella se sale con creatividad y trabajo. La otra guerra es cultural e ideológica que cuenta con un arma poderosa los medios, mucho más sutiles y difíciles de enfrentar. De ellas se sale con solo apagar el televisor o cortar el cable o internet aunque se disgusten los hijos. Es una respuesta ética, requiere integridad y firmeza. Este es el tema que he elegido para esta clase y nada más oportuno que un evento como este para hacerlo. 

Hay hechos que marcan un antes y un después en las etapas de la vida, son ritos de transición o de iniciación. Acaso el examen de ingreso al secundario señalaba el ingreso a la adolescencia, una edad de la aventura y del heroísmo. Espora a los 15 años ya daba la vuelta al mundo como pilotín de La Argentina, ambos Cordero poseían 14 y 15 en Costa Brava y, en otro orden, Remedios de Escalada quince cuando casó con el Libertador. 

Terminar una carrera señala el acceso a la juventud, donde ocurre el establecimiento laboral, económico y familiar. 

Hacia los 40-45 años, tras ceremonias como éstas, se accede a la adultez. Uno mira hacia atrás y se mira en el espejo, recapacita. Junto con algunos cambios biológicos los sujetos se tornan más introvertidos, el despliegue físico y la energía de las etapas anteriores desaparecen y son reemplazados por la prudencia y la sagacidad. Aparece una firme adhesión a los valores. Por eso la adultez es la etapa de la ética y del testimonio. Aquí ocurre un fenómeno singular en nuestra psique, el Yo y el Si Mismo, que han permanecido distantes, convergen el uno sobre el otro, se amalgaman y cada sujeto llega a ser quien es. 

El Yo es nuestro centro de control y toma de decisiones, a veces conciente, otras veces no. Cuando me dejo llevar por las emociones, el resentimiento o la pasión del momento puedo cometer errores. El Sí Mismo es el centro de nuestra personalidad, es quien le confiere unidad, equilibrio y estabilidad. El es quien busca trascender, alcanzar la realización personal mientras el Yo es quien decide los medios para lograrla. Si el Yo se rodea de excesivos mecanismos de defensa, no crece, se torna rígido y neurótico. Cuando el Sí Mismo no puede manifestarse el sujeto no alcanza su realización personal. Por eso, si a la adolescencia y la juventud les cabía más que a ninguna otra el oráculo délfico que aconsejaba "Conócete a ti mismo", en esta nueva etapa vale el de Píndaro "Hazte el que eres". 

Ella posee una gran sensibilidad por lo ético: se distingue lo noble de lo vulgar, lo auténtico de lo inauténtico, lo sustancial de lo accidental; los fundamentos de las cosas, lo que las edifica y construye. Esto es lo que está en la base; sin base no hay altura y sin altura sólo hay mediocridad. Por ende se puede renunciar a algo, se puede hacer sacrificio, se puede dejar de lado lo superfluo en aras de lo fundamental. Esta es además la etapa en la que se puede conjugar el delicado equilibrio entre libertad y responsabilidad. Desde 1983 se ha predicado una libertad sin límites y se ha obviado la responsabilidad que es su contraparte. Ambas no son sino dos caras de una misma moneda, hoy devaluada.

Y a Uds. les cabe predicar, ejercer y exigir la libertad con responsabilidad ante sus hijos, los jóvenes Oficiales y la tropa voluntaria. La soledad del mando consiste en ser el referente último, quien debe tomar las decisiones, en estar allí en un escenario al cual se remite la mirada de todos; por eso deben ser ejemplares, dignos de ser imitados. Recuerden que todo acto de conducción es un acto de educación. 

Gracias por haber venido, gracias por haber traído a sus familias, gracias por recordar a sus profesores. Vayan y construyan un mundo con ética, pondrán una nota de color en medio de una sociedad gris y aburrida, carente de valores y de liderazgo. ¿No se habla acaso de un liderazgo de "bajo perfil"?. Nada más incoherente, el liderazgo debe ser siempre notorio y ejemplar. No hay liderazgo si no es un liderazgo ético. Si. van a construir el futuro, recuerden que la puerta de la felicidad se abre siempre hacia adelante. Dentro de veinticinco años estaré aquí para que rindan cuentas. 

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

6. Galería de Imágenes

Estimado Alejandro:

Como siempre muy buena la edición N° 12 del Boletín. Dado que como sabés recibo muchas cosas como ésta que te envío ahora, y acusando el impacto de tu calificativo de "remolones", lo hago con la esperanza de que te puedan servir tal como están o procesadas por vos.

Como antártico que soy, treinta meses de permanencia en Matienzo y el Polo Sur; innumerables vuelos a Marambio como comandante de C-130 Hércules y por sobre todo en este caso, cinco meses embarcado en el Irizar como Jefe de Operaciones Del Comando Conjunto Antártico, hacen que sienta por este buque un afecto especial.

Este material me lo mandó Roberto Costa oculista y comodoro retirado egresado hace bastante del LM Gral San Martín y que como vos edita un Boletín. Un abrazo,

Fredy Cano (IV)

* Antártida.pps (553 KB): como es un archivo grande y muy parecido a otros que han salido en números anteriores, no va a ser incluido en forma automática; quienes tengan interés en recibirlo envíen un mail y se los hago llegar.

Alejandro,

Como te quejabas de la falta de material gráfico, acá va mi contribución para que publiques en las próximas PAC de acuerdo a la disponibilidad..

Te envío dos fotografías, una es del portaaviones "25 de Mayo", en su último apostadero en Puerto Belgrano. La foto fue tomada desde la Fragata "Libertad", en mayo de 1994. A popa del portaaviones se ve el aviso "Tte. Olivieri". La foto pesa unos 500 kb, si la hubiera escaneado con una resolución menor, habría perdido todo su atractivo (si querés, podés intentar bajarle un poco la resolución).

La otra es una foto tomada también en 1994, en el Liceo. Un "colimba" que estaba de guardia en la "base", vió que se le acercaba un jabalí, y le tiró con el FAL. En la foto se ve parte de la dotación de "colimbas" con su suboficial y el trofeo, a la derecha estoy con mi compañero de promoción, el "Pocho" Borboglio, y a la izquierda está el GURI Oms (Prom. XL), y el TN Oruezabala (en ese entonces jefe de quinto año). Al fondo de la foto se ven los despachos de los jefes de año y el detall de cuerpo, en el piso superior estaba la enfermería. Un abrazo, Saludos,

Aníbal José "Mafius" Maffeo (XLIII)

* PAL-25-de-Mayo.jpg (66KB)

* Jabali-1-1.jpg (61KB)

Hola Alejandro,

En este diccionario de 1919 hay una definición de Argentina  que no creo la encuentres en otro lado... Un abrazo,

Joe Viñas (XXV)

* Argentina 1919.jpg (189 KB)

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

7. Calendario de Actividades 
11 de Diciembre: TORNEO DE GOLF PRIMERA COPA EX-CADETES L.N.M. y Proa al Centro

- - - - -

Estimado Alejandro

Te envío copia del Mercurio (órgano informativo de la Cámara Argentina de Comercio), en la cual se puede leer una invitación a un desayuno de trabajo el 20/11/02, en el cual dará una conferencia el Capitán de Navío R.E.Benmuyal, quién comandó el Alte. Irizar en el rescate del M. Oldendorff. Estimo que es un evento que puede interesar a los Liceanos y dejo a tu criterio y en tus manos su difusión por intermedio de Proa al Centro. Atentamente

Ricardo Yanguas VIII 

Correo de la CAMARA ARGENTINA DE COMERCIO - 7 de noviembre  1218

LA EXPEDICION DEL ROMPEHIELOS ARA "ALMIRANTE IRIZAR" A LA ANTARTIDA

Desayuno de Trabajo - 20 de noviembre

La Comisión para la Promoción de las Pymes de la Cámara Argentina de Comercio, en conjunto con la Asociación Iberoamericana de Mujeres Empresarias ,desarrollará - el próximo 20 de noviembre, el Desayuno de Trabajo "La Argentina Positiva", a cargo del Capitán de Navío Raúl Eduardo Benmuyal, quien comandó la expedición del  ROMPEHIELOS ARA "ALMIRANTE IRIZAR" A LA ANTARTIDA, 30.000 KM. DE NAVEGACION AL RESCATE DEL "Magdalena Oldendorff". 

"Entre el 25 de junio y el 18 de agosto pasado, Argentina concretó una operación naval de relevancia. Imágenes inéditas y el testimonio del principal responsable de conducir la misión que permitió alcanzar el buque siniestrado, reaprovisionarlo y reubicarlo en zona segura de la región antártica. Una experiencia única para conocer el trabajo de quienes resguardan la soberanía de nuestro país."

Horario: 9:00 hs. CAC - Avda. Leandro N. Alem 36 - 8 piso.

Indispensable confirmar asistencia por correo electrónico a: servicios@cac.com.ar

- - - - -

II Jornadas de Tecnología y Sistemas de Información

I Jornadas de Divulgación Profesional

Martes 19 y Miércoles 20 de Noviembre de 18:30 a 22:00 hs.

Objetos Comerciales – Ing. Luis Alamo

Conocimiento y Metodología para el Desarrollo de Empresas Inteligentes – Lic. Horacio Bossio

Aplicación de Inteligencia Artificial en organizaciones – Lic. Haydée Bonin

Diseño y Utilización de ambiente Web – Gerardo Bercovich

Auditoría y Seguridad Informática Internet Disaster Recovery Plan – Ing. Fernando Alem

Redes de banda ancha y muy ancha – Ing. Antonio Castro Lechtaler

Universidad Católica de Salta Subsede Buenos Aires

Consejo Profesional en Ciencias Informáticas

Acceso libre y gratuito

Av. Paseo Colón 533 Piso 10 – extenso@ba.ucsa.edu.ar - info@cpci.org.ar
- - - - -

Alejandro: 

Te envío información, que me gustaría incluyeras en Proa al Centro y que además de ser posible, sería importante que la imprimas y sea colocada en algún transparente del Centro donde se vea. El día 26/11 es exclusivo para profesionales de la salud, pero el 3/XII está programado para todos aquellos que practican deportes. 

Cuando termine con este kilombo, vuelvo a producir para la "Proa", anque porque no para la "Popa al charco", uds. la hicieron en tu promoción? ó fuimos los últimos que terminamos en cana, sin causa justificada los de la XIV?

Alfredo Rivera (XIV)

I Jornadas de Bioquímica y Medicina Deportiva – Quilmes 2002 – 26/11 – 3/12

Organizan

Programa de Educación Continua de la Fundación Bioquímica Argentina  (PROECO)       

entro de Especialistas en Análisis Biológicos – Distrito II

Auspicia

Quilmes Atletico Club - Dirección de Deportes

DISERTANTE: Dr. Jorge E. Fernández

BIOQUIMICO  - DEPORTES

Docente Universidad Nacional de San Martín (Bioquímica Deportiva)

Docente Universidad del Salvador (Bioquímica Deportiva)

Docente Universidad Nacional de Catamarca (Bioquímica Deportiva)

Docente Universidad de La Plata (Bioquímica Deportiva)

Subdirector Unidad Académica de Médicos Especialistas en Medicina del Deporte - IREP – Facultad de Medicina (UBA)

26 de noviembre                                                            

Para bioquímicos, médicos deportólogos y profesionales de la salud vinculados al deporte.

EL BIOQUIMICO EN EL CUERPO MEDICO DEPORTIVO

Bioquímica del ejercicio        

Generalidades

Control bioquímico en la actividad física

Avances en nutrición deportiva

Generalidades                                                               

            Alimentación del deportista

Diseño de un laboratorio adecuado para realizar controles  relacionados con el deporte. Desde el básico al mas complejo.

Drogas en el deporte

3 de diciembre         

Para jugadores, DT, árbitros, prof. de educación física, alumnos de institutos deportivos y juventud en general.                                                                                                                             

EL BIOQUIMICO Y LA CALIDAD DE VIDA DE LA POBLACIÓN

Generalidades bioquímicas

Control de la actividad física

Alimentación. Desórdenes alimentarios. El deportista frente a la góndola del supermercado.

Diabetes – Hipertensión arterial - Dislipemias

Medicaciones. Prevención de drogas de abuso social

Programas de promoción de la Actividad Física.

LUGAR DE REALIZACIÓN: Sede Social del Quilmes Atlético Club - Guido y Paz .  *  Quilmes (Bs.As.)  *  Argentina

HORARIO: de 19.00 a 22.00 horas (con refrigerio intermedio)

SE ENTREGARAN DIPLOMAS DE ASISTENCIA                                                                   

ENTRADA LIBRE   -    CUPO LIMITADO

CONFIRMAR LA CONCURRENCIA A: Fundación Bioquímica Argentina                         4373-5659/74 (INT 113) - E-mail: proeco@fba.org.ar

- - - - -

La Universidad del CEMA organiza conferencias durante los meses de noviembre y diciembre, relacionadas con temas de actualidad de agronegocios.

Programa de las Conferencias

Jueves 21/11 - 12:00 hs. - "Impacto Agrícola de la Apertura Económica" 

Jorge Avila - Coordinador de la Maestría en Agronegocios (UCEMA)

Jorge Medina - Economista del INTA y Asesor de la SAGPyA

Jueves 28/11 - 12:00 hs. - "Alcances del Cambio Tecnológico en el Agro Argentino" 

Héctor Huergo - Pro-Secretario de Redacción de Clarín Rural y ex-Presidente del INTA 

Jueves 5/12 - 12:00 hs. - "Futuro Agrícola Argentino: MERCOSUR, UE, ALCA, NAFTA" 

Felipe de la Balze - Economista Internacional y Secretario General del CARI

La entrada es libre y sin costo, se requiere previa inscripción mediante la página web www.cema.edu.ar o por e-mail a conferencias@cema.edu.ar. Para solicitar más información comunicarse al 4314-2269 (Departamento de Desarrollo Profesional). Lugar de realización: Sede Central de la Universidad del CEMA, Av. Córdoba 374, Capital Federal.

- - - - -

A partir del 15Nov02, Supermercados NORTE hace un 10% de descuento en las compras a todos los afiliados a IOSE, DIBA y OSFA. Para saber que procedimiento hay que seguir, dirigirse a la siguiente dirección: www.bienejer.mil.ar/conve/norte.htm. Un abrazo.

Migual Angel Sciurano (V)

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

8. Contactos Liceanos 
Querido Alejandro:

Gracias por esta abnegada misión tuya de seguir publicando vez a vez,  tu PROA AL CENTRO... En esta tarea de aproximar gente, te hago llegar el mail de otro miembro de la Sexta Promoción que también quiere recibir tu publicación:                                 Horacio Brignole. Un afectuoso saludo de 

NORBERTO H. CALVO (VI)

Estimado Alejandro: sigo con mucho interés todas las publicaciones de Proa al Centro que me llegan por este medio y siempre trato, cuando se da la oportunidad, de difundir tu tarea y acercar liceanos al Centro. Te cuento que en mi ultima visita a Ushuaia me entere que un compañero de la IX promoción estaba viviendo allí y lo contacte enseguida, tuvimos una hermosa cena de reencuentro donde recordamos innumerables hechos de nuestro paso por el Liceo. Me pidió que te enviara su dirección de E-mail para recibir Proa al Centro y comenzar a contactarse. Mi compañero en esta oportunidad es Mario Robbio que se encuentra viviendo allí porque fue designado Juez de la Suprema Corte de Tierra del Fuego. 

Aquí en Bs As contacte a un ex liceano de la VII, Horacio Bras Harriott con quien converse del tema y me pidió lo mismo, es medico y  trabaja en la localidad de San Martin Pcia de Bs As. 

Mario Robbio me solicito además si vos podías informarle por este medio cual es su situación societaria en el Centro ya que estuvo ausente mucho tiempo de Bs As. No tengo mas para contarte, te envío un abrazo y hasta pronto.

Norberto Tobeña (IX)

Caros Cofrades:

Durante la visita a Bs.As. de nuestro querido Jorge Luis "Palo" Lestani, me reuní con él para concretar una postergada misión: recibir el BANDERÍN DE LA XV PROMOCIÓN que desde hace más de tres décadas atesora el Palo, y que, sobreviviente de mudanzas infinitas, lucirá en alguna sala del Centro de Graduados. Él está impregnado de adolescencia, de amistad, de recuerdos, de experiencias compartidas. En fin, de nuestro perpetuo espíritu XV promocionero. En nombre de todos, Gracias Palo!!!! por tu generosidad. Afectuosamente,

Horacio Pato Ferrovía

Alejandro.

Con mucha alegría empecé a recibir desde la semana pasada las informaciones de Proa al Centro. Evidentemente me encuentro muy alejado de las actividades del Centro, salvo lo que sigo de su actuación en rugby por los diarios y los comentarios esporádicos cuando me encuentro con algún liceano. De allí que tal vez encuentres insólito mi pedido. En el numero que he recibido hay una nota de Gabriel Buasso en donde te dice que entrego al Liceo unas Proa al Mar, entre las que menciona la de la XX Promoción. Quisiera saber de que se trata eso. Te agradezco tu atención y quedo a tu disposición para lo que te pueda ser útil. Un abrazo .

Carlos Salgado (XX)

PD: Vivo desde hace 18 años en Suipacha, Provincia de Buenos Aires, donde ejerzo la medicina. Esto queda a 126 Kms de la Capital, por la ruta nacional 5.

Estimado Alejandro

No es fácil calificar tu iniciativa y esfuerzo por darle vida a esta PAC, desde mi egreso en 1975 solo he ido al CGLNM una o dos veces y nunca tuve mucha información de la "mersa" hasta la excelente reunión que Alfredo Fontán Chávez armó, organizó y que nos hizo reencontrar (tarea titánica si las hay) por los 25 años de egreso. Estoy en la Armada (Cáp. de Fragata) y desde 1981 ando dando vueltas por Espora o Puerto Belgrano. La intención de este mail es ante todo felicitarte por la PAC, segundo avisar que soy otro interesado por "El mundo era una isla" y por último para los que tienen interés en navegar hasta el viejo Liceo deberían consultar en el Edificio Libertad o si tienen mucha paciencia y suerte pueden intentar comunicarse con Carlos "Charlie" Nogués (Prom. XXV) Cáp. de Fragata que está destinado en la ENM y es un consumado navegante.

Daniel "Indio Solari (p XXV)

Alejandro:

Me quiero sumar a la expectativa de muchos y solicitar una copia del Libro de Ivan Pittaluga, "mi vida era una Isla". Hace años, alguien me prestó un ejemplar y tuve la gran alegría de poder leerlo. Creo que Iván usó pseudónimos para todos sus personajes (entre reales e imaginarios), excepto para el mío. Si esto no es posible, sería muy bueno poder contactarme con él. Desde ya muchas gracias, un gran abrazo.

Hernán Machado. Prom.XXVI.

Alejandro, quería agradecerles a todos en general por el eco de mi pedido respecto al neurólogo infantil, ya esta en marcha la consulta y ha sido de gran ayuda, tanto practica como moral saber que cuando uno necesita una ayuda, todo el grupo de la Pac esta cerca, me he contactado con gente que esta muy muy lejos (españa) en distancia y en diferencia de promociones la II la XVII e innumerables mas, y hablar con ellos ha sido hablar con un amigo al que nunca hemos visto pero sabemos que sin necesidad de explicaciones están incondicionalmente a tu lado. Desde ya muchas gracias a todos. Un abrazo.

Gabriel Chopper Buasso (XXVII)

Estimado Alejandro: Quiero ser lo más directo posible, dos cosas 

1) Si es válido por este intermedio, quiero anotarme para comprar un libro de Iván Pittaluga de la XXVIII. Lo mismo que para el CD que se nombra en este correo. 

2) Quisiera saber si tenes el email de Rolando Bardelli ("El Guano") de la XXIV, que fue el Brigadier de mi División, 1° 1era, allá por 1974. 

Saludos. Luis Martí (XXVII p.) 

Alejandro,

Mis felicitaciones por Proa al Centro, canal mediante el cual nos mantenemos vivos como una comunidad a pesar de los años y la distancia.

Marcelo Delmar (XXVIII)

26 Glen Eagles Drive - Larchmont, NY 10538-1205

Alejandro:

Impresionante lo de Proa al Centro! Me parece un canal que nos permite a los liceanos tomar contacto con nosotros mismos, y proyectar nuestra limitada historia de cadetes hacia el pasado y el futuro, pues se combinan los recuerdos y pensamientos de aquellos que empezaron en Río Santiago, con los que siguen en Núñez. Además, veo que también permite encontrar soluciones a algunos de los problemas que surgen en nuestra vida cotidiana, y en la del nuevo Liceo. Qué sigan los éxitos!

Te hago llegar un comentario respecto del entrevero que tuvo por protagonistas, hace algunos meses, a Jorge Troitiño (IIIº) y un periodista radial. Todos los liceanos supimos del mismo por su publicación en la PAC nº5.

Además de compartir lo expresado por Jorge respecto de la figura del Alte. Brown, quisiera agregar una referencia, marginal en cuanto al hecho mencionado, pero que nos puede ser provechosa a todos.

Existe un libro titulado "Corsarios argentinos", escrito por Miguel Ángel de Marco (edit. Planeta, 2002) donde se reseña en forma amena, con profesionalidad y rigor histórico, gran parte de la historia que signó las luchas por la independencia, y la Guerra con el Brasil, en su faz naval, tan poco divulgada. La obra contiene además un glosario (para aquellos que no recuerden las lecciones de nuestro benemérito Edmundo Soule) y abundante bibliografía (nacional e internacional) sobre el tema. Lo recomiendo porque, además de haberlo leído, me parece una propuesta más adecuada para mirar nuestra historia, que la que pueden ofrecer algunos novelistas.

Hecha la referencia, querría aportar otro nombre a la extensa lista de escritores que configuró Daniel Ortiz (XXXIº prom) en la PAC nº 8. Se trata de Leandro Siciliano (XXVIII), quien tiene varios libros y trabajos escritos. Uno de ellos ("Pescador y Payaso", novela policial) fue publicado y llegó al cine, pues sirvió de guión para la película "Secretos compartidos", con Victor Laplace, Gabriel Goiti y Leonor Benedeto, estrenada en 1998 (si mal no recuerdo). Les recomiendo leer el libro, tiene buen argumento. De paso, agradezco a Daniel las referencias sobre Charlie Feiling, a quién conocí en el Liceo, y me enteré de su lamentada desaparición a través de un obituario en un matutino de la Capital, donde se valoraban sus condiciones como escritor.

Hasta la próxima.

Alejandro Casenave, XXVIII prom.

Estimado Alejandro:

Gracias por organizar y enviarnos la "Proa al Centro". La PAC se ha convertido en una feliz adicción lunes por medio. El compendio de recuerdos, noticias y servicios que incluís en la revista no sólo es una manera virtual de estar en contacto con otros liceanos, es también para mí una grata forma de revivir emociones y vivencias muy queridas, seguramente compartidas -aunque en distintas épocas-, por aquellos que tuvimos el orgullo de haber pasado por las viejas aulas de Río Santiago. 

Aprovecho para pedirte si podés incorporar a la lista de suscriptores de la PAC a Julio Bernardo Copello, de la XXXVII promoción. Gracias de nuevo y adelante!!!

Gerardo Bompadre - XXIX promoción.

Estimado Alejandro:

Te envío en una planilla los emails actualizados y muchos agregados de la XXXI Promoción. Eliminé cuatro que no estoy seguro deseen recibir el envío. De los restantes, en rojo los que no comenzaron 3º año (no tenemos noticias de ellos) y las direcciones vacías corresponden en su mayoría a compañeros que no tienen dirección de email pero de quienes tenemos sus teléfonos o domicilios, pues sólo no hemos hallado a tres o cuatro. Por fortuna, ningún fallecido en la XXXI.

El 29/11 la XXXI hace su reunión conmemorando el 20º aniversario del egreso y el inminente 25º aniversario del ingreso, del habernos conocido todos. En un futuro envío, te mandaré una crónica del encuentro, que será en el CGLNM.

Quería hacer una pregunta abierta a todas las promociones, sobre todo a las primeras. Son curiosidades pequeñas, pero que tienen que ver con algo que siempre me llamó la atención del Liceo, su capacidad de forjar tradiciones y mantenerlas. Ese factor tiene mucho que ver con la identidad que conservamos con el correr de las décadas, de la I a la LII (¿vamos por ahí, no?). Ahí van mis preguntitas:

1-
¿Hay un autor con nombre y apellido de las canciones de promoción? ¿Esto comenzó desde la Promoción I? ¿Quién compuso y escribió la que comienza "Surgirá un campeón entre los líderes..."? ¿La música es prestada, no?

2-
Lo mismo con el hurra. ¿A dónde se remonta esa secuencia de palabras? ¿Quién es el autor de "Huinkan kenkan, lerenka, lerenka..."?

3-
¿Siempre hubo una jornada "en banda", como acontecía en el último día, previo a la Cena de Camaradería, Teatro y la Manteada?

4-
En la década del 70 durante un año no hubo ingreso. Quienes estaban en 5º año no tuvieron a quién transmitirle su canción de promoción y su hurra (para mi época sólo quedaban tres canciones y hurras, en lugar de cuatro). ¿Cómo era esa canción y ese hurra? ¿A qué promoción le tocó no tener hijos?

5-
¿Qué hurras y canciones de promoción tienen los actuales cadetes? ¿Se conservan las antiguas?

6-
En 1974 la XXIV inició una tradición: en el Teatro que les tocó organizar en 5º año, representaron una obra llamada "Reflejos", una excelente obra consistente, justamente, en un reflejo de la vida del Liceo. Sus descendientes seguimos representándola cada cinco años (en 1978 la XXVII; en 1982 la XXXI; en 1986 la XXXV. No sé qué ocurrió en 1990 con la XXXIX) ¿Cuándo se cortó esta tradición, qué promoción lo hizo? ¿Alguien de esa promoción podría contarnos, también, el otro lado de las tradiciones, cómo y por qué estas fenecen?

Bueno, Alejandro, espero que estas preguntitas, a la vez que podrán satisfacer mi curiosidad, servirán para que de a poquito comencemos a escribir una espontánea historia del Liceo. Un abrazo.

DANIEL ORTIZ (XXXI Promoción)

Si te sirve como dato, me llamo Marcelo Duarte, soy de la 36 y vivo en NY, USA, esto por que me dijeron que llevas algo así como un registro de los andares de los liceanos, saludos y decime un poco mas de gente del liceo por acá si tenés información y si necesitas algo, como mas información, encantado. Trabajo en cine, como asistente de cámara. Saludos y hasta la próxima.

Estimado Alejandro:

Ante todo quiero felicitarte por este gran trabajo que estas realizando para unir la comunidad liceana. Mi nombre es Gato Barbery y soy de la XL promoción. Volviendo a lo de tu trabajo, me parece excelente esta iniciativa. Por el lado de la XL ya se arrancó con la construcción de una página de internet, con la cual esperamos estar linkeados con Proa muy pronto. Por otro lado es increíble que se forme una comunidad liceana, quizás la gran mayoría nunca nos vimos las caras, pero sabemos que hablamos el "mismo idioma" y llevamos un sello imborrable que nos dio el Liceo. Es por eso que es un placer poder ayudar a un liceano en esta oportunidad.  También quedo a tu disposición para poder ayudarte en tareas de Proa. Hago periodismos deportivo hace diez años (deportes mecánicos), así que algunas horas de tipear acumulé. Podemos armar alguna nota de la XL en relación a tu proyecto y lo que despertó nuevamente como grupo. Quedo a la espera de tu respuesta, Desde ya muchas gracias y espero conocerte personalmente uno de estos días, Un abrazo,

Gato Barbery, XL Prom.

Estimado Alejandro: Te felicito por este gran proyecto al cual estoy suscrito desde su primer número y del cual estoy muy contento de recibir. Soy Leonardo Palferro de la XLIX, y me gustaría saber como hacer para tener las direcciones de mi promoción así como las de los liceanos que vivimos en España, que por el apéndice de contactos, veo que somos muchos. Bueno desde ya gracias por todo y adelante con este proyecto. Estimado Alejandro: gracias por las direcciones de mis compañeros, simplificaste mi trabajo de encontrarlas todas. Bueno te voy a mandar algunas direcciones de los chicos nuevas o que usan usualmente por si tenés problemas en alguna ocasión. Además quería consultarte si querías que te enviase algunas fotos de la promoción mía y creo que de algunas otras. Por ultimo, y no te molesto mas, para cualquier cosa que me necesites referida tanto a mi promoción como a las que coincidieron conmigo por favor hacémelo saber, es la única forma que tengo de agradecerte que me hayas acercado al liceo que tuve que dejar para emigrar a otro lado. Bueno, también  si tenés las direcciones de los profesores le harías un gran favor. Saludos.

Leonardo Palferro - XLIX

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

9. Bolsa de Trabajo y de Servicios

* Archivo en mensaje complementario Adjuntos: Busquedas013.txt (23 KB)

* Archivo en mensaje complementario Adjuntos: Pedidos013.txt (1 KB)

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

10. Nuestra base de datos

Con este número llegamos a 1294 suscriptores. Las siguientes personas han sido incorporadas desde la emisión de PaC N° 12.

II: Orlando Bolognani

IV: Omar Bravo, Antonio Casanova, Rodolfo D’Alvia, Jorge Ginebra, Raúl Guarrochena, Ricardo Lopez, Antonio Pellegrini, Horacio Penas, Juan Vignes, Julio Zorrilla Merediz

VI: Horacio Brignole

VII: Horacio Bras Harriott

IX: Mario Robbio

XXVIII: Bernardo Padilla, Guillermo Suarez

XXXIII: Javier García Sánchez

XXXIV: Gustavo Perez Fernández

XXXVI: Marcelo Covelli, Marcelo Duarte

XXXVII: Julio Copello

Estos son los que pasaron a la categoría de “missing electrónico”:

Jorge Tanoira (VIII)

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

11. Links

Centro de Graduados del Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown”

www.cglnm.com.ar - info@cglnm.com.ar - cglnm1953@hotmail.com
Av. Cantilo y Udaondo S/N- 4701-4903

Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown”

www.liceonaval.org.ar
Av. del Libertador 8465- 0-810-444-LICEO

Armada Argentina

www.ara.mil.ar
Atención a graduados de liceos navales

liceanos@ara.mil.ar
Rompehielos A.R.A. “Almirante Irízar”

www.irizar.org
Rugby del Centro de Graduados

www.lnrugby.com.ar
Promoción XIV

http://members.tripod.com/~prom14lnmb/lnmb14.html
Promoción XXV

http://www.xxvliceonaval.8k.com/
Promoción XXVI

http://figueirido.net:8000/xxvi
Promoción XLII

www.sphosting.com/prom42
Promoción XLIII

http://ar.geocities.com/xliiivirtual/
www.xliii.com.ar
Otras Publicaciones Gratuitas:

Prensa Independiente:

http://www.geocities.com/prensa_independiente
prensa_independiente-subscribe@yahoogroups.com
Hasta la próxima,

---

Alejandro de Montmollin

XXIII Promoción

amontmollin@myrealbox.com

Aquellos que prefieran recibir solo el mensaje principal en modo texto y no el complementario con archivos adjuntos, pueden solicitarlo a la dirección arriba mencionada.

Este es un mensaje destinado a la comunidad de los Liceos Navales. Si no desea recibir esta comunicación por favor responda a este e-mail colocando en asunto REMOVER y será eliminado de nuestra lista de distribución.

