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1. A manera de prólogo

Desde el Centro de Graduados estamos encarando una nueva etapa en el proceso de “catalogación” de nuestros liceanos. Para ello, contamos con la colaboración de Eugenio Dimier (XXV), quien ha ofrecido la infraestructura de su organización para llevar a cabo la tarea más pesada del relevamiento entre todos los que pasaron por las aulas de Río Santiago.

El objetivo es armar una base de datos lo más completa posible de graduados y ex cadetes, que contenga información que pueda resultar útil para estimular los vínculos, desde cualquier punto de vista (social, deportivo, geográfico, profesional, cultural, etc.). El único propietario de esta información será el Centro de Graduados. Nada podrá hacerse sobre ésta sin aprobación explícita de la Comisión Directiva.

Para ello, en los próximos meses, cada uno de los ustedes (más los otros liceanos que podamos ubicar) será contactado a fin de relevar la siguiente información:

· Nombre y Apellido:

· Promoción:

· Hasta qué año cursó en el Liceo: 

· Fecha de Nacimiento:

· Estado Civil:

· Hijos, sexos y edades:

· Profesión (y especialidad):

· Empresa:

· Cargo:

· Producto o servicio que desea difundir entre los Liceanos:

· Domicilio Particular:

· Teléfono Particular:

· Domicilio Laboral:

· Teléfono Laboral:

· Teléfono celular:

· e-mail:

· Hobbies:

· Deportes:

· Categoría de socio del Centro:

· Si no es socio del Centro ¿Por qué?

· ¿Qué le gustaría recibir del Centro de Graduados?

· ¿Desea que esta información esté disponible para otros liceanos?

· Comentarios adicionales: 

La información que se releva tiene 3 focos de interés: 

· el profesional, que permita vincular necesidades con capacidades

· el Centro de Graduados, para identificar servicios que puedan interesar a los liceanos

· el Liceo, para la captación de aspirantes

El medio principal de contacto será el eMail, pudiendo hacerse también telefónicamente en aquellos casos en los que el primero no esté disponible.

Una vez concluida esta primera etapa, se desarrollará la base de datos completa para ponerla a disposición de los Liceanos en el sitio del Centro en Internet. De esta forma, cada uno podrá buscar lo que necesita y ponerse en contacto con quien desee sin que deba mediar el Centro, más que para mantener actualizados los datos de cada uno. Todo bajo un esquema de seguridad que restrinja el acceso a quienes se identifiquen positivamente como liceanos.

Creo que está demás aclararlo, pero les pedimos la colaboración del caso para poder tener disponible la información en el tiempo más corto y de la forma más completa posible. Desde ya, muchas gracias a todos por su colaboración.

“Nadie debería ser tan tonto para elegir la guerra en lugar de la paz – en paz los hijos entierran a sus padres, pero en la guerra los padres entierran a sus hijos.”

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

2. Noticias del Liceo

El Viernes 6 de Diciembre a las 17:30 hs. se realiza la última ceremonia del año: Lista Mayor, Entrega de Premios del III Trimestre y Bodas de Oro de Ingreso y Egreso de las Promociones II y VI.

A la fecha tenemos inscriptos para el año entrante 128 chicos, con la siguiente distribución:

1er. Año: 71 varones y 19 mujeres

2do. Año: 23 varones y 15 mujeres

Al curso de ingreso hay inscriptos 102 chicos

Si se confirma la tendencia de las últimas semanas, es muy posible que podamos ingresar 4 divisiones a primer año, lo que contribuiría significativamente al apuntalamiento económico definitivo del proyecto.

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

3. Noticias del Centro

HOCKEY:

Felicitaciones a nuestras gallardas tigresas y al cuerpo técnico, integrantes del equipo superior de Hockey que logró meritoriamente el ascenso a la categoría B.

TEATRO:

SE  AGOTAN LAS LOCALIDADES ¡ ¡ ¡ - El Grupo de Teatro del Centro presenta “El Submarino” los días 7 de diciembre a las 21:00 hs. y 8 de diciembre a las 20:30 hs. en el TEATRO EL COLONIAL, Paseo Colón y Belgrano. LOS ESPERAMOS.

TENIS: La Subcomisión de Tenis te invita a la “Fiesta de Fin de Año” a realizarse el viernes 13/12 a partir de las 21:00 hs. “CENA SHOW” Reservá tu lugar contactándote con Raúl Cardoso o Raúl Scarpati.

PILETA:

La temporada de pileta se inaugura hoy, Sábado 30 de Noviembre. Los aranceles se mantienen en los mismos valores de la temporada anterior. Recordamos que existen planes promocionales para socios e invitados, a precios muy convenientes. Los interesados, por favor consultar en Secretaría.

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

4. Variedades
¿CREEN QUE HAN TENIDO UN MAL DIA? (epílogo) por Carlos Lefevre (V)

1. El costo promedio de rehabilitar una foca después del derrame del petrolero Exxon Valdez en Alaska, fue de $80,000. En una ceremonia especial, dos de las focas cuyo tratamiento había costado más, fueron liberadas y puestas en el mar, entre los vítores y aplausos de los asistentes. Un minuto después, a la vista de todos, una orca se comió a las dos focas.

2. Una estudiante de psicología en Nueva York alquiló una habitación a un carpintero, a fin de fastidiarlo constantemente y estudiar sus reacciones. Después de varias semanas de este "tratamiento", él reaccionó brutalmente y la golpeó con un hacha, convirtiéndola en una retrasada mental.

3. Una mujer llegó a su casa y encontró a su marido en la cocina, sacudiéndose frenéticamente con lo que parecía un alambre que iba desde su cintura hasta el calentador de agua eléctrico. Tratando de apartarlo de la mortal electricidad, ella golpeó a su marido con una plancha de madera que se encontraba junto a la  puerta, fracturándole el brazo en dos partes. Hasta ese momento, él había estado escuchando muy feliz su Walkman.

4. Dos manifestantes que apoyaban los derechos de los animales, protestaban ante  la crueldad de enviar los cerdos a un matadero en Bonn, Alemania. Repentinamente, los cerdos, dos mil en total, se escaparon en estampida a través  de una cerca rota, y aplastaron a los dos manifestantes.

Y finalmente.......

5. El terrorista iraquí Khay Rahnajet no pagó las estampillas suficientes al enviar un sobre bomba por correo. La oficina de correos se lo devolvió con un sello de "Devolver al remitente". Olvidando que contenía explosivos, él abrió el sobre y voló en mil pedazos.

Después de todo, tu día no es tan malo, ¿verdad?

- - - - -

“LAS CUCHARAS”

Dice una antigua leyenda china, que un discípulo preguntó al Maestro:

- ¿Cuál es la diferencia entre el cielo y el infierno?.

El Maestro le respondió:

- Es muy pequeña, sin embargo tiene grandes consecuencias. Ven, te mostraré el infierno.

Entraron en una habitación donde un grupo de personas estaba sentado alrededor de un gran recipiente con arroz, todos estaban hambrientos y desesperados, cada uno tenía una cuchara tomada fijamente desde su extremo, que llegaba hasta la olla. Pero cada cuchara tenía un mango tan largo que no podían llevársela a la boca. La desesperación y el sufrimiento eran terribles.

- Ven, dijo el Maestro después de un rato, ahora te mostraré el cielo.

Entraron en otra habitación, idéntica a la primera; con la olla de arroz, el grupo de gente, las mismas cucharas largas pero, allí, todos estaban felices y alimentados.

- No comprendo - dijo el discípulo, -¿Por qué están tan felices aquí, mientras son desgraciados en la otra habitación si todo es lo mismo?

El Maestro sonrió. Ah... ¿no te has dado cuenta? Como las cucharas tienen los mangos largos, no permitiéndoles llevar la comida a su propia boca, aquí han aprendido a alimentarse unos a otros.

Beneficio común, trabajo común... ¿Tan complicadas son las cosas que no vemos el beneficio común, que en definitiva es nuestro beneficio?

- - - - -

“La Globalización según Inodoro Pereyra” por Miguel Angel Sciurano (V)

En esta época de globalización, "aggiornáte" o quedás afuera...¿De qué ?. Ni idea...

Desde que a las insignias las llaman "pins", a los maricones "gays", a las comidas frías "lunchs" y a los repartos de cine "castings", Argentina no es la misma.

Ahora es mucho más moderna; durante muchos años, los argentinos estuvimos hablando en prosa sin enterarnos....Y lo que todavía es peor, sin darnos cuenta siquiera de lo atrasados que estábamos.

Los chicos leían revistas en vez de "comics", los jóvenes hacían asaltos en vez de "parties", los estudiantes pegaban "posters" creyendo que eran carteles, los empresarios hacían negocios en vez de "business" y los obreros, tan ordinarios ellos, a mediodía sacaban la fiambrera en lugar del "tupper".

Yo, en la primaria, hice "aerobics" muchas veces, pero en mi ignorancia, creía que hacía gimnasia.

Afortunadamente, todo esto hoy cambió; Argentina es un país moderno y a los argentinos se nos nota el cambio exclusivamente cuando hablamos, lo cual es muy importante...

Cuando estudiábamos con todo para dar un parcial en la facultad, decíamos "estoy hasta las bolas o hasta las manos" cuando en realidad, no nos dábamos cuenta que estábamos "a full", que queda mucho más paquete y es un "wording" mucho más simple ¿viste?.

Cuando decidíamos parar un poco para comer o tomar algo, decíamos "la cortamos y vamos al bar a comer unos patys"; éramos tan ignorantes que no nos dábamos cuenta que en realidad estábamos haciendo un "break"; y ahora somos más piolas (inteligentes..en onda...) : vamos a Mc Donald a comer unos "burgers"...

No es lo mismo decir "bacon" que tocino, aunque tengan la misma grasa, ni vestíbulo que "hall", ni jugar al polo con ventaja que con "handicap".

Las cosas, en otro idioma, mejoran mucho y tienen mayor presencia. 

Desde que Nueva York es la capital del mundo, nadie es realmente moderno mientras no diga en inglés un mínimo de cien palabras....Desde ese punto de vista, los argentinos estamos ya completamente modernizados.

Ya no tenemos centros comerciales: ahora son todos "shoppings".

Es más, creo que hoy en el mundo no hay nadie que nos iguale. 

Porque, mientras en otros países sólo toman del inglés las palabras que no tienen porque sus idiomas son pobres, o porque tienen lenguajes de reciente creación, como el de la Economía o la Informática, nosotros, más generosos, hemos ido más allá: Adoptamos incluso las que no nos hacían falta, lo que demuestra nuestra apertura y nuestra capacidad para superarnos.

Tomando otros ejemplos, ya no decimos facturas, sino "cookies", que queda mucho más fino, ni tenemos sentimientos, sino "feelings", que son mucho más profundos.

Y de la misma manera, sacamos "tickets", compramos "compacts", usamos "kleenex", comemos "sandwichs", vamos al "pub", hacemos "footing" (nada de andar caminando así nomás) y los domingos, cuando vamos al campo (que los más modernos llaman "country") en lugar de acampar como hasta ahora, hacemos "camping".

Y todo ello, con la mayor naturalidad y sin darle apenas importancia.

Los carteles que anuncian rebajas, dicen "Sale 20 % Off". Y cuando logramos meternos detrás de algún escenario hacemos "backstage".

Obviamente, esos cambios de lenguaje han influido en nuestras costumbres, han cambiado nuestro aspecto, que ahora es mucho más moderno y elegante, es decir, más "fashion".

Los argentinos ya no usamos calzoncillos, sino "slips" o "boxers" y después de afeitarnos, usamos "after shave", que deja la cara mucho más suave y fresca que la loción berreta (berreta= de mala calidad) que usaba mi abuelo.

Tampoco viajamos más en colectivo sino en "bus"; ya no corremos: hacemos "jogging"; ya no estudiamos, hacemos "masters"; no estacionamos, utilizamos el "parking".

En la oficina, el jefe ya no es el jefe, es el "boss" y está siempre en "meetings" con las "public relations" o va a hacer "business" junto con su secretaria, o mejor, "assistant".

En su maletín de mano, a diferencia de los de antes, que estaban repletos de papeles, lleva tan sólo un teléfono, una "laptop" y un "fax-modem"; minga (minga= nada ) de agenda de papel: ahora es una "palmtop"...

Aunque seguramente la secretaria es de La Boca, (La Boca = zona de inmigrantes italianos...muy pobre y tradicional...)  hace "mailings" y "trainings" y cuando termina el trabajo va al gimnasio a hacer "fitness" y "aerobics".

Allí se encuentra con todas sus amigas Asistants del "jet set", que vienen de hacerse el "lifting" y con alguna "top model" fanática del "body-fitness" y del "yoghurt light".

Y cuando van a un "cocktail" piden "roast-beef" que, aunque no lo creas, es más digestivo y engorda menos que la carne.

En TV nadie hace entrevistas ni presenta como antes. Ahora hacen "interviews" y presentan "magazines", en lugar de los programas de revistas que dan mucha más presencia, aunque parezcan siempre los mismos.

Si el presentador dice mucho O.K. y se mueve todo el tiempo, al magazine se lo llama "show", que es distinto que un espectáculo. Y si éste es un show porno, es decir tiene carne sexual , se lo adjetiva "reality" para quitarle la cosa podrida que tiene en castellano.

En las tandas, por supuesto, ya no nos ponen anuncios, sino "spots" que, aparte de ser mejores, nos permiten cambiar de canal o hacer "zapping".

El mercadeo ahora es el "marketing"; las franquicias comerciales, "franchising"; el mercadismo, "merchandising", el autoservicio, el "self-service"; el escalafón, el "ranking"; la carne, "steak"; el representante, el "manager" y la entrega a domicilio, el "delivery".

Ya no hay cuentapropistas sino "entrepreneurs" y el viejo y querido margen entre la compra y la venta se llama "mark up".

Y desde hace algún tiempo, los importantes son "vips", los auriculares, "walk-man"; los puestos de venta, "stands"; los ejecutivos, "yuppies"; las niñeras, "baby-sitters" y los derechos de autor, "royalties".

Y por supuesto ya no pedimos perdón: decimos "sorry" y cuando vamos al cine no comemos pochoclo, sino "pop-corn" que es más rico.

Para ser ricos del todo y quitarnos el complejo de país tercermundista que tuvimos algún tiempo y que tanto nos avergonzó, sólo nos queda decir "siesta" con acento americano, que es la única palabra que el español ha exportado al mundo, lo que dice mucho a favor nuestro...

COMO DIJO INODORO PEREYRA: YA NO QUEDAN MÁS DOMADORES....

AHORA TODOS SON LICENCIADOS.... EN PROBLEMAS DE CONDUCTA DE EQUINOS MARGINALES...

- - - - -

Seguridad Personal – por Enrique Avogadro (XII)

* Archivo en mensaje complementario Adjuntos: zonas delito.htm (38 KB)

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

5. Colaboraciones

“Sobre el proyecto del reactor nuclear del INVAP” por Luis M. Schang (XXX)

Alejandro,

Antes que nada, felicitaciones por "proa al centro", y muchas gracias por tomarte el trabajo. El tema de estas líneas es que me han llegado desde Argentina un par de copias de un email con un attachment llamado “basura.pps” (a PowerPoint presentation), en el que se incita a presentar oposición a un acuerdo de venta de un reactor nuclear a Australia, sobre las bases de que el vendedor (INVAP y otros) se comprometerían a recibir de vuelta el material usado por el reactor si así fueran necesario.  La decisión de apoyar o no este acuerdo se las dejo a todos y cada uno de ustedes; pero seria importante que la decisión sea tomada sobre bases sólidas, y este mensaje sensacionalista no las provee.  Como supongo que muchos de ustedes habrán recibido el mensaje, quisiera que también recibieran una “replica” (o no tanto) desde un punto de vista un tanto mas científico y menos sensacionalista.  Algunas de las fotos en este archivo son reales, algunas son trucadas; pero la mayoría (o todas) no tienen nada que ver con Chernobil.  La mayor consecuencia nociva para la salud infantil de Chernobil fue cancel de tiroides, que mata pero no produce fotos espectaculares.  Muchísimos chicos murieron, y la radiación todavía está acumulada en gente, algunos peces y otras fuentes de comida, así que las consecuencias finales no se va a saber por mucho tiempo.  Las fotos enviadas muestran principalmente deformidades fetales (también llamadas “defectos congénitos”), y en consecuencia no reflejan los problemas que produce la radiación (además algunas de las fotos son “photoshop”, no reales).  Los problemas reales de la radiación son cánceres, en Chernobil, mayormente de tiroides, en Hiroshima y Nagasaki mayormente leucemias (los sobrevivientes de Hiroshima y Nagasaki has sido estudiados de por vida, incluyendo a sus hijos, y en algunos casos ya a sus nietos, y deformidades fetales NO son una consecuencia de la exposición a radiación).

A los que quieran información más fidedigna y seria sobre el problema de Chernobil, les sugiero leer los TRES artículos que adjunto aquí abajo (el más importante va también copiado como web archive). También les mando los web addresses, así pueden confirmar la fuente (Science es una de las publicaciones mas importantes en cuanto a ciencia).

AM: no incluyo los artículos, que están en inglés, por una cuestión de espacio. Quien tenga interés en que se los haga llegar me los pide, por favor.

NUCLEAR RADIATION:

Living in the Shadow of Chornobyl

Richard Stone (Science Magazine)

http://www.sciencemag.org/cgi/content/full/292/5516/420?maxtoshow=&HITS=10&hits=10&RESULTFORMAT=&searchid=1037897481886_7052&stored_search=&FIRSTINDEX=0&minscore=50&journalcode=sci

http://www.sciencemag.org/cgi/content/short/272/5260/357

Radiation Protection: France Distributes Iodine Near Reactors

http://www.sciencemag.org/cgi/content/full/275/5308/1871b?maxtoshow=&HITS=10&hits=10&RESULTFORMAT=&fulltext=chernobyl&searchid=1037897248078_6981&stored_search=&FIRSTINDEX=0&fdate=10/1/1995&tdate=11/30/2002

MI OPINION PERSONAL CON RESPECTO AL TEMA

Mas allá de la "veracidad" de las fotos en el archivo Power Point que anda circulando, la gran diferencia es que Chernobil (e Hiroshima y Nagasaki) resultaron en la descarga de dosis de radiación mayores que el total del material radioactivo que podría llegar a ir a Argentina si se confirmara la venta de la planta nuclear a Australia.  Francia, EEUU, Inglaterra, y muchos otros países han guardado material nuclear por 40 o 50 años con seguridad.  En realidad Atucha y las otras centrales nucleares que ya existen en Argentina representan un riesgo mucho mas grande que la cantidad de material nuclear que iría a Argentina de la central australiana.  Es importante tener en cuenta que Argentina gano esta venta a Australia (lejos de ser un país del tercer mundo, precisamente) en una competición con muchos países del primer mundo. Dejar pasar esta venta va a tener un costo muy grande para el desarrollo Argentino en general.  La condición de aceptar al material usado es una condición común en este tipo de contratos, no es que trate de aprovecharse de Argentina; todos los países que participaron de esta licitación se avenían a esta condición (incluyendo los países del primer mundo). De hecho, Francia y Japón tienen un intercambio de material nuclear usado muy activo.

Y tengan mucho cuidado con las cosas que circulan por internet; por lo menos en los temas de los que entiendo (biología), la mayoría de estas “noticias” son truchas, apoyadas por “Photoshop”).

Saludos

Luis M SCHANG (la gran XXX)

PD: ¿Por que no proponemos un "forum" de discusión del tema? Estoy seguro que entre los que reciben "proa Al Centro" habrá quien sepa de energía nuclear, y quien sepa de comercialización internacional.  Si es una discusión informada, todos vamos a ganar...

- - - - -

“Jabalí en el LNMAB (El Chancho que vuela)” por Maximiliano Lacobara (XLII)

Alejandro, te escribo referente al Jabalí de la foto, por si resulta interesante la historia.

La muerte del mencionado jabalí no fue tan sencilla como parece, víctima de una bala de fal certera. Ronda en su entorno algo más que un supuesto colimba atento en medio de la noche de la Isla Santiago.

Corría el año 94, yo estaba incorporado en el Liceo como Guardiamarina y mi función era la de ayudante del Jefe de 5to. año (TNIM Oruezabala, para todos "el negro"). Como el negro era infante, también tenía a su cargo la Compañía de Vigilancia y Seguridad, es decir, las guardias y los conscriptos.

Una noche yo me encontraba de Oficial de Servicio. En aquella época los michis hacíamos de Oficial de Servicio, mientras que los Oficiales de cuadro permanente cubrían de Comandante de Guardia. Era bastante tarde, pasadas las 12 y el Oficial de Guardia ya se había ido a dormir, mientras que algunos michis estábamos en el bar de oficiales mirando la tele y tomando algo. (Una actividad nocturna común entre los que vivíamos ahí). En un momento sonó el teléfono del bar, era el Suboficial Principal de IM Díaz, encargado de la Compañía (Está en la foto junto al negro). Al atender se produjo más o menos el siguiente diálogo:

-Yo- Bar de Oficiales Guardamarina Lacobara.

-SPIM Díaz- Que tal Sr., no sabe donde está el oficial de guardia?.

-Yo- Ya se fue a dormir...

-SPIM Díaz- Ahhhhh, porque tengo un problema en la Compañía...los conscriptos no quieren ir a hacer guardia en los puestos del fondo...

-Yo- Cómo que no quieren ir?!, tienen que ir, y los que estaban en este turno?.

-SPIM Díaz- Se volvieron Sr...

-Yo- Cómo que se volvieron?!

-SPIM Díaz- Si Sr., están todos levantados acá en la cuadra, están bastante asustados, dicen que ven fantasmas en el fondo...

-Yo- Fantasmas?!, espéreme que voy para allá, lo encuentro el patio cubierto.

-SPIM Díaz- Bien Sr.

Comenté lo que pasaba y todos se rieron pero ninguno vino conmigo, así que me fui para el patio cubierto a para ir a la compañía y que alguien me contara que pasaba. En el Liceo las historias de fantasmas eran comunes. Yo he tenido compañeros míos que aseguraban haber visto alguno (y los vi muy asustados), y hasta tuve en el 96 un cadete de 1er. año con una crisis nerviosa por un tema parecido. En fin, esas son otras anécdotas.

Esos tiempos eran algo complicados, pues había personas que habitaban el fondo de la isla (en el famoso barrio chino), que cada tanto intentaban pasar a la ex-base. Pensábamos que su objetivo era llegar al Taller Armero de la base. Para cumplir su objetivo solían tirarle a los puestos de los centinelas, la mayoría de las veces con una carabina 22, o al menos de 22 largo fueron la mayoría de impactos que encontramos. Por este motivo se tuvo que disponer que los colimbas no hagan más guardia en las garitas, ya que los "agresores" tiraban directamente ahí, así que permanecían en los alrededores entre los pastos lo más ocultos posible. No era raro que a uno lo despertaran de noche para ir al fondo de la isla porque había algún problema, era normal escuchar en la radio "Sr., hay tiros en el fondo".

Lo encontré al Suboficial Díaz en el patio cubierto y caminé con él hasta la compañía, mientras me daba un breve informe de lo que pasaba. No había un solo puesto cubierto, todos los colimbas estaban en la cuadra. Era mejor que el tema se solucione rápido y los puestos se cubrieran, sino alguien se iba a enojar bastante. Por suerte mi relación con los conscriptos era muy buena. Yo personalmente había hecho amistad con el Suboficial Díaz, y los colimbas, varios de ellos mayores que yo, eran muy buenos pibes, que nunca faltaban a un buen asado.

Al llegar a la compañía todos se cuadraron frente a sus camas. Recuerdo haberme quedado mirándolos por un par de segundos, no tenían buena cara. Lo primero que me salió fue "Cuerpo a tierra, de brazos". Al cabo de unas 5 flexiones lo hice pararse y los reuní junto a mesa con caballetes que había en el lugar, entonces se produjo más o menos el siguiente diálogo:

-Yo- A ver muchachos, que pasa ahora?, cómo abandonan los puestos?, que es eso de no ir a hacer guardia?.

-Colimba 1- Sr. en el fondo pasan cosas raras, no queremos ir mas....

-Yo- Cosas raras?, que cosas raras?.

-Colimba 2- Hay fantasmas, se escuchan ruidos, voces, no sabemos que es, pero nos da miedo.

-Yo- Está bien, pero, al margen de lo que escuchen, alguien vio algo en serio que pruebe que está pasando?, no pensaron que puede ser la gente del fondo?. Yo creo que Uds. están sugestionados por los tiros y la gente que se quiere meter, yo entiendo que el fondo es un lugar feo, ni a mi me gusta ir, pero es sólo eso, Uds. se dan manija y escuchan cualquier cosa. Que haya algo "raro", es improbable.

-Colimba 1- No Sr. yo me vine recién del puesto porque casi me muero por lo que vi.

-Yo- y decime, que viste?.

-Colimba 1- Yo estaba sentado al lado de un árbol, algo alejado del puesto, vio que no podemos estar en el puesto. Entonces empecé a escuchar ruidos como si alguien viniera caminando. Me puse a mirar a donde venía el ruido, que era bastante. Entonces ahí vi a un chancho, enorme, pero no estaba caminando por el piso, volaba...

-Yo- Volaba??!!!!! (no sabía si reírme o que hacer)

-Colimba- Si Sr., le juro, volaba, estaba como a metro y medio del piso, mirándome.

-Colimba 3- Si Sr.!, yo no vi al chancho pero sí vi caballos salir de la nada frente al taller armero. Salieron de las cajas donde trajeron los lanza-torpedos, dieron varias vueltas y desaparecieron sobre el agua....

Lo miré al Suboficial Díaz, quien me miraba sonriendo como si todo fuera una broma. Cerca de uno de los puestos y de la calle que orientaba al fondo de la ENM, había un gran galpón que llamábamos "La Chanchera". En ese galpón había justamente chanchos y otros animales que cuidaba un sereno. (Una de esas cosas raras de nuestro Liceo).

Me basé en la chanchera para convencer a los colimbas de que algún chancho insurrecto seguramente se había escapado y que en vista de la sugestión y presiones a las que ellos estaban sujetos, les había parecido que volaba. También les dije que nunca le había pasado nada a nadie por acción de algún fantasma o chancho volador o caballos misteriosos. Que tuvieran más miedo de los vivos que les tiraban que de los chanchos voladores y que mejor que fueran a los puestos o no iban a salir por lo menos hasta el siglo que venía.

Al final fueron a hacer guardia y los acompañé yo mismo a los puestos. Desde esa noche, cada vez que yo estaba de guardia me recorría los puestos antes de dormir (no era lindo, lo puedo asegurar), y les llevaba algo de café y algún chocolate a los colimbas, les daba algo de charla y me volvía. Referente a esa noche, nadie tomó medidas disciplinarias, aunque se habló del tema con los demás oficiales para el caso de que se diera otra "insubordinación", por así decirlo.

Pero el chancho volvió a hacer su aparición al poco tiempo, esta vez sobre el piso y algo enojado. El colimba que se topó con él le tiró con el FAL pero no le dio y el chancho escapó. Cuando dio parte de la situación, lo reconoció como un jabalí.

En vista de la peligrosidad que significaba ese animal rondando (sabemos que los jabalíes no son muy macanudos), se decidió cazarlo. Así que se organizó un grupo compuesto por el SPIM Díaz, otro Suboficial Armero, los colimbas, y algún otro michi loco con alma de cazador.

El grupo salió en incursión nocturna pero no lo encontraron la primera vez. Esta actividad se repitió por varias noches, hasta que en una dieron con el animal y le pusieron tantos tiros como les fue posible. El problema fue que nadie avisó a la ENM de lo que se estaba haciendo, y la balacera conmocionó la zona.

Hubo que dar varias explicaciones a nuestros amigos de la Escuela, pero el tema no pasó más que al anecdotario. Incluso un Teniente de Corbeta "CASO" que estaba de pase en la ENM, me comentó en el embarcadero que por culpa del jabalí él recibió impactos de FAL en la ventana de su camarote. Al día de hoy nadie me confirmó esa historia así que dudo todavía si creerle o no.

Al final de cuentas se cazó al jabalí. La foto en cuestión se tomó al día siguiente y posteriormente, la tropa  e invitados especiales comieron al jabalí a la parrilla. Dicen que más de uno masticó un plomo de fusil mientras comía. Tuve la suerte de ser invitado a tal exquisito manjar, pero decidí abstenerme de probarlo...

Ese fue el fin para el chancho volador. Respecto a los caballos, el tema no quedó ahí, resultaron ser caballos de verdad, uno negro y uno marrón. Al levantarme una mañana y salir a la puerta del edificio de oficiales, me los encontré muy sueltos de cuerpo junto a la ribera del canal de reparaciones, cuando me acerqué a ellos se escaparon hacia el fondo. Nunca más los volví a ver.

Eso es todo.  "De las aves que vuelan, me gusta el chancho".

Un abrazo.

Maximiliano J. Lacobara

- - - - -

Estimado Alejandro:

“El mundo era una isla” ya está en manos de los editores. Si Dios quiere, como te decía en el mensaje anterior, estará para mediados de diciembre. Te mando un anticipo, el capítulo uno, como archivo adjunto. Si te parece, lo podés poner en Proa al Centro. Te mando un abrazo. Si hay novedades, te las haré saber.

Iván Pittaluga (XXVIII Promoción)

* Capítulo 1 - Reclutas.doc (62 KB)

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

6. Galería de Imágenes

Estimado Alejandro,

Para los que estamos lejos es una verdadera satisfacción recibir la publicación regularmente. Cuando me llega, miro con ansias las fotos, leo la sección de contactos, ...

Una contribución y un pedido:

1) Contribución con fotos de la Tuentitú

2) Pedido: me podrás actualizar con los emails de la XXII que tengas. Yo a vuelta de correo te actualizo con los que yo tenga y vos no.

Un abrazo,

Carlos Abramo

Archivos en mensaje complementario Adjuntos:

* Banderín.jpg (40KB)

* Twentitu.jpg (54KB)

* Liceo-2.jpg (134 KB)

Estimado Alejandro:

Nuevamente felicitaciones por Proa al Centro. Cada vez que llega, la disfruto, especialmente las Noticias del Liceo y los contactos liceanos. Como te había dicho, una editorial se anima a hacer la inversión para sacar la cuarta edición. Te mando la tapa, que con ligeras modificaciones, va a tener el libro. En cuanto al contenido, también tiene algunos cambios que espero lo mejoren. Releerlo después de tantos años (lo escribí en 1986) lógicamente hace que uno le descubra sus puntos flojos con mayor nitidez. De todas formas, lo sustancial se conserva intacto. Me da mucha alegría ver que hay cierta expectativa por el libro. Yo estoy trabajando con la ilusión de no defraudar. Me gustaría poder dedicarle más tiempo, pero un fin de año en un Colegio es una sucesión de actos, despedidas -no despidos- exámenes, entrevistas, familias nuevas, balances, etc. Igual no le voy a aflojar. La idea de la editorial es tenerlo listo para mediados de diciembre. ¿Crees que se podrá distribuir en el Centro de Graduados? Otra consulta: ¿Sabrías donde puedo ubicar al Baco, José María Ferrero? Te mando un fuerte abrazo.

Iván Pittaluga - XXVIII Promoción

* Isla.jpg (232KB)

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

7. Calendario de Actividades 
PRIMERA COPA DE GOLF 

“LICEO NAVAL MILITAR ALTE G. Brown Y PROA AL CENTRO”
La misma se desarrollará en la nueva cancha de la ARMADA en PACHECO por razonas obvias (costo de green fee y morfi ad hoc). El año que viene, la segunda copa la realizaremos en una cancha de 18 hoyos.

Lugar: Club Villa Adelina de la Armada en Pacheco

Ruta 197 y calle Ezeiza ( 3er. semásforo yendo desde Panamericana Ramal Tigre hacia Pacheco). En dicho cruce doblar a la derecha 2 cuadras.

Para los que no conocen la cancha les comentamos que está en muy buen estado, tiene un trazado muy divertido con excelentes y rapidísimos greens y con un muy fácil acceso.

Día del evento: JUEVES 12 de DICIEMBRE de 2002

Nota: La fecha original era el Miércoles 11. Hubo que modificarla porque los miércoles la cancha de la Armada está reservada exclusivamente para las mujeres, a menos que los Ex cadetorios estuvieran dispuestos a ponerse la mini y los tacos altos.

Horario de salida: Salida simultánea a las 14.30 horas (A esa hora INDEFECTIBLEMENTE sonará la sirena anunciando el comienzo del torneo)

Formato para todos los participantes: (con o sin hándicap) 18 hoyos medal play.

Categorías:   0 a 20 de hándicap

                  21 a 36 de hándicap

                  sin hándicap

Eventualmente estas categorías podrán modificarse dependiendo de los jugadores que reconfirmen su participación.

Costo green fee: $ 25.- (Incluye morfi posterior al torneo)

Para aquéllos que concurran sólo a pastorear un poco al sol y se queden al morfi final, el costo será de $ 15.-

A los efectos de poder tener la mejor organización, rogamos reconfirmar dentro de las 48 horas y por este medio la participación en el Torneo. Como varios mandaron su inscripción pero se olvidaron de indicar hándicap y matrícula les pedimos que junto con la reconfirmación nos manden estos datos. 

Como todavía quedan lugares vacantes para jugadores, si pueden traer más ex cadetorios para que participen serán muy bienvenidos.

COMISION DE GOLF

smithbienesraices@ciudad.com.ar
garciareinoso@hotmail.com
lefaus@ciudad.com.ar
- - - - -

ÚLTIMAS FUNCIONES 2002

SÁBADOS 23 Y 30 DE NOV., 22 HS. 

REMISéRIA (tomo auto)

De y por: Héctor Alba y Martín Yadid

Dirección: Alfredo Allende

Sábados 22 hs en el PATERNAL TEATRO (sala de Héctor Bidonde) 

Nicolás Repetto 1556, a cuatro cuadras del Cid Campeador.

Entrada: $5.-

Reservas: 4584-8703

Dos choferes del Gran Buenos Aires confluyen sus vidas en un ritual común: la espera de los pasajeros. Profesan una extraña amistad sellada por el orgullo de pertenecer al mundo de los automóviles y la obsesión por acortar caminos. Mientras tanto los consume un ruinoso interés por la comida y el recurrente sueño de flotar algún día sobre las aguas termales que conocieron en la infancia.

Un viaje borroso clavado en el presente y rebosante de planes delirantes para un futuro que jamás podrá ser mejor. 

- - - - -

Alejandro

Te envío para conocimiento de los graduados lo que estoy haciendo en la Fragata Sarmiento. La idea es que todos los socios del Centro tengan el 2x1, es decir que viniendo dos paga uno. Un abrazo.

Guillermo Wehmann ( IX )

CUENTOS EN LA FRAGATA SARMIENTO

A partir del viernes 22 de noviembre se inicia una actividad teatral denominada Contando Historias en la Fragata Sarmiento. La idea, producción y conducción me pertenecen.

La primer propuesta "De proa a popa" será con la actuación de Erika Wallner y Miguel Habud. Los cuentos, relacionados con el mar o el río, son de Lobodón Garra, Los Hermanos Grimm, Mujica Lainez, Edgar Allan Poe y León Tolstoi y se desarrollan, con la magia de este buque, en la Camareta de Cadetes y el Sollado 3. Al finalizar se propone Tiempo de Bodega y champaña mediante, se puede recorrer la Fragata o disfrutar de una noche de verano en sus cubiertas.

Se inicia los viernes, sábados y domingos a las 21.00 hs hasta las 23.30 hs

El precio de la entrada que incluye el espectáculo, la visita a la Fragata y la copa de champaña es de $15 por persona. ( Consultar por paquete de grupos). La boletería funciona todos los días en el Buque Museo Fragata Presidente Sarmiento, Dique 3 de Puerto Madero, Av. Alicia Moreau de Justo 900.

En diciembre iniciamos también dos propuestas interesantes :

"Tango a bordo" y "Relatos y platos", este último con la descripción en el Sollado 3, de algunos lugares en donde la Fragata a recalado y la invitación del cocinero de a bordo, para que explique las comidas típicas del lugar, degustarlas en la Camareta de Cadetes y una pequeña clase de como se realizan.

Los espero,

Arq. Guillermo Wehmann - Coordinador Actividades Culturales - Buques Museos de la Armada - contandohistorias@hotmail.com

- - - - -

OPORTUNIDAD DE NEGOCIOS

Para Proveedores de  Agro Industria y Metalmecanica

12 y 13 De Diciembre

Municipalidad de Las Parejas – Prov. de Santa Fe

Si quiere ser proveedor de las 100 empresas más importantes del sector solo tiene que inscribirse al: 

I ENCUENTRO DE NEGOCIOS DE PROVEEDORES CON INDUSTRIALES DEL SECTOR METALMECANICO

12 de Diciembre

Tendrá la oportunidad de ofrecer sus productos y servicios en el marco de la:

I EXPOSICION REGIONAL DE PROVEEDORES DE LA INDUSTRIA METALMECANICA

12 y 13 de Diciembre

Sponsors:

Ministerio de la Producción Prov. de Santa Fe - Dirección Provincial de Desarrollo Regional y Local - Banco Bice - Fundación Exportar – Garantizar – INTI – Microsoft - Guia de la Industria

Auspician:

Emprendimientos Agropecuarios - Chacarero Rural

Organizan:

Municipalidad De Las Parejas – Expogral – Encuentro De Negocios

Informes e Inscripción:

Expogral SA - Senillosa 1150 – Buenos Aires C 1424 Box

Tel: 011-4924-5547 - Fax: 011-4924-3976

www.expogral.com.ar - Email: expogral@ciudad.com.ar

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

8. Contactos Liceanos 
Querido Alejandro:

Te habrás enterado por Inés que este año nuestra promoción cumple 20 años de egresadas. Con este motivo haremos en Salta una reunión el fin de semana entre Navidad y Año Nuevo. Recuerdo que cuando estábamos con el asunto del Liceo, alguien había dado en Azul con una de nuestras compañeras: Paola Musso. Llamé al teléfono que me dieron entonces, pero Paola no vive más allí desde hace cinco meses. El marido también es ex-liceista, pero no sé de qué promoción. Su apellido es Burón Roca. Tal vez se pueda ubicar la promoción y averiguar si alguno de sus compañeros saben de su actual paradero. Quizás se te ocurra alguna otra manera de ubicarlos para avisarles de este tema. Te agradezco lo que puedas hacer en este sentido. Un beso grande para tu familia

Mónica Plaza (I – LNM Dr. Francisco de Gurruchaga)

Hola Alejandro:

¡Que vuelo ha tomado este boletín tan apreciado! BIEN!!! Te paso unos links por si te parece bien agregarlos a los que ya publicás de la ARMADA:

Gaceta Marinera (digital): www.gacetamarinera.com.ar
Se actualiza lunes, miércoles y viernes Hay posibilidad de subscribirse (sin cargo) para recibir los títulos nuevos por correo electrónico. Los datos a proporcionar son mínimos y habituales.

Boletín del Centro Naval (digital): http://www.boletincn.com.ar/
El Boletín tuvo cambios trascendentes y para bien hace unos años, cubre una amplia variedad de temas y en el sitio Web hay anticipos de los artículos a publicar, artículos publicados, novedades/noticias y el índice temático completo, que es muy útil.

Seguí remando tranquilo que llevás buen rumbo. Un cordial saludo:

Jorge Troitiño - troitino@cvtci.com.ar - IIIª LNAB

Querido Alejandro:

Cada vez tu iniciativa tiene más sustancia. En medio de las lógicas melancolías epistolares, hay cosas de relevante valor para, no sólo mantenernos en contacto aún con los más jóvenes a quienes no conozco ni conoceré en su mayoría, sino para enriquecernos en las únicas cosas que vale la pena enriquecerse. Te cuento (les cuento) que me radico en Barcelona en un mes y medio (nietos incluidos), así que me gustaría contar con los datos de los liceanos que están por allá y qué hacen. Y tan importante como eso, no quiero dejar de participar del torneo de golf que se hace dos días antes de que yo parta. Dónde me inscribo, Alejandro? Un abrazo.

Rubén H. Maril - XIII prom.

En el Boletín Oficial de la Republica Argentina del día 20 de noviembre ultimo, se publico el decreto por el que se designa vocal del Consejo Supremo de las Fuerzas Armadas, por el periodo 2002/ 2008, al general de División (R), Alejandro Domingo Carullo. Carullo es integrante de la XII Promoción del LNM Almirante Guillermo Brown.

En otro orden de cosas, encontré este link sobre un Almirante chileno, todo parece que es verdadero, pero en las listas del centro no lo ubico: http://www.armada.cl/site/tradicion_historia/historia/biografias/00896arellano.htm
Transcribo a continuación el primer párrafo de la información contenida en el link:

Daniel Arellano Walbaum – Contraalmirante - 1951-

El Contraalmirante ARELLANO nació en Viña del Mar, Chile, el 04 de Noviembre de 1951 y después de realizar estudios en el Colegio Mackay en su ciudad natal y en el Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown”, en la República Argentina; ingresó a la Escuela Naval “Arturo Prat”, graduándose como Subteniente el 01 de Enero de 1972. (Sigue)

Alfredo Armando Aguirre (XIV)

Querido Alejandro:

Leyendo la ultima PAC me llamo la atención el mensaje de Marcelo Duarte de la Promoción 36, en el cual te cuenta que vive en New York y que trabaja en cine, como ayudante de cámara.  Me gustaría ponerme en contacto con el.  Yo vivo en EEUU hace quince años, en el sur de New Jersey, a unas dos horas de NYC y mi hijo Santiago esta interesado en seguir una carrera en producción cinematográfica. Haceme el favor de mandarle este mensaje, con mi dirección y teléfono.

1313 Barnesdale Road - Woodbury, NJ 08096

tecmarine@comcast.net

Juan Carlos Vernetti - Promocion 24

Estimado Alejandro:

Estuve en Roma, para la canonización del Fundador del Opus Dei y me acordé de rezar especialmente por vos, por el "nuevo" Liceo, y por tantísimas otras cosas que los sacerdotes tenemos entre manos. Como cosa “publicable”, te cuento que tuve la alegría de volver a ver a Horacio Antunez (XXVIII), que desde hace unos años estaba trabajando en Polonia. Actualmente está estudiando en el Seminario de la Prelatura del Opus Dei, en Roma. Me contó que el próximo sábado 30 de Noviembre será ordenado Diácono, y que -dentro de pocos meses- será sacerdote. Como te podrás imaginar, la situación ocupacional también está dura en Polonia, pero el motivo de su ordenación es otro. De todos modos, como sacerdote no le faltará trabajo, te lo cuento por mi experiencia personal en diversas ciudades de Argentina y en Montevideo, que es donde estoy desde hace unos años. Te agradecería que publicases estas últimas líneas en el próximo ejemplar de Proa al Centro, pidiéndole a los lectores que recen un Padrenuestro y un Ave María por el nuevo diácono y los que se ordenarán con él. Un abrazo fuerte, muchas gracias por el trabajo que estás  haciendo, que tantas alegrías da recibir, aunque a veces no cuente con todo el tiempo necesario para poder leerlo completo.

Diego R. Piccardo (XXVI)

Estimado Alejandro Montmollin:

Soy Pablo E. Bouzat, liceano de la 28 promoción, me contó Alberto Vonvernich acerca de tu labor de contactos en el Centro de Graduados, y te escribo por ese motivo. Saludos a tus hermanos. Quizás se acuerden de mí > soy el "quirquincho", "quirqui Bouzat" o el "roca" Bouzat, infante de marina, que le gustaba correr cross en forma exagerada. 

Un abrazo.

Querido Alejandro: antes que nada gracias por mantener esta cadena importante para todos los liceanos. la verdad es muy valorable tu ganas y fuerza para seguir adelante. Soy Guillermo Ravizzoli, de la Promoción XLIII (hermano menor de los Ravizzoli -promoción XXXVII y XXXVIII). bueno por mi parte, no se si recordaras que te moleste anteriormente, llegue a Minneapolis hace 2 meses y me gustaría tener contacto con liceano aquí o en alguna parte de Estados Unidos. Desde ya muchas gracias y esperare respuesta. un abrazo.

Guillermo A. Ravizzoli – XLIII - gravizzoli@hotmail.com
1400 2nd St. So. Apt. B604 - MN 55454 USA

tel. (001) 612.333.7691

Alejandro,

Mi nombre es Lucas Demarie y pertenezco a la promoción XLIII, te cuento que recibí tu mail a través de mi hermano Alejandro, de la XLII, y algunas propuestas laborales para liceanos. El año pasado me recibí de actuario en la U.B.A. y como verás estoy trabajando en Banco Río, en la gerencia de Riesgos desde principios del año pasado. Conforme con lo realizado estoy tratando de ponerme en contacto con otras oportunidades que me permitan seguir desarrollándome profesionalmente. Por ello me gustaría saber si conocés algún Actuario, que no sea González Galé abuelo (yo jugué al rugby con el nieto, Alejandro) del cual ya leí muchos libros en la facu, para poder no sólo conseguir nuevas oportunidades sino también tomar consejos de desarrollo profesional. Tales como el año entrante espero poder hacer un MBA y me gustaría hablar recibir consejos de gente con experiencia. En las áreas que normalmente se desarrolla mi carrera es en áreas técnicas de finanzas, cías. de seguros, cías. de riesgos ,etc. Sin otro particular mas que agradecerte por todo lo que estás dando, te saludo. Atentamente,

Lucas S. Demarie

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

9. Bolsa de Trabajo y de Servicios

* Archivo en mensaje complementario Adjuntos: Busquedas014.txt (23 KB)

* Archivo en mensaje complementario Adjuntos: Pedidos014.txt (1 KB)

* Archivo en mensaje complementario Adjuntos: Ofertas014.txt (1 KB)

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

10. Nuestra base de datos

Con este número llegamos a 1328 suscriptores. Las siguientes personas han sido incorporadas desde la emisión de PaC N° 13:

XIV: Fernando Benitez, Enrique Mastelli, Oscar Monnereau

XXII: Eric Bauer, Jorge Blanco, Adolfo Borelli, Víctor Bruzon, Daniel Caldirola, Enrique Cortelletti, Marcelo D’Aurizio, Eduardo Dordoni, Jorge Funes, Carlos Grasso, Daniel Guillán, Luis Lapierre, Jorge Lezaola, Jorge Llanos, Daniel Martín, José María Martinez, Tomás Merino, Roberto Moya, Carlos Rivas, Elisardo Rodríguez, Julio Stramschak, Oscar Virginillo

XXVIII: Pablo Bouzat, Daniel Vaccaro

XXXI: Marcelo Moll

XXXIII: Gustvo Lioi Pombo

XXXV: Horacio García, Eduardo Santana

XXXIX: Patricio “Pato” Egüen

XLV: Juan Viola

Liceo Naval Francisco de Gurruchaga (Salta)

VI: Macela Sosa

Socios Adherentes del Centro de Graduados:

Julieta Rodriguez

Estos son los que pasaron a la categoría de “missing electrónico”:

Juan Manuel Callegari (X), Alberto Dabini (XI), Hugo Triaca (XVI), Eduardo Flores, Luis Morandi y Sergio Spago (XXIX)

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

11. Links

Centro de Graduados del Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown”

www.cglnm.com.ar - info@cglnm.com.ar - cglnm1953@hotmail.com
Av. Cantilo y Udaondo S/N- 4701-4903

Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown”

www.liceonaval.org.ar
Av. del Libertador 8465- 0-810-444-LICEO

Armada Argentina

www.ara.mil.ar
Atención a graduados de liceos navales

liceanos@ara.mil.ar
Rompehielos A.R.A. “Almirante Irízar”

www.irizar.org
Gaceta Marinera (digital)

www.gacetamarinera.com.ar
Boletín del Centro Naval (digital)

http://www.boletincn.com.ar/
Rugby del Centro de Graduados

www.lnrugby.com.ar
Promoción XIV

http://members.tripod.com/~prom14lnmb/lnmb14.html
Promoción XXV

http://www.xxvliceonaval.8k.com/
Promoción XXVI

http://figueirido.net:8000/xxvi
Promoción XLII

www.sphosting.com/prom42
Promoción XLIII

http://ar.geocities.com/xliiivirtual/
www.xliii.com.ar
Otras Publicaciones Gratuitas:

Prensa Independiente:

http://www.geocities.com/prensa_independiente
prensa_independiente-subscribe@yahoogroups.com
Hasta la próxima,

---

Alejandro de Montmollin

XXIII Promoción

amontmollin@myrealbox.com

Los conceptos y opiniones que se reproducen por este medio corren exclusivamente por cuenta de quien los remite para su publicación. Ellos no necesariamente reflejan ni comprometen la opinión del Centro de Graduados ni de quienes editan Proa al Centro.

Quienes prefieran recibir solo el mensaje principal en modo texto y no el complementario con archivos adjuntos, pueden solicitarlo a la dirección arriba mencionada.

Este es un mensaje destinado a la comunidad de los Liceos Navales. Si no desea recibir esta comunicación por favor responda a este e-mail colocando en asunto REMOVER y será eliminado de nuestra lista de distribución.

