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1. A manera de prólogo

Con este número despedimos 2002, año bravo si los ha habido. Creo que no me equivoco si digo que, por sobre todas las cosas, es un año que no pasará desapercibido para la historia argentina. En mayor o menor medida, todos hemos sufrido sus embates. Pero la vida continúa, seguimos teniendo un gran futuro por delante y, vaya a saber porqué, 2002 fue también el nacimiento de este emprendimiento llamado Proa al Centro.

Desde el Centro de Graduados hemos tratado de hacer de ésta una publicación que resulte útil e interesante para un nutrido y especialmente heterogéneo grupo de personas, con el único nexo de tener raíces comunes en una etapa temprana de la vida. No es sencillo cuando se trata de mezclar gente desde los ¿68? hasta los 19 años de edad y con intereses y experiencias de vida de lo más diversas.

Pero acá estamos, todavía recibiendo solicitudes de suscripción en número significativo y solo algunos pedidos aislados de remoción de la lista.

A partir de 2003 vamos a dejar de enviar los adjuntos por este medio. Quienes tengan interés en verlos podrán bajarlos directamente del website del Centro, www.cglnm.com.ar, así como todos los números atrasados de Proa al Centro también. El cuerpo principal del envío seguirá llegando como hasta ahora.

Con motivo de las vacaciones y para evitar el atoramiento en las casillas de correo, durante los meses de Enero y Febrero la emisión será con frecuencia mensual, después del día 15 de cada mes. En Marzo intentaremos retomar el envío quincenal.

Este número viene bastante “pesado” en contenido, para recibir el 2003 con toda la fuerza y la garra que nos hace falta. Se puede, es muy difícil, pero se puede. Y nadie que haya sido agraciado con la capacidad de comprender la realidad que lo circunda y operar sobre ella, como lo somos sin duda quienes pasamos por el Liceo, puede permanecer ajeno a esto. Tenemos que transformarnos en motores de cambio de nuestra sociedad, no podemos dejar pasar más el tiempo viendo cómo se destruye el futuro de nuestros hijos, nuestros nietos y sus descendientes por venir.

Muchísimas gracias a todos, por las colaboraciones, por los mensajes de apoyo, por los consejos, por la comprensión ante las equivocaciones y los errores. Este medio me ha dado la oportunidad de conocer mucha gente nueva y retomar contacto con otra que hacía años no veía, además de haber provocado un incremento de “interacción liceana” significativo y saludable, lo que me satisface enormemente. 

Un muy feliz fin de año para todos y los mejores deseos para el 2003 para que, en lo personal, les permita cumplir sus mejores anhelos y, en lo general, pueda quedar en nuestra historia en un lugar tan significativo como el año que estamos dejando, pero por las razones exactamente opuestas.

“Nada vale la pena ser hecho a menos que sus consecuencias puedan ser importantes.”



--George Bernard Shaw

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

2. Noticias del Liceo

El Liceo entró en receso operativo hasta el 17 de Febrero, en que se producirá el ingreso a reclutamiento de los integrantes de la 52a promoción, más algunos que ingresan a segundo año. Previamente, habrá una nueva oportunidad para rendir el examen de ingreso el 4 de Febrero. Las clases regulares darán comienzo el 7 de Marzo.

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

3. Noticias del Centro

PASILLO DE LAS PROMOCIONES

Para aquellos que puedan haber dudado de mi palabra, les informo oficialmente que el año 2003 comienza con los cuadros de promociones actualizados, de acuerdo con la información que me hicieran llegar. Para esta ocasión hemos depurado las promociones 5, 24, 25, 26 y 29, que tuvieron algún abnegado y sacrificado integrante que se tomó el trabajo de revisar, corregir y completar la información. También hemos conseguido la posibilidad de imprimir con mayor calidad en impresora laser, por lo que, además, van a quedar más coquetos. Reiteramos la invitación a todos quienes puedan ayudar a que sigamos depurando la información para llegar a tener los cuadros completos y sin errores.

- - - - -

RESTAURANT:

Finalmente estamos encarando para este verano la demorada obra de reacondicionamiento del sector sanitarios del Salón Principal. Es una apuesta fuerte en este contexto, pero decidimos encararlo de común acuerdo con el concesionario y esperamos que esta inversión rinda rápidamente sus frutos, más allá de que ya era imprescindible su realización y de que va a mejorar sensiblemente la estética del sector. 

- - - - -

PROA AL MAR:

Quienes estén interesados en adquirir la última “Proa al Mar”, primera de esta nueva etapa de nuestro Liceo, pueden hacerlo en Secretaría. El costo es de $10.

- - - - -

5º TORNEO INTERNO - PROMOCIONES - AÑO 2002 - RESULTADOS FINALES

Categoría: MENORES DE 35 AÑOS

Promociones Participantes: 34 - 35 - 37 - 38 - 39 - 40 - 43 - 45 - 47

Equipo Campeón:  Promoción 37

Equipo Sub-Campeón:  Promoción 47

Goleador del Torneo: Sebastián Di Próspero -  Promoción 37  -  31 goles

Valla Menos Vencida:  Cristian Folgar  -  Promoción 37   -   30 goles en contra

Copa Fair Play (Juego Limpio):   Promoción 34

Categoría: MAYORES DE 35 AÑOS

Promociones Participantes: 19A - 19B -  22 - 27 - 34

Equipo Campeón:  Promoción 22

Equipo Sub-Campeón:  Promoción 27

Goleador Del Torneo: Walter Borgia  -  Promoción 22  -  11 goles

Valla Menos Vencida:  Guillermo Saldaña  -  Promoción 22  - 3  goles en contra

Copa Fair Play (Juego Limpio):   Promoción 27

- - - - -

FÚTBOL:

Por primera vez, dos equipos del club, clasificaron para las finales del Torneo de la Liga Deportiva de Vicente Lopez (lide) (tercer año de participación), categoría 86-87 y categoría 88-89, esta última conformada con cadetes del Liceo. La categoría 86-87 logró la mejor ubicación que consiguiera cualquier equipo del club en estos 3 años obteniendo el 5º puesto y que contó con la delantera más goleadora del campeonato.

Para el 2003 en la lide habrá dos categorías juveniles, 84-85 y 86-87, que serán dirigidas por Lino Camaño secundado por Atilio Castaño. Se presentará una categoría infantil, 88-89, dirigida por Guillermo Cócaro. Los tres equipos serán preparados físicamente por el profesor Diego González.

Por este medio, que sabemos que cada vez llega a más integrantes de la Familia Liceana, invitamos a todos aquellos que tengan hijos en edad de participar, que se acerquen al club a partir del 01 de febrero; también se pueden inscribir chicos de 6 años en adelante para participar en la Escuela de Fútbol  o eventualmente para armar nuevas categorías.

Para mayor información, comunicarse con la Secretaría del Centro.

- - - - -

BASE DE DATOS:

Estamos dando los toques finales al formulario y al proceso de relevamiento de información que anunciáramos en números pasados de Proa al Centro. Muchas gracias a quienes enviaron espontáneamente sus datos. Calculamos que a partir de la segunda quincena de Enero comenzará la tarea de “campo”.

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

4. Variedades
Test de Cultura General – por Paul Perez (IV)

Siempre preocupados por el conocimiento les traigo este test: Son 10 preguntas y por lo tanto deberás anotar tus respuestas para comprobar los aciertos aunque si las memorizas es igual ya que las personas inteligentes no tenemos problemas

1) Cuánto duro la Guerra de los Cien Años?

2) Que país fabrica los sombreros de Panamá?

3) De que animal obtenemos el *catgut*? (fibra de tripa de gato usada en cirugía)

4) En que mes celebran los rusos la Revolución de Octubre?

5) De que están hechos los pinceles de pelo de camello?

6) De que animal procede el nombre de las Islas Canarias que están en el Océano Atlántico?

7) Cuál era el nombre del rey Jorge VI?

8) De que color es el ave llamada pinzón púrpura?

9) De donde provienen las grosellas chinas?

10) Cuál fue la duración de la ultima Guerra de los Treinta Años?

Puntuación y valoración personal:

-10 respuestas acertadas: ingeniero de la NASA o equivalente.

- 5 respuestas acertadas: becario y gracias.

- 1 respuesta acertada: Homero Simpson.

- 0 respuestas acertadas: ?!!!

Respuestas:

1) 116 años desde 1337 hasta 1453.

2) De Ecuador

3) De ovejas y caballos.

4) En noviembre. El calendario ruso estaba 13 días retrasado respecto al nuestro.

5) De pelo de ardillas de los pinares.

6) El nombre en Latín era Insularia Canaria (Tierra de los perros)

7) Alberto. Cuando asumió el trono en 1936 respeto el deseo de la Reina Victoria que ningún rey fuera en el futuro llamado Alberto.

8) De un carmín característico.

9) Provienen de Nueva Zelanda.

10) Treinta anos por supuesto, de 1618 a 1648.

Bienvenido al Club de los Homero Simpson!!!

- - - - -

EL HOMBRO...

Un día mi madre me preguntó cuál era la parte más importante del cuerpo. A través de los años trataba de buscar la respuesta correcta. Cuando era joven, pensé que el sonido era muy importante para nosotros, por eso le dije, "Mis oídos, mamá". Ella dijo: "No, muchas personas son sordas y se las arreglan perfectamente. "Pero sigue pensando, te preguntaré de nuevo." 

Varios años pasaron antes de que lo hiciera nuevamente. Desde aquella primera vez, yo había crecido y buscado la respuesta correcta. Y es así que le dije:

"Mamá, la vista es muy importante para todos, entonces deben ser nuestros ojos." 

Ella me miró y me dijo, "Estás aprendiendo rápidamente, pero la respuesta no es correcta, porque hay muchas personas que son ciegas y salen adelante, aún sin sus ojos".

Continué pensando cuál era la solución. Al correr de los años, mi madre me preguntó un par de veces más, y ante mis respuestas la suya era: "No, pero estas poniéndote más inteligente con los años, pronto acertarás".

"El año pasado, mi abuelo murió. Todos estábamos dolidos; lloramos. Incluso mi padre lloró". Recuerdo esto, sobre todo porque fue la segunda vez que lo vi llorar. Mi madre me miraba cuando fue el momento de dar el adiós final al abuelo.

Entonces me preguntó, "No sabes todavía cual es la parte más importante del cuerpo, hijo?".

Me asusté cuando me preguntó justo en ese momento. Yo siempre había creído que ese era un juego entre ella y yo. Pero ella notó la confusión en mi cara y me dijo : "Ésta pregunta es muy importante. Para cada respuesta que me diste en el pasado, te dije que estabas equivocado y te he dicho por que. Pero hoy es el día en que necesitas saberlo."

Ella me miraba como solo una madre puede hacerlo. Vi sus ojos llenos de lágrimas y, la abracé. Fue entonces cuando, apoyada en mi, me dijo, 

"Hijo, la parte del cuerpo más importante es tu hombro".

¿Es porque sostiene a mi cabeza?

"No, es porque puede sostener la cabeza de un ser amado o de un amigo cuando llora. Todos necesitamos un hombro para llorar algún día en la vida... Yo sólo espero que tengas amor y amigos y, así siempre tendrás un hombro donde llorar cuando lo necesites".

No hay amor más grande que dar la vida por un amigo. Al amigo no lo busques perfecto, búscalo amigo. El que busca un amigo sin defectos, se queda sin amigos. La verdadera amistad es como un estrella, no logras ver su luz en la brillantez de la prosperidad, sino en la oscuridad de la adversidad.

- - - - -

La EÑE 

La culpa es de los gnomos que nunca quisieron ser ñomos. Culpa tienen la nieve, la niebla, los nietos, los atenienses, el unicornio. Todos evasores de la eñe.

Señoras, señores, compañeros, ¡amados niños! ¡No nos dejemos arrebatar la eñe!

Ya nos han birlado los signos de apertura de interrogación y admiración. Ya nos redujeron hasta el apócope. Ya nos han traducido el pochoclo. Y como éramos pocos, la abuelita informática ha parido un monstruoso # en lugar de la eñe con su gracioso peluquín, el ~.

¿Quieren decirme qué haremos con nuestros sueños? Entre la fauna en peligro de extinción, ¿figuran los ñandúes y los ñacurutuces? En los pagos de Añatuya, ¿como cantarán Añoranzas? ¿A qué pobre barrigón fajaremos al ñudo? ¿Qué será del Año Nuevo, el tiempo de ñaupa, aquel tapado de armiño y la ñata contra el vidrio? ¿Y cómo graficaremos la más dulce consonante de la lengua guaraní?

”La ortografía también es gente”, escribió Fernando Pessoa. Y, como la gente, sufre variadas discriminaciones. Hay signos y signos, unos blancos, altos y de ojos azules, como la W o la K. Otros, pobres morochos de Hispanoamérica, como la letrita segunda, la eñe, jamás considerada por los monóculos británicos, que está en peligro de pasar al bando de los desocupados después de rendir tantos servicios y no ser precisamente una letra ñoqui. A barrerla, a borrarla, a sustituirla, dicen los perezosos manipuladores de las maquinitas, sólo porque la ñ da un poco de trabajo.

Pereza ideológica, hubiéramos dicho en la década del setenta. Una letra española es un defecto más de los hispanos, esa raza impura formateada y escaneada también por pereza y comodidad. Nada de hondureños, salvadoreños, caribeños, panameños. ¡Impronunciables nativos!

Sigamos siendo dueños de algo que nos pertenece, esa letra con caperuza, algo muy pequeño, pero menos ñoño de lo que parece. Algo importante, algo gente, algo alma y lengua, algo no descartable, algo propio y compartido porque así nos canta.

No faltará quien ofrezca soluciones absurdas: escribir con nuestro inolvidable César Bruto, compinche del maestro Oski. Ninios, suenios, otonio... Fantasía inexplicable que ya fue y preferimos no reanudar, salvo que la Madre Patria retroceda y vuelva a llamarse Hispania.

La supervivencia de esta letra nos atañe, sin distinción de sexos, credos ni programas de software. Luchemos para no añadir más leña a la hoguera donde se debate nuestro discriminado signo.

Letra es sinónimo de carácter. ¡Avisémoslo al mundo entero por Internet! La eñe también es gente.

Maria Elena Walsh (Poeta, escritora y cantora argentina).

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

5. Colaboraciones

Prefacio para "El Mundo era una isla" - por Iván Pittaluga - XXVIII Promoción

“Ingresé al Liceo al segundo intento. La primera vez me preparé con una buena señora que había sido maestra. Ella no tenía idea del nivel de exigencia que caracteriza al Liceo Naval y fui al muere. Empecé primer año en un colegio privado, pero como todavía me daban los tiempos hice un segundo intento, esta vez bajo la conducción del profesor Valsagiácomo que sí sabía el tipo de examen que nos esperaba. Y esta vez sí, adentro.

Desde febrero de 1975 y de la mano de la XXV, nuestros padres, los de la XXVIII fuimos aprendiendo el espíritu y las tradiciones que desde los comienzos se habían ido forjando en el Liceo. En el casino bajo contemplábamos con respeto los banderines de quienes nos habían precedido. Compartimos esos años con la XXVI que tuvo dos años de "manija", con la XXVII y con los que iban llegando: la XXIX, la XXX, la XXXI y por fin, la XXXII, nuestros hijos. Tuvimos un profesorado excelente y una plana mayor de oficiales muy selecta también. Recibimos mucho de la Armada a la que aprendimos a amar y sentir como nuestra. Y pasamos allí unos años inolvidables.

Por todas estas cosas, y por otras muchas más, el libro está escrito con agradecimiento. Las anécdotas que se narran son reales, aunque las concentré en un puñado de personajes ficticios para darles consistencia. Traté también de evitar toda referencia a situaciones históricas concretas para centrarme en la vida de los cadetes en el Liceo.

La idea de escribir un libro sobre el Liceo, uno de los tantos divagues que nos entretenían en la plaza de armas, se fue materializando de a poco, entre 1984 y 1987. Publicado por primera vez en 1988, conoció dos ediciones más (1991 y 1993), siempre con la misma editorial: Buenos Aires Edita S.A. Agotado el libro y cerrada la editorial, el libro dormía hasta que "Proa al Centro" vino a despertarlo. Esta cuarta edición, publicada por Homely Editorial, tiene algunos cambios respecto a las anteriores, recogiendo sugerencias y comentarios que me fueron haciendo y que mejoraron el original. Espero que su lectura traiga a todos los liceanos que lo lean gratos recuerdos de aquellos años adolescentes, aquel tiempo en que el mundo era una isla.”

Con respecto a la publicación, si todo sigue saliendo bien como hasta ahora, el libro estará listo para su distribución a mediados de enero. Se imprimirán 1000 ejemplares. El libro tiene 258 páginas y estará bien encuadernado, para que dure. Como último anticipo te envío otro capítulo que considero además apropiado para estas fechas.

Iván

* Capítulo 11 - Infantes cuentas y nautas.rtf (31 KB)

- - - - -

Discurso del Director del LNM del 03/07/1958 – por Carlos Francisco Manrique (XI)

Estimado amigo:

Deseando hacer un aporte a la historia del Liceo. Allá por 1958, después de la asunción del gobierno del presidente Frondizi, nombraron director del Liceo Naval al entonces Capitán de Navío Francisco Manrique. Solo estuvo unos meses en su puesto porque pidió la baja (único caso en la historia naval) para no comprometer con sus opiniones a su querida Armada. En ese corto período hizo algunas cosas que conmovieron a la institución e, incluso, al país. Una de ellas fue organizar una serie de conferencias destinadas a los cadetes de 5o. año, con la idea que fueran preparándose para ser verdaderos ciudadanos. La primera conferencia fue el 3 de julio de 1958, y el entonces Director del Liceo la inauguró con una charla que tuvo enorme repercusión pública en ese momento...

Adjunto el texto de la mencionada charla, para que la utilicen, si creen conveniente. Felicidades y éxitos...

* C_liceo.rtf (28 KB)

AM: Incluimos este documento por el valor histórico que representa para nuestra comunidad, sin ánimo de entrar en ningún tipo de polémica vinculada a los aspectos políticos de su contenido.

- - - - -

YO...ARGENTINO – por Carlos María Salgado (XX)

Alejandro, te envío algo que escribí para unos amigos hace mas de un año, pero creo que sigue teniendo vigencia. Un abrazo y felices fiestas.

NUNCA ESTUVIMOS PEOR.

TODOS LOS POLÍTICOS SON CORRUPTOS.

TODOS LOS MILICOS SON IGUALES.

NO SE PUEDE CONFIAR EN LA JUSTICIA.

LOS MILITARES SON TODOS ASESINOS.

LA CULPA LA TIENE EL FONDO MONETARIO INTERNACIONAL.

SON LAS MULTINACIONALES.

LA GUITA SE LA LLEVAN LOS YANKIS

LA CULPA LA TIENEN LOS CONSERVADORES CUANDO VOLTERARON A IRIGOYEN.

LA CULPA LA TIENE PERÓN.

LOS RADICALES SON INÚTILES.

TIENE QUE VENIR ALGUIEN CON MANO DURA.

HAY QUE METERLOS A TODOS PRESOS.

ACA, SI NO TENES PLATA, TE TENÉS QUE MORIR.

CUANDO ESTABAN LOS MILICOS ESTÁBAMOS MEJOR.

LOS SINDICALISTAS SE AFANAN TODO

ANTES HABIA PALABRA.

QUE QUERÉS CON ESOS ZURDOS.

ASI NO SE PUEDE MÁS.

AQUÍ TIENE QUE HABER UNA GUERRA CIVIL.

LO QUE HAY QUE HACER ES IRSE.

Y podés ponerle todos los que se te ocurran.

Mientras tanto, si nos para la cana en la ruta por alguna infracción, le preguntamos ¿Y ESTO COMO SE ARREGLA?. Y luego, le comentamos a nuestra mujer que está al lado: _viste, son todos iguales_.

Si vamos a un negocio y nos preguntan si queremos boleta, le decimos: ¿CUANTO ME SALE SIN BOLETA? y luego me voy contento, porque me salió mas barato. TOTAL PARA QUE VOY A PAGAR IMPUESTOS SI SE LO AFANAN TODO.

Si tenemos un comercio, de cualquier tipo, preguntamos ¿QUIERE BOLETA? Y luego agregamos: ¡ASI NO SE PUEDE SEGUIR MÁS¡

Si tenemos que pagar el IMPUESTO A LOS MAESTROS, nos excusamos, diciendo: YO VOY A SER EL ÚNICO GIL.

Para viajar en tren no sacamos boleto, total está lleno y no lo piden. VOY A SER EL ÚNICO QUE HACE COLA.

Usamos la Obra Social de nuestra vecina, TOTAL EL MÉDICO ME ATIENDE IGUAL, Y SI NO ME VOY A OTRO QUE LA ACEPTE. Y LUEGO DIGO: NO HAY NINGUNA OBRA SOCIAL QUE FUNCIONE.

El 70% de los empleados los tenemos en negro y SI NO LES GUSTA QUE SE VAYAN. Y luego comentamos entre nuestros amigos: CON ESTOS POLÍTICOS ADONDE QUERÉS QUE VAYAMOS, SI SON TODOS CORRUPTOS.

Comentamos entre nuestros amigos y familiares: CHE, QUE BARBARIDAD LA JUVENTUD DE AHORA, SALEN PARA EMBORRACHARSE Y LLEGAN A CUALQUIER HORA, ANTES ESO NO SE PERMITÍA. YO NO SE PORQUE NO HACEN ALGO. Y mientras tanto, no nos preocupamos en averiguar donde van nuestros hijos, ni como vuelven, ni quienes son sus amigos, ni en ponerles algún tipo de límites. Además conocemos a los que le venden bebidas alcohólicas y no decimos nada, ¿PORQUÉ VOY A SER EL ÚNICO QUE SE VA A PELEAR? Y LUEGO VEMOS POR TELEVISIÓN A CIENTOS DE PADRES ECHÁNDOLE LA CULPA A TODO EL MUNDO DE LO QUE LE PASÓ A SU HIJO. Y ELLOS NO TUVIERON NADA QUE VER.

Nos angustiamos por TV, viendo como una madre desesperada pide por un donante, pues se le muere un hijo, pero nosotros no somos capaces de anotarnos y decimos: YO POR LAS DUDAS NO ME ARRIESGO, VAYA A SABER UNO COMO SON LAS COSAS. Y LO PEOR ES QUE LO DECIMOS ANTE NUESTROS HIJOS.

Necesitamos un repuesto del coche y nos vamos a WARNES a comprarlo porque nos sale más barato porque dicen que son robados. PERO EN ESTE PAIS NO SE PUEDE VIVIR MAS.

Ni siquiera conocemos a las maestras de nuestros hijos, Y DECIMOS QUE LA EDUCACIÓN DE AHORA NO SIRVE PARA NADA Y QUE HAY QUE IRSE A ESTUDIAR AFUERA.

Cualquier presidente se enferma y se va a atender a un Hospital o Institución Privada y no a un HOSPITAL PÚBLICO, y lo que es peor que nosotros hacemos lo mismo, y después decimos LOS HOSPITALES SON UN DESASTRE Y NO HACEMOS NADA PARA AVERIGUAR SI ES VERDAD LO QUE DECIMOS.

Comentamos que nuestro hijo se fue a USA o a Europa y que le está yendo bárbaro, pero no decimos que ALLI TRABAJA DE CUALQUIER COSA QUE NO SE ANIMABA HACER ACA, PORQUE LE DABA VERGÜENZA, QUE LO TRATAN COMO A UN KELPER Y EXTRAÑA TODO EL DÍA.

Hablamos de que ya no hay patriotismo y CANTAMOS EL HIMNO COMO SI NOS DIERA VERGÜENZA.

Nos preguntamos porqué nuestras empresas cierran Y COMPRAMOS UNA PINZA MADE IN CHINA QUE CUESTA UN PESO, O ATÚN DE TAILANDIA QUE SALE LA MITAD QUE EL NUESTRO, sabiendo que esto se logra con trabajo esclavo y que nuestras empresas no pueden competir.

Andamos a 150 Km/h en la ruta, sin cinturón de seguridad y con un menor adelante y luego decimos: Y, COMO NO VA HABER ACCIDENTES SI ANDAN COMO LOCOS.

Recuerdo que teniendo cinco años, acompañé a mi abuelo de 75 a una ferretería. Estando allí, pide ver una herramienta y pregunta cuanto cuesta. Ante la respuesta del vendedor le dice que muchas gracias pero que es muy cara y se dispone a irse. El vendedor lo detiene y le dice que puede dejársela más barata, a lo que mi abuelo responde: - Ahora menos podría comprársela, pues usted me quiso estafar- Se dio media vuelta y nos fuimos. Ahora tengo 49 años y si cuento que imité a mi abuelo en alguna oportunidad, lo menos que me dicen es que estoy enfermo. 

Y nuestros ejemplos podrían llenar páginas y páginas enteras. PERO SIEMPRE LA CULPA LA TIENEN LOS OTROS... ¿NO SERÁ QUE LOS OTROS SOMOS NOSOTROS?

- - - - -

“Default social” – por Barty Martini (XIV)

Estimado Alejandro: Me apuro a mandarte este artículo del domingo 22/12, de La Prensa. Para mí refleja el sentimiento que he tenido durante todo el año sobre lo que pasaba en nuestro querido país. Sin pretender dar una idea de "nacionalismo barato" y versero, creo que al analizar este artículo nos debería impulsar a todos a tener mayor participación en el destino de nuestra querida Argentina, dejar de llorar sobre la leche derramada y porque nuestros hijos e hijas (las mías, los tuyos, los nuestros) se van del país buscando, justamente, suelos patrios con mejores condiciones (por lo menos jurídicas y legislativas mínimas) para vivir. Ayer le tocó a otro entorno, hoy al nuestro, mañana al próximo. Mi propuesta es sencillamente que todos los que pensamos que hay que parar esta tendencia hacia la desintegración y tengamos algún talento estamos obligados a participar. La forma de hacerlo es AFILIARSE y ser activo partícipe, en paz pero con firmeza, del partido político que más se acerque a la ideología de cada uno, además de a otras instituciones profesionales y empresariales pero teniendo la ética y moral que nos enseñaron nuestros padres, nuestros profesores comunes, y la parte buena que aprendimos de nuestra historia argentina para desplazar a los dirigentes traidores, en distintos ámbitos, pero principalmente políticos. Así, comprometiéndonos todos, no nos seguiremos lamentando pasivamente, y llorando por la leche derramada. Analizando el artículo, cada punto nos marca donde habría que trabajar en consecuencia. Cada uno sabrá que puede aportar, pero como graduados o exalumnos del LNM, o profesionales, arraigados y nutridos en este querido suelo no podemos dejar pasar la vida dejando a nuestro país en estas condiciones. Un abrazo, 

* Default social.rtf (6 KB)

- - - - - 

LOS AMIGOS – por Lolo Argüero (XVII)

Alejandro :

En la fiebre comunicacional que ha surgido entre miembros de mi promoción (17), de la cual tu brillante trabajo no es ajeno, recibimos el poema de Borges que te adjunto de un compañero (Rodolfo Guido) que está viviendo en Vancouver. Realmente me emocionó el leerlo (no lo conocía) y te sugiero publicarlo en el próximo PAC pues creo que a muchos liceanos les podrá llegar emocionalmente como a mí. 

* Los Amigos.rtf (7 KB)

- - - - -

NUESTRO BELÉN – por Juan José de la Fuente (XX)

Y como andan sus aprestos navideños. ¿No me diga que aún sigue corriendo tras la rutinas cotidianas para “cerrar el año” humano? ¿Y para cuando usted y los suyos? ¿Cuándo piensa regalarse y regalar a su familia momentos de encuentro íntimo y fervoroso? Preparándose para aprovechar en plenitud la Navidad. Y no tome mis palabras como una exigencia más de estos días. En todo caso siéntame como un amigo que lo invita a conversar mate de por medio. No pretendo agobiarlo, por el contrario, recordarle que podemos empezar a paladear ya, la auténtica Navidad… ¡El milagro! Hace varios años atrás (ya de grande) descubrí por qué a las imágenes centrales del Pesebre es decir: el Niño, María y San José se las llama las imágenes del milagro las cuales, constituyen la esencia de los Pesebres, expresión mínima pero cabal de la recreación navideña. Y tiene que ver con el primer retablo, el del pobrecito de Asís, veamos:

San Francisco de Asís, fundador de la orden franciscana, fue el iniciador de los nacimientos entre 1200 y 1226. Se cuenta que recorría la campiña cercana a la pequeña población de Rieti en el invierno de 1223. La Navidad de ese año lo sorprendió en la ermita de Greccio y fue allí donde tuvo la inspiración de reproducir en vivo el misterio del nacimiento de Jesús. Construyó una casita de paja a modo de portal, puso un pesebre en su interior, trajo un buey y un asno de los vecinos del lugar e invitó a un pequeño grupo de gente a reproducir la escena de la adoración de los pastores. Dice la tradición, que de manera milagrosa, en la escena aparecieron ángeles y se personificó el niño Jesús, la Santísima Virgen y San José. De allí la bella costumbre perpetuada a lo largo de los siglos de realizar pesebres vivientes, especialmente en los atrios de las iglesias, o en las grutas de los pueblos. Renovación del milagro de Dios hecho Niño para conmover el alma de los hombres, quienes tenemos el corazón duro hasta que un niño, un indefenso niño, consiga romper nuestra coraza y conmovernos. Cuanto más si ese Niño es el Salvador del mundo que hoy nos pide espacio para nacer ¡Cuan orgullosos somos! Estúpidos soberbios envanecidos de nuestros logros humanos. Impenitentes buscadores del éxito: nos esclavizamos a otros hombres en nombre de perversos y caprichosos sistemas humanos, persiguiendo la seguridad material, hasta que… Quebrados y vacíos por nuestras propias trampas, por la enfermedad o la mala vejez, clamamos recién al Cielo preguntando ¿Por qué? Mientras tanto María y José siguen recorriendo los tortuosos caminos en que la humanidad torció los claros senderos de Dios, pidiendo lugar en las posadas de nuestros corazones para que nazca el niño. ¿O nunca entenderemos que el Niño quiere nacer en cada uno de nosotros? ¿Para qué? ¡Píenselo! ¡Píenselo usted que se las sabe todas! Que hoy se siente seguro y escéptico hacia todo aquello que no le produzca gozo o bienestar. Usted que se siente un triunfador, que lo hizo todo con sus manos. ¡Triunfador de qué! Triunfador entre los hombres, o peor… ¡Sobre los hombres! El rey Herodes también tenía la suma del poder en Judea. Y mandó asesinar a los recién nacidos por temor a un niño que estaba por nacer. ¡Tan frágil era su poder! De nada sirvieron riquezas, el poder de su ejército, su corte de serviles alcahuetes ¡Era “el sistema” de aquel entonces! A pesar de tanta crueldad, Jesús nació, ganándose el corazón de quienes quisieron recibirlo. Incluso el de tres santos varones de casta real, depositarios del máximo conocimiento del mundo antiguo. Hombres atentos a los hechos trascendentales, a las leyes que regían el movimiento de los astros; conscientes de que alguien mucho más importante que ellos, venía a la tierra, portador de un mensaje que cambiaría las relaciones entre los hombres. Y eran sabios por que no eran soberbios. Y su humildad los llevó a adorar a un recién nacido en un humilde establo. 

Ese mismo Niño Jesús, espera a la puerta de su alma, de la mía. ¿Lo dejaremos pasar? Más aún, ¿permitiremos que se instale definitivamente ocupando la totalidad de nuestro interior? Si lo aceptamos todo será distinto. Conoceremos el gozo verdadero, y la necesidad de transformarnos definitivamente. Si lo dejamos seguir de largo otra vez, quizás ya no haya tiempo para volverlo a encontrar. Somos libres de elegir. Luego no nos quejemos, si no tuvimos el valor de cambiar nosotros, para que el mundo cambie. 

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

6. Galería de Imágenes

Caros cofrades:

Éste ha sido un año difícil de transitar. Pero llegamos !!!. Reciban mis deseos para que el 2003 nos trate mejor y que cada uno de nosotros haga su aporte para el bienestar de todos. A manera de cierre, quiero compartir con ustedes un encuentro con nuestro maestro, el profesor Oscar Romagosa, ejemplo de entusiasmo, esperanza y buen humor. París Vive. Roma Gosa . . . Muchas Felicidades,

Horacio Pato Ferrovía (XV)

* Romagosa 191202.JPG (123 KB)

- - - - -

Querido Ale : te mando la foto de la 6° en Tandil , besos Willy Payer (XXIV)

* 6ta_tandil_2montanias.jpg (509 KB): disponible para quien la solicite

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

7. Calendario de Actividades 
CLASIFICACION TORNEO DE GOLF 1ra. COPA LICEO NAVAL MILITAR Y PROA AL CENTRO - 12/12/02 – Villa Adelina Golf Club

CATEGORIA 0-20

1ro. Garcia Reinoso, Cristian 67

2do. Fagnani, Jorge 69

3ro. Zweegman, Guillermo 72

3ro Canil, Ezequiel 72

5to. Figuerero, Daniel 74

6to. Gonzalez, Antonio 76

7mo. Valdez, Guillermo 77

8vo. Estrada, Francisco J. 78

8vo. Gonzalez Gale, Hernan 78

10mo. Troiani, Carlos 81

10mo. Nigoul, Emilio 81

12vo. Iturralde, Marcelo 85

12vo. Acuña, Julio 85

14vo. Smith, Rodney 87

CATEGORIA 21-36 

1ro. Villanueva, Alejandro 74

2do. Ugarte, Luis 75

3ro. Monnerau, Oscar 78

4to. Valdez Rojas, Jorge 84

5to. Machado, Hernan 86

5to. Escriña, Jorge 86

7mo. Rodriguez Varela, Rodrigo 87

7mo. Arcuri, Daniel 87

9no. Castel, Carlos 100

10mo. Santillan, Hugo NPT

CATEGORIA SIN HANDICAP

1ro. Perez Cobo, Miguel 72 ( Jugó C/ 18 Hdp)

2do. Covarrubias, Jorge 87 ( Jugó C/ 28 Hdp)

3ro. Garcia Reinoso, Marcelo 91 ( Jugó C/ 9 Hdp)

4to. Perez Otalora, Enrique 98 ( Jugó C/ 25 Hdp)

- - - - -

NAUTICA:

El 19/01/03 comienza el “CURSO DE VELA PARA OPTIMIST” para chicos entre 8 y 14 años. Inscripción en Secretaría.

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

8. Contactos Liceanos 
Querido Ale:

Cierto lector envió una carta que considero lesiva para las relaciones institucionales y para mi persona. Se trata de un cadete naval ex liceano que tuvo el poco tino de referirse al instituto donde se halla a punto de graduarse como "la burrera". Realmente nunca había escuchado ese término, y le respondería al autor que sólo puede ser fruto de una soberbia inusitada. Quizás tenga todavía que aprender que cada hombre vale por sí mismo y que nadie tiene derecho a descalificar prejuiciosamente a otro. Con el afecto de siempre,

Eduardo Alimonda (V)

Estimado Alejandro

Charlando con Marcos Perera (VIII) nos nació la idea de mandar un saludo de fin de año a todos los Liceanos por intermedio de la PAC. Te adjunto en formato web, el arbolito de navidad con todos los nombres de los integrantes de la 8va. y el saludo para todos. Un abrazo.

Ricardo Yanguas – VIII

* A los liceanos felicidades.htm (14 KB)

Estimado co-ex-liceano : 

Te agradezco tus primeros envíos x e-mail de Proa al Centro, me resultó muy movilizador de cosas que tenía hasta ahora muy guardadas en lo profundo de la memoria, como las primeras sensaciones en el primer embarco en la Fragata Sarmiento. No deseo ocupar mucho tu tiempo; solo quisiera señalarte que respecto del Acuerdo Nuclear con Australia, la CNEA (en la cual trabajo) tiene en su sitio (www.cnea.gov.ar) todo un bloque sobre el tema, con las opiniones de todas las Academias de Ciencias y muchas otras opiniones más. Basta con ver los títulos del bloque. A très bientôt !!!! 

Roberto Corcuera (XI Promoción)

Querido Alejandro:

Estoy seguro que no olvidaste a tu Brigadier de 1º 1ª, la Pepa Ottobre. Puedo ver tu carita de hace que se yo cuantos años, y recordarte esforzándote por aprender y crecer en aquel primer tiempo difícil del reclutamiento.

Me alegró muchísimo encontrar esta publicación que nos devuelve, aunque sea de forma virtual, la posibilidad del reencuentro con los amigos.

Te soy sincero si te digo que esta publicación llega en un momento muy especial de mi vida, donde dejaré por al menos dos años la Argentina y estaré en Madrid, terminando mi Doctorado en Ingeniería Acústica en la Universidad Politécnica de Madrid. Mi familia (Marta mi esposa y Juani de 9 años) vendrá conmigo, pero ya estoy extrañando esta tierra. Años atrás hice lo mismo, para recibir mi primera formación en Acústica y fue muy importante para mi vida profesional. Espero que este esfuerzo, que me servirá también para estar alejado por un tiempo de esta situación tan difícil, valga la pena.

De más está decirte que te pido que me suscribas a esta publicación virtual y que cuentes con que en la medida de mis posibilidades, colaboraré. Un fuerte abrazo

Arqº. R. Daniel Ottobre (XIX)

Estimado Alejandro:

Con respecto a los "missing" electrónicos, te aclaro que Emilio Cancela, de la XXV, es Capitán de Fragata, y actualmente está cumpliendo funciones para la ONU en algún país lejano, posiblemente sin acceso a Internet. Un abrazo

Alejandro Belikow (XXV)

Hola Alejandro! Gracias por la nueva entrega de la PAC, la he leído ávidamente y como siempre la disfrute mucho. Seguramente habrás adivinado el motivo de este mensaje (ya me estoy poniendo pesado, no puedo con mi genio!): la historia del portaaviones y el faro es apócrifa (ver a continuación). Un fuerte abrazo,

http://www.tafkac.org/faq2k/politics_548.html

http://www.chinfo.navy.mil/navpalib/questions/litehuse.html (official US Navy site)

Rogelio Adobbati - XXX Promocion

Ale, creo que debo ser el subscriptor número 1000 que te agradece el esfuerzo por la publicación del PAC, y a la vez pedirte un favor... en mi caso en particular que comentes en el próximo número que estoy en Madrid, y que cualquiera que quiera contactarme (sea local en gallegolandia, o no) lo puede hacer en:

Hernandez de Tejada #7 - (28027) Madrid, España

Telefono +34 91 722 9700 o mi telefono movil, el +34 617 466 983.

Un abrazo y gracias nuevamente.

Martin Ruiz (XXX)

Global Services Director - PeopleSoft Iberica - +34 91 722 9700

Amigos:

Recién termino de brindar, y tengo dos segundos de paz para mandarles un gran saludo a todos para estas fiestas. Como no tomo alcohol todavía puedo pensar y les deseo para que piensen y se les cumpla en el 2003:

- Tratar de obtener la excelencia en todo lo que hagan y encaren este año (trabajo, familia, amigos, amor).

- Olvidarse por completo de lo que hacen los de al lado, arriba y/o abajo nuestro, hacer nuestro trabajo bien no importando por cuanto ni porque.

- Imponernos una nueva ética, ser mejores, pero MORALMENTE MEJORES, tanto en lo pequeño como en lo grande (desde respetar un semáforo hasta pagar en fecha los impuestos, por mucho que nos duela y no tengamos la costumbre).

- Enseñarles a nuestros cercanos, amigos, hijos, alumnos, clientes, que esto, es lo que nos va ha llevar adelante y ser alguna vez una NACION, y luego una GRAN NACION.

- No olvidar nunca al prójimo, ya que solos por mejor que nos este yendo, algún día nos va a empezar a ir mal.

- Pensar siempre primero en pequeño y luego en grande, ponerse metas muy altas nos deprime cuando no llegamos, más vale subir los escalones de a uno.

- A pesar de lo que nos digan, EL DINERO, no es lo esencial, cuando no tenés familia, amigos, amigas, no hay plata que los fabrique, ni que resucite si alguno se murió, cuiden los que SEAN DE VERDAD.

- Y último porque ya me estoy cansando, SIEMPRE HAY FUTURO, pero con esfuerzo y trabajo, que es el que sirve.

Marcelo Benegas (XXXII)

Gracias a mi amigo Ale "la boa" Barassi estoy recibiendo la PAC y me parece una bellísima forma de comunicarnos. Desde luego que tengo material fotográfico, y emocional para enviaros. Y luego de mucho navegar, me dedico a cocinar. Tengo un restaurant "Nacional", en EEUU y Balcarce (San Telmo). Desde ya son bienvenidos y estoy a vuestra disposición para cualquier utilidad o servicio que pueda prestarles. Un abrazo muy fuerte.

Poncho Esperon-xxxiv

Soy Guillermo Agustín Donnerstag, egresado de la XL promoción. Soy Profesor de Filosofía de la Universidad NAcional de Cuyo, vivo hace 8 años en Mendoza y además tengo un pequeño emprendimiento de exportación de vinos y proyectando un pequeña bodega boutique. Recibí de Juano Ortíz la revista y !!!Espectacular!!! Una emoción enorme compartir las cosas de esta gran familia que somos. Me encantaría recibir PAC!!! Un fuerte abrazo

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

9. Bolsa de Trabajo y de Servicios

* Busquedas016.txt (20 KB)

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

10. Nuestra base de datos

Con este número llegamos a 1394 suscriptores. Las siguientes personas han sido incorporadas desde la emisión de PaC N° 15:

IX: Héctor Zavala

XIII: Horacio Schiavo

XVIII: Carlos Aguirre, Alfredo Benavides, Eduardo Bordón, Alejandro Buteler, Juan Butrón, Eduardo Camisassa, Horacio Castagnola, Daniel Cavalieri, Rubén Cipriano, Carlos Dellacasa, Horacio Ferrari, Ricardo Ferrero, Guillermo Gallegos, Guillermo García, Marcelo García Reinoso, Horacio Gonzalez Llanos, Carlos Gorgoglione, Roberto Guillán, Rubén Laiño, Hugo Lehmann, Adrián Lema, Marcelo Lemme, Andrés Marguery, Luis Marras, Fernando Ruiz, Jorge Sánchez Barros, Enrique Sanseverino, Eduardo Stafforini, Héctor Suiffet, Néstor Talarico, César Vera, Oscar Yunk, Rodolfo Zaratiegui

XXI: Andrés Sanz

XXXVIII: Pablo Rodriguez

XL: Guillermo Donnerstag

XLI: Gonzalo Vallejos, Jorge Zimbello

Estos son los que pasaron a la categoría de “missing electrónico”:

Carlos Manzi (XIII), Eduardo Montone (XVII), José Luis Menegotto (XXX)

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

11. Links

Centro de Graduados del Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown”

www.cglnm.com.ar - info@cglnm.com.ar - cglnm1953@hotmail.com
Av. Cantilo y Udaondo S/N- 4701-4903

Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown”

www.liceonaval.org.ar
Av. del Libertador 8465- 0-810-444-LICEO – 4704-7531

Armada Argentina

www.ara.mil.ar
Atención a graduados de liceos navales

liceanos@ara.mil.ar
Rompehielos A.R.A. “Almirante Irízar”

www.irizar.org
Gaceta Marinera (digital)

www.gacetamarinera.com.ar
Boletín del Centro Naval (digital)

http://www.boletincn.com.ar/
Rugby del Centro de Graduados

www.lnrugby.com.ar
Promoción XIV

http://members.tripod.com/~prom14lnmb/lnmb14.html
Promoción XXV

http://www.xxvliceonaval.8k.com/
Promoción XXVI

http://figueirido.net:8000/xxvi
Promoción XLII

www.sphosting.com/prom42
Promoción XLIII

http://ar.geocities.com/xliiivirtual/
www.xliii.com.ar
Otras Publicaciones Gratuitas:

Prensa Independiente:

http://www.geocities.com/prensa_independiente
prensa_independiente-subscribe@yahoogroups.com
Hasta la próxima,

---

Alejandro de Montmollin

XXIII Promoción

amontmollin@myrealbox.com

Los conceptos y opiniones que se reproducen por este medio corren exclusivamente por cuenta de quien los remite para su publicación. Ellos no necesariamente reflejan ni comprometen la opinión del Centro de Graduados ni de quienes editan Proa al Centro.

Quienes prefieran recibir solo el mensaje principal en modo texto y no el complementario con archivos adjuntos, pueden solicitarlo a la dirección arriba mencionada.

Este es un mensaje destinado a la comunidad de los Liceos Navales. Si no desea recibir esta comunicación por favor responda a este e-mail colocando en asunto REMOVER y será eliminado de nuestra lista de distribución.

