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1. A manera de prólogo

Primer número del año y en plenas vacaciones para muchos, por lo que pasamos a una modalidad mucho más “light” que la de los últimos números.

Seguimos avanzando con el proyecto de armado de nuestra base de datos, pero por las mismas razones mencionadas arriba probablemente no reciban ningún contacto antes de la próxima emisión de PAC.

De a poco, seguimos cumpliendo. Ya están publicados todos los números de Proa al Centro en nuestro website, www.cglnm.com.ar, en la sección Proa al Centro. Están los cuerpos principales y también los adjuntos. Como lo anticipáramos, a partir de este número no se envían más los adjuntos por este medio. Quienes tengan interés en bajarlos podrán hacerlo de esa dirección (no puedo garantizar que estén levantados en el momento que reciban el mensaje, así que por favor tengan un poquito de paciencia). Espero que este mecanismo les resulte cómodo.

Este es el primer año de los 3 últimos que me tomo “formalmente” unos días, por lo que no voy a poder responder a mensajes hasta la última semana de Enero.

Felices vacaciones para los que las están disfrutando, que se diviertan los que están por salir y lo lamento mucho por los que ya volvieron o no pueden salir.

“En toda guerra, la primera baja que se produce es la de la verdad”



--Hiram Johnson

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

2. Noticias del Liceo

Estamos trabajando activamente en las obras de remodelación y adaptación de las instalaciones para poder albergar a todo el cuerpo de cadetes, que estimamos en alrededor de 180 para este año 2003. No se están realizando otras actividades ya que el Liceo se encuentra en receso hasta comienzos de Febrero.

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

3. Noticias del Centro

PROA AL MAR:

Quienes estén interesados en adquirir la última “Proa al Mar”, primera de esta nueva etapa de nuestro Liceo, pueden hacerlo en Secretaría. El costo es de $10.

Estamos trabajando activamente en las obras de remodelación del Restaurant, destinadas fundamentalmente a ampliar y mejorar la zona de baños. Para el mes próximo esperamos contar ya con las nuevas instalaciones.

También se continúa con la colocación de las tablestacas nuevas en el área de la costa que se encuentra en reparación, en la zona cercana al límite con CUBA

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

4. Variedades
TRABAJO – por Carlos Lefevre (V)

*Trabajo* - Acción y efecto de trabajar. || Ocupación retribuida. || Obra, resultado de la actividad humana.

Si el trabajo es para Ud. una tortura, sepa que se trata de un concepto tan antiguo como el origen de la palabra, que no proviene del latín 'labor', que nos dio *labor*, *laborable* y *laboratorio*, sino de 'tripalium', que era el nombre de un temible instrumento de tortura. 'Tripalium' (tres palos) es un vocablo del bajo latín del siglo VI, época en la cual los reos eran atados al 'tripalium', una especie de cepo formado por tres maderos cruzados donde quedaban inmovilizados mientras se les azotaba. De 'tripalium' derivó inicialmente 'tripaliare' (torturar) y posteriormente 'trebajo' (esfuerzo, sufrimiento, sacrificio). 'Trebajo' evolucionó posteriormente hacia *trabajo*, vinculándose poco a poco con la idea de *labor*. Lo mismo ocurrió en francés, lengua en la cual 'tripalium' derivó en 'travail' (trabajo), vocablo al cual los ingleses dieron la forma 'travel' y un nuevo significado, asociándola inicialmente a la idea de "viaje cansador" y, más tarde, simplemente *viaje*.

- - - - -

Entra la mujer a la cocina y encuentra a su marido mirando hacia todos lados con un matamoscas en la mano.

-¿Qué estás haciendo? -pregunta ella.

-Cazando moscas -responde el marido.

-Ah, ya veo ¿...y has tenido suerte?

-Sip, 3 machos y 2 hembras.

Intrigada, ella le pregunta: -¿Cómo puedes determinar el sexo de cada mosca que has matado?

-Muy fácil... 3 estaban en la lata de cerveza y las otras 2 en el teléfono.

- - - - -

METAS

Imagina una carreta tirada por tres caballos. Un hombre lleva las riendas y se dirige a un lugar determinado. Si se dejara a alguno de los caballos elegir libremente, irá a cualquier parte, porque no tiene claridad de una meta precisa. Lo más probable es que cada uno decidiera ir a partes distintas, lo que terminara por trasladar a la carreta en una trayectoria absurda y sin sentido. El único que tiene un propósito definido es el cochero. Su percepción del mundo trasciende a la de los animales. Puede viajar con su imaginación al futuro, algo imposible para los caballos. Podríamos decir que estos tres caballos son como el cuerpo físico, la vida emocional y la conversación. Hay mucha gente que va por la vida conducida por su cuerpo físico: se dejan llevar por sus deseos. Algunos se dejan llevar por las emociones. Y otros se dejan tirar por la razón. Especialmente en el paradigma de la sociedad actual, la mente ocupa un lugar privilegiado. Sin embargo, quien realmente puede conducir esta carreta es el cochero porque sabe a donde quiere ir y para lograr su meta utiliza las tres fuerzas mancomunadas.

¿Que es una meta?

Sostenemos que una meta es el seguimiento permanente de un objetivo único hasta que este sea alcanzado. Si bien consideramos que una meta se establece para ser alcanzada, observo que muchas personas tienen metas que nunca persiguen. Las tienen desde la declamación pero no la llevan a la acción. Una meta sin un plan de acción y un tiempo de realización es solo un sueño.

Las metas se escriben en piedra y los deseos en la arena

Las metas para cumplirse necesitan cubrir una serie de atributos: 

- Necesitan ser especificas y cuantificables. Como dice Jack Canfield: una meta sin un número no es mas que un lema. 

- Necesitan representar un desafío y hacer segregar adrenalina. La emoción que te dispare será la que te ayude a concretarla. 

-Necesitan ser propias, dado que muchas veces tendemos a proponernos cosas que son deseos de los demás. 

- Necesitan ser importantes para vos, ya que tendrás que estar dispuesto a renunciar a algo para que sucedan. 

- Necesitan una cuota importante de compromiso y estar a cargo. 

- Necesitan ser realistas o al menos tener tiempos realistas, dado que es bastante común enfrentarse con personas que quieren cosas en tiempos imposibles. 

- Necesitan tener un plan de acción por escrito, que al seguirlo nos permita concretarlas, donde puedas ver paso a paso que vas a estar haciendo.

El objetivo no es liberarse del miedo sino hacer importante el objetivo

Para poder elegir por donde empezar mi sugerencia es que tengas MUCHAS METAS ¿Cómo? Te puede ayudar contestar estas preguntas:

¿Que quiero hacer o que quiero tener?

¿Quien quiero llegar a ser?

¿Que necesito aprender?

¿Cuánto quiero ganar, ahorrar o invertir?

¿Con quien quiero mejorar mi relación?

¿Cómo me gustarla manejar mi tiempo?

¿Cómo podría mejorar el uso de mi tiempo libre?

¿Cómo podría mejorar mi calidad de vida?

Hacé una lista de 20 metas por lo menos para poder empezar a elegir con cual vas a empezar.

La precisión en el objetivo es el punto de partida para cualquier triunfo

-- W. Clement Stone 

Arma un álbum de fotografías donde te encuentres con tus objetivos ya cumplidos. Si te querés mudar, busca la casa de tus sueños y sácate una fotografía en ella. Si querés cambiar de auto fotografíate sentado en él. Si lo que querés es aumentar tus ingresos sácate una foto de cómo te verías si tuvieras esos ingresos. En fin, la idea es que puedas verte parado en tus sueños.

No hay personas perezosas, sino personas con objetivos impotentes: esto es, objetivos que no le proporcionan inspiración

-- Anthony Robbins

Algunos enemigos de las metas son: 

- Las excusas y explicaciones que hacemos importantes frente a ellas 

- La autosuficiencia y no saber pedir ayuda 

- Auto charla negativa 

- Baja Autoestima 

La vida no tiene lÍmites, lo importante es que creas que puedes hacerlo y te concedas la oportunidad de lograr tus metas

-- Chirie Carter-Scott 

Un grupo de chicos conocían a un hombre sabio de su pueblo y urdieron un plan para engañarle. Atraparían a un pájaro vivo e irían a visitar al hombre sabio. Uno de ellos sostendría el pájaro detrás de la espalda y le preguntaría: 

- Hombre sabio, el pájaro ¿está vivo o muerto? 

Si el hombre sabio respondía que estaba vivo, el chico aplastaría rápidamente al pájaro y diría: - No, esta muerto. 

Sí el hombre sabio decía: - El pájaro esta muerto, el chico le enseñaría el pájaro con vida.

Los chicos consiguieron que el hombre sabio los recibiera. El que sostenía al pájaro le preguntó: - Hombre sabio, el pájaro ¿está vivo o muerto? 

El hombre sabio permaneció en silencio durante unos instantes. Después se agachó hasta que quedo a la misma altura que el chico y le dijo:

- La vida que sostienes esta en tus manos.

De la misma manera que muestra este cuento, la vida que sostienes está en tus manos; vos podés convertir tus sueños en realidad y estas son algunas claves para concretarlos:

- Tener claridad en tu propósito. Necesitas ser específico y saber exactamente lo que quieres 

- Estar comprometido. Necesitas responsabilizarte realmente de lo que quieres 

- Hablar de tus sueños. Busca tenerlos siempre presente, contándoselos a los demás, planificando y pidiendo ayuda 

- Escribirlos en un papel en tiempo presente y en primera persona como si ya se hubieran hecho realidad. Con todos los detalles que puedas

- Confeccionar un plan de lo que podrías ir haciendo cada día para acercarte a ellos 

- Empezar por una acción no importa lo pequeña que sea. No te olvides que un viaje de mil kilómetros comienza con un solo paso 

- Realizar declaraciones a diario diciéndote a vos mismo lo que necesitas escuchar. Reconociendo tu capacidad y tus talentos. Repitiendo yo puedo 

- Revisar cada día lo que haces y buscar enfocarte en lo que quieres 

- Reconocer y celebrar cada minúsculo avance que tengas 

- Empezar, continuar, seguir, reanudar, porfiar, reiniciar, machacar, pedir, reclamar, empezar, reiterar, obstinar, reincidir, insistir, perseguir y PERSEVERAR EN TUS SUEÑOS 

y....Volver a empezar, y....Volver a empezar, las veces que sea necesario

El entusiasmo es la mayoría de las veces el capital para empezar cualquier actividad

Podría sostener que en tu lista no habrá un solo objetivo que no pueda lograrse con:

- Gran compromiso 

- Mucha energía 

- Acción, acción y más acción 

- Foco 

- Disciplina 

- Tener presente a tus sueños a cada momento 

El disfraz predilecto de la oportunidad es la dificultad

-- Frank Tyger 

¿Porqué a veces nos parece difícil cubrir nuestras necesidades internas?

¿Porqué nos cuesta creer que podemos tener lo mejor?

¿Porqué tenemos relaciones complicadas?

¿Porqué no podemos concretar nuestros sueños?

Todas estas preguntas te llevan al pasado y si pensaras construir futuro con las respuestas que les encuentres, estarías construyendo más pasado. Debes ver las cosas del futuro.

El artista no es nada sino está conectado con su don, pero el don no es nada si no se lo pone a trabajar

-- Emile Zola 

Hoy eliminaré de mi agenda dos días: ayer y mañana. Ayer fue para aprender y mañana será la consecuencia de lo que hoy pueda realizar. Hoy me enfrentaré a la vida con la convicción de que este día jamás volverá. Hoy es la última oportunidad que tengo de vivir intensamente, pues nadie me asegura que mañana volveré a amanecer. Hoy tendré la audacia de no dejar pasar ninguna oportunidad. Mi única alternativa es la de triunfar. Hoy invertiré mi recurso más importante: mi tiempo, en la obra más trascendental: mi vida. Cada minuto lo realizaré apasionadamente para hacer de hoy un día diferente y único en mi vida. Hoy desafiare cada obstáculo que se me presenta con la fe de que venceré. Hoy seré la resistencia al pesimismo y conquistaré al mundo con una sonrisa, con la actitud positiva de esperar siempre lo mejor. Hoy haré de cada tarea ordinaria una expresión sublime. Hoy tendré los pies en la tierra comprendiendo la realidad y la mirada en las estrellas para inventar mi porvenir. Hoy tendré tiempo de ser feliz y dejaré mi huella y mi presencia en el corazón de los demás. Hoy, te invito a empezar un tiempo nuevo donde soñemos que es posible cuanto nos proponemos y lo realicemos. Con alegría y dignidad. 

HOY,........ HOY DISFRUTEMOS DE NOSOTROS MISMOS!!!

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

5. Colaboraciones

Acabo de recibir este Nº de la revista, no se cómo llegó a ustedes mi mail, pero me sentí muy bien al ser incorporado y le dediqué una hora de este lluvioso domingo a leerla. Me vinieron a la mente inmensidad de recuerdos y anécdotas de aquellos años de niños-jóvenes que nos hicieron hombres. Pasan los años pero siempre tenemos algo que recordar del Liceo, todos los días, por alguna razón, aparece el Liceo en nuestros recuerdos, en la mesa, en los consejos a los hijos, en la oficina, en los estudios, en los deportes. Evidentemente es algo así como una marca que llevamos para toda la vida y para todas las cosas de la vida. Vaya mi agradecimiento, y a manera de colaboración les agrego algo que escribí a principios de este año tan complicado y difícil (2002) que al final no terminó tan mal.

Horacio J. Ferrari (XVIII)

* Hemosvisto.rtf (7 KB)

- - - - -

Hipocresía docente remitido por Jorge Perez Fleming (XXIII)

Carta de lectores diario LA NACIÓN - 9 de Enero de 2003

Señor Director: 

Si bien soy egresado del Colegio Nacional de la UNLP, conocí muy de cerca la formación de los graduados del Liceo Naval Militar Almirante Guillermo Brown. A pesar de que no es fácil reinsertarse en la vida civil luego de una formación castrense temprana, la mayoría de los guardiamarinas lo ha logrado sin sobresaltos.

Con el orgullo de honrar al irlandés más argentino de nuestra historia, supieron asimilar los premios y castigos con que la institución los educaba. Aprendían a no repetir faltas y convalidar virtudes. A expresarse, con vocablos cultos y elocuentes: "señor", "por favor", "gracias", "permiso" no eran palabras vergonzantes. Hacerse castigar por orden del profesor no era lacerante para su espíritu ni hería su hombría de bien; sólo saldaba su error con responsabilidad y otorgaba experiencia. 

En un sistema educativo, que pretende explicar el delito intracolegial con portación de armas y homicidios, como producto de razones socioeconómicas y culturales, se va a instrumentar el "acuerdo institucional de convivencia" como solución del problema.

Aceptar semejante hipocresía demagógica y venenosa, de parte de los profesionales de la educación, es algo que escapa a mi comprensión. Los valores enseñados en tiempo y forma no implican aspectos económicos ni financieros, y su ausencia se padece con violencia creciente; esto no escapa al conocimiento de los involucrados.

Creo ver en esta determinación una "asociación ilícita" entre padres, docentes, autoridades y alumnos.

Jorge Oscar Saffores - Av. 7 N° 560 - La Plata (Bs. As.) 

- - - - -

La impotencia política de Jean Fitoussi – por Enrique Avogadro (XII)

* La impotencia política.rtf (47 KB)

- - - - -

EL PEQUEÑO LIBRO ROJO DEL SEGURO – por Juan Carlos Gadano (360) XIII

Estimado Alejandro:

La famosa GLOBALIZACION se ha instalado y ha golpeado a los "viejos nativos" con fuerza inusitada. Para un pobre Broker de seguros, el golpe ha sido mayúsculo. En lugar de vendernos a una multinacional, pensamos que un manual para operar en estas circunstancias podía ser útil. Si bien está orientado a los sobrevivientes del seguro, puede serles de utilidad a cualquier otro globalizado que quiera ponerle una cuota de humor a la realidad. Un abrazo

* Librito.rtf (57 KB)

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

6. Galería de Imágenes

En varios artículos de las PAC he leído que antes se embarcaban en la fragata Sarmiento, y más tarde en los patrulleros King y Murature. En estos últimos yo (y mis compañeros de la XVª promoción) también lo hicimos.

Del que no vi ninguna mención es del crucero La Argentina en el que hacíamos el embarco de fin de año allá por los años 1964 y 1965.

Justamente en 1965, año de egreso de mi promoción, llegamos como guardiamarinas a bordo del crucero mencionado hasta Isla Decepción, en la puntita norte de la Antártida Argentina. Por supuesto que allí no había puerto ni amarradero por lo que debíamos fondear cerca de la costa y llegar hasta ella en lancha. Al regresar al crucero, desde la lancha, fue sacada en diciembre de 1965 la foto que te envío por si la querés publicar.

Horacio Kohen (XV)

* CruceroLA.jpg (133 KB)

- - - - -

El Jefe del Estado Mayor General de la Armada, Alte. Joaquín Stella, ha hecho llegar al Centro de Graduados con motivo de las tradicionales fiestas de fin de año, una tarjeta con una bonita foto de la Fragata Libertad en navegación, la que reproducimos en el archivo adjunto.

* FrLibertad.jpg (108 KB)

- - - - -

UN HECHO HISTÓRICO PARA RECORDAR 

29 de OCTUBRE de 1969 

fundación de la Base Aérea Vicecomodoro Marambio

Antártida Argentina (actualmente Base Antártica Marambio) 

Epopeya de trascendencia Nacional, Histórica y Geopolítica protagonizada por Argentinos, que viviendo en pequeñas carpas, en una zona extremadamente inhóspita, contando solo con picos, palas y trabajando con esfuerzo, garra y coraje, abrieron un surco de tierra en el Desierto Blanco para permitir operar aviones de gran porte con tren de aterrizaje convencional, es decir con ruedas.

Así fue como nuestros compatriotas, integrantes de la Patrulla "Soberanía", rompieron el aislamiento con el Continente Antártico.

A partir de entonces se abrieron rutas en sentido transpolar, la Antártida es un pedazo más de nuestra Patria, allí viven familias, nacen Argentinos y se continúa esa obra, con el mismo esfuerzo y sacrificio, que pusieron siempre, nuestros Antárticos. 

En ese día memorable, procedente de Río Gallegos (Provincia de Santa Cruz) el avión biturbohélice Fokker F-27, matrícula TC-77, en vuelo regular, cruza al Continente Blanco y aterriza con sus ruedas en la pista de tierra, trasladando a altas autoridades, quienes participaron de la ceremonia de fundación de la Base Marambio; regresando también, en vuelo normal.

Este fue el primer vuelo regular de una aeronave, que procedente de otro Continente, despegaba y aterrizaba en una pista de tierra el Casquete Polar Antártico, rompiendo con este hecho histórico, el aislamiento que hasta entonces existía con el Sexto Continente, convirtiéndose la Base Marambio en la "Puerta de entrada de la Antártida".

El Ministerio de Cultura y Educación de la Nación, junto con los mismos de todas las Provincias del País incluyeron en el Calendario Escolar la fecha 29 de octubre de 1969 para ser conmemorada en todos los niveles y modalidades de la Enseñanza Oficial y Privada. VER EN : http://www.me.gov.ar/efeme/oct.html#29 

Solicite Información sin compromiso alguno a Casilla de Correos 49 - Sucursal V.Adelina (BA) (CP.1607) - ARGENTINA - Teléfono (54-11) 4766-3086 E-MAIL: info@marambio.aq

Visite www.marambio.aq (Se pueden bajar interesantes fotografías de este página) 

Quién desea recibir el material informativo, solo tiene que solicitarlo, y se lo enviaremos desinteresadamente por correo postal. Periódicamente enviamos mensajes sobre hechos históricos de temas antárticos y generales que hacen a la educación, formación e información, que con el correr del tiempo quedan en el olvido. Por tal motivo le solicitamos nos informe si conoce emails de personas u organismos a los que puedan ser útil el envío de nuestra información.

Suboficial Mayor (R) FAA Juan Carlos LUJAN

Buenos Aires – ARGENTINA - lujan@marambio.aq
* Distintivo Patrulla Soberania.jpg (27 KB)

* Foto color patrulla bandera carpas.jpg (89 KB)

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

7. Calendario de Actividades 
NAUTICA:

Mañana 19/01/03 comienza el “CURSO DE VELA PARA OPTIMIST” para chicos entre 8 y 14 años. Inscripción en Secretaría.

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

8. Contactos Liceanos 
Estimado Alejandro: quiero aprovechar haber recibido el l5 de PROA AL CENTRO, PARA ENVIAR POR TU INTERMEDIO, un gran saludo a todos los amigos y compañeros del Centro. Espero que tengan un FELIZ año nuevo y que el 2003, les trate con mucha salud y prosperidad. Recibe un abrazo de.

EDGARDO R. ESCOBAL (I) - MADRID, España

Hola Alejandro, aquí Horacio Schiavo (XIII). Por una linda movida que se armó en nuestra promoción y porque el Pingo Ceballos está digitalizando fotos viejas le pedí a mi vieja que revolviera arcones y ha encontrado fotos de la ceremonia de entrega de despachos de nuestra promoción ocurrida en 1964. El problema es que están en diapositivas y hoy fui a gestionar el paso de diapositiva a papel y me enteré que resulta carísimo ($5,50 cada foto). Yo tengo dos de interés especial para mi que son las del grupo que se recibía y hay otras varias que tienen que ver con el desfile de los cadetes en las que aparecen chicos de la catorce en adelante. Además encontré una de una jura de la bandera en el centro cívico de Bariloche que supongo puede ser del año 68 ó 69. Si te interesa y tenés posibilidades de evitar o disminuir ese costo -creo que utilizables habría entre 15 y 18 fotos- avisame por este medio y nos ponemos de acuerdo para hacértelas llegar. Me parece muy bueno este sitio y todavía me falta capacidad técnica para bajar las últimas fotos  pero tendré que aguantar el gaste de mi mujer y pedirle ayuda. Bueno un abrazo que tengas un buen año y quedamos en contacto por esta vía.

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

9. Bolsa de Trabajo y de Servicios

En el archivo adjunto reiteramos un pedido de Life Planners para Prudential Financial, que fuera ya publicado en PAC N° 15. Si bien no solemos hacer comentarios sobre las búsquedas laborales, en este caso particular he mantenido una reunión personal con el Sr. Fernando Loyola, Sales Manager de la empresa, el que me comentó algunos aspectos salientes de la propuesta, que me resultaron muy interesantes. Fundamentalmente se buscan personas para formarlas como verdaderos “entrepreneurs”, desarrollándose al amparo y con el respaldo de Prudential. La formación que nos dio el Liceo es lo que nos hace especialmente interesantes como candidatos a integrar este equipo de ventas. Las condiciones de contratación y económicas son más que interesantes, por lo que me permito recomendar a aquellos que aunque más no sea sientan un poco de curiosidad tomen contacto con Fernando porque pueden encontrar una verdadera oportunidad de desarrollo profesional.

* Archivo en mensaje complementario Adjuntos: Busquedas017.txt (22 KB)

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

10. Nuestra base de datos

Con este número llegamos a 1407 suscriptores. Las siguientes personas han sido incorporadas desde la emisión de PaC N° 16:

XI: Juan Pedro Cesio, Carlos Garat, Carlos San Martín

XVI: Alberto Rivela

XXIII: Gonzalo Plaza

XXV: Carlos Martinez Bourio

XXVII: Oscar Perez Fariña

XXIX: Arturo Gil

XXXVII: Gabriel Ravizzoli

XXXVIII: Gustavo Ravizzoli

XLII: Alberto Lagioia

Nicolás de Jauregui

Prof. Patricia Camarota

Estos son los que pasaron a la categoría de “missing electrónico”:

Carlos De Bento (4), Guillermo Rojic y Guillermo Suarez (28).

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

11. Links

Centro de Graduados del Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown”

www.cglnm.com.ar - info@cglnm.com.ar - cglnm1953@hotmail.com
Av. Cantilo y Udaondo S/N- 4701-4903

Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown”

www.liceonaval.org.ar
Av. del Libertador 8465- 0-810-444-LICEO

Armada Argentina

www.ara.mil.ar
Atención a graduados de liceos navales

liceanos@ara.mil.ar
Rompehielos A.R.A. “Almirante Irízar”

www.irizar.org
Gaceta Marinera (digital)

www.gacetamarinera.com.ar
Boletín del Centro Naval (digital)

http://www.boletincn.com.ar/
Rugby del Centro de Graduados

www.lnrugby.com.ar
Promoción XIV

http://members.tripod.com/~prom14lnmb/lnmb14.html
Promoción XXV

http://www.xxvliceonaval.8k.com/
Promoción XXVI

http://figueirido.net:8000/xxvi
Promoción XLII

www.sphosting.com/prom42
Promoción XLIII

http://ar.geocities.com/xliiivirtual/
www.xliii.com.ar
Otras Publicaciones Gratuitas:

Prensa Independiente:

http://www.geocities.com/prensa_independiente
prensa_independiente-subscribe@yahoogroups.com
Hasta la próxima, el 15 de Febrero,

---

Alejandro de Montmollin

XXIII Promoción

amontmollin@myrealbox.com

Los conceptos y opiniones que se reproducen por este medio corren exclusivamente por cuenta de quien los remite para su publicación. Ellos no necesariamente reflejan ni comprometen la opinión del Centro de Graduados ni de quienes editan Proa al Centro.

Este es un mensaje destinado a la comunidad de los Liceos Navales. Si no desea recibir esta comunicación por favor responda a este e-mail colocando en asunto REMOVER y será eliminado de nuestra lista de distribución.

