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1. A manera de prólogo

El libro de Iván Pittaluga “El Mundo era una Isla”, ya está listo y esperamos contar en breve con ejemplares en el Centro de Graduados para su venta. Al decir del autor, “quedó muy bien”, cosa que seguramente debe ser así, al menos a juzgar por los adelantos con que nos entretuvo en números pasados de PAC.

Quienes estén interesados en adquirirlo pueden hacerlo en la Secretaría del Centro de Graduados, calculo que a partir del Sábado próximo (22/2). A partir de esa fecha tendremos disponible toda la información necesaria, incluyendo los costos de envío para quienes no puedan pasar a buscarlo por el Centro. Las consultas se pueden realizar al 4701-4903 o por mail a info@cglnm.com.ar o cglnm1953@hotmail.com.

Quienes oportunamente me solicitaron reserva de ejemplares ruego canalicen su pedido por Secretaría. Si surgiera cualquier tipo de inconveniente me pueden avisar sin problema que me ocupo de solucionarlo.

“La libertad es nada más que una oportunidad para ser mejor”.



--Albert Camus

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

2. Noticias del Liceo

Este Lunes 17 de Febrero se produce el ingreso de los nuevos cadetes. 75 ingresan como integrantes de la 52a promoción, 60 varones y 15 chicas; 25 ingresan a 2° año, 18 varones  y 7 chicas, conformando un total de 100 alumnos ingresantes. Con estos, el cuerpo de cadetes para el año 2003 va a estar levemente por encima de los 180 cadetes.

Por otro lado, se encuentran ya avanzadas las obras de remodelación para adaptar las instalaciones al cuerpo de cadetes, cuyas necesidades ya exceden los espacios que venimos utilizando desde el año 2001.

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

3. Noticias del Centro

Seguimos trabajando activamente en la organización de los festejos del primer cincuentenario del Centro. En el próximo número daremos detalles de las actividades previstas.

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

4. Variedades
LEYES QUE PASARON DE MODA - por Raúl Mendoza (XXIII)

Las leyes pueden pasar de moda? Sí. Lo explica el profesor de Filosofía del Derecho de la UBA Carlos Cárcova: "Cualquier "norma" puede envejecer. Sucede cuando el mero paso del tiempo va generando en la gente una costumbre distinta de lo que la ley pretende reglar. De esa manera, la norma va perdiendo validez". En la legislación nacional ocurre —por ejemplo— con algunos artículos del Código Civil, una ley de 2.532 artículos sobre temas tan variados como el nacimiento y la muerte de las personas, sus patrimonios y las relaciones familiares. Está en vigencia desde hace 140 años y la única reforma —parcial— se le hizo en 1969. Algo similar pasa con la legislación de la ciudad, antes Municipalidad de Buenos Aires y desde 1996 elevada al rango de Ciudad Autónoma. Las viejas ordenanzas se fueron quedando en el tiempo; muchas fueron reemplazadas hace dos años por un nuevo Régimen de Faltas. Pero como éste todavía no entró en vigencia, lo que sigue rigiendo son esas antiguas ordenanzas, según aclara, la secretaria de Legal y Técnica de la Comuna, Alejandra Tadei. El profesor de Derecho Constitucional de la UBA, Daniel Sabsay, agrega: "Si alguien viola una ley de éstas, lo que puede argumentar en su defensa es que esa norma quedó derogada por su mismo desuso". Los ejemplos son numerosos.

La azucarera de metal y los seis huevos 

Los locales que venden comida al público, como bares o restoranes, deberían respetar una ordenanza del año 1919 que hasta el momento nadie reformó. El intendente de aquel entonces, el radical Saturnino García Anido, decidió que los empresarios gastronómicos deben ofrecer el azúcar a sus clientes en "azucareras de loza o metal con cierre hermético". Nada de plásticos ni de sobres mayoristas directo al pocillo. De 1986 es la ordenanza que regula qué se debe hacer con los huevos. La norma define con toda prolijidad cuándo se está en presencia de uno fresco, mermado o conservado. Y explica que, como sean, deben comercializarse en envases descartables de 6, 12 o 18 unidades exactas. Otra ordenanza a la que no se le lleva mucho el apunte es la 24.675: los "jugos de fruta y bebidas sin alcohol" ofrecidos "a domicilio y en locales de concurrencia pública" no pueden venderse "sueltos". 

Los jueces pueden usar sólo tinta negra 

Tipea una resolución en su computadora, la imprime y le aplica el sellito que le da el Poder Judicial. Llega el momento de firmar el escrito para adjuntarlo al expediente. ¿Puede hacerlo de cualquier manera? No: los jueces deben hacerlo exclusivamente con tinta negra, de acuerdo a lo que manda el curioso artículo 46 del Reglamento para la Justicia Nacional. Para ajustarse exactamente a esta norma —obligatoria para todos los jueces desde 1958— no pueden utilizar ni el azul más sobrio, mucho menos el rojo y ni hablar del verde: sólo negra. De todos modos, no se conocen casos en los que algún abogado haya reclamado la nulidad de un fallo porque la firma del juez estaba en otro color. Muchas leyes que rigen al Poder Judicial son viejísimas. Otra muy importante, , la número 48, rige desde octubre de 1862, cuando Bartolomé Mitre acababa de estrenarse en la Presidencia de la Nación. 

El temor de la esposa a su marido 

Los esposos bien podrían clasificarse hoy —entre otras formas posibles— según tengan carácter apacible, fuerte o más que fuerte. Pero en 1871, cuando Dalmacio Vélez Sársfield redactó el Código Civil (aún vigente en el país), las mujeres solían sufrir el "temor reverencial". Un clásico tratadista del Derecho Civil, Raymundo Salvat, define este concepto como "el miedo a desagradar a quien se debe respeto y sumisión"; algo así como la obligación moral de la esposa de obedecer, por cuestiones de superioridad, a su marido. El artículo 940 del Código menciona el "temor reverencial" respecto de los matrimonios, de las relaciones hijo-padre y subordinado-jefe. Los tiempos cambiaron bastante. De todas maneras, el previsor Vélez había establecido que tanto temor no alcanza para alegar que se actuó sin la suficiente voluntad. 

Por si la abejita huye 

El Código Civil tiene varios artículos sobre pesca, caza y demás. El número 2.545 se ocupa de la extraña posibilidad de que un conjunto de abejas se vaya de su colmena, vuele al terreno de al lado y se instale en el árbol del vecino. En ese caso, la ley admite que el dueño corra detrás de ellas para recuperarlas. Ahora bien, si el enjambre va hasta un "terreno ajeno, cercado o cultivado", el dueño del panal no puede entrar sin permiso. De no lograr esa autorización, el artículo 2.546 les otorga a las abejitas su ansiada "libertad natural". 

Un permiso para la mujer comerciante 

Si un varón quiere abrir un negocio y adquirir la categoría legal de comerciante, no tiene más que cumplir con una serie de trámites razonables en estos tiempos. En cambio, a las mujeres casadas, el Código de Comercio les exige un requisito más: la autorización del esposo. Figura en el artículo 14 de esta ley, aunque en la práctica no se le dé ningún valor. "La autorización puede ser tácita cuando la mujer ejerce el comercio a vista y paciencia del marido", admite el artículo 15. Pero el siguiente dice que si el hombre se niega a concederle el permiso, la mujer no puede ser autorizada judicialmente para ejecutar ningún acto de comercio. El Código fue redactado en 1889. 

Los muertos no pueden viajar en taxi 

El artículo 55 de la ordenanza de Higiene Mortuoria prohíbe "terminantemente" transportar cadáveres en "carruajes comunes, de alquiler o transporte de pasajeros". Si alguien organiza un velatorio por su cuenta, sin una empresa autorizada, debe trasladar al protagonista del evento en un auto particular, nada de taxis ni colectivos. El decreto 3.819/1948 enumera de qué árboles puede ser la madera con la que se construyan los ataúdes. Y el 6.946/1960 autoriza a los "cuidadores profesionales de cementerios" a usar "durante la temporada invernal, pulóveres de color gris prescindiendo cuando así lo deseen de la chaquetilla reglamentaria". 

Prohibido seleccionar y remover la basura 

El 15 de junio de 1977, cuando el intendente porteño era Osvaldo Cacciatore, se dictó una ordenanza —la 33.581— que prohíbe la actividad que hoy desarrollan los cartoneros: "la selección, remoción, recolección, adquisición, venta, transporte, almacenaje o manipuleo de toda clase de residuos domiciliarios". Esta norma, que nunca fue derogada, permitió en ese entonces que la dictadura militar privatizara los servicios de recolección de basura. Si se cumpliera rígidamente, los cartoneros tendrían que pagar una multa en pesos cada vez que salgan a trabajar. El Superior Tribunal de Justicia de la ciudad —equivalente local de la Corte Suprema— este miércoles tendrá una audiencia pública para definir si declara inconstitucional esta ordenanza, que entre otros derechos violaría el del trabajo libre. Un proyecto del legislador justicialista Eduardo Valdez pretende suspender su vigencia por 180 días y reemplazarla por una nueva. La norma prescribe, en otro artículo, que las veredas deben ser baldeadas entre las 10 de la noche y las 9 de la mañana "sin entorpecer ni molestar el tránsito de los peatones ni causar ruidos molestos". El diputado Valdez explicó a Clarín que su proyecto de ley está motivado por las frecuentes persecuciones policiales a los cartoneros. Según un informe hecho por la Universidad de General Sarmiento, cada día 25 mil personas recorren la ciudad de Buenos Aires tratando de rescatar cosas útiles de la basura. Si las autoridades le prestaran real atención a la ordenanza, toda esa gente estaría fuera de la ley.

- - - - -

LEYES DE MURPHY Y OTROS – por Carlos Lefevre (V)

Segunda ley de Arthur sobre el amor: La carta de amor que finalmente te atreviste a escribir se perderá en el Correo el tiempo suficiente como para que te puedas considerar un imbécil.

Segunda ley de Murphy para las esposas: Cualquier cosa que puede ir mal, irá mal justo en el momento que tu marido llega a casa.

Segunda ley de Murphy para los maridos: En cualquier actividad organizada de cualquier tipo, un reducido número de personas se convertirá en los dirigentes oligárquicos y el resto en simples seguidores.

Sexta ley de Murphy de los maridos: En el cuarto de los trastos, la cosas de tu esposa siempre estarán por encima de las tuyas.

Tercera ley de Murphy de los maridos: El día que tú habías convenido para ir de pesca será el mismo en que tu esposa se ha comprometido para que tú vayas a reparar el grifo a la casa de tu suegra.

Tercera ley de Murphy para las esposas: Si pides a tu marido que te traiga cinco cosas del mercado y en el último momento le pides otra que se te había olvidado, seguro que se olvidará de dos de las cinco primeras.

Ley de Las Vegas: No apuestes nunca por un perdedor pensando que su suerte va a cambiar.

Ley de Maradona sobre los futboleros: Las jugadas interesantes se producen sólamente cuando estás mirando el marcador o cuando has salido a comprar un refresco.

Ley de Saltamartí: Cuanto más de prisa caes, más tiempo necesitas para levantarte.

Ley sobre las retransmisiones deportivas: Cuando la cámara enfoque a un atleta, éste escupirá, vacilara, ó se rascará alguna "parte innoble".

Primera ley de Deal sobre la navegación: La intensidad del viento variará inversamente al número y experiencia de la gente que tiene a bordo.

Primera ley de la pesca de Porkingham: Lo peor es que tienes el sedal liado. Lo mejor es lo que pescan los de tu lado.

Principio de Nuñes sobre los fichajes: Cuando tu equipo ficha a una estrella, se eclipsa. Cuando tu equipo vende un segunda fila, se convierte en figura.

Regla del rally: Si te has quedado rezagado, la única manera de recuperar tu posición es batir el récord de velocidad, durante la carrera.

Segunda ley de Deal sobre la navegación: No importa lo fuerte que sea la brisa al salir del muelle, seguro que parará cuando empieces a salir del puerto.

Axioma de Gourd: Una reunión es un hecho en el que se aprovechan los minutos y se pierden las horas.

Comentario de Kennedy sobre las comisiones: Una comisión son doce personas, haciendo el trabajo de una.

Cuarta ley de la oficina: Los sobres y los sellos que no se pegan cuando los mojas se pegarán a otras cosas cuando menos te lo esperes.

Hipótesis burocrática de Mollison: Si una idea puede superar una revisión burocrática y ser llevada a término, es que no valía la pena.

Ley de Carlos: Di no, después negocia.

Ley de Drummond sobre el fichaje de personal: El currículo ideal llegará un día después de que la plaza haya sido ocupada.

Ley de Evans: Si no pierdes la cabeza cuando los demás la pierden, te dirán que no entiendes el problema.

Ley de Heller; Corolario de Jhonson: El primer mito de la Dirección de Empreas, es que existe. Corolario: Nadie conoce realmente lo que pasa dentro de una organización.

Ley de Howe: Todo el mundo que trabaja tiene un plan que no funcionará. Corolario de Mundes: Todo el mundo que no trabaja tiene un plan que funciona.

Ley de Joe: Aquel contacto que has estado cuidando tan costosamente será el primero en irse en una reorganización.

Ley de las Revistas: Si te pierdes un número de una revista, será el número en el que había el artículo o capítulo que tenías más ganas de leer. Corolario: Ninguno de tus amigos tampoco tiene este número

Primera ley de los exámenes: Las pilas de la calculadora, que te han durado todo el curso, se acabarán a la mitad del examen final de matemáticas. Corolario: si llevas pilas de recambio estarán gastadas.

Cuarta ley del terror aplicado: Todo profesor da por sentado que tú no tienes otra cosa que hacer que estudiar su asignatura.

Definición de Weber: Un experto es alguien que conoce más y más sobre menos, hasta que llega a conocer absolutamente todo sobre nada.

Falacia de Sagar: Decir que una persona no es más que un conjunto de células equivale a decir que las obras de Shakespeare son simplemente un conjunto de letras.

Guía de Murphy, de cara a la ciencia moderna: Si es verde y se mueve se trata de biología; si huele mal, de química; y si no funciona, de física o informática.

Ley de Biondi: Si tu proyecto no funciona, repásate la parte que te parecía que no era importante.

Ley de Duggan sobre los trabajos académicos: La cita más interesante es siempre aquella sobre la cual no puedes determinar su fuente.

Ley del sistema de educación por créditos: Cuando has tomado créditos extras en semestres y materias de verano para culminar rápido tu carrera, las dos últimas asignaturas que te faltan se abrirán ambas en el mismo horario, e inevitablemente tendrás que alargar tu carrera seis meses más por una materia.

Ley de los machetes: Si tu compañero ha copiado toda su vida y nunca lo han pescado, tranquilo, que cuando tú lo intentes, seguro que te pescarán.

- - - - -

CREATIVIDAD E IMAGINACIÓN – por Horacio Kohen (XV)

Cuenta una antigua leyenda que en la Edad Media un hombre muy virtuoso fue injustamente acusado de haber asesinado a una mujer. En realidad el verdadero autor era una persona muy influyente del reino y por eso desde el primer momento se procuró un chivo expiatorio para encubrir al culpable. El hombre fue llevado a juicio ya conociendo que tendría escasas o nulas chances de escapar al terrible veredicto ¡¡la horca!! El Juez también complotado cuidó no obstante, de dar todo el aspecto de un juicio justo por ello dijo al acusado:

- "Conociendo tu fama de hombre justo y devoto del Señor vamos a dejar en manos de él tu destino. Vamos a escribir en dos papeles separados las palabras culpable e inocente. Tu escogerás y será la mano del Dios la que decida tu destino."

Por supuesto el mal funcionario había preparado dos papeles con la misma leyenda CULPABLE y la pobre víctima aún sin conocer los detalles se daba cuenta que el sistema propuesto era una trampa.

No había escapatoria. El Juez conminó al hombre a tomar uno de los papeles doblados. Éste respiró profundamente y quedó en silencio unos cuantos segundos con los ojos cerrados y cuando la sala comenzaba ya a impacientarse, abrió los ojos y con una extraña sonrisa tomó uno de los papeles y llevándolo a su boca lo engulló rápidamente.

Sorprendidos e indignados los presentes, le reprocharon airadamente:

- "Pero ¿qué hizo Y ¿ahora ¿Cómo vamos a saber el veredicto?"

- "Es muy sencillo respondió el hombre. Es cuestión de leer el papel que queda y sabremos lo que decía el que me tragué".

Con rezongos y bronca mal disimulada debieron liberar al acusado y jamás volvieron a molestarlo.

Moraleja: SEA CREATIVO. CUANDO TODO PAREZCA PERDIDO, USE LA IMAGINACION.

"En los momentos de crisis sólo la imaginación es más importante que el conocimiento."

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

5. Colaboraciones

“BIG BANG” por Carlos Maria Garat (XI)

Para mí, el Liceo Naval siempre fue un "hermosísimo recuerdo". Paro, dada mi condición de Marino, cada vez que volví a pisar las queridas instalaciones de Río Santiago, se me removían todas mis fibras... Veía a cada uno de mis compañeros de la XI, mis "padres" de la VII, profesores, Cadetes de otras promociones que formaron junto conmigo en el Patio Cubierto - y/o Plaza de Armas - de aquel año 1957... Era un "recuerdo vivo"; un recuerdo que cada tanto volvía a superficie de periscopio... Cada tanto volvía a percibir olores, escuchar ruidos característicos, ver a los Cadetes circular, a los profesores que ya no me reconocían, al personal civil que "siempre eran los mismos”...

Un hermosísimo recuerdo que yo no quería dejar morir. Y entonces cuando estuve destinado en la Escuela Naval, Batallón de I.M. N° 3, y tantos otros destinos que me permitieron llegarme hasta el Liceo, lo hice para revitalizar EL RECUERDO.

En fin, volvía a vivir mi tiempo de Cadete de Primer Año del Liceo... Condición que no pude sostener en el tiempo porque el señor Profesor Pazzaia decidió que era "inadmisible" que no supiera Latín... Me fui a "Marzoto"... Y de allí a casa. Eran tiempos en que no se permitía llevar materias "previas".

Por esas cosas de la vida, y por razones del Servicio Naval, en el año 1997 tuve que permanecer dos días en el Liceo por estar desarrollándose allí un Consejo de Guerra de Comando (en el cual yo me desempeñaba como Vocal), lo que me permitió presenciar - entre otras actividades - la Formación de Retreta.

¡Qué desesperante! ... Sólo 4° y 5° Año... Un grupito de muchachitos formados, con malas ganas de estar allí, moviéndose, "mirando al costado", tocándose... Como "formación militar" un real desastre!!!...

Pero me imagino que si cualquiera de nosotros, los viejos liceanos, hubiera tenido que formar allí, nos habríamos comportado de igual modo. La escena era desgarrante. Edificios vacíos y abandonados. Otras partes ya cerradas y clausuradas... Un grupo humano en franca y decisiva retirada.

Y pensé: Se está comenzando a morir mi recuerdo.

Lo único que luego mantuvo un pequeño - pero fuerte - hilo de conexión con mi vida Liceana fue el verme con cierta frecuencia con Juan Pedro Cesio, uno de mis viejos compañeros que no siguieron la carrera naval. Y encontrarme con él significaba largas charlas de "las cosas nuestras"...

Y tontamente, pese a que muchas veces estuve en el Centro de Graduados, nunca me animé a buscar a mis compañeros y decirles: "¿Qué tal, Tano, te acordás de mí?" ... "Hola Buho, soy Garat"...

Calandrelli y Acosta eran los que siempre vi desde la distancia. El gordo siempre acalorado, enojado y corriendo a lo largo de la cancha de rugby, "arengando a sus tropas". Acosta, en cambio, más tranquilo, disfrutando del lugar junto a su familia...

Pero el Centro no me inspiraba lo mismo que Río Santiago. No sé por qué. Lo sentía como que no era tan mío. Yo no era un "graduado”... Qué se yo!... Así, el recuerdo continuaba muriendo; no en una agonía sufriente, sino en un dulce paso del tiempo en cuyo transcurso se agota con toda naturalidad el oxígeno que nutría esa llamita...

Y de pronto ... ¡¡ EL BIG BANG !! ...

Cesio me dice: Che, la Undécima se reúne a cenar. Somos unos pocos. El Tano Calandrelli nos está juntando... Pero para ese día del mes de Noviembre del año pasado, yo no podía zafar del compromiso familiar hacia tiempo adquirido.

En cambio, nadie ni nada me hizo alterar mi reencuentro con mis viejos compañeros de la Undécima el día 11 de Diciembre de 2002... Fecha que se transformó en el día de mi Big Bang propio...

Y desapareció el recuerdo. Volví a traer al presente, totalmente vivo y enérgico, a mi tiempo de Liceano. A quienes estaba volviendo a ver y con quienes charlaba tan tranquilo, había dejado de verlos en Marzo de 1958. Y pese a los 44 años y 9 meses que habían transcurrido (que se llevaron pelos, trajeron canas, pusieron panzas, y repartieron otras calamidades de esas que cada "cincuentón cuasi sesentón" no podemos zafar), al volver a verlos fue como si los hubiera dejado de ver la semana pasada.

Son esas cosas misteriosas de la Amistad Naval, como me gusta decir... Jamás los hubiera reconocido a muchos de ellos si me los cruzaba por la calle. Pero el reencuentro y las enseñanzas y vivencias que nos impartió a todos por igual y simultáneamente el Liceo, fueron suficiente y eficiente herramienta para hacer desaparecer todo tipo de inhibiciones y reparos.

Y desde el pasado 11 de Diciembre estoy experimentando un montón de emociones totalmente inesperadas, jamás pensadas, que me están devolviendo a la "superficie de periscopio" y más arriba aún, a flote estable y volviendo a iniciar la navegación, los añorados recuerdos que están siendo reemplazados por un nuevo presente.

Y como si fuera poco... Alejandro de Montmollin, al comando de PROA AL CENTRO, me brinda toda esta información que acabo de recibir.

Es para no creer. Me da risa cuando pienso que en apenas un mes se me dio vuelta todo el esquema. Donde estaba archivando las "Memorias Liceanas", ahora estoy recopilando nuevos "Planes de Actividades Liceanas".

Bueno Alejandro, aquí estoy, con los bríos renovados. Muchísimas gracias por el trabajo realizado y por tenerme presente. Necesitaba decir todo lo que he escrito; expresarme de algún modo para sacar de adentro mío todos mis sentimientos de agradecimiento a la vida por haberme llevado a los 13 años a esa "cuna" que he tenido la dicha y buena suerte de compartir contigo, entre tantos otros locos idealistas como yo. Pido perdón si he resultado "pesado y latoso".

En este tren de cosas, en cuanto tenga algo como para contribuir con el "estrechamiento de las filas" y el "reagrupamiento de la Fuerza Efectiva", lo haré llegar. Un fuerte abrazo.

CARLOS MARÍA GARAT

- - - - -

“UN DONATIVO PARA TUCUMAN QUE SE HIZO HUMO” por Julio Verstraeten (XL)

NOTA DE CLARIN DEL 24 DE ENERO 2003

La "Escuela de la Patria", historia de un papelón que cumple 190 años 

Belgrano donó la plata para su construcción en 1813. Pero sólo se habilitó una parte, recién en 1999. Ahora, el gobernador de Tucumán quiere sacarle terrenos, pese a que debía cuidar el legado del prócer.

Pablo Calvo. DE LA REDACCION DE CLARIN.

Ni la virtud, ni los talentos tienen precio, ni pueden compensarse con dinero sin degradarlos". A Manuel Belgrano le parecía indecoroso recibir los 40 mil pesos fuertes que la Asamblea del año 1813 le había asignado por sus triunfos contra los españoles en Salta y Tucumán. Decidió entonces donar la recompensa, equivalente a casi 80 kilos de oro, para la construcción de cuatro escuelas, en Tarija, Jujuy, Santiago del Estero y Tucumán. La de Tucumán se empezó a hacer, pero nunca se terminó. Y el próximo 8 de marzo se cumplirán 190 años de incumplimiento con el legado de Belgrano, el creador de la Bandera argentina.

Es una anécdota que no logra tener paz: uno de los últimos decretos del gobernador tucumano, Julio Miranda, despoja a la escuela de buena parte de sus terrenos y vuelve a lastimar el sueño del prócer, herido ya por la impiedad burocrática.

En la provincia reinó el desconcierto, sobre todo porque el responsable político de la Comisión Histórica del Legado Belgraniano, encargada de defender la terminación de la escuela, es nada menos que...Julio Miranda. el gobernador.

La confusión tal vez arranque en la mismísima batalla de Tucumán, el 24 de setiembre de 1812, cuando Belgrano no sabía si había ganado. Un viento filoso y una manga de langostas habían confundido a los combatientes, aunque habían facilitado la embestida contra las tropas españolas por el sur. Con un Ejército por momentos en harapos, Belgrano también logró triunfar en Salta, en febrero de 1813.

La recompensa llegó junto a un sable con empuñadura de oro y una medalla al valor, único objeto que Belgrano conservó hasta el fin de sus días. Ahí comenzó lo que Miguel Nacul, ex diputado peronista y miembro de la comisión, definió como "el primer caso de malversación de fondos públicos del país".

La plata pasó a las arcas de la provincia de Buenos Aires y llegó a figurar en su Libro Mayor de la Contaduría, bajo el concepto de "Fondos Públicos Primitivos Capellánicos", al menos hasta 1902.

Una autobiografía de Juan Bautista Alberdi desorientó a los historiadores, porque el padre de la Constitución Nacional aseguraba que había estado en la escuela de Belgrano. "Allí recibí sus caricias y más de una vez jugué con los cañoncitos que servían a los estudios académicos de sus oficiales en el tapiz de su casa de campo en la Ciudadela", escribió Alberdi.

Esa era, en realidad, la escuela que Belgrano había financiado de su bolsillo, con el sueldo militar, para enseñarle a leer y a escribir a 500 soldados. «él quería ahora una escuela "de primeras letras" completa, con "plumas y tintas" para todos sus alumnos.

Hasta redactó las normas de disciplina, que disponían "seis azotes por defectos graves, y sólo si fueron hechos con mucha malicia se podrán dar hasta 12, haciéndolo fuera de la vista de los demás jóvenes".

En 1871, Bernardo de Yrigoyen, funcionario de Buenos Aires, reconoció en una carta que la plata para Tucumán estaba depositada junto al interés de los 58 años que habían pasado desde la donación.

Pero la carta fue encontrada recién un siglo después, cuando de la escuela no había ni noticias. En ese momento, a la investigadora Martha Dichiara, protagonista del hallazgo, le temblaron las manos.

Se puso a armar el rompecabezas y en 1974 le tocó la puerta a José Gelbard, ministro de Economía del presidente Juan Domingo Perón.

—Señor ministro, en nombre de la provincia de Tucumán, quiero cobrar la donación de Belgrano—, lo sorprendió la historiadora. Los funcionarios del Palacio de Hacienda pensaron que estaba loca, pero cuando revisaron las carpetas que llevaba bajo el brazo, carraspearon:

—La historia que usted me cuenta es asombrosa, señora, le prometo que la voy a ayudar—, contestó Gelbard.

Le abrieron los archivos oficiales, el Banco Central, el Banco Nación. Ella buscaba novedades, hasta que se topó con una tremenda: registros de la Tesorería General de la provincia de Buenos Aires, de 1902 a 1940, habían sido regalados a instituciones benéficas para que los vendieran como papeles viejos. La Argentina ciruja, la Historia quemada.

Los arqueólogos encontrarán en el futuro tres piedras fundamentales de la escuela, de igual cantidad de inauguraciones frustradas durante la dictadura, el gobierno de Antonio Bussi y el de Palito Ortega. En 1999, en el ocaso menemista, se habilitó finalmente un edificio incompleto, que albergó a chicos que no entraban en otros dos colegios de la provincia. La "Escuela de la Patria" no tiene aún alumnos propios, ni lugar para lucir su orgullo. 

- - - - -

“SONETO A LA BITA” remitido por Daniel “Indio” Solari (XXV)

Estimado Alejandro:

Revolviendo papeles viejos (muy viejos) encontré una típica libreta negra, ancla en el frente, con dibujos de constelaciones, cálculo de la meridiana y demás yerbas, pero lo más interesante fue la parte cultural de poemas y frases célebres, que en mi mente joven e idealista me parecieron "el camino a seguir" para todo ser humano.

Entre estos poemas estaba el "Soneto a la bita" (no recuerdo al autor) que en aquella época me pareció que pintaba un rincón del Liceo, exclusivo de Quinto, de una manera única y que a más de 25 años después del egreso me sigue provocando mil recuerdos,

te lo envío como recuerdo para los lectores de la PAC y a ver si aparece el autor.

Cuantas noches oí vagar retretas

recostado en tu frío y tu dureza,

reclinada en el pecho la cabeza

y la mente en mis rimas más remotas

Cuantas cosas le dije a los cometas

 al desconfiar mi pasión o mi tristeza

y sintiendo la brisa con pereza

lugar de pensadores y poetas.

Los chirridos anónimos de un grillo

los astros que en el río siembran brillo 

la música de alguna fiel guitarra

el punto varonil de un cigarrillo

son cuadro liceanos tan sencillo

que en mi alma adolescente han puesto amarra.

- - - - -

“TE DI LA VIDA” remitido por Juan “Negro” Pinto (XV)

Te di la vida, pero no puedo vivirla por ti.

Puedo enseñarte muchas cosas, pero no puedo obligarte a aprender.

Puedo dirigirte, pero no puedo responsabilizarme por lo que haces.

Puedo llevarte a la Iglesia, pero no puedo obligarte a creer.

Puedo instruirte en lo malo y lo bueno, pero no puedo decidir por ti.

Puedo darte amor, pero no puedo obligarte a aceptarlo.

Puedo enseñarte a compartir, pero no puedo forzarte a hacerlo.

Puedo hablarte del respeto, pero no puedo evitar que seas irrespetuoso.

Puedo aconsejarte sobre las buenas amistades, pero no puedo escogértelas.

Puedo decirte que el licor es peligroso, pero no puedo decir No por ti.

Puedo advertirte acerca de las drogas, pero no puedo evitar que las uses.

Puedo exhortarte a la necesidad de tener metas altas, pero no puedo alcanzarlas por ti.

Puedo enseñarte acerca de la bondad, pero no puedo obligarte a ser bondadoso.

Puedo explicarte cómo vivir, pero no puedo darte vivir por tí.

"Hay un período cuando los padres quedamos huérfanos de nuestros hijos." Es que los niños crecen independientemente de nosotros, como árboles murmurantes y pájaros imprudentes. Crecen sin pedir permiso a la vida. Crecen con una estridencia alegre y, a veces, con alardeada arrogancia. Pero no crecen todos los días, crecen de repente. Un día se sientan cerca de ti y con una naturalidad increíble te dicen cualquier cosa que te indica que esa criatura de pañales, ya creció! ¿Cuándo creció que no lo percibiste? ¿Dónde quedaron las fiestas infantiles, el juego en la arena, los cumpleaños con payasos? El niño crece en un ritual de obediencia orgánica y desobediencia civil. Ahora estás allí, en la puerta de la discoteca esperando no sólo que no crezcan, sino que aparezcan... Allí están muchos padres al volante esperando que salgan zumbando sobre patines, con sus cabellos largos y sueltos. Y allí están nuestros hijos, entre hamburguesas y gaseosas en las esquinas. Con el uniforme de su generación y sus incomodas y pesadas mochilas en los hombros. Acá estamos nosotros, con los cabellos canos. Y esos son nuestros hijos, los que amamos a pesar de los golpes de los vientos, de las escasas cosechas de paz, de las malas noticias y la dictadura de las horas. Ellos crecieron amaestrados, observando y aprendiendo con nuestros errores y nuestros aciertos. Principalmente con los errores que esperamos no se repitan. Hay un período en que los padres vamos quedando huérfanos de los hijos... ya no los buscaremos más en las puertas de las discotecas y del cine. Pasó el tiempo del piano, el fútbol, el ballet, la natación... Salieron del asiento de atrás y pasaron al volante de sus propias vidas. Deberíamos haber ido más junto a su cama al anochecer para oír su alma respirando conversaciones y confidencias entre las sábanas de la infancia, y a los adolescentes cubrecamas de aquellas piezas con calcomanías, afiches, agendas coloridas y discos ensordecedores. Pero crecieron sin que agotáramos con ellos todo nuestro afecto. Al principio fueron al campo, la playa, navidades, pascuas, piscinas y amigos. Sí, había peleas en el auto por la ventana, los pedidos de chicles, la música de moda. Después llegó el tiempo en que viajar con los padres comenzó a ser un esfuerzo, un sufrimiento, no podían dejar a sus amigos y primeros enamorados. Quedamos los padres exiliados de los hijos. "Teníamos la soledad que siempre deseamos..." Y nos llegó el momento en que solo miramos de lejos, deseando que escojan bien en la búsqueda de la felicidad y conquisten el mundo del modo menos complejo posible. El secreto es esperar... En cualquier momento nos darán nietos. El nieto es la hora del cariño ocioso y la picardía no ejercida en los propios hijos. Por eso los abuelos son tan desmesurados y distribuyen tan incontrolable cariño. Los nietos son la última oportunidad de reeditar nuestro afecto. Por eso, es necesario hacer algunas cosas adicionales, ANTES DE QUE NUESTROS HIJOS CREZCAN!!!! Así es. Los seres humanos sólo aprendemos a ser hijos después de ser padres, solo aprendemos a ser padres después de ser abuelos... En fin, pareciera que sólo aprendemos a vivir después de que la vida se nos va pasando... 

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

6. Galería de Imágenes

DIA DE LA ANTÁRTIDA ARGENTINA

El próximo día sábado 22 de febrero de 2003, se conmemora el Día de la Antártida Argentina. Desde hace algunos años atrás, nos preocupamos por saber cuáles y cuántos medios periodísticos en este día se referían a la conmemoración y al acontecimiento histórico de esta fecha, tan caro para nuestros sentimientos y la soberanía de nuestro país. 

Vimos muy pocas publicaciones en general, salvo que todos los años en Río Cuarto – Córdoba, cuna del extinto Vicecomodoro Marambio, se difunde ésta conmemoración en casi todos los medios locales de comunicación social y se realizan ceremonias en diversos ámbitos.

También les estuvimos preguntando a muchas personas de distinto nivel de conocimientos y muy pocos sabían que el 22 de febrero es el Día de la Antártida Argentina, a las que les contestábamos que no tengan vergüenza, ya que pocos Argentinos lo saben, porque para esa fecha las escuelas están en receso y no ocurre como con otras conmemoraciones que son recordadas en el transcurso de nuestra vida, debido a que están en el calendario escolar, porque lo que se enseña, solo queda grabado cuando de niños se aprende en la escuela.

Esto lo confirmamos, porque desde hace algunos años enviamos mensajes similares a éste a varias personas y nos sorprendió de sobremanera, la gran cantidad de gente que no sabia cuando era el Día de la Antártida Argentina, muy pocos recordaban esta fecha, pero no sabían el motivo de esta celebración.

Quizás sea una utopía, pero nos gustaría que este año se recuerde más esa conmemoración y por tal motivo les enviamos este mensaje y les pedimos que lo retransmitan a todos sus amigos y a los medios periodísticos, educativos y gubernamentales que conozcan; es por el bien de nuestra Patria, porque para amar algo hay que conocerlo y si no se difunde no se conoce.

* Orcadas Casa Habitacion- Historica c.JPG (20 KB)

* orcadas1904 cc.JPG (13 KB)

* orcadas2000 c.JPG (14KB)

* Sector-Antartico-Bases-Argentinas.gif (52 KB)

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

7. Calendario de Actividades 
Ya ha comenzado el curso para este año de Optimist, se pueden anotar tanto chicos que son socios como quienes no lo son, las edades van desde los nueve años hasta los trece y dada esta característica se aceptan inscripciones hasta el mes de Marzo.

Las clases se dictan en turnos de 4 horas los días sábados por la mañana o por la tarde. Por otro lado esta abierta la inscripción para el curso de Timonel de Yate a Vela; el curso comienza en abril y termina en noviembre con dos embarcos de fin de semana en yates de socios. Las clases prácticas se dictan el sábado por la mañana o por la tarde con una duración de cuatro horas y las teóricas los jueves de 20,00 a 21,30 horas El curso esta abierto a mayores de 18 años sean o no socios. Inscripción y detalle de aranceles en la secretaría del Centro para ambos casos.

Juan Carlos Tollán (XIV) – Comodoro

AM: ver comentario del Loco Saldaña sobre este punto en la sección Contactos.

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

8. Contactos Liceanos 
Estimado Alejandro: tal vez sea redundante, pero la lectura del trabajo sobre metas me recordó que la definición de éxito de Disraeli, Primer Ministro de la Reina Victoria era: "la perseverancia en los esfuerzos". Abrazo.

José Maria Videla del Mazo (III)

Felipe Moyano Reyes (VIII) nos consulta sobre contactos en Nueva Zelanda, ya que un hijo suyo está por radicarse allá. Quien tenga alguna información que pueda resultar útil por favor hacerla llegar a reyesmoyano@hotmail.com.

Alejandro, no sería posible hacer una página con las "Proa al Mar"?, tengo en mi poder las del período nuestro (1961/65) que con gusto las proporcionaría para organizar la página. Desde donde vivo no tengo a quien recurrir, tal vez puedas solicitar algún voluntario por este medio en el próximo  Proa al Centro; descarto que alguien pueda hacerlo ya que la cofradía Liceana, gracias a Dios , es ya  numerosa.

Otra sugerencia para la página es agregar al capítulo de biografías, al término de cada una de ellas, los datos actuales de cada uno (en la medida que esté de acuerdo la persona), formación, tipo de trabajo que realiza, dirección y teléfono laboral y particular, etc. de manera que también sea una manera de contactarnos directamente en caso de tener algún requerimiento o necesidad. Si bien vivo algo lejos de Buenos Aires (430 Km.) viajo con relativa periodicidad hacia allá por motivos laborales , asi que lo que pueda hacer no dudes en comentármelo. Gracias. Un abrazo.
Edgardo Fernández (Negro , 619 , XV Prom.)

Hola Alejandro.

Se podrá linkear esta página de mi promoción (que armó Eddie Zaldivar desde USA) desde el portal de PAC??

http://groups.msn.com/LNM17

José Luis Bartoletti XVII

Alejandro:

Agradezco como siempre el envío de la PAC Nº 17. En su interior pude observar la noticia relacionada con el inicio del curso de vela para niños de 8 a 14 años.

Sobre este particular quisiera informarte a vos, y por tu intermedio a toda la comunidad liceana, el excelente nivel del curso en cuestión. Tengo dos hijas (11 y 12 años) que el día 19/1/03 iniciaron sus primeras armas a bordo de un "optimist". El entusiasmo ha sido tal, que han invitado a otras amigas para que se sumen a la actividad. Cuando puedas, te agradecería que des traslado de la presente a la próxima PAC, a fin de que las bondades de esta actividad se difunda aun mas entre nuestros asociados e invitados. Saludos cordiales.

Guillermo Saldaña (XXIV)

Querido Alejandro,

Mi nombre es Luis Romero de la XXVIII. Te comento de mi cambio de servidor de casilla de correo. Aprovecho para agradecerte el esfuerzo por mantener a la comunidad liceana informada. Para mi que vivo en el exterior desde hace 13 anos es muy importante. Cuando viaje a la Arg. en el 2001, tuve la oportunidad de visitar el nuevo Liceo cuando mi amigo Ivan Pitaluga estaba dando clase. Fue muy emocionante para mi estar otra vez en frente a una clase como en los viejos tiempos en Río Santiago. Hasta me tome la libertad de hablarle a los chico/as del privilegio de usar ese uniforme y lo que para mi había significado.

Gracias otra vez por sacar a flote exitosamente a nuestro querido Liceo dándole a muchos otros que vendrán la oportunidad de una educación única en el país.

Love and Light in your life. Luis chocho Romero, XXVIII Prom.

Estimado Alejandro: Te envío este mail para saber si conocés o por tu intermedio pudiera contactarme con algún liceano (o no) que trabaje en el Bank Boston Casa Central. Desde ya muchas gracias.

Maximiliano Buron Roca (XXVIII)

Estimado Alejandro:

Dias pasados te envié un e-mail pero, como tuve algunos inconvenientes con la casilla de mensajes, no sé si llegaste a recibirlo. En el te hacía llegar mis felicitaciones por la iniciativa de publicar Proa al Centro y mi interés por recibirla. También te comentaba que me encontré con ella de casualidad ya que -por cuestiones de la vida- hace mucho que estoy desconectado de todo lo referido al Liceo y al Centro, lugares en los cuales pasé infinidad de buenos momentos. Te comento que soy Diseñador Gráfico, con mucha experiencia -la que pongo a disposición de quien la necesite- en el campo del diseño de imagen institucional, publicitario y editorial. Bueno, espero que a partir de ahora estemos comunicados y, si recibiste mi e-mail anterior, desestimes este. Un abrazo.

Raúl Bruno - Promoción XXIX - rrbruno@web-mail.com.ar

Estimado Alejandro

Me dirijo a vos a fin de agradecerte, por este medio, la dedicación, tiempo y esfuerzo que ponés para difundir y mantener el espíritu liceano dentro de nuestra sociedad. Como integrante de las FF.AA y actualmente desempeñándome como Oficial de Enlace con las Fuerzas Armadas Canadienses durante el período 2003/2005 en la ciudad de Halifax, es para mi una alegría poder seguir en contacto con todos Uds. Les deseo éxitos y un muy buen 2003.

Carlos María Allievi - Capitán de Corbeta - Promoción XXXI

Alejandro:

Te envío este mail para pedirte que me incorpores a la PAC. Me entere de la PAC por Edu Blanco, quien me contactó contigo. Actualmente me encuentro en proceso de búsqueda laboral y se me ocurrió consultar a la red acerca de alguna posibilidad acorde a mi perfil. Soy Lic. Adm. Empresas y periodista matriculado, y las áreas de interés son la comunicación estratégica y el planeamiento de marketing. Te felicito por tu iniciativa y espero poder formar parte activa de la comunidad. Saludos.

Pablo Anadón (XXXIV)

Alejandro,

Quería hacerte el siguiente ofrecimiento. Como ya sabés estoy dedicado al tema del vino. Por ahora estoy mandando vino a Londres pero junto con un hermano mío que vive en BA estamos organizando un pequeño sistema de venta vía mail de distintos vinos de Mendoza de bodegas muy chicas, llamadas boutique o garage, de partidas limitadas, etc. Si te interesa podríamos hacer algo muy especial para egresados del Liceo, lo hablamos con mi hermano y no tiene problema de hacer precios especiales, etc. Creo que sería algo divertido y un servicio más que preste la web del Centro. Incluso podemos armar algo especial para cenas de egresados, eventos, etc, hasta hacer etiquetas aniversario para las Promociones. En fin, son ideas sueltas que se me van ocurriendo, si querés lo charlamos y me contás qué te parece.

Una vez más, los felicito por la revista, disfruto cada número, y espero pronto aportar algo. Quería, además, que me orientes con respecto a los aportes que pueda hacer. Tengo muchos artículos publicados en revistas sobre distintos temas, reseñas de libros, etc, podría reseñar libros, películas, cosa que me encanta y sería un honor mandártelas!! Un fuerte abrazo.

Guillermo Donnerstag (XL)

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

9. Bolsa de Trabajo y de Servicios

A partir de este número incluimos en el envío las búsquedas laborales que llegan específicamente al Centro. Las regulares, emanadas de consultoras con las cuales no tenemos convenios, se pueden descargar como adjuntos dentro de la sección Proa al Centro del website del Centro de Graduados.

Estamos buscando cubrir una posición en el departamento de servicio técnico de nuestra empresa y se me ocurre que tal vez en la red de liceanos pueda haber interesados:

INGENIERO O TECNICO ELECTRICISTA O ELECTROMECANICO

Con dos años de experiencia mínima en:

Mantenimiento de equipos automáticos de dosificado y empaque 

Sistemas electromecánicos auxiliares 

Programación de PLC 

Control de procesos asépticos, pasteurizadores, homogeinizadores. 

Instalación y puesta en marcha de plantas alimenticias

Requisitos:

Idioma inglés (excluyente) 

Capacidad de trabajo en equipo (instalaciones) 

Autonomía (mantenimiento) 

Ejecución de planes de mantenimiento preventivo 

Disponibilidad para viajes frecuentes 

Radicación en zona de Cuyo

Se ofrece:

Relación de dependencia 

Remuneración acorde con la responsabilidad 

Absoluta reserva 

Capacitación

Favor enviar curriculum a la dirección abajo indicada. Muchas gracias

César Carro - XXVI Promoción

Global Packaging Solutions S.A.

Thames 91 - 1º Of 4 - B1609JUA - Boulogne - Buenos Aires - Argentina

e-mail: gps@interserver.com.ar

- - - - - 

ANUNCIO Competencia Interna/Externa

El Departamento Regional de Operaciones 3 tiene una  vacante para

Especialista Senior en Medio Ambiente y Recursos Naturales, en Washington, D.C.

Para mayores informaciones, favor dirigirse a nuestro link y accesar el Anuncio de Vacante No. 03/03:

INTRANET: http://emd/vacancies/table.htm

INTERNET: http://www.iadb.org/hrd/vacancies.htm

Fecha de cierre y recepción de aplicaciones hasta el  17 de Febrero del 2003

- - - - - 

Puesto: Jefe de Compras y Contrataciones.

Compañía de Energía requiere un Ingeniero, preferentemente con estudios de post-grado, con sólida experiencia en la gestión en empresas reconocidas de la Industria.. Deberá interactuar con proveedores y compañías radicadas en el exterior siendo imprescindible el dominio del Inglés. 

Sería interesante exp. en normas ISO y sistema de gestión SAP. Edad entre 35 y 45 .

Competencias necesarias: Integridad, alta capacidad de negociación, flexibilidad, pro-actividad y capacidad de trabajo en equipo.

Enviar sus antecendentes sin omitir remuneración, Ref. JC-LN. a:

Susana Biset & Asoc. – IMSA Argentina 

Busqueda@biset.com.ar

Tucumán 326, 2 piso “23” – C1049AAH

Susana Biset & Asociados. IMSA Argentina.

- - - - - 

Puesto: Asistente de Gerente de Operaciones PUB

Perfil: 

-
Experiencia comprobable en el área de Ventas (Vendedor o afines) y/o Trade Marketing en consumo Masivo - excluyente.

-
Experiencia en el área de Marketing (Lanzamientos, actividades promocionales, pautas TV, auditorías de mercado, presentaciones, etc.) en puesto de asistente o Gte. de Producto Jr. en Consumo Masivo - excluyente.

-
Experiencia en armado y análisis de: P&L, costos, formación de precios, presupuestos, etc.

-
Preferentemente con experiencia regional en puestos similares (países limítrofes).

Requisitos:

-
Graduado o próximo a recibirse en Adm. Empresas / Marketing y afines.

-
Perfecto dominio del inglés oral y escrito.

-
Perfecto dominio de Excel, Power-Point, etc.

-
Disponibilidad para viajar al exterior.

-
Preferentemente sexo masculino.

-
Edad de 25 a 30 años.

-
Valores GSK.

Comunicarse con :

Carlos Piñeiro

Gerente de Operaciones de PUB

(Paraguay, Uruguay y Bolivia)

GlaxoSmithKline Argentina

Consumer Healthcare

Dir.: 5411 - 4725-7912

carlos.c.pineiro@gsk.com

- - - - - 

Analista Programador

Ref. V45: Visual C / Ref. V21: Visual Basic / Ref. O23: Oracle / Ref. J17: Java / 

Ref. L16: LotusNotes / Ref. P33: Otros /  Ref. S11: SQL / Ref. C19: Lenguaje C

E-mail: rrhh@fra.utn.edu.ar

- - - - - 

Más ofertas laborales y de servicios profesionales en www.cglnm.com.ar

* Busquedas018.txt (34 KB)

* Informe semanal de exportaciones.htm (70 KB)

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

10. Nuestra base de datos

Con este número llegamos a 1414 suscriptores. Las siguientes personas han sido incorporadas desde la emisión de PaC N° 17:

XI: Sebastián Marin

XVI: Roberto Kalauz

XVII: Mario Bisio, Jorge Arena

XXIX: Raúl Bruno

XXXIV: Pablo Anadón

ADH CGLNM: César Fabiano

Estos son los que pasaron a la categoría de “missing electrónico”:

.

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

11. Links

Centro de Graduados del Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown”

www.cglnm.com.ar - info@cglnm.com.ar - cglnm1953@hotmail.com
Av. Cantilo y Udaondo S/N- 4701-4903

Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown”

www.liceonaval.org.ar
Av. del Libertador 8465- 0-810-444-LICEO

Armada Argentina

www.ara.mil.ar
Atención a graduados de liceos navales

liceanos@ara.mil.ar
Rompehielos A.R.A. “Almirante Irízar”

www.irizar.org
Gaceta Marinera (digital)

www.gacetamarinera.com.ar
Boletín del Centro Naval (digital)

http://www.boletincn.com.ar/
Rugby del Centro de Graduados

www.lnrugby.com.ar
Promoción XIV

http://members.tripod.com/~prom14lnmb/lnmb14.html
Promoción XVII

http://groups.msn.com/LNM17
Promoción XXV

http://www.xxvliceonaval.8k.com/
Promoción XXVI

http://figueirido.net:8000/xxvi
Promoción XLII

www.sphosting.com/prom42
Promoción XLIII

http://ar.geocities.com/xliiivirtual/
www.xliii.com.ar
Otras Publicaciones Gratuitas:

Prensa Independiente:

http://www.geocities.com/prensa_independiente
prensa_independiente-subscribe@yahoogroups.com
Hasta la próxima, el 15 de Marzo,

---

Alejandro de Montmollin

XXIII Promoción

amontmollin@myrealbox.com

Los conceptos y opiniones que se reproducen por este medio corren exclusivamente por cuenta de quien los remite para su publicación. Ellos no necesariamente reflejan ni comprometen la opinión del Centro de Graduados ni de quienes editan Proa al Centro.

Este es un mensaje destinado a la comunidad de los Liceos Navales. Si no desea recibir esta comunicación por favor responda a este e-mail colocando en asunto REMOVER y será eliminado de nuestra lista de distribución.

