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1. A manera de prólogo

Como ya todos sabrán, en un par de semanas se produce la renovación de la Comisión Directiva del Centro de Graduados y del Consejo de Administración de la Fundación Liceo Naval Alte. G. Brown. Quiso el azar que durante los 2 últimos años yo formara parte de ambos cuerpos colegiados, lo que ha sido sin lugar a dudas un honor y un desafío. Y más allá de las horas robadas al trabajo, a la familia, al sueño, a las cosas que nos resultan placenteras, debo reconocer que aproveché y disfruté profundamente de cada momento de los que estuve en funciones.

En esta oportunidad, luego de haber batallado intensamente desde el comienzo por nuestro proyecto del Liceo, estoy dejando mi lugar en la Fundación para dedicar mis mejores esfuerzos al Centro y a este boletín. Dejo sólo físicamente mi lugar, ya que el contacto y el apoyo a los nuevos integrantes permanecerán inalterables de mi parte. 

Debo confesar que me voy con un fuerte sentimiento de nostalgia, pero a la vez con alegría por ver cómo se va produciendo en armonía la renovación de los cuadros dirigentes de nuestras instituciones. Esto, que debiera ser natural entre gente de bien, además de ser un tanto difícil de encontrar hoy en día, invita a poner “ese algo más” que hace falta para sacar adelante cualquier proyecto, independientemente de su naturaleza.

Como comentara en números pasados, tenemos muchos proyectos por delante para Proa al Centro y otros emprendimientos vinculados. Si los buenos tiempos nos acompañan pronto podremos empezar a cristalizarlos.

Aprovecho para pasar un pequeño aviso. A nadie escapa el nivel creciente de spam que viene sufriendo Internet y del que esta Proa al Centro es también una víctima inocente, ya que algunos dominios no permiten que este mensaje llegue a sus destinatarios por considerarlo de contenido “indebido o inapropiado”. Como parte significativa de los inconvenientes que genera el spamming se encuentran los falsos mensajes de virus u otro tipo de alertas, denominados “hoax” en la jerga técnica. Ejemplo de estos son el conocido “osito” de Microsoft (JDBGMGR.EXE - supuesto virus que en realidad es parte de Windows), los falsos mensajes de “solidaridad” o los del tipo “Bill Gates está compartiendo su fortuna...”. Como todos somos en parte responsables de que Internet no se transforme en una red inutilizable si no hacemos algo por impedir la circulación de este tipo de mensajes, me permito recomendar el sitio www.rompecadenas.com.ar. Acá se puede encontrar prácticamente toda la información referida a estas “pestes informáticas”, incluyendo recomendaciones de cómo descubrir si un mensaje es falso, cómo actuar frente a los hoaxes y demás cosas por el estilo. Esto hace sencillo verificar la veracidad de un mensaje antes de propagarlo por la red, lo que consume recursos (que no son infinitos, aunque por ahora tal vez no se note) y el tiempo de todos los que se ven involucrados en la operación. No conozco a quienes mantienen el sitio, pero me parece un servicio de buen nivel y mucha utilidad.

En otro orden de cosas, en 15 días estaremos eligiendo nuevo Presidente de la Nación. Quiera la providencia iluminarnos en el cuarto oscuro para que podamos empezar a vislumbrar nuevos horizontes para nuestra Patria.

“Si se roba de un autor, es plagio; si se roba de varios, es investigación”

Wilson Mizner

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

2. Noticias del Liceo

En la última semana de Marzo se concretó la visita al Liceo del Jefe del Estado Mayor General de la Armada, Almirante Joaquín Stella (VIII Promoción). Lo acompañaron los Almirantes Vázquez, Pico y Duhalde. Para la ocasión se presentó el Cuerpo de Cadetes en la Plaza de Armas con guardia de honores. Luego se recorrieron las instalaciones, que motivaron comentarios elogiosos por las obras hechas y en ejecución.

En la primera semana de Abril, fruto de coordinaciones de oportunidad con el Área Naval Fluvial, tuvimos la oportunidad de embarcar a todos los cadetes de II y III año. En el Patrullero Murature, todas las cadetes mujeres de II y III años; en el Patrullero King, cadetes varones de II; en el Ciudad de Zárate cadetes varones de II y III; en el Ciudad de Rosario cadetes varones de III. Las actividades a bordo contemplaron: 

- Ejercicios con embarcaciones menores.

- Rol de funciones y mesa de carga de cañón de 105 mm.

- Idem de cañón de 40 mm.

- Técnica de posición del buque en navegación a vista de costa, señales y meteorología.

- Supervivencia y control de averías.

El próximo 29 de Abril se producirá la primera renovación del Consejo de Administración de la Fundación “Liceo Naval Almirante Guillermo Brown”. Los integrantes de la única lista presentada para este nuevo período son:

- Presidente: José Alberto Rodríguez (IV)

- Vicepresidente: Carlos Fernández Löbbe (XV)

- Secretario: Donato Jorge Calandrelli (XI)

- Tesorero: Paul Perez Re (IV)

- Primer Suplente: Gustavo A. Schickendantz (II)

- Segundo Suplente: Eduardo de Montmollin (XXVII)

De acuerdo con lo establecido en el Convenio con la Armada, los cargos de Prosecretario, Protesorero y Tercer Suplente son cubiertos por Oficiales Superiores de la Armada, designados por el Centro de Graduados con aprobación previa de la Armada.

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

3. Noticias del Centro

CONVOCATORIA A ASAMBLEA ORDINARIA

De acuerdo a lo dispuesto por los artículos Nos. 29, 30 y 33 del Estatuto Social se convoca a los señores socios activos y activos vitalicios a Asamblea General Ordinaria, la que se realizará el martes 29 de abril de 2003 a las 20:00 hs. en la sede social, Avda. Cantilo y Udaondo, Capital Federal, para tratar el siguiente:

ORDEN DEL DÍA

1) Consideración de la Memoria Anual, Balance General, Estado Demostrativo de Cuentas e Inventario, presentado por la Comisión Directiva e Informe de la Comisión Revisora de Cuentas, correspondiente al Ejercicio Administrativo Nº L comprendido entre el 1º de enero de 2002 y el 31 de diciembre de 2002.

2) Informe sobre lo actuado por los socios integrantes del Consejo de Administración de la Fundación Liceo Naval Almirante Guillermo Brown, de acuerdo con el Reglamento aprobado en la Asamblea General Ordinaria Nº 64 del 30 de abril de 2002.

3) Informe y ratificación del préstamo otorgado por la DIBA a la Fundación Liceo Naval Almirante Guillermo Brown, con garantía del Centro de Graduados del Liceo Naval Militar Almirante Guillermo Brown.

4) Fijación de la cuota social.

5) Informe relativo a los invitados jugadores de las actividades de tenis y fútbol.

6) Elección de cuatro (4) socios del Centro de Graduados del Liceo Naval Militar Almirante Guillermo Brown para integrar el Consejo de Administración de la Fundación Liceo Naval Almirante Guillermo Brown en carácter de miembros titulares y dos (2) socios como miembros suplentes, de acuerdo con el Reglamento aplicable aprobado en la Asamblea General Ordinaria Nº 64 del 30 de abril de 2002.

7) Elección de autoridades:

a)
Renovación total de la Comisión Directiva por un período de dos años a contar del 1° de mayo de 2003 conforme art. 38 del Estatuto. Se eligen: Presidente, Vicepresidente, Secretario, Tesorero, Prosecretario, Protesorero, cinco Vocales Titulares y cinco Vocales Suplentes.

b)
Renovación total de la Comisión Revisora de Cuentas por un período de dos años a contar del 1° de mayo de 2003 conforme con el art. 60 del Estatuto. Se eligen dos Revisores de Cuentas Titulares y dos Revisores de Cuentas Suplentes. 

8) Designación de dos socios para firmar el Acta de Asamblea.

CONVOCATORIA A ASAMBLEA GENERAL EXTRAORDINARIA

De acuerdo a lo dispuesto por los arts. 28, 30, 31, 33 y 64 del Estatuto social se convoca a los señores socios activos y activos vitalicios a la Asamblea General Extraordinaria que se realizará el 24 de abril de 2003 a las 18:30 hs en la sede social sita en Av. Cantilo y Udaondo s/n Capital Federal, para tratar el siguiente

ORDEN DEL DIA

1) Recuerdo de los Socios fallecidos. 

2) Descubrimiento de una placa conmemorativa y oficio religioso, por los 50 años del Centro de Graduados. 

3) Consideración de la propuesta de la Comisión Directiva para la designación de Socios Honorarios.

4) Designación de dos socios para firmar el Acta de Asamblea. 

Sr. Juan Luis Pinto – Secretario

Sr. Carlos Fernández Löbbe - Presidente

Art. 34º del ESTATUTO SOCIAL: Las Asambleas sesionarán válidamente con la presencia de la mitad más uno de los Socios Activos que estén al día con Tesorería, teniendo paga la cuota social correspondiente al mes anterior al de la Asamblea y que no se hallen suspendidos. En caso de no obtenerse dicha mayoría, sesionarán con cualquier número, no inferior a treinta, una hora después de la fijada en la convocatoria.

Art. 7° y 8° del REGLAMENTO DE ELECCIONES: Los Candidatos presentarán a la Comisión Directiva hasta cinco días antes del comicio, con expresión de modelo, forma y color de la boleta, a los efectos de su oficialización. Se considerarán oficializadas las listas que no hubieran sido rechazadas hasta tres días después. Las listas deberán ser acompañadas con una nota solicitando su oficialización firmada por la totalidad de sus integrantes. Deberán contener los nombres y apellidos completos de los candidatos. 

- - - - -

FÚTBOL

Las categorías 1984/85 y 1986/87 vienen entrenando desde el 20 de febrero en el Círculo de Suboficiales en Figueroa Alcorta y Monroe martes y jueves de 18 a 21 horas. Ya se han jugado varios partidos preparatorios para los Torneos, el primero de los cuales (LIDE), comienza el 12 de abril.

Asimismo las categorías 1987/88 y 1989/90 entrenan en el Centro los miércoles de 19 a 21 y pertenecen a este grupo la nada despreciable cifra de 35 cadetes del Liceo, que ese día cenan en el Club.

Los primeros grupos están a cargo de Lino Camaño y Diego Gonzalez y los más pequeños de Guillermo Coccaro y Martín Borelli.

Si alguien desea incorporarse contactarse con cualquiera de los mencionados o dejar sus datos en la Secretaría del Centro.

También para los más pequeños funciona la Escuelita en el Club, los sábados de 14.30 a 17 horas. Se pueden anotar en el momento con el Profesor o dejar sus datos, igual que las categorías superiores.

- - - - -

RUGBY

El Sábado 5 de Abril comenzó la temporada 2003. El Centro arrancó con el pie derecho, con un triunfo por 42 a 17 frente a Monte Grande.

- - - - -

PLAN DE CONSCRIPCIÓN DE SOCIOS DEL CENTRO DE GRADUADOS

Nuestro Centro de Graduados está a punto de cumplir un nuevo aniversario. Este proyecto que comenzó hace 50 años casi como una aventura de un grupo de chicos es hoy una institución totalmente consolidada y respetada en los múltiples ámbitos de su actuación. Para quienes aún no lo conocen, disponemos de excelentes instalaciones en un predio privilegiado, donde se practican habitualmente Rugby, Hockey, Fútbol, Tenis, Náutica, Gimnasia con aparatos, Natación, Coro, Teatro y Juegos de Salón.

Pero lo más importante es que, gracias a la visión, determinación y empuje que han caracterizado por siempre a sus dirigentes, y a la iniciativa y el apoyo recibido de la Armada Argentina, el Centro logró en el año 2000 el traslado del Liceo Naval Almirante Brown a su nueva sede en Buenos Aires, evitando así su cierre definitivo, que parecía inexorable. 

Esto ya de por sí está mostrando que nuestro Centro de Graduados no es sólo un club deportivo, ni tampoco sólo un lugar de encuentro para liceanos, ni siquiera la suma de ambas cosas. La sinergia que se da en el Centro lo hace una institución diferente, a tono con el carácter que le dan quienes lo integran y la formación que recibimos en Río Santiago.

Y si bien lo hecho hasta ahora parece importante (sin ninguna duda lo es), sigue siendo poco comparado con lo que tenemos por delante. Es por eso que, próximo a cumplirse nuestro primer medio siglo de vida, queremos hacer llegar este mensaje a todos los liceanos, especialmente a quienes hoy no son socios: no se pierdan la oportunidad de aprovechar y disfrutar de SU Centro de Graduados. 

Por este motivo la Comisión Directiva ha resuelto, con carácter excepcional y hasta el día 30-06-2003, aplicar un plan especial de “reenganche” para aquellos socios que por diversas circunstancias han quedado alejados del Centro.

Este plan especial consiste en la revisión por la CD de cada solicitud de reincorporación que sea presentada hasta la fecha arriba mencionada, sobre la base de lo siguiente:

a)
Se tomará como fecha de interrupción de la condición de socio la del último pago registrado en Secretaría.

b)
El plan rige exclusivamente para quienes hayan dejado de hacer uso de las instalaciones del Centro al momento determinado en el punto a).

Quienes cumplan con las condiciones arriba mencionadas tienen así la oportunidad de reincorporarse con un costo mínimo, el que dependerá de la categoría en la que elijan revistar en adelante. Esta reincorporación no es automática y debe ser aprobada por la CD una vez presentada la solicitud correspondiente. 

Aprovechamos también la oportunidad para recordarles que los graduados y ex cadetes de todos los Liceos Navales pueden asociarse al Centro sin pagar virtualmente cuota de ingreso.

Los aranceles mensuales vigentes para las diferentes categorías son los siguientes:

·
Socio activo/adherente pleno: $40

·
Socio activo/adherente no concurrente: $8 (no hace uso de las instalaciones)

·
Socio activo cuota reducida: $20 (hasta 5 años de haberse graduado)

·
Socio del interior: $4 (más de 60 km de la Ciudad de Buenos Aires)

·
Socio de exterior: $0 (fuera de Argentina)

·
Familiar juvenil (hasta 18 años): $20

·
Familiar menor (desde 6 hasta 12 años): $10

Ya tenemos en funcionamiento un sistema de débito automático para el pago de las cuotas sociales, así que la distancia ha dejado de ser un problema para mantenerse al día con Tesorería.

Quienes estén interesados en reincorporarse o asociarse al Centro o quieran solicitar mayor información pueden hacerlo dirigiéndose a la Secretaría o por teléfono al 4701-4903 en el horario de 9:30 a 20 de Martes a Viernes y de 9:30 a 18 los Sábados y Domingos o por mail a info@cglnm.com.ar o cglnm1953@hotmail.com.

Quienes no puedan acercarse personalmente pueden realizar las gestiones correspondientes sin inconvenientes a través del correo electrónico. LOS ESPERAMOS.

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

4. Variedades
“Una historia bochornosa cumple 100 años: Bell no inventó el teléfono” – remitido por Enrique Avogadro (XII)

Antonio Meucci, un florentino nacido en 1808, era técnico teatral, y en virtud a esa especialidad se trasladó a La Habana (Cuba) donde, por otra parte, ideó un sistema terapéutico médico muy popular, realizado en base a algo así como un electroshock[9]. En cierta oportunidad en que aplicaba éste a un amigo y, al trasladarse a una habitación contigua, escuchó –casualmente- por medio de dos cables de cobre, lo que aquél comentaba en voz alta en el otro cuarto. Había surgido entonces la idea básica de la comunicación telefónica que, durante los diez años siguientes, Meucci buscó perfeccionar. En 1850, se traslada a EE.UU. para intentar patentar su invento. Radicado en Staten Island –sede de una colonia italiana en ese momento-, sin dinero, sin saber inglés y malherido como resultas de un incendio, no consiguió potenciales inversores -entre los que se encontraba Edward Grant, vicepresidente de la compañía telegráfica Western Union- para su “teléfono”.

En 1871, ante la imposibilidad económica de obtener una patente logra, en cambio, una pre-patente que pudo renovar en los dos años siguientes, aunque no tuvo los diez dólares necesarios para hacerlo en 1874. Dos años después, Alexander Graham Bell logra patentar el teléfono y Meucci le inicia un juicio que pierde, pues la Oficina de Patentes de Washington alegó “haber perdido la documentación”. Luego se comprobó que sus empleados actuaron en connivencia con las empresas Western Union y Bell. Así las cosas, el Secretario de Estado –con el para nada a despreciable apoyo de Tomás Alva Edison- le inicia juicio por defraudación a la Bell Co, empresa que logra “dormir” el expediente durante suficiente tiempo para que finalmente se produzca la muerte de Meucci, en 1896.

Así, mediante la conjunción entre funcionarios corruptos, empresarios sinvergüenzas y un inventor fraudulento, prosperó una idea ajena. Bell Co. es hoy la gigantesca empresa global AT&T y Western Union es igualmente importante internacionalmente, pero Meucci murió pobre y olvidado. Todo, porque no funcionó correctamente una simple oficina burocrática, que no garantizó la igualdad ante la ley y la libre competencia. Más de 100 años después, el 11 de junio de 2002, el Congreso Federal de EE.UU. aprobó la resolución N° 269 por la que se reconoce que el inventor del teléfono fue Antonio Meucci, un triste campeón moral. 

- - - - -

“REGATA OLÍMPICA” – por Fredy Cano (IV)

En las olimpiadas, final de la prueba de regatas. El público estaba en un puente y los botes pasaban por debajo. En eso llega la primera embarcación y dicen los que estaban arriba: 

- ¡Guachos! ¡Hijos de puta! 

Y los de abajo miran extrañados y siguen. 

Llega la siguiente embarcación y dicen los de arriba: 

- ¡Guachos! ¡Hijos de puta! 

Y los de abajo miran asustados y siguen. 

Y llega el tercer bote y dicen los de arriba: 

- ¡Guachos! ¡Hijos de puta! 

Y contesta uno de los remeros: 

- ¡La reputa madre que te parió! 

Y dicen los de arriba: 

- ¡Son esos, son esos!... 

¡¡¡¡Argentina!!!!, ¡¡¡¡Argentinaa!!!! 

- - - - -

“AMIGOS”

El dueño de una tienda estaba colocando un anuncio en la puerta que decía: "Cachorritos en venta". Esa clase de anuncios siempre atraen a los niños, y pronto un niñito apareció en la tienda preguntando:

"¿Cuál es el precio de los perritos?"

El dueño contestó: "Entre $30 y $50". El niñito metió la mano en su bolsillo y sacó unas monedas:

"Sólo tengo $2.37... ¿puedo verlos?". El hombre sonrió y silbó. De la trastienda salió su perra corriendo seguida por cinco perritos. Uno de los perritos estaba quedándose considerablemente atrás. El niñito inmediatamente señaló al perrito rezagado que cojeaba.

"¿Qué le pasa a ése perrito?", preguntó.

El hombre le explicó que cuando el perrito nació, el veterinario le dijo que tenía una cadera defectuosa y que cojearía por el resto de su vida. El niñito se emocionó mucho y exclamó: "¡Ese es el perrito que yo quiero comprar!". Y el hombre replicó:

"No, tú no vas a comprar ese cachorro, si tú realmente lo quieres, yo te lo regalo".

Y el niñito se disgustó, y mirando directo a los ojos del hombre le dijo:

"Yo no quiero que usted me lo regale. El vale tanto como los otros perritos y yo le pagaré el precio completo. De hecho, le voy a dar mis $2.37 ahora y 50 centavos cada mes hasta que lo haya pagado completo".

El hombre contestó:

"Tú en verdad no querrás comprar ese perrito, hijo. El nunca será capaz de correr, saltar y jugar como los otros perritos".

El niñito se agachó y se levantó la pierna de su pantalón para mostrar su pierna izquierda, cruelmente retorcida e inutilizada, soportada por un gran aparato de metal. Miró de nuevo al hombre y le dijo:

"Bueno, yo no puedo correr muy bien tampoco, y el perrito necesitará a alguien que lo entienda".

El hombre estaba ahora mordiéndose el labio, y sus ojos se llenaron de lágrimas... sonrió y dijo:

"Hijo, sólo espero y rezo para que cada uno de estos cachorritos tenga un dueño como tú".

En la vida no importa quién eres, sino que alguien te aprecie por lo que eres, y te acepte y te ame incondicionalmente. Un verdadero amigo es aquél que llega cuando el resto del mundo se ha ido.


- - - - -

“BARCOS DESVALIJADOS EN RIACHUELO – ROU” – por Alberto Varela (XIII)

Sr. Juan Carlos Matos

Jefe de Puerto del Embarcadero Arroyo Riachuelo de la Dirección Nacional de Hidrografía Ruta Nacional N? 1 Km. 168.5 - CP 70000 - R. O. del Uruguay

Por pedido de su colaborador Sr. Fernando dejo constancia por escrito de lo acontecido el día sábado 22 de febrero en mi embarcación Fanático III Matricula REY 23131. El barco estaba amarrado a unos 100 metros del muelle de Hidrografía, frente al monte de eucaliptos, con fondeo por popa y tres cabos a los árboles de la costa, junto a dos barcos mas, el Filo y otro que no recuerdo el nombre.

A la tarde nos fuimos a la playa con el gomón, y dejamos el barco abierto, como lo hacíamos siempre, no solamente la escotilla principal, sino el tambucho de proa cubierto con una lona azul sujeta al guardamancebo, para que corra el aire y se ventile.

Cuando regresamos a eso de las 19:00 horas, descubrimos que alguien había entrado y robado el dinero que teníamos. Pudimos observar que el ladrón entro, desde tierra, acercando el barco, (dejo un nudo para nada marinero) por el tambucho de proa, estaba sacada una madera que ponemos para sostener la tapa, había tierra en la cucheta, había marcas en la parte de adentro del vidrio del tambucho, y además encontramos un gorro azul con franja celeste, que se ve que dejo en el apuro por salir.

El hecho se produjo entre las 17:00 hs. y las 18:45 hs. que fue cuando no había nadie en los barcos vecinos. Revisamos todo, no encontrando faltante de otras cosas, y nos dirigimos a hacer la denuncia al Sr. Samuel de Prefectura. Nos escucho, incluso olió el sombrero y determino que no correspondía a un niño, a raíz que en esos días hubo un campamento de un colegio con alumnos bien chicos. No obstante nos acompañó a ver si encontrábamos al dueño del gorro, pero sin resultado positivo. El Sr. Samuel se dirigió a sus superiores de Colonia solicitando instrucciones y nos manifestó que el no podía tomar la denuncia por escrito, para eso había que ir a Colonia.

Luego de este hecho, al que le queremos dar la mayor difusión para que los que naveguen hacia ese puerto tomen las precauciones del caso, nos enteramos del saqueo al Alcornoque del Sr. Guillermo Pineyro y tras cartón el robo del motor auxiliar del velero San Gabriel del Sr. Eduardo Monch.

Estando el martes por la mañana amarrado en el muelle de Hidrografía, estuvimos charlando con un miembro de la Prefectura de Colonia que había venido a investigar el robo del Alcornoque pero no estaba al tanto de nuestro caso. Cuando nosotros le contamos de lo ocurrido nos manifestó que había tomado la guardia esa noche y no daba abasto con otros casos en Colonia. Le manifestamos nuestro parecer por la falta de reacción y ahí se ofusco contestándonos que hacia lo que podía y que si no queríamos venir no lo hagamos. Palabras textuales. Dio media vuelta y se fue a sacar el bote con que había venido a investigar con otras dos personas de la repartición.

Hace un rato me llamo un amigo (Eduardo Berra) y me contó lo siguiente:

Un Velero (Plenamar 27 de propiedad de Guillermo Pineiro del Club Náutico San Martín) estuvo en Riachuelo el fin de semana pasado. El Lunes 24 Guillermo y su tripulación fueron con el gomón a la playita y al regresar dos horas después a su embarcación se la habían saqueado totalmente. Electrónica, ropa, incluidos los trajes de agua, toda la comida. Se salvo únicamente un paquete de salchichas que estaba bajo el hielo. Les dejaron el barco pelado. Tuvieron que ir a Colonia a hacer la denuncia y ahi se enteraron que una semana atrás paso lo mismo con otros barcos.

El tema es que los autores van por tierra atraen los barcos desde tierra por el cabo que liga a la misma venciendo el fondeo, y suben por proa. A este barco le ingresaron por el tambucho. Los pocos barcos que estaban no notaron nada. Los damnificados tuvieron que volver en short.


- - - - -

“TRANSITO EN LA CIUDAD” – por Raúl Mendoza (XXIII)

Ya está en vigencia nuevamente el sistema de multas fotográficas para automovilistas por exceso de velocidad. Les recordamos que las Velocidades Máximas permitidas son :

- Calles: 40 Km/h

- Avenidas: 60 Km/h

- Autopistas: 100 Km/h (25 de Mayo) / 130 Km/h (Bs.as. - La Plata)

- Av.Gral Paz: 100 Km/h

No olvide respetar las velocidades máximas indicadas en accesos principales a la Capital, a título informativo les adjuntamos un detalle con la ubicación de cámaras fijas y móviles en Capital Federal.

* Transito en la ciudad.rtf (15 KB)

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

5. Colaboraciones

“UN MENSAJE A GARCÍA” – por Willy Payer (XXIV)

Se dice que Elbert Hubbard, en el último año del siglo pasado (1899) se encontraba solo en la redacción de un pequeño periódico en el medio Oeste de los Estados Unidos un domingo por la tarde preparando la edición del lunes. Le faltaba llenar un espacio en la primera página y como no existían las agencias de noticias, se vio obligado a rellenar el espacio con un pequeño escrito que improvisó y tituló "Un Mensaje A García". Lo escribió en una hora. Unas semanas después recibió una carta del Presidente de la New York Central Railroad (otros dicen fue la US Steel), una de las compañías más grande de la creciente Nación, solicitándole 100,000 copias de su escrito y que le enviara la factura por lo que fuera. Como no tenía una imprenta disponible para producir un pedido tan grande, le contestó autorizándolo a reproducirlo solicitándole se especificara el nombre del autor.

Meses más tarde, una delegación de Rusia visitó la NYCR y le interesó el pequeño escrito. Lo llevaron al Zar de Rusia el cual ordenó traducirlo y que se le entregara a cada empleado ruso. Pasaron los años y al comienzo de la Primera Guerra Mundial, los japoneses encontraron un pequeño papel amarillo que tenían todos los prisioneros rusos en el frente de batalla y entendiendo era un secreto militar lo enviaron a Tokio. Los japoneses lo tradujeron y ordenaron se le entregara a cada soldado y empleado japonés.

Así pasó con los alemanes, españoles, turcos, chinos, franceses y los italianos, hasta regresar a los americanos. Luego se preparó hasta una película para el cine. Para 1913 se habían distribuido más de 40 millones y traducido a todos los idiomas, el escrito más publicado estando vivo su autor hasta esa época.

Quizás porque algunas de las ideas y conceptos del escrito "Un Mensaje A García" pueden resultar hoy día chocantes, pocos conocen hoy ese escrito. Pero entendemos que además de ser uno de los escritos que más se ha publicado y leído, su valor hoy es incuestionable como motivo de inquietar a cualquier tipo de empleado. Por eso reproducimos su traducción. Además de haber hecho el compromiso, como miles lo hicieron antes, de distribuir El Mensaje en cada oportunidad que nos sea posible.

UN MENSAJE A GARCÍA

En todo el asunto cubano de la Guerra Hispanoamericana, un hombre aparece en el horizonte de mi memoria como Marte en su perihelio.

Cuando comenzó la guerra entre España y los Estados Unidos, era muy necesario el comunicarse rápidamente con el líder de los insurgentes. García estaba en algún sitio de las densas montañas cubanas - pero nadie sabe dónde. No se podía usar el correo o el telégrafo para llegar a él. El Presidente necesitaba su cooperación, con urgencia.

¿Qué se podía hacer?

Alguien le dijo al Presidente, "Hay un tal Rowan que puede encontrar a García, si es que alguien puede".

A Rowan se le requirió fuera y se le dio una carta para que se la entregara a García. Como "el tal Rowan" tomó la carta, la selló en una cartuchera de cuero, se la amarró a su pecho sobre el corazón, en cuatro días desembarcó de noche en las costas de Cuba desde un pequeño bote, desapareció dentro de la jungla, y en tres semanas reapareció al otro lado de la Isla, habiendo atravesado un país hostil a pié y como le entregó la carta a García son cosas que no tengo especial interés describir sus detalles. El punto que deseo hacer es este: El Presidente Mackinley le entregó a Rowan una carta para que se la llevara a García; Rowan tomó la carta y no preguntó "¿Dónde está García?".

¡Por todo lo Eterno! aquí está un hombre del cual se le debe erigir una estatua en bronce en cada universidad y escuela. No es conocer los libros lo que necesitan nuestros estudiantes, ni conocer de esto o aquello, pero endurecer su columna vertebral para que se les pueda confiar en su lealtad de actuar prontamente, que puedan concentrar sus energías: para que puedan hacer una cosa: "Llevar un Mensaje A García".

El General García está muerto, pero existen otros Garcías. No existe un hombre que haya tenido que realizar una gestión donde muchas se requiera de muchas otras personas, que no haya sido abrumado muchas veces por la imbecilidad del hombre común - la inhabilidad o desinterés de concentrarse en una cosa y realizarla.

Requerir ayuda innecesaria, la desatención tonta, la indiferencia necia, y el trabajo a medias parece ser la norma; y ningún hombre puede realizar sus objetivos a menos que por la fuerza o engaño o amenazas obligue o soborne a otros para que le ayuden; o por extraño, Dios en su infinita bondad realice un milagro, y le envíe el Angel De La Luz como su asistente.

Tú, lector, has el siguiente experimento: Estás sentado en tu escritorio como supervisor, con seis oficinistas subalternos a tu alrededor. Llama a uno de ellos y le requieres: "Por favor, ve a la enciclopedia y prepara un memorándum sobre la vida de Corregio."

El oficinista te responderá amablemente diciendo: "Sí señor," y se irá a realizar la encomienda?

En toda tu vida eso no ocurrirá. El oficinista te mirará con ojos incrédulos, moviéndolos como un pez en pecera, y te hará una o varias de las siguientes preguntas:

¿Quién era él?

¿En cuál enciclopedia?

¿Fui empleado para hacer eso?

¿Quiso decir Bismarck?

¿Por qué Carlos no lo hace?

¿Está muerto?

¿Hay prisa en eso?

¿Le puedo buscar el libro para que usted lo busque?

¿Para qué usted desea esa información?

Apuesto diez a uno a que después de haber contestado todas sus preguntas, y explicado cómo y dónde encontrar la información, el por qué la necesitas, el oficinista irá a buscar a otro para que le ayude a tratar de buscar a García - y vendrá luego a decirte que esa persona no existe. Por supuesto puede que pierda mi apuesta, pero de acuerdo a la Ley de Probabilidades no perderé.

Pero si eres listo, no te romperás la cabeza explicándole a tu "asistente" que Correggio está en el índice bajo las C’s, no bajo las K’s, pero suavemente le dirás, " No te preocupes," e irás a hacerlo tú mismo. Es esa incapacidad para obrar independientemente, esa incapacidad moral estúpida, esa blandenguería de la voluntad y el carácter, ese desinterés y falta de disposición para hacer bien las cosas de buena gana, esas son las cosas que han pospuesto para lejos en el futuro la convivencia perfecta de los hombres.

Si el hombre no actúa por su propia iniciativa para sí mismo, ¿Qué hará cuando el producto de sus esfuerzos sea para todos? La fuerza bruta parece necesaria y el temor a ser "rebajado" el sábado a la hora del cobro, hace que muchos trabajadores o empleados conserven el trabajo o la colocación.

Anuncia buscando un taquígrafo y de diez solicitantes, nueve son individuos que no saben ortografía, y lo que es más, de individuos que no creen necesario conocerla.

¿Podrían esas personas escribir una carta a García?

"Mire usted"--me decía el gerente de una gran fábrica, "mire usted aquel tenedor de libros"

"Bien, ¿Qué le pasa? Es un magnífico contador; más si se le manda a hacer una diligencia, tal vez la haga, pero puede darse el caso de que entre en cuatro salones de bebidas antes de llegar y cuando llegue a la calle principal ya no se acuerde de lo que se le dijo".

¿Puede confiarse a ese hombre que lleve un mensaje a García?

Recientemente hemos estado oyendo conversaciones y expresiones de muchas simpatías hacia "los extranjeros naturalizados que son objeto de explotación en los talleres". Así como hacía "el hombre sin hogar que anda errante en busca de trabajo honrado", y junto a esas expresiones, con frecuencia emplearse palabras duras hacia los hombres que están dirigiendo empresas.

Nada se dice del patrón que envejece antes de tiempo tratando en vano de inducir a los eternos disgustados y perezosos a que hagan un trabajo a conciencia; ni se dice nada del mucho tiempo ni de la paciencia que ese patrono ha tenido buscando personal que no hace otra cosa sino "matar el tiempo" tan pronto como el patrono vuelve la espalda.

En todo establecimiento, oficina, y en toda fábrica se tiene constantemente en práctica el procedimiento de selección por eliminación.

El patrono está constantemente obligado a rebajar personal que ha demostrado incompetencia en el desempeño de sus funciones, y a tomar otros empleados. No importa que los tiempos sean buenos, este procedimiento de selección sigue en todo tiempo y la única diferencia es que, cuando las cosas están malas y el trabajo escasea, se hace la selección con más escrupulosidad, pero fuera, y para siempre fuera tiene que ir el incompetente y el inservible. Por interés propio el patrono tiene que quedarse con los mejores, con los que puedan llevar Un Mensaje a García.

Conozco a un individuo de aptitudes verdaderamente brillantes, pero sin habilidad necesaria para manejar su propio negocio, y que, sin embargo, es completamente inútil para cualquier otro, debido a la insana sospecha que constantemente abriga de que su patrono le oprime o tratará de oprimirle.

Sin poder mandar, no tolera que se le mande. Si se le diera un mensaje para que se lo llevara a García, probablemente su contestación sería: "Lléveselo usted mismo".

Hoy este hombre anda errante por las calles en busca de trabajo, teniendo que sufrir las inclemencias del tiempo. Nadie que le conozca se ofrece a darle trabajo, puesto que es la esencia misma del descontento. No entra por razones y lo único que en él podría producir algún efecto sería un buen puntapié salido de una bota del número nueve, de suela gruesa. Sé, en verdad, que un individuo tan moralmente deforme como ese, no es menos digno de compasión que el físicamente inválido; pero en nuestra compasión derramemos también una lágrima por aquellos hombres que se encuentran al frente de grandes empresas, cuyas horas de trabajo no están limitadas por los sonidos del pito y cuyos cabellos prematuramente encanecen en la lucha que sostienen contra la indiferencia zafia, contra la imbecilidad crasa y contra la ingratitud cruenta de los otros, quienes, a no ser por el espíritu emprendedor de éstos, andarían hambrientos y sin hogar.

Diríase que me he expresado con mucha dureza. Tal vez sí; pero cuando el mundo entero se ha entregado al descanso, yo quiero expresar una palabra de simpatía hacia el hombre que sale adelante en su empresa, hacia el hombre que, aún a pesar de grandes inconvenientes, ha sabido dirigir los esfuerzos de otros hombres y que, después del Triunfo, resulta que no ha ganado más que su subsistencia.

También yo he cargado mi lata de comida al taller y he trabajado a jornal diario, y también he sido patrono y sé qué puede decirse algo de ambos lados.

No hay excelencia en la pobreza "per se", los harapos no sirven de recomendación, no todos los patronos son rapaces y tiranos, ni todos los pobres son virtuosos.

Mi simpatía toda va hacia el hombre que hace su trabajo tan bien cuando el patrono está presente, como cuando se encuentra ausente. Y el hombre que al entregársele Un Mensaje a García, tranquilamente toma la misiva, sin hacer preguntas idiotas, y sin intención de arrojarla a la primera alcantarilla que encuentre a su paso, o de hacer cosa que no sea entregarla a su destinatario. Ese hombre nunca queda sin trabajo ni tiene que declararse en huelga para que se le aumente el sueldo. La civilización busca ansiosa, insistentemente, a esa clase de hombres. Cualquier cosa que ese hombre pida, la consigue. Se le necesita en toda ciudad, en todo pueblo, en toda villa, en toda oficina, tienda y fábrica y en todo taller. El mundo entero lo solicita a gritos, se necesita y se necesita con urgencia al hombre que pueda llevar "Un Mensaje a García".

- - - - -

“14 DE ABRIL - A 123 AÑOS DEL NACIMIENTO Y A 42 AÑOS DEL FALLECIMIENTO DEL ALFÉREZ DE NAVÍO JOSÉ MARIA SOBRAL, PRIMER ARGENTINO QUE INVERNÓ EN LA ANTÁRTIDA” – remitido por Fredy Cano (IV)

"Los pueblos que olvidan sus tradiciones, pierden la conciencia de sus destinos y aquellos que se apoyan sobre tumbas gloriosas, son los que mejor preparan el porvenir". Esta frase fue pronunciada elocuentemente por Nicolás Avellaneda en oportunidad de lanzar su proclama (1877), para repatriar los restos del General San Martín, la cual nos motivó a difundir este acontecimiento, pensando en nuestro porvenir. Estamos en el Siglo XXI (2000) y si nos detenemos a meditar, nos daríamos cuenta que todos los héroes, mártires, patriotas, excelencias del Siglo XIX (1800) son reconocidos y recordados permanentemente, además llevan sus nombres las avenidas, calles, plazas, localidades, instituciones, etc. En el Siglo XX (1900) parece que no hubiesen surgido ninguno de estos prohombres; será porque nos olvidamos de ellos o porque no existen. Creemos que sí existen...

El Antártico Argentino, que invernó por primer vez en la historia en el Continente Antártico, es el entonces Alférez de Navío D. José María SOBRAL, quién permaneció en esas gélidas latitudes durante dos años consecutivos.

Había nacido en Gualeguaychú, provincia de Entre Ríos el 14-abr-1880 y falleció el 14-abr-1961 en su casa natal, que se conserva aún en la calle San Martín 633. Una curiosa coincidencia signó su destino, nació y murió, después de haber vivido 81 años el 14 de abril, fecha en que se recuerda el Dia de las Américas. Era hijo del escribano Enrique SOBRAL y de la señora Maria Luisa ITURRIOZ. Fue el mayor de una familia de ocho hermanos.

En el año 1895 ingresó en la Escuela Naval y egresó como Guardiamarina (Promoción N° 24) en agosto de 1898. Efectuó el primer viaje de instrucción en la fragata Sarmiento que duró 22 meses entre 1899 y 1900. Entre 1901 y 1903 participó en la expedición polar del Doctor Otto Nordenskjöld que quedó aislada en la Antártida durante dos años y que finalmente fue rescatada por la corbeta Uruguay en noviembre de 1903.

En el año 1904 pidió la baja de la Armada y viajó a Suecia para estudiar geología en la universidad de Upsala donde se doctoró en el año 1913. El 06-SEP-1906 se casó con Elna W. Klingström; con ella tuvo nueve hijos (cuatro suecos y cinco argentinos).

En 1914 regresó al país. Fue el primer geólogo argentino con título universitario y el mejor petrólogo a nivel mundial de su época. A su regreso al país en el año 1914 ingresó en la Dirección General de Minas e Hidrografía donde llegó a ser Director General en el año 1924. En 1930 fue nombrado Cónsul General en Noruega y a fines de 1931 ingresó como geólogo en YPF (Yacimientos Petrolíferos Fiscales) donde se jubiló en 1935.

Desde entonces y hasta su muerte en el año 1961 continuó recorriendo el país haciendo estudios geológicos y dando conferencias sobre esos temas. En todos estos años no olvidó la Antártida sobre la cual siguió investigando y en sus conferencias al respecto siempre sostuvo la necesidad de su ocupación pacífica, tanto del continente antártico como de los archipiélagos subantárticos. Fue autor de importantes libros, entre ellos, El Futuro de Nuestra Armada, Problemas de los Andes Australes, Sobre Cambios Geográficos, La Frontera Argentino-Chilena en el Canal de Beagle y Dos años entre los hielos; donde concluyó esta última obra con estas palabras: "El hombre nunca debe contentarse con la victoria adquirida; el éxito no solo no debe ofuscarle sino que debe darle nuevo aliento para atacar lo más difícil, porque precisamente en eso se encuentra el placer de la vida.” 

La Expedición Antártica Nordenskjöld fue planeada originalmente como un viaje de investigación científica, la expedición antártica de Otto Nordenskjöld 1901-1903 además de cumplir con su objetivo, se convirtió en una inesperada aventura.

Los Congresos Geográficos Internacionales de Londres (1895) y Berlín (1899) estimularon la realización de una gran expedición internacional a la Antártida. En ese marco, Argentina se encargaría de la instalación de un observatorio magnético y meteorológico en la Tierra del Fuego para apoyo de la expedición antártica internacional. El geólogo sueco y experto polar Otto Nordenskjöld organizó una expedición particular para investigación en la península antártica. Otto era sobrino de Adolf Erik Nordenskjöld, geólogo y explorador polar sueco de origen finlandés, quien había logrado atravesar el pasaje noreste y navegar alrededor del continente eurasiático entre 1878 y 1880 a bordo del buque ballenero Vega. Adolf Erik desde hacía mucho tiempo había querido hacer una expedición antártica, pero como empezó a sentirse demasiado viejo hacia fines del 1800 estimuló entonces a su sobrino Otto a llevar a cabo la primera expedición sueca a la Antártida. Sangre de pioneros, entre sus parientes hallamos también al creador de la Fuerza Aérea Sueca.

La expedición del Doctor Otto Nordenskjöld fue apoyada por Argentina que le proveyó víveres y provisiones, a cambio de que admitieran que un representante del Gobierno Nacional se sumara al grupo a instancias del Perito Francisco Moreno. El elegido fue José María Sobral, joven miembro de la Armada que actuaría como observador meteorólogo, geodesta, efectuando además estudios de biología y reconocimiento geológico. El 21 de diciembre de 1901 parte de Buenos Aires la Expedición Antártica Sueca del Doctor Otto Nordenskjöld a bordo del "Antarctic". En Febrero de 1902, Nordenskjöld, Sobral y cuatro compañeros desembarcaron en la Isla Cerro Nevado (Snow Hill) donde armaron una casilla de madera prefabricada en Suecia. Allí permanecieron durante todo el invierno efectuando observaciones meteorológicas, estudios de magnetismo, trabajos de biología y reconocimientos geológicos. Entre las tareas desarrolladas, el grupo realizó una expedición hasta las proximidades del Circulo Polar Antártico. Durante esta excursión los expedicionarios caminaron más de 600 kilómetros en territorios desconocidos para el hombre. Luego de un invierno de intenso trabajo, los hombres esperaban la llegada del Antartic, buque que los llevaría de regreso. Sin embargo, el barco había sido atrapado por el hielo.

Cuando el Antartic navegaba para buscar a los invernantes a principios de 1903, naufragó en el mar de Weddell. El capitán Carl Larsen y 19 miembros de la tripulación buscaron refugio en la Isla de Paulet, donde construyeron una pequeña cabaña de piedra. En los días previos al naufragio, el segundo jefe de la expedición había desembarcado junto con otros dos hombres para intentar llegar hasta la cabaña desplazándose sobre el mar congelado. Una franja de mar abierto impidió el avance de este grupo, así que ellos también debieron improvisar un albergue para sobrevivir en el sitio que hoy se llama Bahía Esperanza. Sorpresivamente, entonces, los integrantes de la primera expedición sueca a la Antártida quedaron divididos en tres grupos sin comunicaciones, con muy escasas herramientas y limitadísimas provisiones. Luego de un penoso invierno, el 8 de Noviembre de ese año una misión argentina de salvamento dirigida por el teniente Julián Irizar, a bordo de la corbeta Uruguay rescató al contingente y lo llevó de regreso a Buenos Aires.

Reflexiones de los apuntes de Sobral:

El día 14 de abril de 1902, cuando cumplía 22 años de edad recordando el aniversario de su nacimiento en el refugio que lo cobijó durante los dos años de permanencia en la Antártida, en Cerro Nevado; escribió en sus apuntes, reflexiones con nostalgias sobre su familia, que decía: "Son las 2h 30m, estoy de guardia, una taza de té por delante. Pienso en mi casa, en mis queridos viejos y hermanos. A esta hora estarán durmiendo, tal vez mi madre despierta pensando en mi. Con cuanto gusto estaría a su lado para abrazarlos. Hoy es mi cumpleaños. Cumplo 22. Por esta misma razón pienso que mi madre está despierta pensando en mi. Cuanto deseo verlos! Pero me conforma la idea que para sentir la dulce sensación de verlos después de mucho tiempo tiene que suceder la separación, tiene que suceder este sufrimiento. El que no sufre no puede experimentar el placer de dejar de sufrir... el viento sopla en borrascas... todo el resto del día fue muy feo es uno de los días más desagradables que he pasado". Este gran hombre, emitió el siguiente juicio de valor sobre las exploraciones polares: "No hay que juzgar a las exploraciones solamente por sus resultados, sino por sus esfuerzos y teniendo en cuenta las circunstancias en que estas fueron hechas".

- - - - -

“Recordando al Almirante Irizar” – remitido por Gustavo A. Schickendantz (II)

Contribuyendo a preservar la memoria de quienes fueran figuras señeras en el quehacer nacional, el artista Alejandro Marmo ha encarado la proyección e instalación de 20 esculturas, las que serán ubicadas en 20 localidades aledañas a la ruta 8, en el tramo que comprende a las provincias de Buenos Aires, Santa Fe y Córdoba, cada una de ellas representando históricamente a cada lugar.

En la plaza del barrio Parque Irízar, a fines de este mes de enero y en horas de la mañana, será inaugurada la octava obra de esta serie que su creador llamó “Oxido y descartes”, y que configura una suerte de recordatorio.

En este caso, la escultura construida con elementos de descarte, de máquinas o accesorios pertenecientes a vecinos del lugar, lo que hace más auténtico el intento, será en homenaje al almirante Julián Irízar, oriundo de Capilla del Señor, marino experimentado e integrante de la oficialidad de la fragata escuela “Presidente Sarmiento” en su primer viaje de instrucción, en el año 1899.

Anecdóticamente, el almirante Irízar, en el año 1903 se internó en la Antártida para auxiliar a un explorador sueco atrapado por los hielos. Casi cien años más tarde, el carguero “M. Oldendorff” fue rescatado de una situación similar por el rompehielos “Irízar” de la Armada Argentina.

En suma, este será un creativo homenaje de Alejandro Marmo, realizador de esta serie y además escultor a cargo de las obras, a quienes fueron parte del pasado histórico nacional, para que no olvidemos a quienes hicieron nuestro país.

- - - - -

“11 DE ABRIL DE 1970 - XXXIII ANIVERSARIO DEL PRIMER ATERRIZAJE DE UN AVIÓN DE GRAN PORTE HÉRCULES C-130 EN LA BASE AÉREA VICECOMODORO MARAMBIO DE LA ANTARTIDA ARGENTINA (ACTUAL BASE MARAMBIO)”

A principios del mes de febrero, durante los tres últimos años, cursamos un mensaje similar a este, donde les hacíamos recordar a la gente, que el día 22 de febrero se conmemoraba el Día de la Antártida Argentina y que se eligió esa fecha porque el 22-FEB-1904 se inició la ocupación permanente de la Antártida Argentina al inaugurarse la actual Base Orcadas.

Esto lo hicimos, en virtud que en años anteriores para esa fecha muy pocos lo recordaban y recibimos con inmensa satisfacción la respuesta de miles, sí miles de personas que nos informaban la publicación del informe enviado y las fotos suministradas, en distintos medios de difusión masiva, como ser Internet, Revistas, Periódicos, Diarios, Radios, TV, retransmisión de mi mensaje etc.

Lo que más nos conmovió fueron las palabras con espíritu patriótico con que se dirigía la gente y lo más significativo, era que muchas personas de distintos niveles de conocimiento nos decían con sinceridad que lo desconocían y muchos de los que la recordaban no sabían porque motivo se conmemora.

Hoy estamos a pocos días de un hecho que es de suma importancia para nuestro país, donde hombres y máquinas de la Fuerza Aérea tienen un protagonismo en la defensa pacifica de la soberanía en esas tierras heladas y el apoyo a las importantes investigaciones científicas, al igual que las otras armas.

Recordemos que el 29-OCT-1969, con la fundación de la Base Aérea Vicecomodoro Marambio de la Antártida Argentina (hoy Base Marambio), se culminó una epopeya de trascendencia Nacional, Histórica y Geopolítica protagonizada por Argentinos, que viviendo en pequeñas carpas, en una zona extremadamente inhóspita, contando solo con picos, palas y trabajando con esfuerzo, garra y coraje, abrieron un surco de tierra en el Desierto Blanco para permitir operar aviones de gran porte con tren de aterrizaje convencional, es decir con ruedas.

Así fue como nuestros compatriotas, de la Dotación Antártica 1968/69, integrantes de la Patrulla "Soberanía", llegaron a construir una pista de 900 metros de longitud, donde aterrizó procedente de Río Gallegos el avión biturbohélice Fokker F-27, matrícula TC-77 en vuelo regular, rompiendo el aislamiento que hasta entonces existía con el Sexto Continente, convirtiéndose la Base Marambio en la "Puerta de entrada de la Antártida".

La Dotación Antártica 1969/70 de la nueva Base Marambio, continuó en condiciones similares la dura tarea iniciada, construyendo las primeras instalaciones y prolongando la pista, hasta alcanzar una longitud de 1200 metros, lo que permitió la iniciación de operaciones desde otro Continente, con aviones de gran porte.

El día 11 de abril de 1970, hace treinta y tres años, por primera vez aterrizaba en un arriesgada operación en la precaria pista de tierra, el avión de gran porte, un Hércules C-130, matrícula TC-61 de la Fuerza Aérea Argentina y a partir de entonces en forma ininterrumpida con dichas aeronaves se continúan cumpliendo estas importantes operaciones aéreas en forma normal y cotidiana.

Esta información carecería de interés, si no se tendría en cuenta los trabajos profesionales que se realizan para dar apoyo a esta operación aérea y la capacidad profesional de las tripulaciones de este enorme avión básico de transporte pesado de 40,41 m. de envergadura, 29,79m de longitud, 11,66 m. altura, con un peso vacío de 35.827 Kg. y máximo de decolaje de 70.310 Kg., que cuenta con cuatro motores Allison T56-A-15, de 4.508 shp, que desarrolla una velocidad de 600 km/h y tiene un alcance por su autonomía de 7.600 Km. y traslada en sus vuelos antárticos aproximadamente 10.000 Kg. de carga y pasajeros.

Al igual que el correo electrónico que remitimos el mes pasado, esta información se las enviamos para que se difunda por todos los medios y la población conozca estos hechos, para que nos llene de orgullo y sirva como ejemplo para nuestros jóvenes y para los descreídos, porque con esfuerzo, profesionalidad y sacrificio se pueden lograr metas que a veces parecen imposibles de realizar.

Si desea el informe completo de este acontecimiento, con detalles de las Dotaciones, Tripulaciones, más características del avión Hércules C-130 y fotografías disponibles para poder copiarlas, lo pueden encontrar en un título especial en la iniciación la página www.marambio.aq o poniéndose en contacto con nosotros.

MARAMBIO.AQ - Buenos Aires – ARGENTINA - info@marambio.aq - www.marambio.aq - Teléfono (011)4766-3086

- - - - -

“NO ME VENDAN” – por Carlos Garat (XI)

Días pasados recibí un mail que reenvié a una gran cantidad de amigos. Se trata del tema de las ventas de tierras a personas o empresas extranjeras. Me pareció muy interesante y por demás serio, ya que afecta enormemente a nuestra soberanía.

Yo no soy de los que me "rasgo las vestiduras", pero aún me considero patriota y creo que a veces podemos colaborar con la Patria tan sólo brindando cierta información y ayudando a "mantener los ojos abiertos" en beneficio de nuestra posteridad, la defensa común y el bienestar general. Por supuesto, la información debe estar totalmente despojada de todo interés personal, sectario, político, etc. Debe ser totalmente fidedigna y honesta.

Lo que te hago llegar NO SE SI ES UNA INFORMACION TAN "QUIMICAMENTE PURA", pero creo que tiene bastante de cierto. Y luego, agrego algunas consideraciones personales que carecen de valor científico pues salen de alguna información suelta cuyas fuentes no conozco tan a fondo (diarios, revistas, programas de TV, etc.) como para "garantizar" la exactitud y buenas intenciones... Verás que doy rienda suelta a mi imaginación alocada y de futuro "de ciencia ficción", si se quiere.

Esto quizás puede ser útil como antecedente y dejarlo archivado hasta poder cruzarlo con otra información que corrobore lo archivado, o lo descarte.

* No me vendan.rtf (17 KB)

- - - - -

“UNA IDEA NUEVA” – por Enrique Avogadro (XII)

Después de leer en La Nación -sección de Economía- cómo le fue a Nielsen en Japón, cuando se reunió con acreedores privados de Argentina, el artículo adjunto -que escribí hace meses- recobra total actualidad.

* Una idea nueva.rtf (19 KB)

- - - - -

“MALVINAS: UNA GUERRA OLVIDADA” – remitido por el Círculo de Ex Cadetes del Liceo Militar General Espejo

Un querido amigo de nuestro Círculo de Ex Cadetes, el Comodoro Antonio Francisco ZELAYA, veterano de Malvinas que fue distinguido por su heroica actuación como piloto durante la Guerra del Atlántico Sur, con la medalla "LA NACIÓN ARGENTINA AL VALOR EN COMBATE" y que también recibió la distinción que entrega nuestro Círculo "TENIENTE OSCAR SILVA RUFINO" A LA ACTUACION EN DEFENSA DE LA SOBERANIA, LA INTEGRIDAD TERRITORIAL Y LA DIGNIDAD DE LA NACION ARGENTINA, nos ha enviado su sentir en este 2 de abril de 2003. Queremos compartirlo con ustedes.

MALVINAS: UNA GUERRA OLVIDADA

Este 2 de abril se conmemora un nuevo aniversario del comienzo de la guerra por la recuperación de nuestras islas Malvinas; pero por supuesto eso hoy no es importante pues estamos pendientes de lo que pasa en Medio Oriente, en Corea o en el resto del mundo.

Porque tenemos vergüenza de la derrota, mala conciencia de lo legítimo de la acción (aunque tal vez fuera de tiempo oportuno) y un poco de desidia, no existen registros suficientes de la experiencia de los que participaron en la guerra. Probablemente al imaginar la experiencia incomunicable de la guerra los argentinos recordemos escenas vistas en el cine o la televisión, siempre una gran guerra; nunca la guerra de Malvinas, la única guerra argentina del siglo pasado.

Salvo para quienes estuvieron allí, frente a las tropas británicas en el campo de batalla, Malvinas es una guerra sin imágenes ni relatos de guerra. En la memoria de los argentinos Malvinas es más bien una escena cotidiana con un comunicado militar en el fondo, un locutor inverosímil hablando de victoria, la escenografía profusa de un nacionalismo trasnochado, los primeros compases de una anacrónica marcha militar. Tras un manto de neblina no las hemos de olvidar. La evidencia incómoda de una paradoja histórica: el último capítulo del gobierno militar y al mismo tiempo el prólogo del retorno a la democracia.

Así fuimos olvidando que detrás del saldo político inmediato y las gestiones diplomáticas estaba la experiencia material y descarnada de la guerra. Después de la rendición y el regreso de las tropas, tras un manto de neblina quedaron los sobrevivientes, congelados en uno de los tantos clisés con los que se clausuró el relato de la derrota: los chicos de la guerra. Y es precisamente en la reiteración de frases vacías y repetidas donde nuestra guerra se ha vuelto insignificante. Un veterano de la guerra de Viet Nam cuenta su historia en el Cine Americano y es un héroe, el veterano de Malvinas es un muchacho de chaqueta militar vieja o un profesional militar que sólo sirve para la guerra y no para la paz. Aunque ambos tienen sus minutos al año, ahora cada 2 de abril, para atesorar sus recuerdos en los homenajes de rigor.

El que alguna vez haya escuchado el relato vivo de la experiencia de la guerra no podrá olvidar el vértigo y la emoción del relator. No hay primera persona más dramática que la que bucea en la memoria tratando de recomponer las imágenes desgajadas de la guerra. No hay interpretación política que pueda reemplazarla. Se trata de la experiencia singular de un hombre en el campo de batalla.

Se ha dicho que la guerra no es más que la evidencia del empobrecimiento de la experiencia en el mundo moderno; los combatientes vuelven mudos del campo de batalla. Pero si hay alguna hazaña posible está en la palabra. No para sanar heridas irreparables, ni siquiera para volver a desmentir esa otra guerra que contó el gobierno militar, sino sencillamente porque no hay historia posible sin relatos. La épica está en el impulso con que los sobrevivientes recuperan o imaginan lo vivido después de años de silencio y en el temblor de la voz con que exorcizan el caos del recuerdo cuando se atreven a contarlo.

Comodoro ® Antonio Francisco Zelaya (Veterano de Guerra)

2 de abril de 2003.

- - - - -

“SOBRE NUESTRAS MALVINAS - 21 AÑOS - 2 DE ABRIL (1982 - 2003)” – por Jorge Castro Kubat (IV)

Reseña histórica sintética:

Las islas figuraban en los mapas cartográficos desde los años 1515-1520, antes del viaje de Magallanes. El inglés John Strong surcó en 1690, el estrecho de San Carlos. En 1701, los balleneros de Saint Maló difundieron la existencia de las islas, originando el nombre de Malouines con el que se las conoció en el siglo XVII, fecha en que los cazadores de focas y lobos marinos comenzaron a explotar la riqueza de esa fauna que parecía inagotable. Las islas permanecieron deshabitadas hasta 1764. En esa época Louis Antoine de Bougainville fundó Fort Royal o Fort Saint Louis, en la bahía de la Anunciación. Los primeros habitantes ensayaron los cultivos de trigo, implantaron árboles traídos desde el estrecho de Magallanes e introdujeron los primeros ganados.

En 1765, los ingleses establecieron una colonia, Puerto Egmont, en la isla Trinidad. España, que se consideraba soberana de la región, protestó ante Francia por la colonización logrando la restitución de Port Saint Louis que pasó a llamarse Puerto de Nuestra Señora de la Soledad. También se logró erradicar a los británicos quienes partieron definitivamente en 1774.

La creación del Virreinato del Río de la Plata (1776), mantuvo a las Malvinas bajo la jurisdicción de Buenos Aires. Los sucesos de la Revolución de 1810 motivaron a Gerardo Bordas (por entonces gobernador de las islas) a jurar fidelidad al rey español. Este fue el último acto significativo efectuado por los españoles.

En 1820 el gobierno de Buenos Aires ordenó al corsario David Jewett tomar posesión de las tierras. El pabellón nacional argentino fue izado por primera vez el 6 de noviembre de 1820. Argentina otorgó tierras a los ciudadanos Jorge Pacheco y Luis Vernet con el fin de que establecieran una colonia. Además, creó la Comandancia Política y Militar con asiento en Puerto Soledad y designó a su cargo a Luis Vernet. En esa época, la fauna costera era objeto de una depredación irracional. El comandante Vernet dispuso medidas para frenar esa situación, ordenando la detención de tres barcos pesqueros estadounidenses. La reacción inusitada de Estados Unidos (saqueo de las poblaciones y captura de los habitantes), provocó un largo pleito.

Inglaterra aprovechó la situación conflictiva y envió sus fuerzas militares en la corbeta Clío, bajo el mando de John Onslow. El 2 de enero de 1833, en Puerto Soledad, se enarboló la bandera inglesa iniciándose así el largo período que Argentina considera una usurpación, razón por la cual, a lo largo de los años, no ha cesado de reclamar su soberanía.

Numerosas negociaciones se han llevado a cabo desde entonces. En 1982 las tensiones desembocaron en un conflicto bélico que produjo profundos cambios en la región. El triste episodio culminó con el triunfo de Inglaterra que contó en todo momento con el apoyo de Estados Unidos, países integrantes de la Comunidad Europea y Chile. La República Argentina se encontró aislada internacionalmente, salvo los apoyos de algunos países de Sudamérica como Brasil, Perú, Cuba, Venezuela y Uruguay (Muchas gracias).

Después de casi una década de interrupción, se restablecieron las relaciones bilaterales entre los dos países, inaugurándose una nueva etapa en la disputa de la soberanía sobre las islas Malvinas, Georgias y Sandwich del sur.

Las Malvinas SON ARGENTINAS, quizá algún día en el mundo se empiece a hacer justicia.

- - - - -

“HOY COMO AYER” – por Juan José de la Fuente (XX)

Estimado Alejandro: Mucho te agradezco la difusión de mis mensajes radiales, a través del boletín. Hace mas de veinte años, y a través de distintas propuestas radiales, adopté esta particular forma de comunicación como un medio para devolver al Cielo los dones recibidos, poniéndolos al servicio de algún anónimo escucha que tal vez lo necesite; aún para estar en contra, de los conceptos volcados en ellos. Más de una vez la madrugada me encontró desvelado y uncido a una máquina, o garabateando borradores... Luego, durante el cansancio de la jornada sentir que no fue inútil pues, algunos retornos (impensados) me permiten comprobar que alguien estaba esperando una palabra para sobre - nadar una angustia, una espera, o la soledad. Los que estoy enviando pertenecen a mis dos propuestas: "Para Vivir Mejor" (P. V. M. ) y "Formato de Radio" (F. de R.) que emito por LRG302 Radio Municipal Sayhueque de la Ciudad de Centenario, Provincia del Neuquén. En cualquiera de los casos tienen un común denominador "La ética". Los formatos son, en general más cálidos, más "laicos". Ya que mi otra propuesta es una colaboración para la Parroquia María Auxiliadora de esta localidad. Ojalá muy pronto todos estos trabajos puedan ser editados. Estoy trabajando arduamente en la selección y compilación de los mismos, de forma tal que puedan ser usados por otros para darle contenido a las emisiones radiales en todo el país. Hoy estoy económicamente muy lejos de ello. Mi primer libro publicado "Bitácora del Amor Salino" (que enviara a la Biblioteca del Centro) fué realizado por esfuerzo propio en mi casa, como edición artesanal y se imprime de a cuenta gotas. Como de costumbre entonces, te envío adjunta una reflexión sobre el 2 de Abril. ¡Gracias por tu bello y enorme esfuerzo por comunicarnos! 

Juan José de la Fuente. Promoción XX

* Hoy como ayer.rtf (8 KB)

- - - - -

“JUAN LÓPEZ Y JOHN WARD” 

Les tocó en suerte una época extraña. 

El planeta había sido parcelado en distintos países, cada uno provisto de lealtades, de queridas memorias, de un pasado sin duda heroico, de derechos, de agravios, de una mitología peculiar, de próceres de bronce, de aniversarios, de demagogos y de símbolos. Esa división, cara a los cartógrafos, auspiciaba las guerras. 

López había nacido en la ciudad junto al río inmóvil; Ward, en las afueras de la ciudad por la que caminó Father Brown. Había estudiado castellano para leer el Quijote. 

El otro profesaba el amor de Conrad, que le había sido revelado en un aula de la calle Viamonte. 

Hubieran sido amigos, pero se vieron una sola vez cara a cara, en unas islas demasiado famosas, y cada uno de los dos fue Caín, y cada uno, Abel. 

Los enterraron juntos. La nieve y la corrupción los conocen. 

El hecho que refiero pasó en un tiempo que no podemos entender. 

Jorge Luis Borges, 1985 

- - - - -

“LA  CUENTA  REGRESIVA” – por Juan José de la Fuente (XX)

Los noticieros nacionales en televisión largaron ya, la “cuenta regresiva” para las elecciones nacionales. El común de la gente, entre resignada y escéptica trata de generar dentro de sí alguna lucecita de esperanza en el sentido de que “las cosas pueden mejorar”. Como si fuese algo que viene de afuera, o que caerá del cielo, o existiese la posibilidad de algún milagro transformador. Es importante, claro está, que asuman el poder político buenos administradores pero, ningún gobierno producirá milagro alguno. Seremos nosotros, los actores (o no) de ese cambio. Cada uno desde su actividad cotidiana podrá (y debería)  ser transformador de la sociedad, si somos capaces de humanizarla. De mirar más lejos que nuestro propio ombligo, de establecer relaciones de convivencia adecuadas, respetando los derechos del otro, las necesidades del otro, los caminos del otro. Y más aún si somos capaces de tender la mano hacia el otro, ayudándolo a crecer, para avanzar juntos. Y no solamente se trata de ayuda material, que mucho se necesita, sino de poner amor hacia los otros. Y creo que resulta oportuno compartir con ustedes un cuento que llegó a mis manos y que dice así:

Una vez un mendigo que estaba tendido al lado de la calle vio a lo lejos venir al rey con su corona y su capa. Pensó:  - "Le voy a pedir, él es un buen hombre, de seguro me dará algo"-Cuando el rey pasó cerca, le dijo: - "Majestad, ¿me podría, por favor, regalar una moneda?" (aunque en su interior pensaba que él le iba a dar mucho). El rey le miró y le respondió: - "¿Por qué no me das algo tú? ¿Acaso no soy yo tu rey?" - El mendigo no sabía que responder y sólo atinó a balbucear: - "¡Pero, Majestad...yo no tengo nada!".-  El rey contestó:  - "¡Algo debes tener!... ¡Busca!".- Entre asombro y enojo, el mendigo buscó entre sus cosas y vio que tenía una naranja, un bollo de pan y unos granos de arroz. Pensó que el pan y la naranja eran mucho para darlos, así que en medio de su enojo tomó 5 granos de arroz y se los dio al rey. Complacido, él dijo: - "¡Ves como sí tenías!".- Y le dio 5 monedas de oro, una por cada grano de arroz.  El mendigo dijo entonces:  - "Majestad... creo que por aquí tengo otras cosas...".  Pero el rey lo miró fijamente a los ojos y, con dulzura, le comentó: - "Solamente de lo que me has dado de corazón, te puedo yo dar". 

Es fácil en esta historia reconocer el acto de dar y recibir. ¿Cuántas veces en nuestras acciones, que decimos son de servicio, entran en juego el egoísmo y nuestros propios intereses? ¿Cuántas veces realizamos una misión sólo pensando en la ganancia personal que nos reportará? Demos de corazón, sin calcular, sin sacar cuentas, sin pensar en lo que recibiremos a cambio... y la mayor ganancia será la felicidad que sentiremos al dar.

Por eso señora, por eso señor “enancados”sobre nuestro corazón y no sobre nuestros intereses ¡vamos a ponernos en marcha! Regando cada día en nuestro interior la semillita de la esperanza para que se convierta en un macizo floral, y así poder repartirla generosamente por las calles. El camino a emprender será largo y difícil. Nada más (ni nada menos) que reconstruirnos como sociedad. ¡Repito! No es tarea que hará un gobierno, ni se agotará en un período presidencial. ¡Ojo! Ninguna gestión gubernamental hubiese podido destruir a la sociedad argentina, si los argentinos, por acción o por omisión no hubiésemos colaborado directa o indirectamente con el desastre. Que todo lo vivido nos sirva para no seguir esperando mesías terrenales. En nuestras manos unidas y solidarias está el futuro por construir, en nuestros corazones el motor para ponerlo en marcha. ¿No le parece?

Fuente: Cuento  “Dar y recibir” de autor desconocido, recibido de la “Web de Javier”.

Juan José de la Fuente.

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

6. Galería de Imágenes

Alejandro:

Aportando un grano de arena a la PAC te mando una foto de la XXX Promoción, División 3-3, año 1979 para que la incluyas en el próximo número. De abajo hacia arriba y de izquierda a derecha estos son los personajes: Barico – Silles – Font – Chumbita – Berdaner – Castro – Gonzales – Kugler – Martinez – Silvestri – Pazos – Bufone – Sanguinetti – Caballito – Mugetti – Wodzac - Baladía

La foto la había sacado una tarde de huevo antes de clases de cuerpo nuestro querido ZIMBALOS; se acuerdan ? Un abrazo y hasta pronto

Julio Sanguinetti - XXX Promoción

* Liceo 3-3 - 1979.jpg (44 KB)

- - - - -

Continuamos con la secuencia de imágenes de la visita a Río Santiago en Enero (segunda entrega):

* CanalW.jpg (75 KB)

* PatioCubierto2.pjg (44 KKB)

* PlazaArmas1.jpg (71 KB)

* PlazaArmas3.jpg (51 KB)

* Tobera (61 KB)

- - - - -

IMÁGENES RARAS – por Fredy Cano (IV)

Fotos insólitas y divertidas sobre la guerra que acaba de ¿terminar?...

* C17 Launch Over Crew1.jpg (92 KB)

* F182.JPG (15 KB)

* Fast Carrier3.jpg (61 KB)

* Fast Carrier3.jpg (57 KB)

* OPPS5.JPG (34 KB)

* UN_B16.JPG (38 KB)

* UN_fairford7.jpg (50 KB)

* wrongbutton18.jpg (59 KB)

* wrongbutton29.jpg (62 KB)

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

7. Calendario de Actividades 
24/4 – 18:30 - Asamblea General Extraordinaria del Centro de Graduados

- - - - -

29/4 – 20:00 - Asamblea General Ordinaria del Centro de Graduados

- - - - -

CHARLAS SOBRE EL MAL DE PARKINSON EN EL HOSPITAL DE CLINICAS 

Se trata de un ciclo de charlas mensuales dedicadas a la divulgación de diferentes aspectos de esta afección. Las conferencias están pensadas para los pacientes, sus familiares y cuidadores y apuntan a mejorar la calidad de vida de quienes sufren este mal. Las reuniones, que son gratuitas y de libre acceso, se realizan los segundos martes de cada mes y las organiza el Programa de Parkinson y Movimientos Anormales del Hospital de Clínicas de la Universidad de Buenos Aires (UBA). 

El cronograma de reuniones para el año 2003 es el siguiente:

- 13 de Mayo: Cómo el Parkinson afecta la calidad de vida.

- 10 de Junio: Tratamientos farmacológicos actuales

- 12 de Agosto: Tratamientos quirúrgicos

- 9 de Septiembre: El Parkinson, problemas de sueño y emocionales.

- 14 de Octubre: Terapias complementarias (kinesiología, fonoaudiología)

- 11 de Noviembre: Parkinson y su influencia en la sexualidad, en el trabajo y en la familia.

- 9 de Diciembre: El enfoque espiritual de esta enfermedad.

Para más información, hay que llamar a los teléfonos (54-11) 5950-9027

- - - - -

CHARLAS GRATUITAS PARA CELÍACOS 

El Hospital de Clínicas de la UBA informa que la Filial Buenos Aires de la Asociación Celíaca Argentina realizará, durante los segundos sábados de cada mes de este año, reuniones dirigidas a pacientes celíacos y sus familiares. En estos encuentros profesionales médicos brindarán charlas sobre el tema y se ofrecerán listados de alimentos aptos para el consumo de quienes padecen celiaquía y recetas y clases de cocina para una alimentación sin T.A.C.C. (trigo, avena, cebada, centeno). Las reuniones -con entrada libre y gratuita- tendrán lugar en el Hospital (Avda. Córdoba 2351, Ciudad de Buenos Aires).

- - - - -

PROGRAMA DE ACTIVIDADES FÍSICAS PARA LOS ASMÁTICOS 

FUNDALER (Institución de bien público, que realiza actividades físico-deportivas para pacientes con asma) informa que está realizando el Programa de Actividades Físico-Deportivas para asmáticos. El mismo se lleva a cabo en el CeNARD, (Crisólogo Larralde 1050, Buenos Aires). Los días sábados: a las 10:30 hs. para niños y 13:30 hs. para adolescentes, adultos y adultos mayores. Las Actividades son gratuitas. Se puede obtener más información escribiendo al email fundaler@intramed.net.ar (Sitio web: www.fundaler.org.ar). O llamando por teléfono al número (54-11) 4307-1553 

- - - - -

DELITOS INFORMÁTICOS  - ANÁLISIS DE LA NORMATIVA ACTUAL Y DE LAS PROPUESTAS DE REFORMA 

FECHA :       jueves 24 de abril de 2003 

HORARIO:   De 18:30 a 20:30 hs. 

LUGAR:        Edificio SIGEN - Corrientes 389 Piso 1 

TEMARIO: 

Delitos informáticos en el Código Penal - Daño informático - Estafa o hurto informático - Virus y otros ataques - Acceso ilegítimo a sistemas o bases de datos - Otras violaciones a la privacidad - Falsedades informáticas - Jurisprudencia argentina - Proyectos de reforma – Análisis – Sugerencias y modificaciones necesarias - ¿Qué debemos tomar del Derecho Comparado? El convenio del ciberdelito 

ANTECEDENTES DEL EXPOSITOR: 

Pablo Palazzi es Abogado especializado en el área del Derecho y Nuevas tecnologías.  Cursó el Posgrado en Derecho de la Alta Tecnología de la Universidad Católica Argentina, Facultad de Derecho y es Profesor en el Posgrado de Derecho Informático de la UBA y Profesor de Derecho Informático en el Posgrado de Derecho y Alta Tecnología de la UCA. Fue Profesor Asistente de Derecho Constitucional en la Facultad de Derecho de la UCA entre 1995 y1999. Publicó el Libro Delitos Informáticos en el año 2000 (http://ulpiano.com/delitos_temas.htm) y es actualmente Director de la Revista Derecho y Nuevas Tecnologías. En el año 2001 recibió el premio de la Agencia española de protección de datos por su trabajo Protección de la Privacidad en América Latina.  Más información en http://ulpiano.com/Palazzi.htm 

La Conferencia es de acceso gratuito. 

Los interesados podrán inscribirse por correo electrónico info@adacsi.org.ar Tel./Fax: (54-11) 4317-8111 / 18 Internos 2918 / 2855 / Directo 4317-2855 o por nuestro formulario electrónico en www.adacsi.org.ar 

ADACSI  - ISACA Buenos Aires Chapter

Av.Corrientes 389 EP - tel (54-11)   4317-2855 - info@adacsi.org.ar - www.adacsi.org.ar
= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

8. Contactos Liceanos 
Muy estimado Alejandro:

La idea de Aguirre me parece genial. Como sabés, soy comodoro retirado de la FAA y nosotros somos, hasta donde yo sé, la única Fuerza que tenemos un geriátrico (hombres y mujeres). El mismo está ubicado en Ezeiza (en el último barrio que está pegado al aeropuerto y yendo hacia él a mano izquierda) y realmente es un gol de media cancha. Hay tres niveles de internados: El nivel A es para huéspedes que duermen allí pero pueden desplazarse libremente, el B es para los que pueden valerse por si mismos pero necesitan algún tipo de apoyo profesional y el C para enfermos terminales y/o totalmente dependientes. Dado lo complejo y oneroso del proyecto tal vez sea conveniente implementar un "joint venture" con la Armada. De todos modos y dado que yo soy el Delegado en Mar del Plata de OSFA (nuestra Obra Social) y el geriátrico depende de ella me ofrezco, si hay interés, para allanarle el camino en materia de contactos a quien la Fundación designe para estudiar el tema (en mi modesta opinión un "Doc" en lo posible gerontólogo). Un abrazo y hasta siempre.

Fredy Cano (IV)

Estimado Alejandro: yo también te felicito por lo de Proa al Centro y se me ocurre interesante comentarle a sus lectores acerca de una actividad que realizo desde hace muchos años y que por ahí, le soluciona un problema a más de uno. Se trata de todo lo que se refiere a viajes estudiantiles, tanto de estudios como de egresados, primarios y secundarios. Todo aquel que le pueda llegar a interesar que visite la página www.linoviajes.com.ar o que se comunique conmigo al mail que allí figura. Por supuesto, para integrantes de nuestra comunidad, atención y precios especiales. Gracias. Lino Camaño IX Promoción

Estoy previendo que a mi padre no le autoricen una droga que debe incluir su tratamiento de quimioterapia, aquí lo produce o distribuye el laboratorio Roche. Pregunto si conoces a alguien allí para poder comprarlo con alguna ventaja. agradecido.

Emilio D'Ovidio (XI)

Querido Alejandro.

Te escribo desde Vancouver, Canadá. El próximo 13 de Abril, la XVII va a hacer una reunión de los 40 años desde que entramos al Liceo en 1963. Estamos tratando de ubicar a nuestros brigantes de la XIII. Tendrás alguna dirección de e'mail de ellos que nos puedas mandar? Muchas gracias

Rodolfo Guido

Alejandro

He leído el poema atribuido a García Márquez pero que no corresponde ni a su estilo, ni a su estética ni a su oficio (no es poeta). Creo que he visto declaraciones de él condoliéndose de que se le atribuyeran esos versos. Puedo confirmarte el dato con más fuentes. Un abrazo

Daniel Pauni (XXIII)

Queridos Amigos:

Demos juntos una mano a este Hogar de niños. ¿Se acuerdan de los bombones para el Día de la Madre? Bueno, ahora los chicos del Hogar San José Providente, de la mano del Padre Gustavo, nos sorprenden con estos deliciosos Huevos de Pascua. Comprarlos nos hará felices a nosotros, y ayudará que estos niños tengan un futuro mejor! Gracias por pasar este mensaje a todos tus conocidos...

Saludos, Daniel Tiscornia (XXIV)

* Por los chicos del Hogar San Jose.htm (35 KB)

Estimado Alejandro:

Hace tantos años que no estoy en contacto con ninguno de los ex liceanos de la XXVII fuera de los que están en marina que me da vergüenza. Hace dos días que llegué a Buenos Aires procedente de Puerto Belgrano. Aprovecho para enviarte mis datos ya que me comentaron sobre el boletín ó revista electrónica que producen Uds.y me gustaría poder recibirla. Actualmente vivo con mi familia en Buenos Aires en el barrio de Villa del Parque, tengo dos hijos varones de 13 y 9 años y desde el 24 de marzo pasado estoy destinado en la Dirección de Educación Naval dentro del predio de la ex ESMA a donde se encuentra actualmente nuestro viejo Liceo. A los que he visto con más frecuencia de la promoción han sido Marcos Matesa, Eduardo Pizzagalli y Alejandro Angarola. Aprovecho para mandarte un fuerte abrazo y espero noticias pronto.

Pablo Coria

Alejandro

Propaganda pro USA y subliminalmente anti-ONU, que no deja de ser otra manera (también incompleta y parcial) de ver las cosas antes de juzgar, pero ver distintos puntos de vista no deja de ser un ejercicio saludable. Te lo mando para que lo distribuyas, si te parece aceptable. (tengan paciencia, tarda un poco)

http://www.cadenaser.com/especiales/img/documental.swf

Guillermo Miguez (XXVII)

Estimado Alejandro:

Realizando parte de mi trabajo me vinieron a la mente gratos recuerdos de mi pasado en el Liceo y por esas cosas decidí buscar en internet info sobre nuestra querida institución, encontrándome con la novedad de que me hallaba como desaparecido en la lista de distribución de PAC, por este motivo quisiera que incluyas nuevamente mi cuenta en la lista para seguir en contacto con el ambiente liceano que tantos años me tiene ausente. Te cuento que ya hace un tiempo que estoy viviendo fuera del país y ahora me tocó estar aquí en la bella ciudad de Santa Cruz de la Sierra , Bolivia. Me desempeño como gerente tecnico/comercial de una empresa de sistemas orientada a los servicios petroleros y muy pocas veces al año viajo para Argentina puesto que la mayoría de mis viajes son para el norte. Bueno espero que esto retome al menos a la distancia ese ir y venir de novedades de nuestra gente y que el espíritu de camaradería siga vivo. Espero poder estar para el aniversario del centro por allá. Te mando un abrazo y muchas gracias por lo que venís haciendo.

El negro Castro (XL)

Estimado Alejandro:

Soy un egresado de la XLI promoción y con agrado recibo la publicación de Proa al Centro. Te cuento que el Centro de graduados ha sido mi lugar de diversión y el punto de encuentro con mis amigos y compañeros. Sin embargo, desde el año 2000, por motivos primero, de estudios y luego profesionales, estoy radicado en Imola, Italia. Mi comunicación tiene por objeto mi declaración de voluntad de continuar siendo socio del Centro de Graduados por a través de tu intervento. No quisiera interrumpir mi condición de socio, y quisiera poner en claro mi situación ya que mi partida fue intempestiva y no pude ni siquiera comunicarlo a la secretaria. Pongo en tus manos o en las pertinentes esta cuestión simple, pero tan cara a mis sentimientos, pues está en mis planes volver al país (aunque no inmediatamente) y me gustaría reencontrarme con las instalaciones que aun siento tan mías como cualquier graduado, como así también con el núcleo de afectos que tenemos en común. Agradeciendo de antemano tu predisponibilidad, te saludo afectuosamente.

Ariel Albornoz. (XLI)

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

9. Bolsa de Trabajo y de Servicios

Nuevamente estamos en la busqueda de colaboradores en Emprendimientos. En Inmobiliarios CFA estamos requiriendo de una persona emprendedora que se dedique a la busqueda de propiedades en las bases de datos de Internet.

Preferimos que:

 Tenga experiencia en el negocio inmobiliario. 

 Tenga mucha iniciativa. 

 Que no tenga inconvenientes de traslado o movilidad propia. 

 Tenga mas de 40 anios. 

 Sepa de los circuitos inmobiliarios dentro de Internet. 

 Dedicacion full time y tambien sabados si se necesita. 

Ofrecemos: 

 Participacion de porcentaje en el emprendimiento. 

 Sinergia con los profesionales de los otros emprendimientos. 

 Ambiente de trabajo agradable. 

 Mucho trabajo para llevar adelante con importantes posibilidades de crecimiento en los ingresos. 

Si estas interesado, por favor de manda un e-mail con tu curriculum a: guadalupe@emprendimientos.biz. Esperando sea de tu interes o el de algun amigo al que se lo puedas reenviar.

Ing. Daniel Tiscornia (XXIV)

- - - - - 

Querido Alejandro:

Desde Exportaciones Argentinas estamos fomentado que los pequeños productores locales puedan exportar. Para ello necesito que me publiques la necesidad de contar con compañeros en el exterior que quieran importar y distribuir productos argentinos en sus comunidades del pais que fuere. Tambien invito a productores argentinos a informarnos de su produccion y su oferta exportable. Saludos.

Daniel Tiscornia - (5411) 5032-1130

- - - - - 

Estimado Alejandro:

Agradeciéndote una vez más tu deferencia por mantenernos en contacto a todos los que integramos la comunidad liceana, quisiera hacerte llegar la presentación de UNICORP - Uniformes Corporativos – con el fin de ponerla en conocimiento de todos los interesados. Quedando muy agradecida a tu atención y futura difusión que puedas efectuar de nuestros servicios, te envío mis más cordiales saludos.

Lic Carla Lasalvia – Egresada Liceo Naval Fco de Gurruchaga - X Promo

Asesoría Comercial UNICORP

* UniCORP.rtf (9 KB)

- - - - - 

Más ofertas laborales y de servicios profesionales en www.cglnm.com.ar

* Busquedas020.txt ( KB)

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

10. Nuestra base de datos

Con este número llegamos a 1446 suscriptores. Las siguientes personas han sido incorporadas desde la emisión de PaC N° 19:

III: Carlos “Quique” Chierasco

XI: Ramón Chevez, Raúl Galmarini

XII: Carlos Giuliano de la Vega

XV: Alfredo De Agostino

XVII: Héctor Gomez, Daniel Richieri

XXI: Jorge Dillon

XXIII: Jorge Cebeiro, Rubén Di Paolo, Carlos Estrada, Horacio Rivas, Pablo Vadori

XXVI: Mario Martinetti

XXVII: Pablo Coria

XXVIII: Carlos Coudannes, Nelson Culler, Fernando Franzoni

XXIX: Marcelo Rolandelli

XXXVII: Gastón Martini

XLV: Gastón Gledhill

I – LNMAS: Víctor Fridlmeier, Ricardo Magri, Ariel Poisson, Silvio Polo, Jorge Siekan, Félix Zabala

Adherentes CGLNM: Guillermo Johanneton

Simpatizantes CGLNM: Francisco Vázquez

Estos son los que pasaron a la categoría de “missing electrónico”: Francisco Trybalski, Esteban Marguery, Fernando Ruiz, Jorge Sánchez Barros y Eduardo Stafforini (XVIII), Eduardo Santin (XXXI).

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

11. Links

Centro de Graduados del Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown”

www.cglnm.com.ar - info@cglnm.com.ar - cglnm1953@hotmail.com
Av. Cantilo y Udaondo S/N- 4701-4903

Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown”

www.liceonaval.org.ar
Av. del Libertador 8465- 0-810-444-LICEO

Armada Argentina

www.ara.mil.ar
Atención a graduados de liceos navales

liceanos@ara.mil.ar
Rompehielos A.R.A. “Almirante Irízar”

www.irizar.org
Gaceta Marinera (digital)

www.gacetamarinera.com.ar
Boletín del Centro Naval (digital)

http://www.boletincn.com.ar/
Rugby del Centro de Graduados

www.lnrugby.com.ar
Promoción XIV

http://members.tripod.com/~prom14lnmb/lnmb14.html
Promoción XVII

http://groups.msn.com/LNM17
Promoción XXV

http://www.xxvliceonaval.8k.com/
Promoción XXVI

http://figueirido.net:8000/xxvi
Promoción XLII

www.sphosting.com/prom42
Promoción XLIII

http://ar.geocities.com/xliiivirtual/
www.xliii.com.ar
Otras Publicaciones Gratuitas:

Prensa Independiente:

http://www.geocities.com/prensa_independiente
prensa_independiente-subscribe@yahoogroups.com
Hasta la próxima, el 17 de Mayo,

---

Alejandro de Montmollin

XXIII Promoción

amontmollin@myrealbox.com

Los conceptos y opiniones que se reproducen por este medio corren exclusivamente por cuenta de quien los remite para su publicación. Ellos no necesariamente reflejan ni comprometen la opinión del Centro de Graduados ni de quienes editan Proa al Centro.

Este es un mensaje destinado a la comunidad de los Liceos Navales. Si no desea recibir esta comunicación por favor responda a este e-mail colocando en asunto REMOVER y será eliminado de nuestra lista de distribución.

