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1. A manera de prólogo

Desde la última PAC se han producido cambios de gran significación en la conducción de la Armada. Varios de los Almirantes que han pasado recientemente a retiro, liceanos o no, han tenido una participación clave en el proceso de recreación de nuestro Liceo. A todos ellos, muchas gracias por su comprensión, su colaboración y, fundamentalmente, por animarse a creer y compartir con nosotros este enorme desafío de encarar un proyecto destinado a transformarse en un sendero de cambio para la alicaída educación argentina.

Análogamente, hacemos llegar nuestros mejores votos para que la nueva conducción logre en su gestión todos los éxitos que se merece. Sabemos que capacidad y profesionalidad es lo que sobra y comprometemos desde ya nuestros mejores esfuerzos desde el Centro de Graduados para colaborar en todo aquello en lo que la Armada requiera de nuestro apoyo.

Recuerdo que los números ya emitidos de Proa al Centro, así como todos los adjuntos, se pueden consultar o bajar de www.cglnm.com.ar/centro/proa.htm. También, que se encuentra habilitada la lista optativa para recibir por este mismo medio todos los archivos adjuntos que componen cada PAC. Para ello solo es necesario que me envíen un correo solicitando su inclusión a la misma.

“La visión convencional de las cosas nos sirve para protegernos de la dolorosa tarea de pensar”

John Kenneth Galbraith

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

2. Noticias del Liceo

El Viernes 6 de Junio se realizó en el Liceo la ceremonia de Lista Mayor correspondiente al cierre del primer trimestre, que tuvo la particularidad de contar con una nutrida concurrencia de integrantes de la XXVII Promoción, que festejaron sus 25 años del egreso. La celebración incluyó una visita - con almuerzo y clases evocativas – a las viejas instalaciones de Río Santiago, el descubrimiento de una placa durante la Lista Mayor, para culminar con una cena en el Centro (que quién sabe cómo habrá terminado). Muchas felicidades a toda la XXVII.

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

3. Noticias del Centro

CINCUENTENARIO DEL CENTRO DE GRADUADOS

El próximo Jueves 3 de Julio realizamos una cena de carácter institucional para festejar nuestros primeros 50 años de vida junto a representantes de diversas organizaciones con las cuales el Centro mantiene contacto de forma habitual. El evento está abierto a todos quienes tengan interés en participar. El costo del cubierto es de $20. Como la capacidad del Restaurant es limitada, las entradas deben adquirirse en Secretaría con anticipación. Reservas e informes en el 4701-4903 o info@cglnm.com.ar.

Con el mismo motivo arriba mencionado, necesitamos todo el material gráfico que nos puedan hacer llegar referido a estos 50 años de historia del Centro de Graduados. Fotos o películas focalizadas en las instalaciones o eventos significativos del Centro serán especialmente bienvenidas. Rogamos a quienes puedan aportar elementos que se comuniquen con Secretaría o en su defecto pueden enviar un mail a amontmollin@myrealbox.com. Nos comprometemos a reintegrar todo el material en el mismo estado en que lo recibamos. Desde ya, muchas gracias. 

- - - - -

RUGBY

Nuestra división superior ha logrado clasificarse para disputar la reubicación de primera una fecha antes de concluir la fase inicial del torneo. Esta excelente campaña nos ubica como únicos líderes del grupo A, siendo el equipo con menos tantos en contra y el segundo con más tantos a favor de nuestra zona. Ahora nos queda por delante el desafío de tratar de recuperar la máxima categoría para el año próximo. ¡Felicitaciones a todo el plantel y mucha suerte para la próxima etapa!

- - - - -

FÚTBOL

6° Torneo Fútbol Interpromociones 2003 - 50 Aniversario CGLNM

El sábado 31/05/03 se reinició este ya clásico torneo del que pueden disfrutar todos los liceanos.

Resultados:

1) 14hs - 34 vs 38 : 2 a 1

2) 15hs - 40 vs 39 : 6 a 2

3) 16hs - 45 vs 47 : 3 a 3

Libre Prom 32.

Amonestados:

Tarjeta Roja: Fidalgo Marcelo (47) - 1 fecha de suspensión.

Resultados 2da fecha 7/6/03:

1) 14hs - 47 vs 39 : 3 a 3

2) 15hs - 45 vs 34 : 1 a 1

3) 16hs - 40 vs 38 : 2 a 2

Posiciones:

1°) 40 3pts +4 , 2°) 34 3pts +1 , 3°)47 2pts +0 , 4°)45 2pts +0 , 5°) 39 1pto -4 , 6°) 38 1pto -1 , 7°) 36 0pto +0.

Goleadores:

3 Goles: Martinez Maximiliano(47); 2 Goles: Kotynia César(45), Gabela Rossi JCarlos(40), Milanesi Jorge (40), Aldo Litter(38), Kotynia Maximiliano(47), Demián Polce(45) y Pontoriero Martín(39).

No hubo Amonestados: bravo por el fair play.

Los contactos del torneo son: Gerardo García (Prom. 34), Jorge Milanesi (Prom. 41), Juan Viola (Prom. 45) y los Señores Gustavo Bobbio y Guillermo Coccaro ambos integrantes de la Comisión de Fútbol del CGLNM.

Les dejo mi dirección de e-mail "jorge.milanesi@bancogalicia.com.ar" y mi teléfono 6329-5260 para cualquier aclaración que necesiten.

- - - - -

NÁUTICA

COPA SAN ISIDRO LABRADOR

Los competidores de la clase OPTIMIST de nuestra institución participaron de este evento los días 17/18 y 24/25 de mayo de 2003. 

El mal tiempo conspiró contra la realización de las actividades previstas el primer fin de semana, pese a lo cual pudieron realizarse algunas regatas el día Domingo. Nuestros representantes, siendo su primer campeonato multitudinario, tuvieron un día no del todo bueno en la cancha de regatas, parte por la inexperiencia, parte por la cantidad de barcos, que complican la forma de navegar.

El fin de semana siguiente se presentaba más complejo en el agua, con rachas de más de 30 nudos. Recién el domingo 25, a eso de las 13.00 pudieron iniciarse las regatas. 

Los puestos obtenidos en el Campeonato fueron Renata Fernández Favarón 34, Agustina Benegas 44, Nicolas Battiato 45, Luciana Benegas 50, Diego Colombo 65, entre 111 barcos.

El balance fue que aún les falta correr más campeonatos. Es el primero que corren con tanta cantidad de barcos, les falta encontrar el nivel que tienen cuando corren entre ellos entrenando en el club, (se notó la presión, y no llevaban los barcos como acostumbran), pero en general tienen posibilidades de mejorar mucho, siempre y cuando sigan corriendo y se concentren más.

- - - - -

PLAN DE CONSCRIPCIÓN DE SOCIOS DEL CENTRO DE GRADUADOS

Recordamos que está vigente hasta el 30 de Junio la posibilidad de un “reenganche” especial para aquellos socios que por diversas circunstancias han quedado alejados del Centro. Habiendo cumplido nuestro primer medio siglo de vida, queremos llegar con este mensaje a todos los liceanos, especialmente los no socios: no se pierdan la oportunidad de aprovechar y disfrutar de SU Centro de Graduados. 

Aprovechamos también para recordarles que los graduados y ex cadetes de todos los Liceos Navales pueden asociarse al Centro sin pagar virtualmente cuota de ingreso.

Por cualquier información adicional dirigirse a la Secretaría del Centro o por teléfono al 4701-4903 en el horario de 9:30 a 20 de Martes a Viernes y de 9:30 a 18 los Sábados y Domingos o por mail a info@cglnm.com.ar o cglnm1953@hotmail.com. LOS ESPERAMOS.

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

4. Variedades
“ANECDOTARIO LICEANO: EL HUEVO DE N.N.” - por Héctor R Gomez (XVII)

En diciembre de 1965, estando ya cercanos a fin de año, en el embarco de verano, las distintas promociones, se ubicaron en las cómodas instalaciones del crucero A.R.A. “La ARGENTINA” rumbo a Ushuaia y posteriormente a la Antártida. Nuestra Promoción, la XVII, pasaba a cuarto año y estábamos comenzando a disfrutar de ser los “experimentados y veteranos” cadetes, con la cuarta tirita que agregábamos a nuestro uniforme, solamente teníamos “arriba” a Quinto año y a los Oficiales, pero ya estábamos comenzado a sentirnos un poco los dueños de la situación. 

Durante todo el viaje en el crucero, se nos preparo e instruyo sobre lo que encontraríamos: el destacamento Decepción, el volcán apagado, las fumarolas, los fuelles de Neptuno, y unas cuantas cosas mas.

Cuando arribamos a la Isla, se nos autorizo a desembarcar con unas lanchas que tenia el buque, dándosenos la libertad de recorrer la zona, la única prohibición que teníamos era “No concurrir a las pingüineras, bajo ningún punto de vista” dado que éste era un lugar muy alejado de las instalaciones, las tormentas suelen ser muy repentinas en estas zonas y es muy peligroso perderse.

Cómo adolescentes irresponsables que hicimos todos? Pues dirigirnos hacia ese lugar; nos costó bastante llegar, pero vimos ese hermoso panorama de los pingüinos y luego de una agotadora jornada regresamos a la base y algunos pudimos reembarcar en el buque, otros debieron permanecer un par de días en el destacamento, dado que se había levantado una gran tormenta que hacia imposible desplazarse las lanchas.

Una vez que estuvimos todos a bordo y regresando ya para Buenos Aires, se revelo un secreto: uno de nuestros compañeros al que llamaré N.N. había traído un huevo de las pingüineras, pero si era descubierto sería sancionado con todo rigor por la falta, por tanto nos organizamos para que el secreto no trascendiera y pudiéramos llegar a B Aires con ese trofeo, un gran huevo de pingüino que nunca había visto, pero que era bastante mayor en su tamaño al de un pato.

Durante todo el viaje, estuvimos muy atentos a las revistas de taquillas e inspecciones que se hacían porque no debería ser descubierto el huevo, aparte N.N. mostraba el mismo con total hermetismo porque sabia que su cabeza pendería de un hilo si alguien de 5to año, o algún oficial, se enteraba de la obtención de este “souvenir”.

El Pasaje Drake como siempre implacable, nos preocupó, no porque el buque se haya movido y mucho, sino porque el huevo que pasaba de un sitio a otro por “razones de seguridad” no fuera descubierto y llegara sano a su destino: Buenos Aires.

Luego de varios días, por fin el largo embarco llegó a su fin, el barco en la rada alistándoselo para entrar a puerto, con Buenos Aires a la vista y el huevo de N.N. sano. Era todo un logro haber arribado después de un largo viaje y que nadie haya descubierto nuestro gran secreto.

Pero, ya estábamos preparando las bolsas de embarco, vaciando todo, casi listos para dejar el Crucero, cuando a N.N. imprevistamente se le cae el huevo y se rompe en el piso. Unánimemente les gritamos al pobre de todo, menos cosas agradables y un espontáneo manteo surgió para él, que a pesar de haber perdido a su huevo de pingüino, debía ahora enfrentar a sus compañeros que enojados por su torpeza no le perdonábamos este ultimo esfuerzo. Que mostraríamos ahora?.

Como ultimo recuerdo del largo viaje, fue el silencioso almuerzo a bordo, a pocas horas de desembarcar en Dársena Norte, el menú fue: arroz con atún, risotto y arroz con leche de postre, evidentemente la comida ya se había acabado, al igual que aquel inolvidable embarco de verano y el huevo de pingüino de N.N. 

Por razones de “seguridad” el nombre de N.N. esta protegido, pero en la cabeza de todos quedo el recuerdo del huevo que no pudo llegar y que seguramente iba a ser depositado en nuestro querido gabinete de Ciencias Naturales del Primer piso, como recuerdo a nuestros queridos profesores Zaffores y Romagosa.

Héctor R Gomez (Pcion XVII)

- - - - -

¿CHE PIBA, LLEVÁS INTERNET? – remitido por Freddy Rosales (XIV)

Recién estrenado 2003, es evidente que esta pregunta hace referencia a la Red de redes por la que nos comunicamos medio planeta con el otro medio. Pero en la Argentina de los años 50 hablar de Internet era hablar de otra cosa: de lencería fina.

Hace cinco años en el periódico argentino La Nación publicaba una carta de Raúl Álvarez, un coleccionista de revistas antiguas, en la que detallaba que la `palabra Internet era una marca registrada y usada por una firma argentina llamada Casa Zule, en Buenos Aires´. Así que aunque el sistema de comunicaciones Internet es una creación norteamericana, la palabra fue inventada por un argentino.

El término apareció por primera vez en una publicación del año cincuenta con un slogan como este: Bombacha bikini Internet: en jersey doble milanés, que `marca´ línea sin dejar marca. Justo diecinueve años antes de que se conectaran los primeros nodos de redes que dieron origen a la Internet más famosa en 1969. Los derechos sobre la marca de ropa interior han caducado y no hay registros posteriores a los hallados. Su descubridor quiere ahora, saber quién fue concretamente él que creó el nombre. `Imagino que la persona que lo inventó pensaba en el entrecruzamiento de las fibras elásticas, que formaban una red de redes y moldeaban así el cuerpo de la mujer´.

Fuente: LaCorrienteAlterna.com

http://www.yupimsn.com/tecnologia/leer_articulo.cfm?article_id=63319

- - - - -

“ACLARAR CON PERMISO Y CON CAUSA” – remitido por Enrique Avogadro (XII)

Un hombre, en su cincuentena de edad, se compra un BMW y salió a correrlo a la autopista, a toda velocidad. Al instante, vio las luces roja y azul de una patrulla siguiéndola. No hay forma de que me alcancen con este coche (pensó) y acelero a fondo. Inmediatamente, se dio cuenta del lío en el que se estaba metiendo, y paro a un lado de la autopista.

El policía se acerca, no dice nada, toma el permiso de conducir, lo mira muy despacio, da una vuelta alrededor de coche y dice finalmente:

- Mire amigo; ha sido un día muy pesado, es viernes y estoy a punto de terminar mi turno de patrulla. No tengo ganas de ningún papeleo, así que, si me da una excusa por su exceso de velocidad que no haya oído nunca, le dejo irse de aquí ahora mismo.....

El hombre lo piensa unos segundos y responde:

- La semana pasada mi esposa se fugó de casa con un policía. ¡Tenia miedo de que usted estuviera tratando de devolvérmela!

- Buen fin de semana -dijo el policía.

- - - - -

“ARREGLANDO EL MUNDO”

Un científico, que vivía preocupado con los problemas del mundo, estaba resuelto a encontrar los medios para reducirlos. Pasaba días en su laboratorio en busca de respuestas para sus dudas.

Cierto día, su hijo de 7 años invadió su santuario decidido a ayudarlo a trabajar. El científico, nervioso por la interrupción, le pidió al niño que fuese a jugar a otro lugar. Viendo que era imposible sacarlo, el padre pensó en algo que pudiese darle, con el objetivo de distraer su atención.

De repente se encontró con una revista en donde venía el mapa del mundo ¡Justo lo que precisaba!. Con unas tijeras recortó el mapa en varios pedazos y junto con un rollo de cinta se lo entregó a su hijo diciendo: -"Como te gustan los rompecabezas, te voy a dar el mundo todo roto, para que lo repares sin ayuda de nadie".

Entonces calculó que al pequeño le llevaría días componer el mapa, pero no fue así. Pasadas algunas horas, escuchó la voz del niño que lo llamaba calmadamente. -"Papá, ya hice todo, conseguí terminarlo".

Al principio el padre no dio crédito a las palabras del niño. Pensó que sería imposible que, a su edad, hubiera conseguido recomponer un mapa que jamás había visto antes. Desconfiado, el científico levantó la vista de sus anotaciones con la certeza de que vería el trabajo digno de un niño. Para su sorpresa, el mapa estaba completo. Todos los pedazos habían sido colocados en sus debidos lugares. ¿Cómo era posible? ¿Cómo el niño había sido capaz?

Hijito, tú no sabías cómo era el mundo, ¿cómo lograste armarlo?

-Papá, yo no sabía cómo era el mundo, pero cuando sacaste el mapa de la revista para recortarlo, vi que del otro lado estaba la figura de un hombre. Así que di vuelta a los recortes y comencé a recomponer al hombre, que sí sabía como era. "Cuando conseguí arreglar al hombre, di vuelta la hoja y vi que había arreglado al mundo..."


- - - - -

“LA BURUNDANGA” – remitido por Norberto Dazzi (IV)

El sábado pasado buscaba un teléfono para hacer una llamada. Encontré uno justo al frente de un supermercado. Me estacioné unos metros más atrás y me bajé del carro. Me acerqué al teléfono, y esperé a que una señora desocupara el aparato.

Ella se retiró, pero se quedó detrás de mí. Al otro lado estaba un minusválido, un hombre sin una pierna y con muletas. Me preguntó si le podía ayudar a marcar un número, y me ofreció la tarjeta para la llamada y un papel en donde estaban anotados varios números telefónicos.

Con mucho gusto le ayudé, tomé el papel y empecé a marcar el número; luego de pocos segundos empecé a sentirme mal, sentía que me mareaba, que me desvanecía como si me fuera a desmayar. Mi reacción fue inmediata, no era algo normal. Así que salí corriendo y me metí en mi carro. Mareado y desorientado logré encenderlo y manejar unas pocas cuadras lejos de ahí, donde me estacioné y... no recuerdo más nada. 

Más tarde desperté, seguía mareado y la cabeza me explotaba. Logré manejar hasta la casa de mis abuelos, quienes llamaron a mis padres. Una vez en el hospital y luego de los exámenes de sangre se confirmaron las sospechas. Era la droga que está de moda: la burundanga o escopolamina.

"Tuviste suerte" me dijo el doctor. "Lo tuyo no fue una intoxicación sino sólo una reacción. Mejor no quiero imaginar lo que hubiera pasado si tus dedos hubieran absorbido más droga o te hubieras quedado ahí unos 30 segundos más". Sólo en la noche anterior, en el mismo hospital tres personas habían sido atendidas por este mismo daño; pero no tuvieron igual suerte. Con una dosis más fuerte, una persona puede quedar hasta ocho días desconectada de este mundo.

Amigos, no saben lo horrible que es. Había oído varias historias pero jamás se me ocurrió que me pudiera pasar a mí. ¡Y todo pasa tan rápido! No les escribo para asustarles, sino para que estén alerta ya que esta modalidad delictiva es muy peligrosa. ¡No se dejen sorprender!

Yo me pregunto si la próxima podré ayudar a un minusválido, o confiar en alguien que me ofrece algo en cualquier lugar. Ojalá que esto no le pase a ninguno de ustedes, y espero que alerten a todos los que conocen. Yo seguiré pensando en la inmensa suerte que tuve; pero andaré prevenido y con más cuidado. Yo tuve la suerte de salir de ahí; pero me pregunto qué hubiera pasado si me desmayo ahí mismo: ¿me asaltarían?, ¿me secuestrarían? ¿tomarían de mi cuerpo órganos vitales para traficar con ellos?; ¡qué miedo! Ya no sabe uno qué pensar ni qué hacer. ¡Tengamos cuidado!


- - - - -

“MEDICAMENTOS” – remitido por Norberto Guelfi (XVIII)

Encontré en Internet la dirección de una página importante para la economía familiar. En ella uno puede consultar dos cosas:

A) Dado un genérico determinado, pueden verse todas las marcas, presentaciones, laboratorios y precios con que se lo consigue.

B) Dada una marca determinada, informa cuál es el genérico que contiene y permite luego averiguar todas las demás marcas, presentaciones, laboratorios y precios que ofrecen lo mismo.

El resultado de consulta queda en una planilla Excel.

Por ejemplo: "Rivotril" (laboratorio Roche) en cajas de 50 comprimidos de 0,5 mg cada una, la caja que costaba $ 24,25 se reemplazar por ejemplo, "Neuril" (laboratorio Bagó) en cajas de 50 comprimidos de 0,5 mg cada una, que cuestan $ 19,25 , o "Clonax" (laboratorio Beta) en cajas de 50 comprimidos de 0,5 mg cada una, que cuestan $ 11,21.

En síntesis, el mismo medicamento ahora se puede pagar mucho menos de la mitad ($11,21 en vez de $24,25), y seguir comprando a laboratorios reconocidos, ya que Beta trabaja tan bien como Roche o Bagó.

Y no hay que pedirle permiso a nadie para pedir otra marca en la farmacia, porque con la Ley de Genéricos el médico tiene la obligación de prescribir POR GENÉRICO, es decir, no debe indicar a qué laboratorio comprar, sino qué genérico se debe tomar y en qué presentación (ya que lo que vale es el genérico, no quien lo prepara). 

Esta ley intenta lograr que el que elija al laboratorio sea el paciente y no el médico. La idea es muy sana, tanto para los pacientes como para los laboratorios serios, pero le estaba faltando algo: INFORMACIÓN. Hoy por hoy, sin información adecuada, el paciente sigue sin poder elegir y el que elige, de últimas, es el farmacéutico cuando aconseja una marca con lo que el paciente sigue sin tener el control de la situación. 

Por eso es tan importante la información que provee esta página web, cuya dirección transcribo aquí: http://www.minproduccion.gov.ar/secdef/medicamentos/default1.htm. Esta dirección es importante no sólo para uno, que tiene Internet, sino para aquella gente cercana a uno que esté consumiendo medicamentos, pues podemos ofrecerles hacer una consulta por ellos a la página y transcribirles los resultados, que usualmente son gratamente sorprendentes.

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

5. Colaboraciones

“AQUELLOS 25 DE MAYO (II). MEMORIAS DIPLOMÁTICAS” – por Horacio Basso (III)

Londres en los setenta.

Empezábamos con una misa. Allí estábamos todos, con mujeres y chicos. Los de la Embajada, la Misión Naval, el Consulado General, Aerolíneas Argentinas, Elma, Banco de la Nación, además de algunos argentinos residentes o de paso. Algo había en el ambiente; sería la bandera celeste y blanca al lado del altar, las escarapelas, los rezos en castellano o nuestros pensamientos en la patria lejana tan convulsionada en esos años. Seguíamos la misa, la primera del año para muchos de nosotros, de un modo espontáneo. Y después, en la vereda, nos saludábamos como si no nos viéramos todos los días, había algo que nos unía, era como si estuviéramos debajo de aquellos paraguas, frente al Cabildo. Londres pasaba indiferente al lado nuestro y por supuesto llovía.

A la noche, recepción en la Embajada. Una señora me pregunta si mi escarapela es una condecoración y le explico que no, que son nuestros colores patrios, que en la Argentina no condecoramos a nuestros propios nacionales; “usted puede ver los uniformes”, y le señalo una decena de oficiales de marina con austero saco naval; estábamos construyendo nuestra primera fragata misilística, la Santísima Trinidad.

Era una fiesta elegante, tan elegantes éramos que había bastonero. Era un individuo de frac colorado, voz poderosa, colosal retentiva para los nombres y dominio absoluto de todo lo relativo a títulos y formas de tratamiento, que en Inglaterra es bastante más complicado que lo que podemos imaginar republicanos como nosotros. Por ejemplo, anunciaba, en inglés desde luego:

- ¡Su Excelencia el Embajador de Ruritania y la señora de...!

- ¡El Capitán de Navío y la señora de...! 

Y cada vez golpeaba fuerte el piso con su bastón. Yo no fui testigo, pero me aseguraron que una pareja compatriota se acercó al bastonero y preguntó: “¿El toalé, por favor?” Y nuestro hombre, sin vacilar, golpeó y anunció: “¡El Señor y la Señora toalé!”

La Paz en los ochenta.

En Bolivia era distinto, profundos lazos históricos, culturales y de vecindad hacían que nuestra fiesta, que también fue boliviana, fuera más cálida, más en familia y al mismo tiempo multitudinaria, con amplia participación de autoridades, de políticos - en el candelero o no - de las fuerzas armadas, de extensas relaciones sociales; del cuerpo diplomático; de los colegas latinomericanos, en especial, que nos acompañaban todo el tiempo. Una buena cantidad de público presenciaba las dos ceremonias principales: en la Plaza Murillo, frente a la casa de Gobierno, y en la Plaza San Martín en las que tradicionalmente formaba el Regimiento Ingavi cuya banda tocaba ambos himnos.

Pero ese año la política estaba muy complicada y el 25 amaneció con sol, pero con fuertes rumores de golpe militar, razón por la cual el Ingavi permaneció acuartelado, o sea que cuando llegó el momento de cantar el himno tuvimos que hacerlo “a capella”. Blas Parera se habrá sobresaltado, pero tiene que reconocer que nuestra canción patria no es fácil sin acompañamiento; resultó un desastre a varias voces que empezaban y terminaban a destiempo.

Para colmo, la costumbre exigía repetir el himno ante el monumento del Libertador. Todos sufrimos en el trayecto entre las dos plazas. Formamos nuevamente, seríamos unas doscientas personas, y cuando ya estábamos por largarnos a cantar, una de nuestras funcionarias administrativas, querida amiga, dio un paso al frente y ordenó: “¡Se va a guardar un minuto de silencio!” Fue una iniciativa brillante, el alivio generalizado se podía percibir y el largo programa terminó, como siempre, con una festiva recepción en los jardines de la Embajada, abrigados por el diáfano sol del altiplano; eso sí, no se habló más que de política.

Montevideo en los noventa.

El Palacio Berro está en El Prado, ese barrio de decantada distinción que estuvo de moda en la segunda mitad del mil ochocientos; es una casona importante, digna, en estilo algo gótico y era nuestra sede diplomática más antigua, allí habíamos estado más de cien años. En la planta baja se desparramaban las oficinas y todas las mañanas me recibía la mirada de Alfredo L. Palacios, con su sombrero de mosquetero, que cuando lo nombraron en el 55 rechazó el pasaporte diplomático; “para ir al Uruguay no necesito pasaporte” dijo, y tenía razón. En el primer piso había salones y un comedor, como de castillo. El parque tenía unas dos hectáreas, con árboles exóticos, casi un jardín botánico, y un invernadero decimonónico con estructura de hierro traída de Europa que daba gusto mirar. Ya desde la calle llamaban la atención el gran portón, el jardín, un excelente busto de San Martín con el bicornio en inusual inclinación y la casa al fondo; los ómnibus de turistas hacían una parada en la puerta.

Los 25 de mayo era cuando más se lucía nuestro palacio. Los chicos de las escuelas República Argentina y General San Martín venían a izar la bandera y a tomar chocolate, y después del Tedéum en la Catedral y de las ceremonias en las plazas Artigas y San Martín, todo Montevideo llegaba a la casona de la Avenida Agraciada; a veces hasta nos acompañaba el Presidente de la República, cuya residencia oficial no quedaba lejos.

De la noche a la mañana me trasladaron a un destino lejano. Alguien venía a representar nuestro país, traía su colaborador de confianza y quería que me fuera antes de que ellos llegaran. Menos mal que tuve que irme. Como no encontraron comprador, la Embajada fue cedida en comodato al Mercosur, que hasta ahora no sabe qué hacer con ella, y compraron oficinas en el centro y una casa en Carrasco. Se perdió una parte de nuestro patrimonio histórico y muy probablemente se perjudicó el erario público.

Islamabad en los dos mil.

La mayoría de las ochenta y pico representaciones diplomáticas parecen competir en el festejo de sus días nacionales con recepciones para cientos de invitados, conjuntos de música y danza, bandas militares, comidas típicas, exposiciones de arte y hasta edificios resaltados con iluminaciones milyunanochescas.

Nada de eso puede hacer nuestra Embajada, no hay plata para festejos, no puede haberla en medio de esta crisis, la más trágica desde que decidimos ser libres aquel día lluvioso.

Mis queridos compañeros liceanos, que pasen un feliz día de la Patria.

Islamabad, 25 de mayo de 2003.

Horacio 

- - - - -

“ESPERANZA DE PATRIA” – por Juan José de la Fuente (XX)

¡Feliz Domingo! ¡Viva la Patria! Hoy culmina la "Semana de Mayo" con la recordación patriótica de aquel grito de libertad, el cual, desde el fondo de la historia nos está reclamando mirarnos desde adentro y preguntarnos descarnadamente ¿qué hemos hecho con el legado recibido, de quienes nos precedieron en la historia? Y más importante aún ¿qué haremos de ahora en más? ¡Soy optimista! Ayer tarde, revisando los editoriales de años anteriores (correspondientes a estas fechas), sentí que ojalá no deba repetir nunca más, mucho de los conceptos desalentadores en ellos vertidos. Hoy cambian las autoridades nacionales y se percibe en la mayoría de la gente: expectativa y esperanza. Y eso es valiosísimo. Luego de muchos años, y habiendo transitado una de las peores etapas de la historia argentina, creo que comenzamos a entender que nos pasa y cuál es el camino real a seguir, despojados brutalmente de facilismos y personajes providenciales. ¡No existen! Roguemos a Dios, que las nuevas autoridades así lo entiendan y que sean fieles al mandato recibido. Que sean capaces de servir que de eso se trata. Como sirvió nuestra Madre Celestial al plan salvífico de Dios, y aún nos acompaña día a día, a pesar de los yerros e infidelidades de nuestra pobre naturaleza humana. Ayer nuestra Parroquia: María Auxiliadora de Centenario festejó, como cada 24 de Mayo, a su Patrona la Virgen, bajo la advocación de “la que auxilia”. 

<Auxiliadora es uno de los muchos títulos (advocaciones) de la Virgen María, madre de Jesús. Significa "la que ayuda". En la imagen que corresponde a ese título, la Virgen es representada con corona y cetro, símbolos de realeza. También el Niño Jesús, a quien sostiene con el brazo izquierdo, lleva corona. / La fiesta de la Virgen con ese título comenzó a celebrarse en la primera mitad del siglo XIX. La instituyó el Papa Pío VII en cumplimiento de una promesa que había hecho a la Virgen siendo prisionero en Francia del conquistador Napoleón Bonaparte, quien se había apoderado de Roma en 1808. Al volver a esa ciudad en 1814, después de la derrota de Napoleón, el sumo pontífice eligió el día de su regreso - 24 de mayo - para que María Auxiliadora, a la que había pedido por su liberación, fuese honrada especialmente todos los años. Uno de los más fervientes devotos de María Auxiliadora fue San Juan Bosco, protector de los niños abandonados y fundador de la Congregación Salesiana. Quien en sueños recibió la revelación de la existencia de una Patagonia y la misión de evangelizarla. Fue entonces ese santo italiano quien envió las misiones salesianas en 1884 portando la imagen de la virgen con ese título> Una característica muy particular de la imagen que Don Bosco mandó a esculpir es que se trata de una mujer grandota (inusual en las representaciones de la Virgen); así se la encargó el Santo al escultor para que pudiese abrazar en su seno a muchos niños. Recorriendo las rutas argentinas veremos en la entrada de los pueblos cerealeros: ermitas o imágenes en casitas de vidrio de La Auxiliadora ya que, <durante la Fiesta del Colono, realizada en Rosario, Provincia de Santa Fe en septiembre de 1949 con el auspicio de la Congregación Salesiana; los agricultores eligieron por unanimidad, como Patrona (protectora) del Agro Argentino, a María Auxiliadora, celebrándola también los 24 de Mayo de cada año, respaldando esta elección en forma oficial un decreto del Poder Ejecutivo Nacional. En algunos cuadros que representan a María Auxiliadora como Patrona del Agro, su figura y la del niño Jesús se ven rodeadas de espigas de trigo. 

Entonces señora, señor; con la misma fe puesta en el Cielo, y con las manos en la tierra como nuestros agricultores, comprometámonos a labrar la Nueva Argentina. Con trabajo, con sudor, con paciencia, sin estridencias y sin desmayos. Lo que tenemos por delante no es tarea de un día, ni cuatro años. Queda mucho por desbrozar, y la siembra debe ser abundante. Una sociedad para todos que ¡merezca ser vivida! ; no es tarea exclusiva de un gobierno. Pidámosle con fe a la Auxiliadora, en la certeza de que Nuestra Madre nos está esperando con su regazo grandote lleno de pan. ¡Que así sea!

Juan José de la Fuente.

- - - - -

“HABLEMOS DEL VINO... (SEGUNDA PARTE)” – por Guillermo Donnerstag (XL)

Como comentábamos en nuestro anterior artículo, el vino no es simplemente una bebida. Es la expresión de un conjunto de sensaciones que el hombre aprende a conocer utilizando los aromas como primera referencia. Son ellos los que hablan de la riqueza de cada uno de los vinos con sus propias características cualitativas. Su conocimiento y apreciación permiten introducirnos en el mundo del vino desde sus orígenes: planta, terruño, suelo, clima, etc.

Hablemos del Cepaje y el Terruño

Si bien el cepaje marca la tipicidad aromática de un vino, el terruño (territorio que demarca el lugar específico de un viñedo con características propias y únicas) lo modifica, imprimiendo características únicas al futuro vino, a tal punto que es imposible encontrar dos vinos iguales. El suelo, el clima y las condiciones de cultivo influyen sobre las cualidades básicas del cepaje y configuran un perfil aromático para cada variedad según sea el terruño de origen. Uno de los cepajes más interesantes desde el punto de vista aromático es el Chardonnay. El hecho de elaborarse prácticamente en todas las regiones vitivinícolas del mundo, ha permitido comparar las notas aromáticas según su origen. Así, en regiones frescas y frías aparecen aromas a manzana verde, citrus, flores, pera, nuez y ananá fresco. En las zonas más cálidas se descubren perfumes que recuerdan a flores tropicales, damasco, durazno, banana y frutas enlatadas.

En nuestro país es característico el aroma de duraznos en lata de los vinos Chenin de San Rafael, los ahumados de los vinos blancos de Río Negro, la pimienta en los Malbec de la región vitícola Zona Alta del Río Mendoza.

En general, cada cepaje tiene un carácter aromático que le es típico. El Semillón y el Sauvignon poseen un aroma típico herbáceo, el Chenin recuerda a damasco o durazno, el Riesling es floral y resinoso, el Cabernet tiene notas de pimiento verde, el Sirah de especias, el Merlot de hojas verdes, el Pinot Noir huele levemente a canela, el Malbec es de un aroma complejo donde sobresalen notas de ciruela y pimienta.

!Hasta la próxima!

Guillermo A. Donnerstag (XL)

- - - - -

“DE HITLER A BUSH” – remitido por Enrique Avogadro (XII)

Separata del diario la República del Uruguay - Domingo 30 de Marzo de 2003 

Respuesta del director del diario la República del Uruguay al embajador norteamericano en ese país, Martin Silverstein, que protestó por la comparación entre Hitler y Bush publicada en ese diario. 

* DE HITLER A BUSH.doc (102 KB)

AM: se incluye este trabajo por la visión particular que presenta; esto no implica en ninguna forma acuerdo o desacuerdo con su postura ideológica ni con los argumentos que se esgrimen en el mismo.

- - - - -

“CON ELLOS” – remitido por Fredy Cano (IV)

Me lo envió un viejo Brigadier (de los primeros pilotos de Hércules C-130) a quien aprecio muchísimo. Lo que él y Uds no saben es que uno de los españoles del Ejército del Aire fallecidos, estuvo seis meses en la BAM Mar del Plata haciendo un curso de AA y que volvía para casarse con una marplatense.

Com. Cano

Diario ABC del 28 05 03

Con ellos

Por ALFONSO USSÍA

ESTOY con ellos por que así me siento conmigo mismo. Cuando tenía veinte años aprendí de ellos, tan atacados, tan despreciados por la estupidez demagógica, tan desasistidos por la comprensión y la gratitud, unos principios tan sencillos como profundos. La lealtad por encima de todo.

Estoy con ellos por que me considero de ellos sin tener la osadía de creerme que soy como ellos. Ingresé a regañadientes en su ámbito, en aquellos tiempos por obligación, y después de vivir entre ellos durante catorce meses, me despedí de ellos con emoción y orgullo. Fui lo menos entre ellos, recluta, y a los tres meses, soldado, y jamás me topé con un abuso, ni con una injusticia, ni una arbitrariedad.

Ellos son diferentes, y no presumen de nada, y carecen de los apoyos mediáticos que gozan las Organizaciones No Gubernamentales, y reciben unas remuneraciones que los de Sintel considerarían justificables para una huelga, y tienen mujeres e hijos que están con ellos porque son como ellos, y saben que nunca podrán disfrutar del lujo y el desahogo, ni aún desde el más alto rango de su profesión, de su vocación, mejor escrito.

Ellos han sido calificados de fascistas, de retrógrados, de intolerantes.

Y ellos son lo contrario. Ellos son como usted y como yo, con la diferencia de que usted y yo jamás soportaríamos el sentido de la integridad de ellos.

Ellos se han dedicado, sin pedir nada a cambio, a ayudar. Han estado en nuestra América hermana, en África, en la Europa devastada y patética de los Balcanes sangrientos, en Irak, en Afganistán, en donde se necesitaba su presencia conciliadora.

Ellos han adoptado niños sin futuro de una sola mañana. Ellos han arriesgado su vida, por la tierra, por la mar, por el aire, por decenas de miles de seres humanos indefensos.

Ellos han muerto por los demás.

Ellos han cosechado de la primera piel de la tierra miles de minas asesinas jugándose su vida y la de sus familias.

Ellos han rescatado en la mar a los sufrientes sin futuro.

Ellos han llevado por el aire a las víctimas de la brutalidad.

Todo por todo, y a cambio de casi nada.

Ellos están para que estemos, y también para cumplir con sus mandatos constitucionales.

Lo que gana una puta del corazón en una comparecencia televisiva por contar sus presumibles historias de cama, lo que gana un chulo cubano por aparecer en un programa detestable, lo que gana un «gay» por el solo hecho de serlo en una hora de emisión, es recompensa imposible para el mejor pagado de ellos después de treinta años de servicio. Lo que yo percibo en un mes por escribir en ABC no lo consigue un teniente general ni un almirante ni por aproximación.

Porque ellos son diferentes. Me refiero a los militares. Ellos son los militares. Los jodidos, los cabrones, los cavernícolas militares.

Han muerto sesenta y dos militares que volvían a España después de hacer el bien, y parece que su muerte en accidente de aviación es una consecuencia normal.

Por Sadam Husein todo, por sesenta y dos españoles, nada.

Eran militares, eran profesionales, ellos se lo buscaron. Pues no.

Ellos eran unos privilegiados de la emoción.

Han muerto por todos nosotros, que no tenemos necesidades. Han muerto cumpliendo esa cosa tan rara que se llama el deber. Han muerto por que ellos eligieron su riesgo.

De haber sido actores o cantautores o progres con VISA de oro -gracias de nuevo, Antonio Burgos-, Llamazares se sentiría herido y consternado. Pero no importan estos muertos, porque son militares, son «ellos».

A ellos me remito. A ellos les dedico mis palabras y mi pensamiento.

Ellos han llenado las tumbas precipitadas por el terrorismo.

Sus familiares no protestan porque son como ellos. De teniente generales a soldados, de almirantes a marineros y guardias civiles, ellos han cumplido con su mandato voluntario.

Servir y morir cumpliendo con el deber que nadie les impuso. Ellos son unos héroes. Y hemos perdido a sesenta y dos héroes de golpe.

Estoy con ellos.

- - - - -

“MERCANCÍA IMPROPIA” – por Juan José de la Fuente (XX)

Ante los mensajes falsos con que nuestra sociedad nos bombardea en forma de imágenes, muchos hombres y mujeres comunes, como ustedes, como yo, reaccionamos con asco, a veces con desesperanza Ya que, existen principios éticos, valores estimables que no pueden ser derogados porque molesten a ciertos negocios de grupos Y hablo de ética, no de moral. Ya que la moral, dependerá de cada sociedad y de cada tiempo. A principios de siglo resultaba “inmoral” que una pareja se besara apasionadamente en la calle; cuando hoy resulta socialmente aceptable. Pero no es ético ni jamás lo será: la explotación del hombre por el hombre; y sin embargo existen en el mundo (y en nuestro país) millones de hombres reducidos a la servidumbre laboral. Pero más peligrosa resulta la servidumbre cultural y sicológica que se practica a través de los mensajes falsos en una sociedad “global”, en donde, se quiere reemplazar a la cultura, pilar de la formación de mujeres y hombres libres, por la información y el festival de imágenes; cuando muchos seres humanos no tienen la formación adecuada para poder digerir estos mensajes, o la experiencia de vida necesaria, como nuestros jóvenes. Y quiero dejar sentado que la expresión “una imagen vale más que mil palabras”, es una mentira televisiva; así como la muletilla: “todo se vende”, acuñada por la cultura posmoderna que nos quieren imponer. No existen límites para “El negocio”. Ni siquiera se respetó al AMOR pretendiendo convertirlo en una mercancía más, sujeta a las mutaciones que exija el mercado. Escuchamos hasta el cansancio la frase “Hacer el amor” cuando dos personas comparten un rato de pasión, carnalidad, genitalidad. ¿Por qué no somos sinceros y llamamos a las cosas por su nombre? El amor es otra cosa, significa compromiso. Y vuelvo a preguntar ¿Cuántos estamos dispuestos realmente a comprometernos? Y tal vez resulte ilustrativo compartir con ustedes este texto que recibiera causalmente y que se llama, precisamente: “Hacer el amor es...” 

Cuando pones la mano en su hombro, frente a la cama de tu hijo y le dices "no te preocupes, te amo".

Cuando ven salir juntos el sol, y con cada amanecer sienten renovado ese amor que nació con un "te amo".

Cuando tienen problemas económicos, los enfrentan juntos y aún en la adversidad le dices "no te preocupes, te amo".

Cuando al llegar a casa del trabajo sientes el confortable abrazo y el dulce beso de esa persona que con un "te amo" acelera tu pulso y sientes que el corazón te late aceleradamente.

Cuando en la madrugada sienten la preocupación por el hijo que no ha llegado, y en la cama sientes una voz que dice "no te preocupes, te amo".

Cuando van a tener un hijo y en el momento del parto sientes, sus manos y su voz que te dice "te amo".

Cuando ven crecer juntos a sus hijos y a tu lado sientes la misma voz que hace años te enamoró con un "te amo".

Hacer el amor es caminar juntos en la vida, superando los obstáculos que la misma vida les pueda presentar. Es crecer juntos espiritual e intelectualmente, evolucionar unidos, fortalecer los lazos en común con esos pequeños detalles que algunas veces nos parecen tontos e insignificantes, pero que sin embargo son tan importantes para evitar la rutina, que es la más cruel enemiga del amor.

Cuando te sientes triste, cuando te sientes feliz, cuando te sientes deprimido, cuando te sientes enfermo, cuando te sientes sano; y siempre sientes a esa persona a tu lado, diciéndole tu: "te amo" y ella respondiendo: "yo te amo mas"... en esos momentos puedes decir "hicimos el amor".

Hacer el amor es llegar al final de tu vida al lado de esa persona que hace años te conquistó y que te ha hecho sentir el ser más feliz y dichoso sobre la tierra. 

Juan José de la Fuente.

Fuentes: texto enviado por Adriana Cantú al sitio encuentre - valores. org. y corregido por mí – Editorial “Cultura y Humanidad” del autor (F. de R. 14 – 05 – 98)

- - - - -

"CONSTRUIR LIDERAZGO CON VALORES EN ARGENTINA" – por Alejandro de Montmollin (XXIII)

El Instituto Universitario Naval organizó en la Escuela Naval un encuentro durante los días 30 y 31 de Mayo con el objetivo de puntualizar acciones concretas a llevar a cabo para dar respuesta a la pregunta: ¿Cómo construir liderazgos con valores en Argentina? El Centro de Graduados me honró ofreciéndome participar como su representante, en virtud de lo cual elaboré un trabajo que hace referencia a nuestra experiencia tanto en el Centro como en el Liceo. Se adjuntan las conclusiones preliminares del encuentro, así como los trabajos presentados por Liceanos: Carlos Gonzalez (XIX), Julio Durand (XXVII) y el mío antes mencionado. Además en la web del instituto www.inun.edu.ar están los 40 trabajos y conclusiones del Segundo Encuentro del año pasado, como también los 23 trabajos y la síntesis presentados recientemente en la Escuela Naval.

* Documento Base Liderazgo.doc (85 KB)

* C. Gonzalez 275.doc (39 KB)

* J. Durand 285.doc (40 KB)

* A. Montmollin 265.doc (100 KB)

- - - - -

“DIA DEL PADRE” – por el Círculo de Ex Cadetes del Liceo Militar General Espejo y Marambio AQ

¿QUE MODELO DE PADRE QUEREMOS LOS ARGENTINOS ?

En nuestro país se festeja el Día del Padre en dos fechas diferentes: 

1- El tercer domingo de Junio, en homenaje al padre norteamericano John Bruce Dodd.

2- El 24 de agosto, en honor a la paternidad ejemplar de José de San Martín.

24 de agosto - DÍA DEL PADRE

En el año 1814, llegaron a Mendoza, el General D. José Francisco de San Martín y su esposa Remedios de Escalada, se radicaron en la casa de la familia Álvarez ubicada en el actual domicilio de la calle Corrientes Nº 343 de la ciudad de Mendoza. En ese lugar el 24 de Agosto del año 1816, nació la única hija del General San Martín, cuando se encontraba en plena formación del Ejército de los Andes, que daría libertad a Chile y Perú, asegurando la Independencia Argentina. El 24 de enero de 1817, el General San Martín dejó su familia y partió para cumplir un sueño Americanista. 

Cumplido su sueño regresa al país. La reciente muerte de su esposa, las guerras fratricidas que inundaban de sangre nuestra Patria, los agravios de que eran objeto y fundamentalmente su deseo de dedicarse a la educación de su hija, lo llevaron a tomar la decisión de abandonar nuestro País y partir con su hija a Europa. Cumplida su misión Americanista, centró su vida en la educación y formación moral de su hija huérfana de madre partiendo a Europa en voluntario ostracismo. Ya en el viejo continente redactó "las máximas" para su hija (Bruselas 1825) que constituyen un verdadero plan educativo de índole moral, que conserva plena actualidad a pesar del paso de los años. En 1844, en su testamento declara San Martín "Todos mis anhelos no han tenido otro objeto, que mi hija amada".

En el año 1953 la Profesora Lucia ZULOAGA de GARCÍA SADA, presentó ante la Dirección General de Escuelas de Mendoza la iniciativa de declarar el 24 de Agosto como "Día del Padre" la cual por resolución 192 T-53 fue aceptada art. 1º, 2º y 3º, después de tres años de tramites la Profesora ZULOAGA consiguió que el Consejo de Educación de la Nación resolviera afirmativamente el proyecto y dispusiera la inclusión de la celebración del día 24 DE AGOSTO como "DIA DEL PADRE", en el Calendario Escolar de todo el País (Exp. 84056/56 del 22-oct-1956).  El consejo Nacional de Educación, en sesión del día de la fecha resuelve, oficialmente instituir en el calendario escolar, el día del padre, que se conmemora el día 24 de agosto en todos los establecimientos de la repartición. Firmado Luis Norberto MAGNANINI (Presidente del Consejo Nacional de Educación) y Alejandro NOGUES ACUÑA (Secretario General del Concejo Nacional de Educación).

El Consejo Nacional de Educación, ante la presión de la Asociación de Dirigentes de ventas de diversos grupos comerciantes en 1957, se olvidó de incluir la fecha en el Calendario Escolar, esta omisión fue aprovechada por comerciantes inescrupulosos, para tratar de imponer mediante una millonaria campaña publicitaria "el día del padre norteamericano", en homenaje a John Bruce Dodd, considerado padre ejemplar por haber cuidado a 9 hijos. En 1966 el Presidente de los EEUU Lyndon Johson firma una proclama declarando el 3º domingo de Junio como día del padre de los Norteamericanos, en Homenaje a John Bruce Dodd. A partir de esa proclama, empresas extranjeras redoblaron sus esfuerzos, reemplazando como modelo de padre al General San Martín por un extranjero. Solo las escuelas de Mendoza, se mantuvieron fieles al Libertador en la celebración del 24 de Agosto como día del padre, durante casi medio siglo 1953-2000. Hubo intentos de dictar la ley a nivel Nacional mediante proyectos de legisladores Mendocinos, sin embargo ninguno de los proyectos tuvo tratamiento Legislativo, pero a nivel Provincial la suerte de Mendoza fue distinta.

El 30 de Junio de 1982, por Decreto Nº 2119/82 el entonces Gobernador de la Provincia Dr. Bonifacio CEJUELA instituyó oficialmente el 24 de Agosto Día del Padre. En 1986, la Honorable Legislatura de Mendoza dictó la Ley Nº 5.131, declarando el 24 de agosto como Día del Padre, para todo el ámbito provincial.

En 1998, se formó la Comisión de Homenaje a "San Martín padre", integrada por el Círculo de Ex Cadetes del Liceo Militar General Espejo, el Centro de Estudios e Investigaciones "Libertador Gral. San Martín", y la Asociación de Descendientes de Próceres y Guerreros de la Independencia, con el objeto de "bregar por la declaración del 24 de agosto como único Día del Padre en todo el territorio argentino" - declarada de interés legislativo (Res. Nº 456/98) y de interés municipal (Declaración Nº 16/98). Esta declaración está destinada a honrar, al Libertador y la Infanta Mendocina, dualidad que funde el amor de padre volcado en el cariño de su hija agradecida. Quién mejor que José de San Martín para simbolizar el modelo de padre de los argentinos.

En estos momentos de globalización, somos los Argentinos quienes debemos decidir qué modelo de padre queremos, y por ello están trabajando por esta idea mucha gente, para que toda la comunidad se sume a este compromiso de bregar por la declaración del 24 de Agosto, como único Día del Padre en todo el Territorio Nacional de la República, no festejando otras fechas de personajes ajenos a nuestras tradiciones, bajo el lema: "Argentinos, levantemos la antorcha de la libertad......, ¡¡¡ Ayúdanos a mantenerla encendida !!!" 

MÁXIMAS DE SAN MARTÍN ESCRITAS PARA SU HIJA

Cuando San Martín partió de Mendoza para cruzar los Andes, su hija Mercedes tenía cuatro meses y se volvieron a ver en 1818 después del triunfo de Chacabuco. Debido a la enfermedad de su esposa Remedios, su hija, la niña Mercedes fue criada y educada por sus abuelos, lo que derivó en una niña caprichosa y maleducada. En 1924 se embarcaron juntos a Europa y una vez en Francia, el General San Martín se ocupó de reeducarla, y entre otras cosas escribió estas Máximas en el año 1825:

MÁXIMAS PARA MI HIJA

- Humanizar el carácter y hacerlo sensible aun con los insectos que no perjudican. Stern ha dicho a una mosca abriéndole la ventana para que saliese: "Anda, pobre animal, el mundo es demasiado grande para nosotros dos". 

- Inspirarle amor a la verdad y odio a la mentira. 

- Inspirarla a una gran confianza y amistad pero uniendo el respeto. 

- Estimular en Mercedes la caridad con los pobres. 

- Respeto sobre la propiedad ajena. 

- Acostumbrarla a guardar un secreto. 

- Inspirarle sentimientos de indulgencia hacia todas las religiones. 

- Dulzura con los criados, pobres y viejos. 

- Que hable poco y lo preciso. 

- Acostumbrarla a estar formal en la mesa. 

- Amor al aseo y desprecio al lujo. 

- Inspirarle amor por la Patria y por la Libertad.

Te invitamos a sumarte a la: "DECLARACIÓN DEL 24 DE AGOSTO COMO ÚNICO DÍA DEL PADRE EN TODO EL TERRITORIO NACIONAL, NO FESTEJANDO OTRAS FECHAS AJENAS A NUESTRAS TRADICIONES"

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

6. Galería de Imágenes

Alejandro, te adjunto unas fotos tomadas durante el embarco que hicimos en Mayo del 2002, con Charly Berguer, en el destructor ARA Heroína. En la primer foto, el oficial de anteojos oscuros es el segundo comandante; en la segunda, rodeamos al sr. Comandante, CF Leandro Gurina, los cuatro invitados, los sres. Bertoto y Mc Guire de la Liga Naval de Rosario, y nosotros; la tercera es obvia, disfrutando de una excelente experiencia llena de recuerdos. Un abrazo.

Edgardo Fernández, Negro 619, XV Prom.

* Embarco 1.jpg (105 KB)

* Embarco 2.jpg (135 KB)

* Embarco 3.jpg (133 KB)

- - - - -

Me permito adjuntarte esta imagen por demás elocuente para que la compartas con el resto de la comunidad. Daniel Sozzi (XXX).

* cyclonegraham02.jpg (48 KB)

- - - - -

El Contralmirante Duhalde, quien acaba de dejar su cargo de Director de Educación Naval, tuvo la gentileza de hacerme llegar un ejemplar del año 1997 de la Gaceta Marinera, donde en la portada se muestra una foto de la Fragata Libertad con una mención a mi padre, su comandante durante ese año. En el reverso, aparecen unas fotos alusivas a la apertura del Liceo Naval Militar Almirante Storni, las que se reproducen en el adjunto. Alejandro de Montmollin (XXIII)

* Gaceta77LNAS.jpg (279 KB)

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

7. Calendario de Actividades 
“LANZAN UN CONCURSO SOBRE LA ANTÁRTIDA” – por Jorge Perrotto (V)

http://www.lanacion.com.ar/03/06/02/dp_500697.asp
Un viaje al continente blanco y la publicación de los trabajos ganadores serán los premios del concurso literario sobre la Antártida al que convocan la Secretaría General de la Armada y LA NACION. 

El certamen literario, titulado "Antártida: un desafío para los argentinos", está dirigido a investigadores, estudiosos y al público en general, con excepción de los militares en actividad o en retiro. 

Las áreas temáticas por desarrollar en el concurso son tres: "Principales hitos históricos de la presencia de la Armada en la Antártida"; "A cien años de la epopeya de la Corbeta Uruguay" y "Los intereses argentinos en la Antártida". 

La presentación de los trabajos, en idioma castellano y con una extensión máxima de cinco carillas, deberá efectuarse -personalmente o por correo- hasta el 3 de septiembre próximo, en el Instituto de Publicaciones Navales Almirante Guillermo Brown, situado en la avenida Córdoba 354 (código postal 1054), de esta capital. 

Los nombres de los ganadores del certamen se darán a conocer en las páginas de LA NACION, el 3 de noviembre próximo. 

Los trabajos seleccionados se publicarán en la sección Enfoques de LA NACION, a la vez que sus autores tendrán la oportunidad de viajar a la Antártida a bordo del rompehielos Almirante Irízar. 

Las bases completas del concurso se pueden consultar en el sitio de Internet www.armada.mil.ar/antartida o en el Instituto de Publicaciones Navales. 

- - - - -

Buque Museo Fragata Presidente Sarmiento

Presenta “De Proa a Popa”
Con Erica Wallner

Idea, Producción y Conducción Arq. Guillermo Wehmann (IX)

Cuentos:

“La Sirena” M. Mujica Lainez 

“El Pescador y su Mujer” Hnos. Grimm

“La Caja Oblonga” E. A. Poe 

“El Viejo Bote Abandonado” Anónimo

“En el Largo Sendero del Vino” Miroslav

Sábados y Domingos 19:00 hs. Entrada $14 con consumición

Fragata Sarmiento - Dique 3 Puerto Madero - Av. Alicia Moreau de Justo 900

Teléfonos: Fragata 4344-9386 - Producción 4816-3531

contandohistorias@hotmail.com

- - - - -

“SOFTWARE LIBRE VS. PROPIETARIO: CUÁL ES MÁS SEGURO?”

Dictado por: Enrique A. Chaparro

Fecha: Jueves 19 de Junio, 18:30 hs.

Lugar: SADIO - Uruguay 252 - 2º “D”

Contenido: Las comunidades de usuarios y desarrolladores de software libre sostienen que el código abierto y la libertad de modificación hacen mas seguros los programas. Al mismo tiempo, los partidarios del software propietario aducen lo contrario. La importancia de crear código seguro esta fuera de discusión, pero...quién tiene razón? Analizaremos los distintos argumentos, e intentaremos obtener una conclusión. 

Arancel: 

Socios:  Gratis.

No Socios: $ 10.- (pesos diez)

Estudiantes No Socios: $ 5.- (pesos cinco)

Sobre el disertante:

Enrique Chaparro es matemático y especialista en criptografía y seguridad, con títulos de la Universidad de Buenos Aires (Argentina), la Universidad de Waterloo (Canadá) y la Universidad de Londres (UK). Es miembro de la Asociación Internacional de Criptografía, del Comité Técnico del IEEE sobre Seguridad y Privacidad, y de la Fundación Vía Libre. Es consultor para el Banco Interamericano de Desarrollo y el Programa de Desarrollo de las Naciones Unidas. Ha tomado parte en diversos proyectos legislativos para el uso de Software Libre en los gobiernos de Argentina, Colombia y Perú, y es responsable por la incorporación de software libre en diversas agencias gubernamentales de Argentina.

Confirmar asistencia – Vacantes limitadas.

SADIO Sociedad Argentina de Informática e Investigación Operativa

Uruguay 252 2º "D" (C1015ABF) - Ciudad de Buenos Aires

Tel: 4371-5755  Tel/Fax: 4372-3950 

E-mail: sadio@speedy.com.ar

Web: www.sadio.org.ar

- - - - -

EXPOSICIÓN Y CONGRESO DE INSUMOS ALTERNATIVOS Y RECICLADOS

Del 26 al 28 de junio de 2003 se desarrollará la segunda edición de la Exposición de Insumos Alternativos y Reciclados (EIAR 2003) y el primer Congreso del sector llevado a cabo en nuestro país. Apoyada por la Cámara Argentina de Remanufacturadores de Cartuchos para Impresoras, C.A.R.E.C.I. y la Subcomisión de remanufacturadores de la Cámara Argentina de Maquinaria de Oficinas Comerciales, C.A.M.O.C.A., EIAR 2003 mostrará las nuevas tecnologías y tendencias aplicadas a la industria del reciclado. El encuentro se realizará en el predio de la “Cámara del Juguete”, ubicado en Cochabamba 4067, Capital Federal. El ingreso a la exposición es gratuito, pero la entrada al Congreso es arancelada. Informes e inscripción: 4581-1221 o gdeventoss@gdeventoss.com.ar.

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

8. Contactos Liceanos 
El 31 de mayo se ordenó sacerdote Horacio Antunez (105), de la XXVIII Promoción. Estuvo en el Liceo entre 1975 y 1979 y es hermano de Alan, de la XXVII. "Rocky" como le apodamos desde entonces dada su extremada corrección militar siempre fue un "bocho" y de hecho hizo una brillante carrera en Ingeniería Mecánica (UBA) y posteriormente alcanzó el grado de Doctor, con una tesis sobre los "elementos finitos". Cuando cayó la cortina de hierro fue a comenzar la labor apostólica del Opus Dei en Polonia y posteriormente hizo estudios de filosofía y teología en Roma, doctorándose en la Pontificia Universidad de la Santa Cruz. Según tengo entendido, regresará a Polonia donde ejercerá su ministerio.

Por supuesto es una gran alegría para todos los que fuimos sus compañeros. Rocky fue un gran explicador de Matemática, Química y Física que nos sacó de muchos apuros y un tipo derecho, de una sola pieza. También lo recordarán los de la XXXI. Rocky, al acabar 4to año, había salido 3ero de Promoción. Era descontado que saldría brigadier primero. Sin embargo "por esas cosas del fútbol" -decían que era muy bajito- terminó siendo brigadier de 2do 1era, a la que siempre consideró "la mejor división del cuerpo de cadetes" (se lo escuché decir muchas veces) y no por su gestión -siempre fue perfil bajo- sino por quienes la formaban.

Cuando acabó Teatro, entramos juntos a la Plaza de Armas para la manteada. Yo estaba asignado a Primer Año, así que no pensaba cobrar demasiado. Sin embargo pronto descubrieron su inconfundible cabeza pelirroja y la verdad que nos mataron...

Como dice nuestra marcha, "el rumbo está marcado por la Cruz". En el caso de Rocky, de una manera especial, ya que ahora es "otro Cristo" y aunque el rumbo esté bastante lejos (Varsovia) no dejará de tenernos presentes a todos los que formamos la gran familia del Liceo Naval...

Iván Pittaluga (XXVIII Promoción)

Estimado Alejandro, te agradeceré agregar en la lista de net groups el domicilio del nuestro: LICEONAVAL_31@yahoogroups.com. Y como botón de muestra de lo que puede lograr la nostalgia, una pizca de locura y un poquito de adolescente que todos tenemos, va el último trabajo que está circulando en el grupo. (Fijate que siendo nosotros de la XXXI, algunos de estos "Cachos", como le decíamos al Personal Civil, recordaban a los padres de nuestros compañeros de la III, Chierasco y Nabias).

"Bueno, en base a sus aportes podemos ir armando la estructura administrativa del Comedor / Cocina / Dormitorio / Ropería / Jardines:

Roperia/Dormitorio/Jardines:

Supervisor: Rancich

  Encargado de Roperia: Jaduch

  Encargado de Jardines: Daniel

  Encargado de Dormitorio: Hasta 1981 Rancich, Desde 1981 Daniel (Sin dejar sus funciones en Jardines)

Cocina/Comedor/Dormitorio:

Supervisor: Sub.2ndo Godoy

  Encargado de Dormitorio: Godoy 

        (Reportan para las tareas de dormitorio las camareras directamente)

  Encargado de Cocina: Piana

     Cocinera: Sarita

  Encargada de Comedor: La Rodriguez

       Camareras: Mercedes (La Tucu)

               Martina

               Genoveva

               La Peti

               Alba

               Norma

               Margarita

               Graciela Rios

               Graciela Santillan

               Pelusa Baez

Obsérvese que hay una suerte de superposición de estructuras en el dormitorio, deben haber aplicado un modelo matricial con un reporte administrativo único y varios reportes funcionales (La línea Rancich se ocupa de la provisión y la línea Godoy del uso). Allí debe estar el motivo por el cual algunas veces las camas no estaban hechas a satisfacción del usuario o las medias te quedaban chicas.

Necesitamos completarlo, así me lo recomendó el siquiatra en junta con el neurólogo, por favor hagan memoria y avisen."

Un abrazo. Julio Gagliardi (XXXI)

Amigos:

Luego de un largo tiempo de haberme mudado, finalmente pude recuperar un CD con la historia de mails. Para los que no saben, me he mudado al exterior en Abril. Pese a que la distancia es realmente un escollo, les pido que si alguno de Uds. tiene la oportunidad de viajar a Japón no dude en visitarme. Mas allá de las historias compartidas, afinidades o desencuentros, los considero mis hermanos.

Actualmente estoy viviendo con esposa e hijas en Yokohama (Japón). Estaremos aquí durante unos 11 meses, cuando nos mudaremos a Rusia, a la isla de Sakhalin (al este de Siberia, por si alguno tiene ganas de que se le congelen las bolas con - 30 grados Celsius).

Mi teléfono en casa es + 81 45 625 3676 y laboral + 81 45 506 9045. Un abrazo a todos.

Harald Hansen (XXXI)

Alejandro,

Yo soy Miguel Aldatz, de la promoción XLIII, y estoy buscando a un compañero del que no tenemos rastro: Miguel Alejandro Samaniego, durante su búsqueda alguien nos comento que era o había sido, socio del Centro de Graduados.

El año que viene se cumplen los 10 años, y estoy tratando de ubicar a todos los egresados (64) y Samaniego es el único del cual no tengo rastro. Apelo a que Ud. me podrá ayudar a ubicar al camarada perdido, ya sea a través del centro de graduados o de la Proa al Centro. Desde ya muchas gracias.

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

9. Bolsa de Trabajo y de Servicios

Analistas Programadores Senior

Profesionales egresados de carreras de Ciencias Informáticas con experiencia en Mainframe IBM – COBOL – CICS - DB2, Análisis y Diseño de Sistemas, Certificación en ambiente Unix. Preferentemente con conocimientos de Seguridad y Auditoría de Sistemas, Desarrollos Web y experiencia en empresas de servicios.

Analistas Programadores Junior

Estudiantes de carreras de Ciencias Informáticas con experiencia en ambiente Mainframe IBM, Unix y Desarrollos Web. Preferentemente con conocimientos de Java, HTML y Linux.

Lugar de trabajo Ciudad de Buenos Aires. En ambos casos se ofrece contrato por un año. Enviar CV a montmollin@metrogas.com.ar.

- - - - -

Más ofertas laborales y de servicios profesionales en www.cglnm.com.ar.

* Busquedas022 (307 KB)

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

10. Nuestra base de datos

Con este número llegamos a 1495 suscriptores. Las siguientes personas han sido incorporadas desde la emisión de PaC N° 21:

VI: Carlos Berisso

XIX: Aldo Angelinetti, Guillermo Baglietto, Carlos Blanck, Eduardo Cavallo, Ricardo Estrada, Guillermo Iglesias, Luis Ivandic, Javier Lavorano, Luis Liberal, Alejandro Oucinde, Guillermo Paternain, Luis Pronesti, Roberto Rivela, Héctor Rossi, Gustavo Trama

XXI: Jorge Forteza, Gregorio Goity, Marcelo Romano

XXII: Roberto Gálvez, Daniel Piqué

XXVII: Darío Arrutti, Daniel Brandolino, Norberto Couto, Edgardo Fernández, Gustavo Maskevich, Marcelo Monreal, Miguel Monti, Juan Papini, Carlos Pappier, Fabián Pareja, Marcelo Penas, Luis Riquelme, Rogelio Sanfeliu

XLI: Mariano Rodríguez

VI – LNM Moyano: Maximiliano Vega

Estos son los que pasaron a la categoría de “missing electrónico”: Juan José Davenport (XI), Carlos Balduzzi (XII), Gerardo Urdampilleta (XXII), Jorge Cañas (XXVI), Walter Santoro (XXVII), Santiago Forteza (XXVIII).

= = = = = = = = = = = = = = = = = = = =

11. Links

Centro de Graduados del Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown”

www.cglnm.com.ar - info@cglnm.com.ar - cglnm1953@hotmail.com
Av. Cantilo y Udaondo S/N- 4701-4903

Liceo Naval Militar “Almirante Guillermo Brown”

www.liceonaval.org.ar
Av. del Libertador 8465 - 0-810-444-LICEO

Armada Argentina

www.ara.mil.ar
Atención a graduados de liceos navales

liceanos@ara.mil.ar
Rompehielos A.R.A. “Almirante Irízar”

www.irizar.org
Gaceta Marinera (digital)

www.gacetamarinera.com.ar
Boletín del Centro Naval (digital)

http://www.boletincn.com.ar/
Rugby del Centro de Graduados

www.lnrugby.com.ar
Promoción XIV

http://members.tripod.com/~prom14lnmb/lnmb14.html
Promoción XVII

http://groups.msn.com/LNM17
Promoción XXV

http://www.xxvliceonaval.8k.com/
Promoción XXVI

http://figueirido.net:8000/xxvi
Promoción XLII

www.sphosting.com/prom42
Promoción XLIII

http://ar.geocities.com/xliiivirtual/
www.xliii.com.ar
Otras Publicaciones Gratuitas:

Prensa Independiente:

http://www.geocities.com/prensa_independiente
prensa_independiente-subscribe@yahoogroups.com
Hasta la próxima, el 12 de Julio,

---

Alejandro de Montmollin

XXIII Promoción

amontmollin@myrealbox.com

Los conceptos y opiniones que se reproducen por este medio corren exclusivamente por cuenta de quien los remite para su publicación. Ellos no necesariamente reflejan ni comprometen la opinión del Centro de Graduados ni de quienes editan Proa al Centro.

Este es un mensaje destinado a la comunidad de los Liceos Navales. Si no desea recibir esta comunicación por favor responda a este e-mail colocando en asunto REMOVER y será eliminado de nuestra lista de distribución.

